120 лет Тулунскому лесничеству!

Развитие страны, её производственных сил подвергло руководство и власть  обратить руководству на лесные богатства,  возникла необходимость наладить контроль и учёт заготовки древесины. В 1700 году  Российский царь Пётр-I начав строительство флота, для учёта заготовки и изыскания корабельного леса создал приказ занимавшихся этим делом – эта дата считается началом  лесного хозяйства в России.


По мере освоения Сибири, создания зачатков промышленности, строительством поселений , возникла необходимость ведения учёта и охраны лесов и в Иркутской губернии.

В 1798 году в штат губернатора был назначен  обер-формейстер в обязанности которого  входил контроль за использованием корабельного леса, в основном по берегам рек. Нужно отметить, что в эти годы для снабжения поселений по рекам  Лена и Ангара  ежегодно строилось до 700 единиц больших лодок, так называемых  карбасов, на  что уходило ежегодно  до 50 тысяч брёвен. В связи с этим корабельный лес, это бревно длиной 7-10 метров и диаметром в верхнем отрубе 24-26 сантиметров, стал истощаться. 


По мере развития территорий Иркутской губернии возникла необходимость контроля за лесом на местах. В 1895 году были созданы первые три лесничества, в 1897 году ещё пять лесничеств. В том числе 14 мая 1897 года было создано Тулунское лесничество. Сохранилось свидетельство о том, что  первым лесничим был Григорий Андреевич Хосёлов имеющий 10 ранг (коллежского секретаря) в табеле о рангах и титул -  благородие.

Дальнейшее становление и развитие лесного хозяйства и лесничества происходило согласно исторического развития происходившего в стране. Во время революции в лесничествах создавались советы из помощников лесничих, объездчиков и земских организаций. 

Гражданская война с её разрухой, голодом и холодом основной задачей лесничих определила организацию бесперебойного обеспечения населения дровами.  


С установлением Советской власти с 1920 года постоянно проводились реорганизации административного деления территорий, особое внимание в этот период обращалось на самоокупаемость лесничеств. К сожалению, эта трагедия прослеживалась постоянно и имеет место быть и в настоящее время. Основное внимание уделялось и уделяется лесозаготовкам.

За время работы Тулунского лесничества нужно отметить основные вехи его развития и преобразований, произошедших в лесном хозяйстве:

- 1912-1915 гг. проведены первые лесоустроительные работы с разрубкой квартальной сети 8*8км;

- 1926 г. начало промышленной заготовки древесины в Тулунском районе. Заготовка велась леспромхозом (Сибтранслес) для нужд железной дороги;

- 1926 г.  создан Тулунский Окрлесотдел;

- 1927-1934 гг. проведены лесоустроительные работы по 5 разряду точности кв. 2*4 км;

- 1941 г. создано Тулунское авиаотделение. Начало авиационной  охраны лесов от пожаров. Патрулирование велось на самолёте ПО-2;
- 1947 г. на основании указа Президиума Верховного Совета СССР от 04.04.1947 г. на базе лесов Райлесхоза и приписных лесов путей  сообщения организован Тулунский лесхоз. Площадь лесхоза составила 2,1 млн.га. В этом же году было начато проведение рубок ухода за лесом;

1952 г. на базе Тангуйского лесничества создан Тангуйский лесхоз и выведен из состава Тулунского лесхоза;

- 1952 г. в Тулунском лесхозе началось проведение искусственного лесоразведения. Создание лесных культур путём посадки;
- 02.12.1953 г. из Тулунского лесхоза выделен вновь созданный Икейский лесхоз;

- 1957 г. Литовской контрой (Леспроект) проведено лесоустройство  по 3 разряду точности. Площадь лесхоза  составила 252 тыс.га;

- 1960 г. лесхоз объединен с лесной промышленностью;

- 1961 г. решением Тулунского Райсполкома Тулунский лесхоз был восстановлен как самостоятельная единица;

- 1965 г. Тулунский лесхоз передан и вошел в состав созданного Иркутского управления лесами;

- 1953-1959 гг. лесхоз находился в подчинении Министерства сельского хозяйства;

- 1991 г. лесхоз структурно вошел в подчинение Облкомприроды;

- 1992 г. лесхоз структурно вошел в созданную Федеральную службу лесного хозяйства России;

- 2008 г. принят Лесной Кодекс Российской Федерации, согласно которому полномочия по ведению лесного хозяйства переданы субъектам Федерации.

Создано агентство лесного хозяйства Иркутской области. Создано Тулунское лесничество. Произошло разделение контрольных и хозяйственных функций. Лесничество осуществляет контроль, а  созданный Тулунский лесхоз ведёт хозяйственную деятельность. Произошло объединение Тулунского, Икейского и Тулунского сельского лесхозов.


Основные даты развития и становления лесничества показывают  временные отрезки в общем ходе истории, но как говорится – «Историю делают люди»!


Все задачи,  которые ставились  перед лесничеством, выполняли люди. За 120 лет  в лесничестве проработало не одно поколение людей, выполняя работы по отводу лесосек, контролю за лесозаготовителями, посадкой леса, уходом за лесом, тушением лесных пожаров, ведением профилактических мероприятий по охране и  защите леса, выращиванию сеянцев и много других работ связанных с лесом.  Работа в лесном хозяйстве сложная и трудная. Зимой в холод и стужу, летом в жару и зной с комарами и мошкарой. Да и к тому же тенденция, заложенная в начале организации лесного дела, не предполагала достойного вознаграждения труда. Преобладал принцип остаточного финансирования лесного хозяйства. Так, что в лесном хозяйстве достойно трудились бескорыстные люди  любящие, знающие  своё дело. Более 40 лет посвятил Тулунскому лесхозу его директор Ельцов Леонид Иванович. Ботвенко Екатерина Михайловна, Шкробова Таисия Ивановна, Жиляева Надежда Григорьевна – придя в лесхоз молодыми специалистами, после окончания учебных заведений, всю жизнь посвятили лесу. 

Достойно работали и бывшие фронтовики, с Победой окончив Великую Отечественную войну, работали в лесном хозяйстве.  Придя с фронта достойно отработал техником-лесоводом орденоносец, участник 1-го парада Победы 1945 года Корчевой Николай Акимович. Хочется выразить огромную благодарность всем работникам Тулунского лесничества и Тулунского лесхоза посвятившим свою жизнь этому сложному делу.
И сейчас в столь не легкое время, время рыночных  отношений в стране и лесу, носящих порой большие перекосы в понятии настоящего рынка, хочется всех работавших в лесном хозяйстве Тулунского  района, работающих сейчас поздравить со столь знаменательной датой и пожелать успехов в их трудном, но благородном деле.
Ветеран лесного хозяйства

Бывший главный лесничий Тулунского лесхоза

Юрий Николаевич Ивус

