На встречу 90- летию Тулунского района


         Тулунский район в 2016 году вступает в свой очередной юбилей, ему 28 июня исполняется 90 лет. 
Точную  дату  начала  освоения  Тулунских  таежных  мест  никто  из  историков  не  берется  назвать.  Есть  только  предположительные  сведения  о  том,  как  буряты-кочевники,  следуя  по  сибирским  рекам, останавливались  в  облюбованных  ими  местах,  и  как  могли,  обживали  их.  Свидетельством  тому  и  бурятские  названия  большинства  наших  старинных  сел  и  деревень:  Едогон,  Икей,  Гуран,  Бурхун,  Изегол,  Мугун,  Гадалей,  Шерагул  и  другие.  Да  и  сам  Тулун  в  переводе  с  бурятского – кожаный  мешок.  Казаки-переселенцы  коренным  образом  изменили  быт  и  традиции  территории,  но  особенный  толчок  развитию  сельского  хозяйства,  да  и  обустройства  деревень  дали,  так  называемые  Столыпинские  реформы,  когда  через  государственную  программу  развития  сибирских  территорий  в  наши  места  прибыли  переселенцы  из  Украины,  Белоруссии,  Российских  губерний.  Многие  улицы  Тулунских сел  в  обиходе  местных  жителей  до  сих  пор  хранят  названия  тех  волостей, откуда  прибыли  крестьянские  семьи  для  освоения  здешних  земель.  За  короткое  время  они  раскорчевали  леса,  построили  жилье, напахали  земельные  угодья  и  положили  начало  сельскохозяйственному  производству. 
Кто  знает,  как  бы  складывалась  судьба  нашей  территории,  не  будь  революционных  перемен. Судьбой  было  суждено  пройти  коллективизацию, установление  Советской  власти,  репрессии  и  Великую  Отечественную  Войну,  появление  МТС  и  укрупнение  колхозов,  создание  местной  и  крупной  промышленности,  закрытие  многих  предприятий  в  перестроечно - реформаторский  период  и  вхождение  общества  в  формацию  рыночных  отношений.  Все  это  было,  как  и  был  момент  официального  образования  Тулунского  района.
         История же  образования Тулунского района неразрывно связана с Декретом Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета от 28 июня 1926 года № 309 «О разделении территории Иркутской губернии на округа и районы».
          Масштабное  изменение административно – территориального деления началось после восстановления Советской власти в Сибири. 
Октябрьская революция взывала к  жизни процесс изменения  административного - территориального деления и с 1920 года                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                шло интенсивное изменение старых границ, образование новых волостей и увеличение уездов.
          На начало 1924 года  Иркутская губерния делилась на 7 уездов: Иркутский, Селенгинский, Балаганский, Зиминский, Тулуновский, Верхнеленский, Киренский и два промышленных – Черемховский и Бодайбинский.
          Тулуновский уезд (округ) имел хорошо развитое сельское хозяйство. Добыча пушнины достигала 1 миллиона белок в год.    Всего сельсоветов было – 31, селений – 182, дворов – 9122, душ общего пола – 52588, территория – 14901 квадратная верста, плотность населения – 3, 53 человека на квадратную версту. Посева по данным переписи 1917 года – 31625 десятин, голов скота – 67636 (по данным переписи на 1920 год), в том числе КРС – 17115 голов, лошадей – 18610.  В Тулуне на 1 июня 1924 года  населения было: мужского пола – 3736, женского – 4250 человек.  Итого: горожан – 5,9 процента, селян – 94,1.
             Кустарные промыслы имелись такие как: мыловаренный, дегтярный, смолокуренный, скипидарный, угольный, экипажный, колесный, корзиночный, маслобойный, пимокатный, гончарный, кирпичный и производство изделий из дерева – обечайки для сит, клещи к хомутам, лопаты, корыта, вальки и прочее.   Торговых предприятий на 1 июля 1924 года имелось было: государственный – 36, кооперативных – 71, частных – 154.    В октябре 1927 года состоялась третья районная партийная конференция, на которой присутствовало 55 делегатов.    На день открытия конференции на территории было 400 населенных пункта, 10 тысяч хозяйств с населением 52 тысячи. Имелся 41 сельский Совет. Посевная площадь составляла 41 тысячу гектаров. Средняя урожайность была в пределах 60 пудов с гектара. Лошадей имелось 22764 головы, крупного рогатого скота – 24703, свиней – 8739, птицы – 70 тысяч,  пчел на своем подворье содержано 100 семей.     Потребкооперацией охвачено было 66 процентов хозяйств. Государственная торговля в общем объеме занимала 97 процентов, частная – только три.    В районе работало одна школа-семилетка и 59 начальных школ. Учебой охвачено было 3120 детей, в то же время не обучалось 2252 человека. Имелось 26 врачебных участков и три фельдшерских пункта. Работало 6 врачей и 10 фельдшеров. В 1930 году были созданы колхозы в селах Заусаево, Афанасьево, Никитаево, Гадалей, Изэгол, Одон и других. Созданы были льносовхоз «Сибиряк», машинное товарищество. Улучшилась работа райпотребсоюза, образованы были потребительские общества в селах. Получила дальнейшее развитие лесозаготовительная и лесоперерабатывающая отрасль. Открыт Тулунский лестранхоз, созданы были дополнительные лесозаготовительные пункты: Евдокивовский, Аршанский, Ишидейский, Курто-Ключинский.
            Была поставлена задача – закончить объединение крестьян под флагом коллективных хозяйств. Иными словами говоря, страна повернулась к необходимости сплошной коллективизации.
      1931-1932 годы были годами проведения сплошной коллективизации и ликвидации кулачества, как класса. Скот и инвентарь продавались колхозам, семьи выселялись под надзор НКВД. В Тулунском районе в то время было выселено около 100 кулацких семей.
       Одновременно с образованием колхозов с 1928 года началось широкое строительство совхозов, которые являлись не только фабриками зерна, но и школой организации крупного механизированного производства. В совхозы приезжали тысячи крестьян учиться ведению крупного хозяйства. Совхозы с их машинной техникой оказывали большую помощь делу коллективизации крестьянских хозяйств.
      На территории Тулунского района тоже были образованы совхозы. Вот как об этом вспоминает директор совхоза «Сибиряк» М. Е. Вильчинский: - При Советской власти, с организацией крупных совхозов, с их мощной технической базой по тем временам, началось социалистическое преобразование сельского хозяйства. В 1929 году в Тулунском районе на бросовых землях бывших кулацких хозяйств (заимках) был создан Смоленский льносовхоз. В 1931 году Смоленский льносовхоз был разделен на Тулунский и Гуранский. На землях Тулунского совхоза в 1934 году был создан семеноводческий совхоз «Сибиряк», давший десять Героев Социалистического Труда. 
Интересная история создания первого совхоза в Тулунском районе. Во-первых, создатель Тулунского краеведческого музея Гущин П. Ф. в своей брошюре «Тулун – частица нашей Родины» пишет, что колхоз Заусаево был создан в 1925 году Прохором Денисовым и его сыном Иваном. А свидетель тех событий, работавший в то время учителем в Заусаевской школе Воронов Николай Иванович, пишет, что колхоз был организован в 1928 году. И в то время созданное коллективное хозяйство называлось коммуной «Смычка».   Николай Иванович пишет: «В селе Заусаево была парторганизация, состоявшая из трех человек: Милковский Андрей – председатель сельсовета, Попов – сторож с ж/д переезда и Денисов Прохор – рабочий строящегося на станции Тулун элеватора. Коммунисту Денисову Прохору было поручено организовать в селе сельскохозяйственную коммуну. В селе имелось 165 дворов, жители в основной своей массе были зажиточные. И вполне понятно, что расширять и укреплять коммуну было трудно, учитывая, что партийная ячейка была малочисленной. И кулацкие элементы зачастую в принимаемых решениях на общем собрании, брали верх. Сколько пришлось первым коммунарам пережить и перенести насмешек и злословия от тех, кто был против коллективизации. Однако коммуна жила, набирала силу. Об этом свидетельствует архивный документ того времени».
       «5 октября 1929 года Пленум Заусаевского сельского Совета одобрил постановление высших органов власти о коллективизации на территории нашего сельского Совета. Повести разъяснительную кампанию среди населения, иметь результат не менее 100% всего населения». Коммуна «Смычка», как рассказывал Воронов Н. И., просуществовала три года, а потом слилась «объединилась» с соседним колхозом в селе Евгеньевка «13 октябрей».
     Надо отметить, что в трудное и опасное время Прохору Денисову помогали в колхозном строительстве в Заусаево его сын Иван, одаренный природным умом и организаторскими способностями, в последствии ставший полковником Советской Армии, коммунисты села и сочувствующие колхозному строю крестьяне при полной поддержке районного комитета партии и райисполкома.
       Вообще семья Денисовых была в селе заметная, особенная. Второй сын Прохора – Петр стал инженером, дочь Александра – врачом, сын Алексей – машинистом. Жена – Татьяна Елизарьевна, делегат от Тулунского района Первого Всесоюзного съезда колхозников. 
        К концу второй пятилетки коллективизация в Тулунском районе была завершена. Всего было создано 82 колхоза, построено три МТС.
Продолжая работу по выполнению задач культурной революции, намечен был план по благоустройству Тулуна и населенных пунктов района. Решено было построить в районе ряд новых школ, изб-читален, красных уголков, лечебных и детских учреждений. В Тулуне сдать в эксплуатацию среднюю школу № 2, начать строительство школы № 20 на 320 мест в поселке лесозавода.
    Большая работа проводилась по подготовке кадров специалистов. Так, в 1932 году был открыт педагогический техникум, в 1936 – медицинская школа, в 1935 – техникум советской торговли и школа по подготовке сельскохозяйственных кадров, в 1938 году – техникум сельского хозяйства, в 1939 – Тулунский учительский институт.
    К концу 30-х годов в Тулунском районе имелось средних 4 школы, с неполным средним образованием – 6, начальных – 82, клубов – 31, библиотек – 7, изб-читален – 29. Учебой в школах было охвачено 13679 учащихся.
      Из  свидетельствующих  архивных документов в паспорте района за 1939 год указаны следующие общие сведения:
   - территория района составляла 15714 кв.км.   
   - население района (на 17.01.1939)  было 73663 человек
   - население райцентра (на 17.01.1939)  было 28198 человек
   - сельских Советов – 29.
До областного центра можно было добраться по железной дороге за 16 часов.
        На территории Тулунского района и города  Тулуна действовало 358 предприятий, 37 крупных, и 321 мелкое. Находилось 7 электростанций: на станциях Тулун, Утай, в колхозе «Парижской Коммуны» в с. Мугун, на элеваторах в г. Тулуне и селе Шерагул, при городской больнице, селекционной станции. 
          Для улучшения обслуживания техники в колхозах, в районе  были работали  машино-тракторные станции:  Никитаевская, Икейская, Будаговская, Гуранская, Шерагульская,. 
           На полях района колхозники выращивали яровую пшеницу, ячмень, овес, лен, коноплю, картофель, овощи. Разводили крупный рогатый скот, лошадей, овец, свиней, кур. 
           Колхозы постепенно стали укрупняться. Происходило объединение  мелких колхозов в более крупные  и в районе стало всего 12 колхозов, один совхоз. 
           В 1945 году Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 7 февраля 1945 года Тулунский район был разделен и образован Икейский район с центром в с. Икей. К Икейскому району были отнесены следующие сельские Советы Икейский, Гарбакарайский, Нижнебурбукский, 
           15 июля 1953 года и Указом Президиума Верховного Совета РСФСР Икейский район был упразднен и вновь вошел в состав Тулунского района.    
           Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 1 февраля 1963 года было изменено административное подчинение районов и городов Иркутской области. Городской Совет депутатов трудящихся города Тулуна был отнесен в подчинение Иркутскому областному (промышленному) Совету депутатов трудящихся. 
             К Иркутскому областному (сельскому) Совету депутатов трудящихся, был отнесен Тулунский районный Совет депутатов трудящихся.
             В соответствии с этим Указом исполнительные комитеты областного (сельского) и областного (промышленного) Советов депутатов трудящихся приняли совместное решение от  12-16 февраля 1963 года о передаче в административное подчинение соответствующих городских и районных Советов депутатов трудящихся, поселковых и сельских Советов с находящимися в их ведении населенными пунктами:
- к Тулунскому районному Совету депутатов трудящихся  14 сельских Совета Тулунского района, 6 сельских Советов Нижниудинского района;
- к Тулунскому горсовету – 3 сельских Совета Тулунского района.
          По состоянию на 1 января 1980 года на территории Тулунского района находилось 20 сельских Советов, 12 колхозов, 1 совхоз-техникум и Тулунская Государственная селекционная станция. Действовало 13 промышленных предприятий, преимущественно лесозаготовительные, деревообрабатывающие и предприятия по ремонту сельскохозяйственной техники.
          Население района составляло 32120 человек и проживало в 80 населенных пунктах.
          В районе функционировало  12 средних, 18 восьмилетних, 27 начальных школ, 1 специальная, 1 санаторно-лесная школа, 1 детский дом. В школах обучалось 5151 ученик, работало 423 учителя.
          Сеть лечебных учреждений района состояло из 6 участковых больниц, на 255 коек. Имелось 13 фельдшерских акушерских пунктов, 32 фельдшерских пункта.
           К услугам сельских жителей в районе имелось 71 клуб, 37 сельских библиотек, с книжный фонд составлял  406 тысяч экземпляров, 2 автоклуба. К чтению в библиотеках привлечено 60% населения. 
           Торговая сеть в районе состояла из 164 магазинов, товарооборот за 1979 год составил 37878,1 т.р. или в расчете на 1 человека продано товаров на 1150 рублей.
            Для общественного питания населения района работало 14 столовых на 408 посадочных мест, 5 школьных столовых на 760 посадочных мест, 20 котлопунктов, 14 хлебопекарен.
            Бытовое обслуживание района осуществлял комбинат бытового обслуживания, промышленные предприятия района оказывали коммунальные услуги населению района. Осуществлялся подвоз дров, воды, ремонтировалось жилье. В районе в каждой центральной усадьбе действовал Дом быта или комплексный приемный пункт, где не было таких домов или пунктов население обслуживалось разъездной формой.
         В 90 – тых годах жизнь в районе существенно изменилась и вновь начинается новый виток нашей истории. 
        16 декабря 1991 года прекращает свою деятельность Исполнительный комитет Районного Совета народных депутатов и образовывается  Администрация Тулунского района. Главой администрации назначается Ташлыков Александр Алексеевич. Одновременно прекращают свою деятельность и Исполнительные комитеты сельских Советов, где Главой администрации Тулунского района Постановлением за № 9 от 24.12.1991 года назначаются  Главы сельских администраций. 
        Распоряжением Главы администрации Тулунского района  за № 407 от 3 ноября 1993 года, на основании Указа президента РФ за № 1769 от  26 октября 1993 года «О реформе местного самоуправления в РФ»  деятельность  Тулунского районного Совета народных депутатов прекращена.
        Перестройка в 90-е годы стороной не обошла и наш район.
В связи с финансовым кризисом в стране предприятия и колхозы района,  испытывали финансовое затруднение. Колхозы и леспромхозы прекращали свою деятельность и  ликвидировались, образовался дефицит важнейших продуктов питания – хлеба, растительного масла, сахара, товаров первой необходимости. Колхозники остались без работы. 
        Но перестройка показала, что в прошлые годы человеческий и технический потенциал тружеников района и  хозяйств использовался далеко не в полной мере, что послужило примером для зарождающегося и набирающего силу на Тулунской земле фермерства и других форм собственности.
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