Информация

о  социально-экономическом  развитии 

 Тулунского  муниципального  района  в  2009  году
Введение
Кризисная ситуация 2009 года  наложила  свой  отпечаток на динамику большинства показателей социально-экономического развития муниципального  образования. Но  финансово-экономический кризис не оказал существенного влияния на состояние районной экономики.

За 2009 год индекс промышленного производства составил 74,6 %. Выручка  от  реализации  продукции, услуг по району составила 3679,3 млн. рублей, это 99,4 % к уровню 2008 года. 

За 2009 год строительными предприятиями и организациями района освоено капитальных вложений на сумму 4,4 млн. руб. (за 2008 год – 101,7 млн. руб.). Из общего объема капитальных вложений основная доля приходится на ЗАО «Монолит» (91 %). Основным источником финансирования капитальных вложений являются собственные средства предприятий – амортизация и  прибыль. 
Консолидированный бюджет Тулунского муниципального района за 2009 год по доходам исполнен на 98,7 %. При плане 512,1 млн. руб. в бюджет поступило 505,6 млн. руб. По собственным доходным источникам  консолидированный бюджет Тулунского муниципального за 2009 год исполнен в сумме 123,3 млн. руб. План собственных доходов, утверждённый в сумме 123,1 млн. руб. выполнен на 100,2 %.

В 2009 году велась работа по контролю за социально-экономической ситуацией в районе. Главной целью работы являлась оперативная диагностика текущего состояния экономики, предупреждение и минимизация возможных негативных последствий мирового финансово-экономического кризиса. 
Руководствуясь распоряжением первого заместителя председателя правительства Иркутской области от 24.02.2009г. № 28-рзп, в  соответствии со складывающейся ситуацией на финансовом рынке,  учитывая прогнозируемое сокращение динамики основных бюджетообразующих показателей районного бюджета Администрацией Тулунского муниципального района была проведена работа   по  увеличению доходной и сокращению расходной частей бюджета. 

Разработана и утверждёна постановлением главы администрации Тулунского муниципального района от 23.12.2008г. № 136-пг программа  мероприятий, направленных на обеспечение сбалансированности консолидированного  бюджета Тулунского муниципального района на  2009 год.

Разработан и утвержден распоряжением мэра Тулунского муниципального района от 05.03.2009г. № 95-рг план мероприятий по  оптимизации расходов бюджета МО «Тулунский район» в 2009 году.
План мероприятий по оптимизации расходов бюджета МО «Тулунский район» в 2009 году предусматривал оптимизацию расходов по двум направлениям: организационно-штатные мероприятия и сокращение текущих расходов.

Годовой экономический эффект от выполнения плана мероприятий по  оптимизации расходов бюджета МО «Тулунский район» в 2009 году планировался в сумме 50,8  млн. руб., фактически получен в сумме 53,3 млн. руб., что составило 105 %.

В результате проведенных мероприятий консолидированный бюджет  Тулунского муниципального района по состоянию на 01.01.2010г. не имеет просроченной кредиторской задолженности по заработной плате, по отчислениям во внебюджетные фонды, по социальным выплатам, по выплате льгот за представленные коммунальные услуги педагогическим работникам, по оплате расходов за пролеченных сельских больных в лечебных учреждениях г. Тулуна.

В 2009 году дополнительно профинансированы расходы по аккредитации образовательных учреждений, по оплате за проектно-сметную документацию и  монтаж автоматизированной охранно-пожарной сигнализации в образовательных учреждений района, по приобретению медицинского оборудования для МУЗ «Тулунская РБ». 

Особое внимание уделяется содействию работе субъектов малого бизнеса, стабильному функционированию жилищного фонда и объектов коммунального хозяйства, своевременной социальной поддержке отдельных категорий горожан, обеспечению занятости населения, в том числе и на временных и общественных работах.

В дальнейшем деятельность органов местного самоуправления будет направлена на сохранение достигнутого уровня жизни селян, обеспечение условий для его дальнейшего роста, создание комфортной и безопасной   среды  проживания. 

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Образование
В районе функционирует 78 образовательных учреждений, из них – 19 средних школ, 10 - основных, 2 - начальные школы, 4 - школы-сада, 28 - дошкольных учреждений, 15 - малокомплектных начальных школ – филиалов средних школ.  В связи с оптимизацией сети образовательных учреждений Тулунского района 6 малокомплектных начальных школ – филиалов средних школ закрыты, в связи с сокращением численности учащихся МОУ «Уйгатская средняя общеобразовательная школа» переименована в МОУ «Уйгатская основная общеобразовательная школа». 100 % школ и детских садов имеют лицензии до 2013 года. В образовательных учреждениях  созданы нормативно-правовые и организационные условия для проведения процедуры государственной аккредитации, в октябре, ноябре 2009 года 11 школ прошли процедуру аккредитационной экспертизы. В 11 образовательных учреждениях  установлена  автоматическая пожарная сигнализация.  

В 2009 году на ремонт и подготовку образовательных учреждений израсходовано 1256,2 тыс. руб.  

На создание   условий для непрерывного образования всех участников образовательного процесса направлены экономические и управленческие решения. Бюджет системы образования в 2009 году составил 278,9 млн. рублей, в т.ч. заработная плата 169,5 млн. рублей.  

Расходы на содержание школ за счёт средств районного бюджета в 2009  году составил 31,8 млн. руб., дошкольных учреждений – 30,8 млн. руб.

В 2009 году субвенция на обеспечение государственных прав граждан на получение общедоступного и бесплатного образования в общеобразовательных учреждениях составила  177,5 млн. руб.

В школах обучается 3414 человек, в ДОУ воспитывается 839 детей.

По результатам государственной (итоговой) аттестации 2009 года из 176  выпускников 11 классов 7 человек окончили школу с золотыми  медалями.      147 выпускников успешно сдали 2 обязательных экзамена по русскому языку и математике, 29 выпускников получили справку об обучении в 10 – 11 классах.    По результатам  государственной (итоговой) аттестации в 9 классах  416  выпускников основных школ района окончили основную школу, что составляет 99,5%, из них 6 (1,45%) выпускников получили аттестат об основном общем образовании с отличием.  Обучающиеся 2, 5, 8, 9-х классов  приняли участие в мониторинговых исследованиях  по русскому языку, математике, химии, проводимых  службой по контролю и надзору в сфере образования Иркутской области. 

Общеобразовательными учреждениями проведена определенная работа по введению предметов регионального компонента в образовательный процесс в 2008-2009 учебном году. В 100 % школ изучается предмет «География Иркутской области», ОБЖ с 5 по 11 класс,  литература Восточной Сибири в 5-х классах, информатика с I ступени обучения; в 99 % школ введен в учебные планы 3-й час двигательной активности,   в 95 % - право в 10-11 классах. 

В районе накоплен опыт работы по выявлению и поддержке талантливых детей. В 2009 году 458 учащихся из 19 средних и 6 основных школ по 18 предметам показали свои знания на муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников. Победителями и призерами стали 125 учащихся, это 27,3 % от общего числа участников.  

С целью формирования социальной активности и гражданской ответственности учащихся действует Районный  детский  парламент, работают 20  детских и молодежных   общественных   объединений.

В районе реали​зуются комплексные программы воспитания детей и подростков: Межведомственная комплексная программа профилактики правонарушений на территории МО «Тулунский район» на 2006-2010гг.», «Повышение безопасности  дорожного движения в Тулунском районе в 2008 – 2012гг.», «Профилактика социально-негативных явлений среди несовершеннолетних на 2008-2010гг.».  В рамках данных программ проведены мероприятия: «Безопасное колесо», слет тинэйджеров, турнир по волейболу и баскетболу, посвященный году Молодежи.

В преддверии 65–летия Победы в Великой отечественной войне  районным  детским  парламентом проведена работа: конкурс молодежных  инициатив по благоустройству и озеленению территорий, районная  краеведческая конференция «Наследие и наследники», конкурс рисунков «Мир, в котором  я  хочу  жить», фестиваль музеев по теме «Дети  войны». 

В 15 образовательных учреждениях внедрена программа  профилактики  наркомании «Полезная прививка». На базе школ осуществляют деятельность    260 кружков, в которых занято 70 % учащихся. Действенной формой профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения в 26 образовательных учреждениях стали школьные  наркопосты. 

В 2009 году углубленным медосмотром были охвачены 1688 обучающихся и 562 воспитанника дошкольных учреждений. Важным условием сохранения и укрепления здоровья детей и подростков является организация питания в образовательных учреждениях. Всего горячим питанием охвачено 94 % учащихся.  В 2009 году 2860 педагогов и учащиеся школ участвовали в акции «Мы выбираем здоровое будущее». 

Охват учащихся спортом во внеурочное время составляет 63 % от общего числа обучающихся. В традиционной районной Спартакиаде  приняли участие  90 % средних общеобразовательных школ.      

Летом  2009 года  были   оздоровлены и заняты трудовой деятельностью 1041 школьник (29 %  от общего числа обучающихся, в том числе была организована работа 13 образовательно-оздоровительных лагерей дневного пребывания с общим количеством детей и подростков – 420 человек,  приобретено 15 путевок для детей работников бюджетной сферы),    организована работа 5 районных профильных лагерей (60 человек), 561  человек трудился в учебно–производственных и ремонтно-строительных бригадах. 
Второй год успешно реализуется районная программа «Развитие дошкольного образования Тулунского муниципального района на 2008-2010гг.», в рамках которой открыто 6 дополнительных групп и приобретено оборудования на сумму  195 тыс. руб.  

Обеспеченность педагогическими кадрами в школах в 2009 году составила 98,6 %, 12,1 % педагогических работников имеют государственные награды, 73, 6 % педагогических работников школ  имеют квалификационные категории, из них высшую – 7,5 %, курсовую подготовку прошли 45,3 %   педагогических и руководящих работников школ.  
Коллективы ОУ принимают  участие в мероприятиях по реализации национального проекта «Образование». В рамках реализации проекта «Образование» в 2009 году выплачено денежное вознаграждение за выполнение функций классного руководителя в сумме 4998 тыс. руб.
В муниципальном  конкурсном отборе лучших учителей участвовало 13 педагогов из 8 средних школ.12 педагогов участвовали в региональном конкурсном отборе, 6 из них стали победителями конкурса. За высокие результаты в деле обучения и воспитания подрастающего поколения грамотой Губернатора награждены 2 учителя. 

С целью совершенствования управления учебным процессом, контроля и получения обобщённой информации в 35 образовательных учреждениях, отделе народного образования внедрена программа автоматизации учебного процесса. 
Здравоохранение
С 2009 года в структуре здравоохранении Тулунского района произошли изменения. Постановлением мэра Тулунского муниципального района создано новое учреждение здравоохранения - Муниципальное учреждение здравоохранения «Тулунская районная больница».

МУЗ «Тулунская районная больница» осуществляет медицинскую деятельность на основании Лицензии № ЛО 38-01-000162 от 24.12.2008г., Устава учреждения, административного регламента, стандартов качества оказания медицинских услуг, утвержденных мэром Тулунского муниципального района. Жителям Тулунского района  оказывается:

1) первичная медико-санитарная помощь в условиях амбулаторно-поликлинических учреждений;

2) первичная медико-санитарная помощь в условиях дневного стационара;

3) первичная медико-санитарная помощь в условиях круглосуточного стационара.

Численность обслуживаемого населения составляет 27971 человек. В учреждении функционирует 150  коек, из них в системе ОМС – 73 койки круглосуточного пребывания, 32 койки дневного стационара и 45 бюджетных  коек, из них сестринского ухода 20 коек.

В настоящее время в учреждении  работает всего 322  человека, из них 11 врачей, из них 3 врача приняты на работу в 2009 году, 140 человек среднего медицинского персонала и 75 человек младшего медицинского персонала. Врачей-участковых - 3, врач общей практики - 1. В 2009 году прошли курсы повышения квалификации 6 врачей и 27 человек среднего медицинского персонала. На данное время 6 врачей и  74  средних медицинских работников имеют первую и высшую квалификационные категории.  Сертификаты имеют 99 % медицинских работников.

В соответствии с планом работы в празднование «Дня медицинской сестры» 12 мая 2009 года проведена обще больничная спартакиада. В празднование дня медицинского работника - торжественное собрание с участием всех работников учреждения и приглашенных. 

Лучшие работники учреждения награждены:

Почетными грамотами Министерства здравоохранения Иркутской области - 3 человека;

Почетными грамотами мэра Тулунского муниципального района - 7 человек;

Почетными грамотами учреждения – 23 человека.

Благодарственные письма мэра вручены 5 человекам и благодарственные письма учреждения – 19 человекам.

В 2009 году в стационарных отделениях было пролечено 3494 больных. План койко-дней круглосуточного стационара 37760, выполнение 38775, что составляет 102,7 %.

В 2009 году проводились углубленные медицинские осмотры детей в детских садах и школах. Осмотрено  92,2 % детей. Диспансеризацией детей до года охвачено 88 %. План дополнительной диспансеризации работающих граждан выполнен на 97%.  Все ветераны ВОВ осмотрены выездной бригадой. 

В конце 2009 года в ЛПУ был передан передвижной флюорограф, прошли обследование на нем   364 человека.  Флюорографическое обследование за год прошло  5096 человек.                                 

В Тулунском районе  утверждены решением Думы Тулунского муниципального района муниципальные целевые программы «Охрана материнства и детства на 2009-2012гг.», «Неотложные меры по борьбе с туберкулезом на 2009-2011гг.», «Анти-ВИЧ/СПИД на 2009-2011гг.», «Сахарный диабет на 2009-2011гг.». С Территориальным отделом управления Роспотребнадзора по Иркутской области в г. Тулуне и Тулунском районе разработали программу «Вакцинопрофилактика на 2008-2010гг». Все программы работали и исполнены на 100 %.

Софинансирование по приоритетному национальному проекту «Здоровье» было произведено в размере 240,8 тыс. руб.   

В 2009 году расходы на здравоохранение составили 658326 тыс. руб., что составило 15 % удельного веса в бюджете района, в т. ч. 12843 руб. - затраты отдела здравоохранения на оплату по договорам за лечение жителей Тулунского района в других МО (социально-значимая и специализированная помощь). 

Произведено текущих ремонтов по подготовке к отопительному сезону и других на сумму 1680 тыс. руб.
Для улучшения (в соответствии с табелем оснащения) оснащения материально - технической базы врачебных амбулаторий и стационарных отделений приобретено медицинское оборудование на сумму  3866,8 тыс. рублей.
Культура
Управление культуры Тулунского муниципального района в 2009 году  проводило целенаправленную скоординированную работу с подведомственными учреждениями культуры, органами местного самоуправления, работу по укреплению материальной базы учреждений культуры, поддержке молодых дарований, развитию традиционной культуры, народных ремесел, обеспечения культурного обмена и расширения  доступа населения к культурным ценностям, а также создания условий для проведения экспериментов и инновационной деятельности в библиотечной, культурно – досуговой и образовательной деятельности.
Основные значимые события в области культуры в 2009 году:
- народный фольклорный ансамбль «Сибирская славица» и мастера Центра ремесел с. Гуран приняли участие в праздновании Дня города Саянска;       

- в мае на базе Дворца культуры «Прометей» прошел Областной фестиваль хоровых коллективов и вокальных ансамблей «Поющее Приангарье». Тулунский район представляли 6 коллективов – ВИА «Версия» культурно-спортивного комплекса с. Едогон, ансамбль «Сибирячка» дома культуры «Сибиряк» п. Центральные мастерские, ансамбли «Конфетти» и «Ваталинка» Дворца культуры «Прометей», народный фольклорный ансамбль «Сибирская славица» и народный хор «Серебряные россыпи». Хор «Серебряные россыпи» занял 1 место, ансамбли «Сибирская  славица» и «Ваталинка» разделили 2 место.

- в 2009 году стипендию Губернатора Иркутской области получает активный участник всех районных мероприятий, победитель детского вокального конкурса «Мечта» Андрей Птуха из с. Бадар;

- художественный руководитель культурно-спортивного комплекса д. Афанасьева А. В. Шахматова заняла 3 место на проходившем на базе дворца культуры «Прометей» Областном конкурсе профессионального мастерства «Художественный руководитель года»;

- МУК «Межпоселенческий организационно-методический центр» Тулунского муниципального района занял 2 место на Областном смотре-конкурсе методических служб учреждений культуры «Информационное обеспечение развития самодеятельного художественного творчества»;

- народный фольклорный ансамбль «Сибирская славица» и народный хор «Серебряные россыпи» были приглашены принять участие в заключительном концерте Областного фестиваля хоровых коллективов и вокальных ансамблей «Поющее Приангарье» в г. Иркутске.

В 2009 году расход консолидированного бюджета по разделу «Культура» в расчете на одного жителя составил 1333,6 рублей, что на 14,3 рублей меньше, чем в 2008 году.

В 2009 году в учреждениях культуры района проведено 3177 мероприятий на платной основе, что на 62 мероприятия больше, чем в прошлом году. Из общего числа мероприятий на платной основе для детей – 880.

Общее число посетителей мероприятий на платной основе составило 77329 человек, что на 10580 человек больше, чем в прошлом году. 

Доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности составили 1710,1  тыс. рублей.
Средства, полученные от оказания платных услуг населению, в основном направлены на укрепление материальной базы учреждений культуры, оплату коммунальных услуг.

Молодежная политика 
В районе приняты и действуют программы: 
- комплексная муниципальная программа «Молодёжь Тулунского района на 2009-2011гг.»;

 - муниципальная целевая программа «Организация мероприятий по профилактике наркомании среди детей и молодёжи на 2008-2010 годы». 
С целью выявления активной молодежи, оказания помощи в становлении молодых дарований и  привлечения  их к активному творчеству большое внимание в районе уделяется развитию КВНовского движения: в 2009 году 19 команд «Школьной» и «Молодёжной» лиг, число участников – 185 человек.

С целью информационно-просветительной деятельности   Управление по культуре и делам молодежи  администрации Тулунского района  проводит  выездную  информационно-просветительную акцию «Мы за здоровый образ жизни»,  которая проводится на территории района в течение 9-и лет. 
В целях обеспечения координации деятельности государственных органов и администрации Тулунского муниципального района 13 июня 2007 года был создан Координационный Совет при администрации Тулунского муниципального района по профилактике наркомании и по противодействию распространения наркомании в Тулунском муниципальном  районе. В 2009 году было проведено 3 заседания Координационного Совета. 

С целью профилактики наркомании проведены районные акции:

- акция «Время молодых» -  октябрь 2009г.;

- «Доброе дело» - апрель 2009г. 
Акция «Доброе дело» прошла в апреле в 18 селах района, количество участников - 318 человек, количество участников акции «Время молодых» - 475 человек.

Спортивно-массовые мероприятия для детей и молодежи под девизом «Я выбираю спорт!» проходили с сентябрь по  декабрь 2009 года. Мероприятия прошли в 19 селах района. Количество участников - 523 человека.

В ДК «Прометей» (22 марта 2009г.) прошел районный слет «Тинэйджеров» (количество участников- 123). Участники слета -  выпускники 9-х и 11-х классов, которые входят в «группу риска» из 20 школ района и приглашенные лица из администрации Тулунского района. 
Работа по сохранению и возрождению традиционной

народной культуры
Цикл народных праздников, организуемых в учреждениях культуры района начинается с Рождества: «Пришли к нам святки на колядки» ДК «Сибиряк», ДК с. Умыган, «Светлый вечер, добрый вечер» КСК с. Мугун, «Рождественские встречи» ЦК с. Алгатуй, «Святочные гадания» КСК с. Едогон, «Звезда рождества» КСК д. Афанасьева. В течение года практически всеми учреждениями культуры района отмечаются праздник Пасхи – «День святых чудес» (КСК д. Афанасьева, с. Ишидей, ДД с. Петровск), Масленица, Троица, Иван-Купала, Покров, Кузьминки, Васильев вечер. 

Декоративно-прикладное творчество, являющееся частью народного искусства, занимает в современной культуре особое место. В Тулунском районе много таких мастеров, которые пытаются сохранить и насколько возможно возродить старинные ремесла.

В учреждениях культуры района работает 12 мастеров:

• 4 мастера по работе с берестой;

• 3 мастера по лозоплетению;

• 1 мастер-керамиста;

• 1 мастер по плетению на коклюшках;

• 1 мастер мягкой игрушки;

• 1 мастер лоскутного шитья;

• 1 мастер по резьбе по дереву.
Развитие спорта
Физкультурно-спортивная работа по месту жительства ведётся инструкторами по спорту при КСК. Проводятся секции: бокса, н/тенниса,  волейбола, баскетбола, бильярда, аэробика, шахмат, шашек, мини-футбола, футбола,  русской лапты. Проходят поселковые  спортивные соревнования по массовым видам спорта среди детей и взрослого населения. Традиционно совместно с педагогами и творческими работниками села проводятся спортивные праздники: «День физкультурника», «Последний герой», «А ну-ка парни», «Зарница», «Модно быть здоровым», «В здоровом теле – здоровый дух», «Тебе село – мои рекорды», «Богатырские забавы», «Спорт и я – неразлучные друзья», «Чемпион по жизни», «День здоровья», «Путешествие в Спортландию», летние и зимние спартакиада сёл.  «Весёлые старты», «Джунгли зовут» и другие.

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ СФЕРА
Сельское хозяйство
На территории Тулунского муниципального района ведут сельскохозяйственную деятельность 55 сельскохозяйственных  организаций из них 5 - общественные предприятия. 

Действуют 4 сельскохозяйственных потребительских кооператива, личных подсобных хозяйств - 9980.      

В 2004 году работало  20 крестьянских - (фермерских) хозяйств. К 2009 году их количество достигло 48 хозяйств. А это  сохранение посевных площадей в районе и  дополнительные рабочие места. В 2009 году  занято в с/х производстве 520 человек. 

За 2009 год в районе всеми категориями хозяйств произведено сельскохозяйственной продукции в действующих ценах на сумму 880,8 млн. рублей. Сельскохозяйственными организациями и КФХ уплачено всего налогов 10 млн. руб.
Сельскохозяйственные организации и КФХ специализируются на производстве зерна, личные подворья на производстве продукции животноводства, картофеля и овощей. Сельскохозяйственные потребительские кооперативы  закупают молоко и мясо у населения, занимаются оказанием услуг населению.

68 % от общего объема производимой в районе сельскохозяйственной продукции производится в личном подворье, 22,4 % в крестьянских – (фермерских) хозяйствах, 9,6 % в сельскохозяйственных организациях.

В   районе ежегодно засевается  порядка 50 тыс. га. Из них  зерновыми  и зернобобовыми культурами -  38,3 тыс. га.,  посадки картофеля - 2,4 тыс. га, овощей – 277  га.,  кормовых   трав  -  9  тыс. га.
Валовой сбор зерновых и зернобобовых по району в 2009 году составил –70,1  тыс. тонн,   произведено: картофеля – 33,2 тыс. тонн, овощей – 4,6 тыс. тонн.

Заготовлено сена 42,1  тыс.тонн, в т.ч. населением 31,5 тыс. тонн, сенажа 3,7  тыс.тонн, силоса 1 тыс. тонн, заготовлено на одну условную голову 29,8 ц. кормовых единиц, что в 1,5 раза больше, чем в прошлом году.

Несмотря на  сложную экономическую ситуацию, сложившуюся в 2009 году,  сельскохозяйственным организациям и большинству крестьянских (фермерских) хозяйств  удалось сохранить и незначительно повысить поголовье с/х животных  к уровню прошлого года. В таких хозяйствах как: ИП Глава КФХ «Брыжник Н.А.», «Ворон В.В.», «Гамаюнов А.А.», «Кобрусева О.Н.», «Мазанченко Н.А.», «Михайлов Г.Н.», «Тюков В.Ю.», «Тахаудинова Л.И.», «Чиликова Л.И.», «Шевцов А.М.» поголовье коров возросло к уровню прошлого года. Занимаются разведением табунного коневодства фермерские хозяйства: Тюков, Лысенко, Шевцов, Горелов. Развивают овцеводство фермерские хозяйства: Майор, Смычков, Горелов, Хохлов.

Надо отметить, что в связи с активной работой по Национальному проекту «Развитие АПК» в ряде хозяйств положение в животноводстве как с поголовьем, так и с производством несколько улучшилось:

- ЗАО «Монолит» увеличило поголовье КРС, начиная с начала реализации нацпроета с 2006 года: с 593 до 723 голов. Большая часть населения села Афанасьева трудоустроена и круглый год занята на полях и ферме ЗАО «Монолит». На предприятии проведена работа по оформлению племрепродуктора  КРС чёрно-пёстрой породы.

- КФХ «Ворон В.В.» введён в эксплуатацию коровник на 50 голов  с индивидуальной доильной установкой. 

- КФХ «Майор И.В.»  поголовье КРС возросло со 125 до 335 голов, свиней с 200 до 480 голов.  В хозяйство завезен молодняк КРС мясной породы «герефорд». Ведется работа  по созданию племрепродуктора  по разведению герефордской породы КРС. 

Всеми категориями хозяйств за  2009 год произведено скота и птицы на убой 4,4 тыс. тонн, молока - 16,5 тыс. тонн. 

Сельхозтоваропроизводителями  всех форм собственности  реализуется ежегодно населению 5500 голов поросят.

За 2009 год закуплено молока у населения 574,1 тонн, мяса  152,8 тонн. 

В 2009 году сельскохозяйственными организациями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами Тулунского района было приобретено: 91 голова молодняка КРС, 72 головы свиней.

Кроме производственной деятельности большинство хозяйств принимают непосредственное участие в развитие социальной сферы села.

Сельскохозяйственными предприятиями, расположенными на территории Тулунского муниципального района оказывается помощь в расчистке дорог, вспашке огородов, подвозке воды, кормов.  Из собственных средств выделяется материальная помощь для проведения организационных мероприятий в школах, инвалидам и ветеранам ВОВ и труда.

Лесное  хозяйство  и  предоставление  услуг  в  этой  области

ООО «Кедр» занимается заготовкой и отгрузкой на экспорт круглого леса, производством пиломатериала и шпалы. За 2009 год данным предприятием было отгружено товаров, выполнено работ на сумму 159,8 млн. руб., что на 74 % больше уровня прошлого года (91,9 млн. руб.). 

Выручка от реализации продукции данного предприятия составила 162,5 млн. руб., на 77 % больше уровня 2008 года.

Добыча  полезных  ископаемых
В течение 2009 года добычей угля на территории района занимались филиал «Разрез Мугунский» и филиал «Разрез Азейский» ООО «Компания  Востсибуголь». По данным ООО «КВСУ» добыча угля в Мугунском филиале составила 4462 тыс. тонн, что на 1651,7 тыс. тонн или 27 % меньше соответствующего периода прошлого года (6113,7 тыс. тонн), в Азейском филиале добыча угла снизилась на 363,1 тыс. тонн или 19 % и составила 1550 тыс. тонны (1913,1 тыс. тонн - в 2008г.). Всего за 2009 год было добыто 6012 тыс. тонн угля, за 2008 год – 8026,8 тыс. тонн. Индекс физического объема по угольной отрасли составил 74,9 %. 

Одной из причин снижение объемов добычи стало смена собственника   предприятий угольной отрасли.  

Производством строительных материалов на территории района занимается ООО КНМ «Диабаз». За 2009 год данным предприятием было произведено 94,3 тыс. м3 щебня, за 2008 год – 158,4 тыс. м3 щебня. Основным потребителем продукции ООО КНИ «Диабаз» является служба пути ВСЖД, она и определяет его объем производства. 
Индекс физического объема по промышленности стройматериалов составил 59,5 %.

Строительство
В настоящее время на территории района осуществляют свою деятельность два предприятия, которые занимаются строительством и реконструкцией автомобильных дорог федеральной и областной собственности: ФГУ ДЭП № 153 и Тулунский филиал ОАО «Дорожная служба Иркутской области». 

За истекший период строительными организациями района выполнено строительно-монтажных работ на сумму 125,9 млн. рублей, что  составляет 80 % к уровню прошлого года. Из общего объема выполненных работ 56,0 млн. руб. приходится на филиал ОАО «Дорожная служба Иркутской области», что составляет 44 % от общего объема  выполненных  работ, ФГУ ДЭП № 153 – 69,9 млн. руб., что составляет тоже 56 % от общего объема.   
Выручка от выполненных работ за 2009 год по данному виду экономической деятельности составила 126,3 млн. руб. 

Также строительными работами на территории района занимается ООО «Тулунский стройсервис». Данное предприятие не представляет в администрацию Тулунского муниципального района финансовые показатели своей деятельности, является предприятием малого бизнеса.  
Потребительский рынок

На  территории  Тулунского  муниципального  района  по  состоянию  на  01.01.2010  года  осуществляют  деятельность 234  объекта  торговли, 31 объект  общественного  питания, 18 хлебопекарен.
В 2009 году дополнительно было открыто 11 магазинов (с. Ишидей, п. Аршан, п. Сибиряк, п. Котик и др.), в том числе индивидуальным  предпринимателем  Атминович С.Н. построен и веден в эксплуатацию  новый    торговый центр площадью 540 кв. м., сметной стоимостью более 10 млн. руб.   в  с.  Гуран  и  6  объектов  общественного  питания, в том  числе  Тулунским  райпо в селах Бадар, Перфилово, Нижний Манут, в деревне Булюшкино индивидуальным предпринимателем Козыревым В.В.  построено и введено в эксплуатацию кафе на 36 посадочных мест, открыта хлебопекарня в Усть-Кульске.
За 2009 год объем розничного товарооборота в действующих ценах увеличился к соответствующему периоду пошлого года на 13 % и составил 348,5 млн. руб. Больше всего товаров продано индивидуальными  предпринимателями, их доля в общем объеме розничного товарооборота составляет 50 %.  

Через магазины кооперативной торговли населению продано товаров на сумму 90,2 млн. руб., в том числе Тулунским райпо – 50,6 млн. руб. (56 %), Будаговским сельпо – 39,6 млн. руб. (44 %).       

Кроме стационарной торговой сети услуги розничной торговли продовольственными и непродовольственными товарами населению оказывают киоски при узлах связи, расположенные в 32 населенных пунктах района, через которые реализовано товаров на сумму 8,7 млн. руб. (за 2008 год – 10,2 млн. руб.).

Предприятиями общественного питания района за 2009 год реализовано продукции на 33,4 млн. руб., что на 7 % больше уровня прошлого года. Удельный вес общественного питания в общем объеме товарооборота остался на прежнем уровне и составил 10 %.

За 2009 год населению района оказано платных и бытовых услуг на сумму 50,4 млн. руб., что составляет 105 % к уровню прошлого года (48,2 млн. руб.). В том числе бытовых услуг оказано на сумму 2,1 млн. руб., в 1,6 раза больше чем в прошлом году. Значительно увеличился объем бытовых услуг у Тулунского райпо (в 3 раза).
Участниками малого  бизнеса  и  среднего  предпринимательства в  сфере  потребительских  услуг  в  2009 году  было  оказано  спонсорской  помощи  на  развитие  физкультуры  и  спорта,  на  проведение массовых  мероприятий,  на  ремонт  школ  и  новогодние  подарки  для  детей  в  сумме 33,1  тыс. рублей.
Транспорт

 На территории Тулунского района в 2009 году осуществлял свою деятельность филиал «Азейское ОПТУ» ООО «Компания Востсибуголь», который занимается транспортировкой угля, добытого угольными разрезами. За 2009 год данным предприятием было перевезено 6075 тыс. тонн угля, что на 24 % меньше прошлого года (7945,3 тыс. тонн), грузооборот предприятия снизился на 26 % по сравнению с прошлым годом и составил 325,4 млн. т/км. Выручка от реализации работ (услуг) снизилась на 9 % и на 01.01.2010г. составила 659,2 млн. руб.    
На территории Тулунского муниципального района  пассажирские перевозки обслуживаются двумя транспортными предприятиями: МП МО  «г. Тулун» «Автохозяйство», МП МО «Город Тулун» «МТП» и индивидуальными предпринимателями на основании заключенных договоров, перевозками охвачены все поселения входящие в  состав МО «Тулунский район».
В настоящее время муниципальные предприятия в сети района осуществляют 19 автобусных маршрута, в том числе 15 автобусных маршрута обслуживают 13 индивидуальных  предпринимателя.

За 2009 год муниципальным транспортом перевезено 182 тыс. пассажиров пригородного и междугороднего сообщения, индивидуальными предпринимателями  перевезено 131,6 тыс. пассажиров.

УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ
Численность населения Тулунского района по состоянию на 01.01.2009г.  составила 27 971 человек. Среднесписочная численность работающих на 01.01.2010г. во всех отраслях народного хозяйства района составила 7259 человек, что на 100 человек меньше уровня прошлого года. 

Среднемесячная заработная плата работников, занятых в экономике района, по сравнению с прошлым годом, возросла на 4 % и составила 11996 руб. Наиболее высокий уровень заработной платы на одного работника отмечается в промышленности (добыча полезных ископаемых) – 19507 руб., транспорте - 15859 руб., органах государственного управления – 13897 руб. Самый низкий уровень среднемесячной заработной платы отмечается в торговле – 5405 руб., что в 2,2 раза ниже среднемесячной заработной платы в целом по району, в сельском хозяйстве – 4953 руб. 

ЖКХ  и  жилищное  строительство
В течение 2009 года введено в эксплуатацию 2763,3 м. кв. жилого фонда (20 жилых домов), из них в рамках программы «Социальное развитие села Иркутской области до 2010 года» введено 13 жилых домов (1036 м. кв.).
В рамках программы «Социальное развитие села Иркутской области до 2010года» в 2009 году получателям социальной выплаты выделено из областного и федерального бюджетов для строительства и приобретения жилья 8153,47 тыс. руб. (11 семей). 

За счет средств областного бюджета в рамках подготовки к отопительному сезону выполнены следующие работы:

- ремонт котельной с. Бурхун с заменой котла  (1,008 тыс. руб.);

- реконструкция очистных сооружений пос. 4-е отд. ГСС (6,997 тыс. руб.).

Оборудование смонтировано, выполняются пусконаладочные работы.
В рамках подготовки к отопительному сезону за счет средств местного бюджета выполнены следующие работы:

- замена 2-х котлов в котельной с. Азей (0,82 млн. руб.);

- замена т/трассы (330 м.п.) и водовода (80 м.п.) в с. Азей (0,921 млн. руб.);

- установка оборудования для химводоочистки воды  (в котельной) с. Азей
(1,483 тыс. руб.).
Выполнены работы по капитальному ремонту многоквартирного жилого фонда с. Азей на сумму 2 087,947 тыс. руб.

В 2009 году на территории Тулунского района (Гадалейское селькое поселение) было  построено дорог: в асфальто-бетонном исполнении - 4,7 км, в гравийном - 1 км (на сумму 12389,9 руб.). 

Сдана в эксплуатацию школа в с. Усть-Кульск на 60 учащихся.
Введен в эксплуатацию участок дороги М-53 протяженностью 2,2 км, в том числе ж/б мост через р. Курзанка (110 м.п.).
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