Для размещения на сайте
В службу потребительского рынка и лицензирования  Иркуткой области  поступило сообщение Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека  по Иркутской области  (далее – Роспотебнадзор по Иркутской области) о том, что согласно информации Управления Федеральной Службы по надзору   в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека  по Тверской области (далее – Роспотребнадзор по Тверской области) в  обороте возможно выявление  контрафактной продукции , а именно масла сливочного производства ООО «Нелидовский маслосырзавод», адрес на этикетке : Тверская область, Нелидовский район, п. Южный, пр. Комсомольский, д.166 и производства ООО «Млечный путь», юридический адрес: г. Москва, ул. Правды,д.11, адрес на этикетке: Тверская область, Нелидовский район, п. Южный, ул. Маресьева, д.1Б.
           На основании обращений специалистами Роспотребнадзора по Тверской области осуществлён выезд по указанным адресам и установлено, что на территории Тверской области по адресу: Тверская область, Нелидовский район, п. Южный, пр. Комсомольский, д. 166	 ООО «Нелидовский маслосырзавод» деятельность  по производству молочных продуктов  не осуществляет.
 Согласно выписке  из Единого государственного реестра юридических лиц предприятие прекратило деятельность  по решению арбитражного суда я 17.06.2013 г.
Кроме того, по информации Межрайонной инспекции  Федеральной налоговой  службы  России № 5 по Тверской области сведения в отношении  ООО «Млечный путь», расположенного по адресу: Тверская область, Нелидовский район, п. Южный, ул. Маресьева, д. 1Б. в Едином государственном реестре юридических лиц отсутствуют.
В связи с изложенным,  вышеуказанные предприятия отсутствуют на территории Тверской области и выпуск молочной продукции не осуществляют. 
      В данной ситуации имеет место факт производства контрафактной продукции.
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