Информация
Об исполнении муниципальной программы   «Профилактика социально-негативных явлений среди несовершеннолетних на 2013-2014 гг.»
Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в МО «Тулунский район» (далее-Комиссия), с участием субъектов системы профилактики, была разработана межведомственная муниципальная программа «Профилактика социально-негативных явлений на 2013-014гг.», направленная на защиту прав детей, профилактику детского суицида, преступности несовершеннолетних, социального сиротства, организацию временной трудовой занятости несовершеннолетних. 
Постановлением администрации Тулунского муниципального района от 22.10.2012 года за № 145 данная  Программа была утверждена.  Финансирование мероприятий Программы осуществляется через управление образования администрации Тулунского района. Контроль за исполнением Программы возложен на  заместителя мэра Тулуского района. 
Всего на исполнение мероприятий, предусмотренных Программой, выделено 378 тысяч 588 рублей 75 коп.  средств местного бюджета, в том числе: в 2013 году – 173 тыс.385 руб., в 2014 году – 205 тыс. 203 руб. 75 коп. 
На исполнение мероприятий по реализации рейдов и выездных мероприятий запланировано 20 тыс. рублей по 10 тыс. рублей ежегодно. 
 На проведение ежегодного слета подростков  с проблемами поведения предусмотрено 4 тыс. рублей по 2 тысячи рублей ежегодно. 
Для проведения районного учебно-методического семинара для субъектов системы профилактики в 2014 году предусмотрено 3 тыс. рублей. 
Итого 27 тыс. руб.

Основную долю финансирования Программы занимают мероприятия, направленные на организацию 305 временных рабочих мест для несовершеннолетних, на исполнение которых предусмотрено  351 тыс. 588 руб. 75 коп.
 В  2013 году  на эти цели  предусмотрено 161 тыс. 385 руб. для  организации временной трудовой занятости в свободное от обучения время 130 школьников старше 14 лет  и  10 подростков, старше 16 лет, уже получивших основное образование,  не учащихся и не работающих, находящихся в трудной жизненной ситуации.  
В 2014 году  предусмотрено направить 190 тыс. 203 руб. 75 коп. средств Программы для временного трудоустройства 155 школьников и 10 подростков, получивших основное образование, не учащихся и не работающих, находящихся в трудной жизненной ситуации.  

 В целях реализации  пунктов Программы по временному трудоустройству подростков в 2013 году  было заключено 19 договоров о совместной деятельности по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан  в возрасте от 14 до 18 лет между  ОГКУ «Центр занятости населения»  и муниципальными образовательными учреждениями.
 Фактически в 2013 году было трудоустроено в свободное от обучения время 207 несовершеннолетних: 
из них 140 детей получили заработную плату  в рамках  исполнения Программы, в размере 1156 75 коп.
от ОГКУ  «Центр занятости населения»  материальную поддержку (софинансирование)  получили 205 подростков-школьников в возрасте от 14 до 18 лет, на сумму 209 тыс. 100 рублей, и 19 подростков старше 16 лет, имеющие основное образование, не занятые учебой или трудом, получившие статус безработных, на сумму 19 тыс. 380 руб.  из расчета 1 тыс. 20  руб.
Всего центр занятости оплатил работу 224 подростков на сумму 228 тыс. 480 руб., 
На отчетный период остаток не реализованных средств Программы составил:
- по временной занятости подростков (п.5.11 и п. 5.12 Программы) – 620 руб. 41 коп. До 1.12.2013 года  оплата по данному пункту Программы будет полностью исполнена.
 Остальные средства Программы реализованы в полном объеме. Исполнение пунктов Программы, не поддерживаемых финансово, осуществляется в полном объеме. Ход исполнения Программы контролируется Комиссией путем заслушивания исполнителей на своих заседаниях 11.07.2013 года, 24.10.2013 года.

В ходе исполнения Программы возникли следующие трудности: 
1. С  учетом требований бюджетного кодекса РФ финансирование мероприятий по организации временных рабочих мест для трудоустройства подростков, имеющих основное образование, не занятых учебой или трудом, находящихся в трудной жизненной ситуации,  возложено на управление образования администрации Тулунского района. В данном случае работодателями выступают администрации школ, которым работа с детьми, не обучающимися в их школах, создает  проблемы по предоставлению объема работ, контролю за исполнением работ, и главное контролю за безопасностью работающих подростков. В связи с этим вместо трудоустройства 10 подростков,   фактически было трудоустроено 7,  в связи с чем возникла необходимость  передвижки средств внутри Программы на трудоустройство школьников.
2. Исполнители Программы отмечают, что было предусмотрено недостаточно средств на реализацию выездных мероприятий, проведение слета тинэйджеров. 
3. При условии увеличения финансирования на мероприятия по организации временного трудоустройства школьников возможно увеличение количества детей, занятых в каникулярное время, потребность в этом есть.

Заключение: вложение средств местного бюджета в исполнение мероприятий, предусмотренных Программой, позволило: 
-  привлечь средства областного бюджета для оплаты труда подростков в рамках софинансирования в размере 228 тыс. 480 руб., 
- во взаимодействии с субъектами системы профилактики комплексно проводить профилактическую работу в семьях, оказать социальную, педагогическую, медицинскую помощь  детям, планово провести работу по профилактике суицида подростков, 
- увеличить охват занятых трудом детей, находящихся в тяжелой жизненной ситуации, оказать им материальную поддержку, 
- как результат добиться поставленных задач: снизить преступность несовершеннолетних в летний период с 10 преступлений в 2012 году до 8 – в 2013 году, а по  итогам 10 месяцев 2013 года - с 14 преступлений в 2012 году до 10 в 2013 году.
Заведующий отделом – ответственный



    Е.Г. Колчина

секретарь  КДНиЗП в МО «Тулунский район»
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