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О направлении информации
Уважаемые коллеги!
В соответствии с поручением заместителя Председателя Правительства Иркутской области, председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Иркутской области В.Ф. Вобликовой информируем Вас о том, что ФКУ «Дирекция Программы ПБДД» в рамках реализации мероприятий федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2013-2020 годах», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 3 октября 2013 года № 864, разработаны современные комплекты учебно-методических и наглядных пособий, программ, игр, учебных фильмов, освещающих вопросы безопасности дорожного движения (далее – БДД), для обучения детей различных возрастов.
В состав учебно-методических комплектов входят:

- специализированное программное обеспечение для организации занятий по БДД в образовательных организациях, включающее интерактивное наглядное пособие для интерактивных досок, дидактические игры для интерактивного стола, интерактивный конструктор для проектной деятельности, программу диагностики знаний обучающихся;

- анимационные видеофильмы по ЮДД;

- обучающая мультимедийная игра;

- набор учебно-методических пособий, рекомендаций и диагностических материалов для учителей и родителей. 
Все учебно-методические комплекты размещены на портале «Город Дорог», ссылка на который размещена на сайте http://www.fcp-pbdd.ru/. 
На основании вышеизложенного, прошу Вас довести данную информацию до сведения субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также разместить на сайте комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.
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