Сегодня мальчик стал мужчиной, 
Сегодня он уже солдат, 
Шагает строем важно, чинно, 
Идет, чеканя каждый шаг…

Вот и наступил особенный для многих из нас день. На действительную военную службу в ряды Вооруженных сил России мы провожаем призывников – наших сыновей, братьев, друзей. На тысячи километров протянулись рубежи нашей Родины, и именно им предстоит выполнять ответственную и почетную миссию – охранять мир в нашем общем доме.
18 октября 2019 года прошли торжественные мероприятия, посвященные осеннему дню Призывника, организатором которых выступил Комитет по культуре, молодёжной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района.  

По сложившейся традиции, у мемориала Славы, состоялся митинг, посвященный Дню призывника. На него были приглашены юноши из нашего района и города, которых уже завтра будут провожать в ряды Вооруженных Сил Российской Федерации. Где их ждут большие дела, новые друзья, товарищи по оружию, вместе с которыми они будут охранять покой своей Отчизны.
С приветственными словами к ребятам обратились: заведующий аппаратом администрации Тулунского муниципального района Павел Леонидович Коробейников, военный комиссар по г. Тулуну и Тулунскому району Наталья Авангардовна Коробейникова, Председатель Совета ветеранов Тулунского района Людмила Васильевна Фирсова.

Минутой молчания все почтили светлую память героев – земляков, защитников Отечества, отдавших свои жизни на защиту Родины. Члены местного отделения Всероссийского детского – юношеского военно – патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» возложили к мемориалу гирлянду, а ребята, будущие защитники нашего Отечества – цветы. В знак того, что они помнят, и дорожал славой своих героических предков, обещают быть честными и правдивыми в своих делах, овладевать военной наукой, чтить слова присяги, которую они примут, быть стойкими и верными своему воинскому долгу.

После митинга всех пригласили во Дворец Культуры «Прометей», на торжественное празднование этого знаменательного для призывников Дня. Творческие коллективы «Прометея» подготовили для своих гостей концертную программу, через которую красной линией проходило одно – почет и уважение всем тем, кто стоял, стоит и будет стоять на страже нашей Родины. К будущим солдатам с напутственными словами и поздравлениями обратились: военный комиссар по г. Тулун и Тулунскому району Наталья Авангардовна Коробейникова, заместитель мэра Тулунского района Владимир Николаевич Карпенко, председатель комитета социальной политики г. Тулуна Александр Валентиновича Счастливцев, настоятель храма во имя святого Луки Крымского г. Тулуна отец Федор, воины – интернационалисты Алексей Анатольевич Семенов, Андрей Александрович Соборов, Борис Борисович Басавин, Виктор Владимирович Ефименко, мама будущего солдата Светлана Валерьевна Мамонова и председатель Совета ветеранов района Людмила Васильевна Фирсова. 
С этим волнующим и торжественным днем ребят так же поздравили и вручили им подарки: специалист по работе с общественными организациями Тулунского района Татьяна Ивановна Силивончик, представитель общества «Красный Крест» Александр Сергеевич Шуткин и председатель Совета женщин района Раиса Николаевна Корецкая. Также каждый призывник, получил общую фотографию и памятный сувенир от организаторов мероприятия. А затем был, пожалуй, самый торжественный момент этого дня – вручение повесток призывникам в Вооруженные Силы Российской Федерации.
В конце мероприятия призывники с отцом Федором посетили часовня в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость», где будущие солдаты получили благословение на путь ратный. 
Армия – это порог мужества, зрелости, и дай Бог, чтобы сегодняшние мальчишки перешагнули его с честью и мужеством. Сегодня их очередь защищать нас и свою страну!

