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ПЛАН  РАБОТЫ
КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНОЙ ПАЛАТЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО 
ОБРАЗОВАНИЯ «ТУЛУНСКИЙ РАЙОН» НА I полугодие 2015 г.
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Организационная деятельность КСП

Участие в совещаниях у мэра Тулунского муниципального района.
Участие в заседаниях Думы Тулунского муниципального района.
Участие в заседаниях  административного Совета.
Участие в заседаниях постоянных депутатских комиссий  (при необходимости).
Проведение экономической учебы в КСП.
Разработка внутренних документов, регламентирующих деятельность КСП муниципального образования «Тулунский район» 
Проведение служебных совещаний КСП.
Разработка и утверждение плана работы КСП на II полугодие 2015г. 
Участие в расширенном заседании Президиума Совета КСО ИР.


Контрольная деятельность КСП

Подготовка к проведению проверок муниципальных учреждений, внешней проверке отчета об исполнении бюджета Тулунского муниципального района, экспертно-аналитическим и другим мероприятиям (изучение необходимых законодательных и других нормативно-правовых актов, отчетные и статистические данные, другие имеющиеся материалы, характеризующие организационную, финансовую, хозяйственную деятельность).

 Внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов доходов бюджета Тулунского муниципального района за 2014 год:
- Администрация Тулунского муниципаль-ного района;
- Управление образования администрации Тулунского муниципального района;
- Управление по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района;
- Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Тулунского муниципального района.
- Управление сельского хозяйства администрации Тулунского муниципального района;

Внешняя проверка отчета об исполнении бюджета Тулунского муниципального района за 2014 год. 

Проверка законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств местного бюджета, выделенных на финансирование муниципальной программы «Будущее земли Тулунской на 2012-2015 годы» за 2014г. и отчетный период 2015г.

 Проверка соблюдения бюджетного законодательства при составлении, утверждении и исполнении бюджета Гадалейского сельского поселения за 2014 год, проверка выполнения Федеральных законов от 25.12.2008г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции» и от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муници-пальных нужд».
 
Проверка соблюдения бюджетного законодательства при составлении, утверждении и исполнении бюджета Алгатуйского сельского поселения за 2014 год, проверка выполнения Федеральных законов от 25.12.2008г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции» и от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
 
Проверки по поручению Председателя и депутатов Думы Тулунского муниципального района,  Мэра Тулунского муниципального района и Контрольно-счетной палаты Иркутской области.

 Контроль за исполнением предложений  Контрольно-счетной палаты по актам и заключениям.

Экспертно-аналитическая деятельность КСП

Экспертиза годового отчета за 2014 год об исполнении бюджета Муниципального образования  «Тулунский район» с учетом  внешней проверки годового отчета об исполнении районного бюджета и внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов доходов за 2014 год с выходным документом – заключением по результатам внешней проверки отчета об исполнении бюджета Тулунского муници-пального района.

Экспертиза годовых отчетов за 2014 год об исполнении бюджетов сельских  поселений с выходными документами – заключениями по результатам внешних проверок отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений:
- Азейского;
- Алгатуйского; 
- Аршанского;
- Афанасьевского;
- Будаговского;
- Бурхунского;
- Владимирского;
- Гадалейского;
- Гуранского;
- Евдокимовского;
- Едогонского;
- Икейского;
- Ишидейского;
- Кирейского;
- Котикского;
- Мугунского;
- Нижнебурбукского;
- Октябьского;
- Перфиловского;
- Писаревского;
- Сибирякского;
- Умыганского;
- Усть-кульского;
- Шерагульского.

Проведение экспертизы по поручениям Председателя Думы и Мэра Тулунского муниципального района.

Экспертно-аналитическое мероприятие по теме «Плата, взимаемая с родителей законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в муниципальных учреждениях Тулунского района, осуществляющих образовательную деятельность»

Организационно-методическая и отчетная деятельность КСП

Подготовка проекта решения Думы Тулунского муниципального района «Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Тулунский район» за 2014 год». 

Подготовка Отчета о деятельности КСП МО «Тулунский район», направляемого в Контрольно-счётную палату Иркутской области:
за 2014 г., 
первый квартал 2015г.

Подготовка Отчета о численности работников контрольно-счетного органа муниципальных образований и средней заработной платы муниципальных служащих по состоянию на 1 число каждого месяца, представляемый в Министерство труда и занятости Иркутской области

Подготовка отчета по итогам проверки законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств местного бюджета, выделенных на финансирование муниципальной программы «Будущее земли Тулунской на 2012-2015 годы» за 2014г. и отчетный период 2015г. в соответствии с п. 6.3 стандарта муниципального финансового контроля «Общие правила проведения контрольного мероприятия» (утвержден  Постановлением Председателя Думы Тулунского муниципального района от 12.07.2012г.  № 2-П).

Подготовка отчета по итогам проверки соблюдения бюджетного законодательства при составлении, утверждении и исполнении бюджета Гадалейского сельского поселения за 2014 год в соответствии с п. 6.3 стандарта муниципального финансового контроля «Общие правила проведения контрольного мероприятия» (утвержден  Постановлением Председателя Думы Тулунского муници-пального района от 12.07.2012г.  № 2-П).

Подготовка отчета по итогам проверки соблюдения бюджетного законодательства при составлении, утверждении и исполнении бюджета Алгатуйского сельского поселения за 2014год в соответствии с п. 6.3 стандарта муниципального финансового контроля «Общие правила проведения контрольного мероприятия» (утвержден  Постановлением Председателя Думы Тулунского муниципального района от 12.07.2012г.  № 2-П).
   
Подготовка отчетов и информаций по запросам Контрольно-счетной палаты Иркутской области.

Подготовка представлений и предложений по результатам контрольных мероприятий и направлении их руководителям проверяемых учреждений и организаций. 

Представление мэру Тулунского района и председателю Думы Тулунского муници-пального района информаций, актов и представлений  о проведенных контрольных мероприятиях.

Подготовка материалов КСП для  размещения на сайте Тулунского муниципального района и для публикаций в газете «Земля Тулунская».

Подготовка справочных и информационных материалов к контрольным мероприятиям КСП муниципального образования «Тулунский район» 

Представление информации по запросам  КСП Иркутской области. 
 

Рассмотрение материалов по результатам ревизий и проверок КСП на планово-бюджетной и других депутатских комиссиях,  на  заседаниях Думы Тулунского муниципаль-ного района.

Участие в семинарах, совещаниях и иных мероприятиях.




 Материально-техническое обеспечение КСП
Ведение делопроизводства КСП

Работа с входящими и исходящими документами, письмами, жалобами


Подготовка документов КСП для передачи в  архив
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