 РОССИЙСКАЯ                                                                ИРКУТСКАЯ
  ФЕДЕРАЦИЯ                                                                     ОБЛАСТЬ
КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
МО «ТУЛУНСКИЙ РАЙОН»
ОТЧЁТ от 22-23  июля  2020г. № 77/9 -о
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Настоящий Отчет подготовлен инспектором Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Тулунский район» Васильевой Е.И. в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Тулунский район», утвержденным решением Думы Тулунского муниципального района от 18.06.2013г. №412, на основе материалов акта от 06-17 июля 2020 года №76/35-а по результатам проверки законного и эффективного (экономного и результативного) использования средств областного и местного бюджетов, предусмотренных в  2020г.  на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив в Едогонском муниципальном образовании. 
       Данное контрольное мероприятие проведено в соответствии с Бюджетным кодексом РФ, Федеральными законами от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; Законом Иркутской области от 20.12.2019г. №130-ОЗ «Об областном бюджете на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» Постановлениями Правительства Иркутской области от 14.02.2019г. № 108-пп «О предоставлении и расходования субсидий из областного бюджета местным бюджета в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив на 2020 год».

 В ходе проверки использованы и проанализированы нормативные правовые акты Российской Федерации и Иркутской области, муниципальные правовые акты Едогонского муниципального образования по теме проверки, бухгалтерские, организационно-распорядительные документы, информационно - аналитические материалы, предоставленные объектом проверки  и др.

Результаты контрольного мероприятия
  
По Соглашению о предоставлении и расходовании субсидий из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив на 2020 год от 12.02.2020г №05-62-34/20-11 Министерством экономического развития Иркутской области, за счет средств областного бюджета в 2020 году бюджету Едогонского сельского поселения предоставлена субсидия в целях софинансирования расходных обязательств на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив в размере 490700 руб., что составляет 99,0%  от общего объема бюджетных ассигнований, предусматриваемых в местном бюджете на реализацию мероприятий Перечня.
В свою очередь  Администрация Едогонского сельского поселения обеспечила долевое софинансирование за счет средств местного бюджета в размере 5000 руб., что составляет  1%  от общего объема  финансирования Перечня.
           
В соответствии с Положением о предоставлении субсидий из областного бюджета местным бюджетам, с учетом решения граждан Едогонского сельского поселения (протоколы №6 от 09.12.2019г., №1 от 22.01.2020г.), в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив на 2020 год, утвержденным постановлением Правительства Иркутской области от 14.02.2019г. № 108-пп, утверждено Постановление администрации Едогонского сельского поселения от 08.11.2019г. №43-пг «Об утверждении мероприятий Перечня проектов народных инициатив, порядка организации работы по его реализации и расходовании бюджетных средств  в 2020 году и плановом периоде 2021 и 2022 годах». Распределены бюджетные ассигнования на мероприятия Перечня проектов народных инициатив следующим образом:
-ремонт обелисков Славы с. Едогон  и д. Изегол. - всего в сумме 275225 руб., в т.ч. из средств местного бюджета – 2776,12 руб.;
- приобретение оргтехники, музыкального оборудования для МКУК "КДЦ с.Едогон"- всего в сумме 89082 руб., в т.ч. из средств местного бюджета – 898,55 руб.;
- приобретение сценических костюмов для МКУК "КДЦ с.Едогон" - всего в сумме 79790 руб., в т.ч. из средств местного бюджета – 804,82 руб.;
- приобретение спортинвентаря для МКУК «КДЦ с.Едогон" - всего в сумме 51603 руб., в т.ч. из средств местного бюджета – 520,51 руб.
 Решением Думы Едогонского сельского поселения  от 24.12.2019г. №32 «О бюджете Едогонского муниципального образования на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»  утверждена сумма субсидии в целях софинансирования расходов по реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив в сумме 490,7 тыс. руб. с направлением бюджетных ассигнований на реализацию полномочий, установленных статьей 14 Федерального закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в сумме 490,7 тыс. руб. Также утверждены бюджетные ассигнования из  местного бюджета на долевое софинансирование расходных обязательств по реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив.
На основании уведомления об изменении бюджетных назначений Администрацией Едогонского сельского поселения внесены изменения в бюджетную роспись, бюджетные сметы  учреждений. 
В соответствии со статьей 221 Бюджетного кодекса Российской Федерации, руководствуясь приказом Министерства финансов РФ от 14.02.2018г.  №26н «Об общих требований к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений», распоряжением администрации Едогонского сельского поселения от 22.05.2019г. №23 утвержден Порядок  составления, утверждения и ведения бюджетных смет администрации Едогонского сельского поселения и муниципальных казенных учреждений, в отношении которых администрация Едогонского сельского поселения является главным распорядителем бюджетных средств. 
  В нарушение утвержденного Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет, при обосновании плановых сметных показателей к бюджетной смете от 28.12.2019г., расчеты содержат не полный перечень показателей, а именно по Администрации сельского поселения при планировании бюджетных ассигнований на мероприятия перечня проектов народных инициатив по ремонту обелисков Славы с. Едогон  и д. Изегол в сумме 275225 руб. по КОСГУ 310 «Увеличение стоимости основных средств» при планировании расходов на приобретение оргтехники, музыкального оборудования для МКУК "КДЦ с.Едогон"- в сумме 89082 руб., приобретение сценических костюмов для МКУК "КДЦ с.Едогон" - в сумме 79790 руб., приобретение спортинвентаря для МКУК «КДЦ с.Едогон" - в сумме 51513 руб.
      В нарушение требований утвержденного Порядка ведения реестра расходных обязательств, в реестр расходных обязательств Едогонского сельского поселения принятые расходные обязательства, в соответствии с Постановлением администрации Едогонского сельского поселения от 08.11.2019г. №43-пг «Об утверждении мероприятий перечня проектов народных инициатив, порядка организации работы по его реализации и расходовании бюджетных средств в 2020 году и плановом периоде 2021 и 2022 годах» (с изменениями),  не включены. 
     В соответствии со  ст. 51 Федерального закона  от 06.10.2003г № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», п.1 статьи 55 Устава Едогонского муниципального образования органы местного самоуправления от имени сельского поселения самостоятельно владеют, пользуются и распоряжаются муниципальным имуществом в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами органов самоуправления.  
В нарушение данных норм  в Едогонском муниципальном образование отсутствует нормативная правовая база, регламентирующая вопросы учета имущества. 
В нарушение требований Приказа Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.08.2011г. №424 «Об утверждении порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества», в администрации Едогонского сельского поселения отсутствует Порядок ведения реестра муниципального имущества Едогонского муниципального образования. В нарушение Приказа от 30.08.2011 №424 реестр муниципального имущества Едогонского муниципального образования ведется в произвольной форме.
 Согласно  ведомости имущества казны, по оборотной сальдовой ведомости, в январе месяце 2020 года по Администрации Едогонского сельского поселения не обосновано, без представленной выписки из ЕГРП, в бухгалтерском учете  отражены  объекты недвижимого имущества по сч. 108.51 в т. ч. «Памятник «Вечная память» с.Едогон площадь, протяженностью  имущества 1091 кв. м., с инвентарными номерами № 010851000003  в количестве  один, балансовая стоимость один руб»; «Памятник «Славы» с. Изегол  площадь, протяженностью  имущества 613 кв. м., № 010851000004 в количестве один,  балансовая стоимость один руб.»
Фактическое использование субсидии в целях софинансирования расходных обязательств по реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив за 2020 год произведено в полном объеме и составляют 495700,00руб., из них: 490700,00 руб. за счет средств, выделенных из областного бюджета, 5000,00 руб. - за счет средств местного бюджета.
   В 2020 году средства областного бюджета и средства бюджета Едогонского муниципального образования, выделенные на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив направлены на реализацию муниципальной программы «Социально-экономическое развитии территории сельского поселения на 2018-2022гг.», утвержденную постановлением администрации Едогонского сельского поселения от 14.11.2017г. №53 (с изменением), в том числе:
- по подпрограмме «Развитие инфраструктуры на территории сельского поселения на 2018-2022гг.» на реализацию основного мероприятия «Организация благоустройства территории поселения» на 2018-2022гг» на сумму 275225 руб.
- по подпрограмме «Развитие сферы культуры и спорта на территории сельского поселения на 2018-2022гг.» на реализацию основного мероприятия «Расходы направленные на организацию досуга и обеспечение жителей  услугами организаций культуры, организация библиотечного обслуживания на 2018-2022гг» в сумме 168872 руб., на реализацию основного мероприятия «Обеспечение условий для развития на территории сельского поселения физической культуры и массового  спорта»в сумме 51603 руб.
В нарушение абзаца 6 пункта 8 Порядка бюджетные ассигнования в  сумме 275225 рублей, предназначенные для реализации Мероприятий, направлены на  оплату ремонта имущества, не находящегося в собственности (пользовании) муниципального образования. а именно обелиски Славы для участников ВОВ в с. Едогон, д. Изегол.
          Закупка товаров, работ и услуг в Администрации Едогонского сельского поселения и МКУК «КДЦ с.Едогон» в 2020 году осуществлялась согласно Федеральному закону от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее по тексту – Федеральный закон №44-ФЗ). Все закупки товаров, работ и услуг на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив планировались и осуществлялись путем размещения заказа у единственного поставщика в соответствии с п.4, ч.1 статьи 93 Федерального закона №44-ФЗ.
Закупки осуществлены с соблюдением законодательства о контрактной системе в сфере закупок, бюджетного законодательства, объекты закупок соответствуют функциям и полномочиям учреждений. Расходы на закупки соответствуют целям закупок. 
Выполненные работы и услуги подтверждены муниципальными контрактами, договорами, локально-ресурсными расчетами, актами выполненных работ, товарными накладными, счетами-фактурами, счетами. На счетах бюджетного учета администрации Едогонского сельского поселения и МКУК «КДЦ с.Едогон» данные операции отражены своевременно и в полном объеме. 
Выводы
    В рамках настоящего контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Тулунский район» проведена проверка законного и эффективного (экономного и результативного) использования средств областного и местного бюджетов, предусмотренных в  2020г.  на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив  в Едогонском муниципальном образовании, с объемом проверенных средств в сумме 495,7 тыс. руб. и установлено следующее:
     1. По Соглашению о предоставлении и расходовании субсидий из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив на 2020 год от 12.02.2020г №05-62-34/20-11 Министерством экономического развития Иркутской области, за счет средств областного бюджета в 2020 году бюджету Едогонского сельского поселения предоставлена субсидия  в размере 490700 руб., что составляет 99,0%  от общего объема бюджетных ассигнований, предусматриваемых в местном бюджете на реализацию мероприятий Перечня. В свою очередь  Администрация Едогонского сельского поселения обеспечила долевое софинансирование за счет средств местного бюджета в размере 5000 руб., что составляет  1%  от общего объема  финансирования Перечня.
           
В соответствии с Положением о предоставлении субсидий из областного бюджета местным бюджетам, с учетом решения граждан Едогонского сельского поселения (протоколы №6 от 09.12.2019г., №1 от 22.01.2020г.),  утвержденным постановлением Правительства Иркутской области от 14.02.2019г. № 108-пп, утверждено Постановление администрации Едогонского сельского поселения от 08.11.2019г. №43-пг «Об утверждении мероприятий Перечня проектов народных инициатив, порядка организации работы по его реализации и расходовании бюджетных средств  в 2020 году и плановом периоде 2021 и 2022 годах». Распределены бюджетные ассигнования на мероприятия Перечня проектов народных инициатив следующим образом: ремонт обелисков Славы с. Едогон  и д. Изегол. -  в сумме 275225 руб., приобретение оргтехники, музыкального оборудования для МКУК "КДЦ с.Едогон"- в сумме 89082 руб., приобретение сценических костюмов для МКУК "КДЦ с.Едогон" -  в сумме 79790 руб., приобретение спортинвентаря для МКУК «КДЦ с.Едогон" -  в сумме 51603 руб. 
     2.   Решением Думы Едогонского сельского поселения  от 24.12.2019г. №32 «О бюджете Едогонского муниципального образования на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»  утверждена сумма субсидии в целях софинансирования расходов по реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив в сумме 490,7 тыс. руб. с направлением бюджетных ассигнований на реализацию полномочий, установленных статьей 14 Федерального закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации. Также утверждены бюджетные ассигнования из  местного бюджета на долевое софинансирование расходных обязательств по реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив.
3. В нарушение утвержденного Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет, при обосновании плановых сметных показателей к бюджетной смете от 28.12.2019г., расчеты содержат не полный перечень показателей, а именно по Администрации сельского поселения при планировании бюджетных ассигнований на мероприятия перечня проектов народных инициатив по ремонту обелисков Славы с. Едогон  и д. Изегол в сумме 275225 руб. по КОСГУ 310 «Увеличение стоимости основных средств» при планировании расходов на приобретение оргтехники, музыкального оборудования для МКУК "КДЦ с.Едогон"- в сумме 89082 руб., приобретение сценических костюмов для МКУК "КДЦ с.Едогон" - в сумме 79790 руб., приобретение спортинвентаря для МКУК «КДЦ с.Едогон" - в сумме 51513 руб.
      4. В нарушение требований утвержденного Порядка ведения реестра расходных обязательств, в реестр расходных обязательств Едогонского сельского поселения принятые расходные обязательства, в соответствии с Постановлением администрации Едогонского сельского поселения от 08.11.2019г. №43-пг «Об утверждении мероприятий перечня проектов народных инициатив, порядка организации работы по его реализации и расходовании бюджетных средств в 2020 году и плановом периоде 2021 и 2022 годах» (с изменениями),  не включены.
     5.  В нарушение ст. 51 Федерального закона  от 06.10.2003г № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»,  п.1 статьи 55 Устава Едогонского муниципального образования в Едогонском муниципальном образование отсутствует нормативная правовая база, регламентирующая вопросы учета имущества.
В нарушение требований Приказа Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.08.2011г. №424 «Об утверждении порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества», в администрации Едогонского сельского поселения отсутствует Порядок ведения реестра муниципального имущества Едогонского муниципального образования, реестр муниципального имущества Едогонского муниципального образования ведется в произвольной форме.        
6. Согласно  ведомости имущества казны, по оборотной сальдовой ведомости, в январе месяце 2020 года по Администрации Едогонского сельского поселения не обосновано, без представленной выписки   из ЕГРП, в бухгалтерском учете  отражены  объекты недвижимого имущества по сч. 108.51.
7. Фактическое использование субсидии в целях софинансирования расходных обязательств по реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив за 2020 год произведено в полном объеме и составляют 495700,00руб., из них: 490700,00 руб. за счет средств, выделенных из областного бюджета, 5000,00 руб. - за счет средств местного бюджета.
8. В нарушение абзаца 6 пункта 8 Порядка о предоставлении субсидий из областного бюджета местным бюджетам, бюджетные ассигнования в  сумме 275225 рублей, предназначенные для реализации Мероприятий, направлены на  оплату ремонта имущества, не находящегося в собственности (пользовании) муниципального образования.
9.  Закупка товаров, работ и услуг в Администрации Едогонского сельского поселения и МКУК «КДЦ с.Едогон» в 2020 году осуществлялась согласно Федеральному закону от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее по тексту – Федеральный закон №44-ФЗ). Все закупки товаров, работ и услуг на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив планировались и осуществлялись путем размещения заказа у единственного поставщика в соответствии с п.4, ч.1 статьи 93 Федерального закона №44-ФЗ.
Закупки осуществлены с соблюдением законодательства о контрактной системе в сфере закупок, бюджетного законодательства, объекты закупок соответствуют функциям и полномочиям учреждений. Расходы на закупки соответствуют целям закупок. 
Выполненные работы и услуги подтверждены муниципальными контрактами, договорами, локально-ресурсными расчетами, актами выполненных работ, товарными накладными, счетами-фактурами, счетами. На счетах бюджетного учета администрации Едогонского сельского поселения и МКУК «КДЦ с.Едогон» данные операции отражены своевременно и в полном объеме. 
Инспектор 
КСП МО «Тулунский район»                                                                 Е.И.Васильева.
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