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ОТЧЕТ 

по результатам внешней проверки отчета об исполнении бюджета главного распорядителя (распорядителя), получателя средств бюджета за 2014 год администратора доходов бюджета Тулунского муниципального района, главного распорядителя средств районного бюджета – Управления сельского хозяйства администрации Тулунского муниципального района.

           Настоящий Отчет подготовлен ведущим инспектором Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Тулунский район» Кузнецовой О.А. в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Тулунский район», утвержденным решением Думы Тулунского муниципального района от 18.06.2013г. №412, на основе материалов акта по результатам внешней проверки отчета об исполнении бюджета главного распорядителя (распорядителя), получателя средств бюджета за 2014 год администратора доходов бюджета Тулунского муниципального района, главного распорядителя средств районного бюджета от 27 февраля – 03 марта 2015г. №6/5-а по вопросу определения достоверности показателей годовой бюджетной отчетности и соответствия порядку ведения бюджетного учета законодательству РФ.

Контрольное мероприятие осуществлялось согласно плану работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования  «Тулунский район» на I полугодие 2015 года в Управлении сельского хозяйства администрации Тулунского муниципального района за 2014 год.

В ходе контрольного мероприятия использованы и проанализированы нормативные правовые акты федерального, областного законодательства, муниципальные правовые акты района, исследованы финансовые, бухгалтерские документы и др.

Результаты контрольного мероприятия

 
Проверкой установлено:

            Решением Думы Тулунского муниципального района «О бюджете Тулунского муниципального района на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» от 24.12.2013г. №56 Управление сельского хозяйства администрации Тулунского муниципального района (далее по тексту – Управление сельского хозяйства) определен главным администратором доходов бюджета Тулунского муниципального района. 

Управление сельского хозяйства образовано в целях реализации на территории Тулунского муниципального района полномочий органов местного самоуправления Тулунского муниципального района в области сельского хозяйства, расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, содействия развития малого и среднего предпринимательства, оказания поддержки социально-ориентированным некоммерческим организациям, благотворительной деятельности и добровольчеству.  

 
Управление сельского хозяйства осуществляет свою деятельность на основании Положения.


Организация и ведение бухгалтерского (бюджетного) учета Управления сельского хозяйства возложены на централизованную бухгалтерию Администрации Тулунского муниципального района согласно договору о бухгалтерском обслуживании №25 от 29.12.2012г. В данном договоре отсутствует пункт, в котором Управление сельского хозяйства передает Администрации Тулунского муниципального района полномочия в части администрирования доходов бюджета.
 

Согласно отчету об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора доходов бюджета (ф.0503127) – Управления сельского хозяйства, как получателя бюджетных средств, за 2014 год поступило доходов по Управлению сельского хозяйства в сумме 438,4 тыс.руб. План по доходам утвержден в сумме 438,3 тыс.руб. Исполнение составляет 100% к утвержденному плану.


В нарушение статьи 160.1 Бюджетного кодекса РФ, Администрация Тулунского муниципального района и Управление сельского хозяйства, как главные администраторы доходов, недостаточно осуществляют контроль за своевременным поступлением денежных средств в местный бюджет. Так, при выборочной проверке договоров аренды нежилого помещения установлено, что оплата по договорам производится с нарушением условий договора. Комитетом по управлению муниципальным имуществом за нарушение срока внесения арендной платы по договорам начисление пени не производилось. 

Потери доходов бюджета Тулунского муниципального района составляют 1036 руб.05 коп. 

При проверке договоров на возмещение затрат на коммунальные услуги, заключенных Управлением сельского хозяйства с ГУ ТФОМС, ОАО «Ростелеком», ГБУЗ «Тулунская районная больница», Администрацией Тулунского муниципального района, ОАО «Сибирская телефонная компания» и Службой государственного надзора за техническим состоянием машин других видов техники Иркутской области, определить своевременность поступления сумм возмещения затрат на коммунальные услуги не представляется возможным по причине несвоевременного выставления счетов Управлением сельского хозяйства вышеуказанным учреждениям. 

Бюджетная смета на содержание Управления сельского хозяйства по расходам исполнена в сумме 6405,3 тыс.руб., что составляет 97,5% от утвержденного плана на 2014 год и доведенных лимитов бюджетных обязательств. Неисполненные назначения по бюджетным ассигнованиям составляют 167,2 тыс.руб., в т.ч.:

- по ст.213 «Начисления на выплаты по оплате труда» - 20,8 тыс.руб. – за счет превышения предельной базы по страховым взносам;
- по ст.223 «Коммунальные услуги» - 146,4 тыс.руб. – в связи с теплыми погодными условиями, а также в связи с оплатой по теплосчетчикам.

Исполнено в рамках целевых программ на сумму 1172250 руб., в т.ч. муниципальная программа «Повышение эффективности бюджетных расходов Тулунского муниципального района на 2014-2016 годы» в сумме 697600 руб. (выплата заработной платы и уплата страховых взносов); муниципальная программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Тулунском муниципальном районе на 2014-2016 годы» в сумме 474650 руб.50 коп. (приобретение подарков для награждения, проведение конкурса).
       
По Управлению сельского хозяйства дебиторская задолженность на 01.01.2015 года сложилась в сумме 218,9 тыс.руб. 
      
Из сложившейся задолженности 68,7 тыс.руб. является предоплата за коммунальные услуги за январь месяц 2015 года согласно заключенных договоров; 45,9 тыс.руб. предоплата за ГСМ; 13,8 тыс.руб. за электроэнергию. 
Вышеуказанная дебиторская задолженность является текущей и, как правило, за счет платежей в конце года. 

Дебиторская задолженность по расчетам с плательщиками по доходам составляет 90,5 тыс.руб. (арендная плата за нежилые помещения и возмещение коммунальных услуг).
Кредиторская задолженность по Управлению сельского хозяйства по состоянию на 01.01.2015г. составляет 25,9 тыс.руб. – по расчетам с плательщиками по доходам. Кредиторская задолженность по принятым обязательствам отсутствует. 

В нарушение требований статьи 264.1 БК РФ и Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, утвержденной Приказом Минфина РФ от 28.12.2010г. №191н., годовой отчет об исполнении бюджета Управления сельского хозяйства представлен без сопроводительного письма. В пояснительной записке к годовому отчету не указывается нормативный документ, а именно, Инструкция о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, утвержденная Приказом Минфина РФ от 28.12.2010г. №191-н, на основании которого составляется бюджетная отчетность учреждения. 


Бюджетная отчетность по Управлению сельского хозяйства составлена в соответствии с Приказом Минфина РФ от 28.12.2010г. №191-н (ред. от  29.12.2011г.) «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ» и ст.264.1 Бюджетного кодекса РФ и представлена в полном объеме. 
       
Формирование показателей установленных форм отчетности осуществляется в соответствии с требованиями вышеуказанной Инструкции. Данные в бюджетной отчетности соответствуют регистрам бюджетного учета. В формах бюджетной отчетности раскрыта вся необходимая информация о финансовой деятельности Управления сельского хозяйства. Показатели бюджетной отчетности соответствует всем требованиям Приказа Министерства Финансов РФ от 01.12.2010г. №162-Н. Бюджетная отчетность составляется на основе данных Главной книги, а также иных регистров бюджетного учета.

      
Проверка тождественности показателей Главной книги и регистров синтетического учета Управления сельского хозяйства показала, что нарушений по сопоставлению остатков и оборотов по счетам главной книги с аналитическими показателями регистров синтетического учета не установлено.      
           
Согласно сведений о результатах мероприятий внутреннего контроля (таблица №5), система внутреннего финансового контроля включает в себя предварительный, текущий и последующий контроль. Главным бухгалтером администрации проводится проверка первичных документов в соответствии с бюджетным законодательством, осуществляется контроль за составлением бухгалтерской отчетности в соответствии с бюджетным законодательством, за расходованием финансовых ресурсов. В ходе проведенных мероприятий выявлены нарушения и приняты меры по их устранению.        

        
В соответствии с требованиями Закона №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и  согласно распоряжения ВрИО начальника Управления сельского хозяйства от 25.12.2014г. №13 «О проведении инвентаризации основных средств и материальных запасов» перед составлением годовой отчетности проведена инвентаризация  имущества. По результатам инвентаризации излишек  и недостач не установлено.

Выводы:

В рамках настоящего контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Тулунский район» проведена внешняя проверка отчета об исполнении бюджета главного распорядителя (распорядителя), получателя средств бюджета за 2014 год, администратора доходов бюджета Тулунского муниципального района, главного распорядителя средств районного бюджета - Управления сельского хозяйства администрации Тулунского муниципального района по вопросу определения достоверности показателей годовой бюджетной отчетности и соответствия порядку ведения бюджетного учета законодательству РФ с объемом проверенных средств в сумме 464,0 тыс. руб. и установлено следующее:

Решением Думы Тулунского муниципального района «О бюджете Тулунского муниципального района на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» от 24.12.2013г. №56 Управление сельского хозяйства администрации Тулунского муниципального района определен главным администратором доходов бюджета Тулунского муниципального района. 


По договору о бухгалтерском обслуживании отсутствуют полномочия Администрации Тулунского муниципального района в части администрирования доходов бюджета.
 


План по доходам утвержден в сумме 438,3 тыс.руб. Исполнение составляет 438,4 тыс.руб. или 100% к утвержденному плану.


В нарушение статьи 160.1 Бюджетного кодекса РФ, недостаточно осуществляется контроль за своевременным поступлением денежных средств в местный бюджет. Оплата по договорам производится с нарушением условий договоров аренды нежилых помещений. За нарушение срока внесения арендной платы по договорам пени не начислялись. Потери доходов бюджета Тулунского муниципального района составляют 1036 руб.05 коп. 


Несвоевременно выставляются счета Управлением сельского хозяйства учреждениям на возмещение затрат на коммунальные услуги. 


Бюджетная смета на содержание Управления сельского хозяйства по расходам исполнена в сумме 6405,3 тыс.руб., что составляет 97,5% от утвержденного плана на 2014 год и доведенных лимитов бюджетных обязательств. Неисполненные назначения по бюджетным ассигнованиям составляют 167,2 тыс.руб. 


Исполнено в рамках целевых программ на сумму 1172250 руб. 

       
По Управлению сельского хозяйства дебиторская задолженность на 01.01.2015 года составляет 218,9 тыс.руб. 
и является текущей. 

Кредиторская задолженность по Управлению сельского хозяйства по состоянию на 01.01.2015г. составляет 25,9 тыс.руб. – по расчетам с плательщиками по доходам. Кредиторская задолженность по принятым обязательствам отсутствует. 


Годовой отчет об исполнении бюджета Управления сельского хозяйства представлен без сопроводительного письма. В пояснительной записке к годовому отчету не указывается нормативный документ. 


Бюджетная отчетность по Управлению сельского хозяйства составлена и представлена в полном объеме. 


В ходе проведенных мероприятий по осуществлению внутреннего финансового контроля выявлены нарушения и приняты меры по их устранению.        

        
По результатам инвентаризации излишек  и недостач не установлено.

Ведущий инспектор КСП 
МО «Тулунский район»                                                                      О.А. Кузнецова
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