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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
МО «ТУЛУНСКИЙ РАЙОН»
ОТЧЁТ от 31 октября 2022г. № 79/10-о
по результатам проверки эффективности планирования, законности и результативности использования бюджетных средств в 2019-2021 годах, истекшем периоде 2022 года на создание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов муниципальными образованиями Тулунского муниципального района. 
     
Настоящий Отчет подготовлен ведущим инспектором Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Тулунский район» Кузнецовой О.А. в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Тулунский район», утвержденным решением Думы Тулунского муниципального района от 18.06.2013г. №412, на основе материалов акта по результатам проверки эффективности планирования, законности и результативности использования бюджетных средств в 2019-2021 годах, истекшем периоде 2022 года на создание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов муниципальными образованиями Тулунского муниципального района №78/34-а от 27 сентября - 26 октября 2022г.  
 
В ходе проверки использованы следующие правовые и нормативные акты:

- Бюджетный кодекс РФ;

- Федеральный закон от 24.06.1998г. №89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» (с изменениями);

- Федеральный закон от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»;

- Федеральный закон от 06.12.2011г. №402-ФЗ «О Бухгалтерском учете»;

- Федеральный закон от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нуж»;

- Приказ Минфина России от 29.11.2017г. №209н «Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления»;

- Приказ Минфина России от 06.06.2019г. №85н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения»;

- Постановление Правительства РФ от 04.04.2016г. №269 «Об определении нормативов накопления твердых коммунальных отходов»;

- Постановление Правительства РФ от 12.11.2016г. №1156 «Об обращении с твердыми коммунальными отходами и внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 25 августа 2008 г. № 641» (с изменениями);

- Постановление Правительства РФ от 31.08.2018г. №1039 «Об утверждении Правил обустройства мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и ведения их реестр»;

- Постановление Правительства Иркутской области от 06.09.2019г. № 741-пп «Об утверждении Положения о предоставлении субсидий из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на реализацию мероприятий по сбору, транспортированию и утилизации (захоронению) твердых коммунальных отходов с несанкционированных мест размещения отходов»;

- Постановление Правительства Иркутской области от 04.06.2015 N 271-пп «Об утверждении Положения о порядке и условиях размещения объектов, виды которых установлены Правительством Российской Федерации, на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления таких земельных участков и установления сервитутов на территории Иркутской области».

В ходе контрольного мероприятия использованы и проанализированы муниципальные правовые акты Администрации Тулунского муниципального района, администраций 24-х сельских поселений, исследованы финансовые, бухгалтерские и отчетно-справочные документы по финансированию и исполнению бюджетных смет в части планирования расходов по обращению с твердыми коммунальными отходами и др.
Результаты контрольного мероприятия

Целью контрольного мероприятия является проверка эффективности планирования, законности и результативности использования бюджетных средств в 2019-2021 годах, истекшем периоде 2022 года на создание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов муниципальными образованиями Тулунского муниципального района.

  Объекты проверки: 

 - Комитет по финансам администрации Тулунского муниципального района.

- Администрация Тулунского муниципального района.

- Администрации 24-х сельских поселений.

Правовые основы обращения с отходами производства и потребления в целях предотвращения вредного воздействия отходов производства и потребления на здоровье человека и окружающую среду, а также вовлечения таких отходов в хозяйственный оборот в качестве дополнительных источников сырья определены Федеральным законом от 24.06.1998г. №89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» (далее – Закон об отходах).

В соответствии с пунктом 2 статьи 8 Закона об отходах к полномочиям органов местного самоуправления муниципальных районов в области обращения с твердыми коммунальными отходами (далее по тексту - ТКО) относятся:

- создание и содержание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов, за исключением установленных законодательством Российской Федерации случаев, когда такая обязанность лежит на других лицах;

- определение схемы размещения мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и ведение реестра мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов;

- организация экологического воспитания и формирования экологической культуры в области обращения с твердыми коммунальными отходами.

Статьей 13.4 Закона об отходах установлено, что органы местного самоуправления определяют схему размещения мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и осуществляют ведение реестра мест (площадок) накопления ТКО в соответствии с правилами, утвержденными Правительством Российской Федерации. Правила обустройства мест (площадок) накопления ТКО и правила ведения их реестра включают в себя порядок создания мест (площадок) накопления ТКО, правила формирования и ведения реестра мест (площадок) накопления ТКО, требования к содержанию реестра мест (площадок) накопления ТКО.

Согласно пункту 3 Правил обустройства мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и ведения их реестра, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 31.08.2018г. №1039 (далее по тексту - Правила №1039), места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов создаются органами местного самоуправления, за исключением установленных законодательством Российской Федерации случаев, когда такая обязанность лежит на других лицах. Органы местного самоуправления создают места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов путем принятия решения в соответствии с требованиями правил благоустройства такого муниципального образования, требованиями законодательства Российской Федерации в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения и иного законодательства Российской Федерации, устанавливающего требования к местам (площадкам) накопления твердых коммунальных отходов.

Согласно ст.14, 15 Закона РФ №131-ФЗ от 6 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» все полномочия по обращению с твердыми коммунальными отходами (сбор, вывоз, утилизация и переработка) возложены на местное самоуправление.

Обязанность по созданию контейнерных площадок с 01 января 2019 года возложена на органы местного самоуправления постановлением Правительства Российской Федерации от 31 августа 2018 года № 1039.  

Постановлениями администраций сельских поселений Тулунского муниципального района утверждены реестры мест площадок накопления твердых коммунальных отходов муниципальных образований. 

При проверке реестров мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов установлены нарушения порядка ведения реестра мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов, а именно: администрациями сельских поселений не внесены изменения в реестр мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов: в Мугунском сельском поселении,  Владимирском сельском поселении.

В нарушение п.13 вышеуказанных Правил №1039 не размещен на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» реестр сведений о создании места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов Афанасьевского сельского поселения, Гуранского сельского поселения, Котикского сельского поселения,  Писаревского сельского поселения, Шерагульского сельского поселения.

В нарушение п.15 вышеуказанных Правил №1039 в реестре мест (площадки) накопления твердых коммунальных отходов Шерагульского сельского поселения, утвержденного распоряжением администрации Шерагульского сельского поселения от 20.05.2020г. №45-рг «О внесении изменений в распоряжение  администрации Шерагульского сельского поселения от 20.02.2019г. №29-р «Об утверждении Реестра мест контейнерных площадок накопления твердых коммунальных отходов Шерагульского сельского поселения» не заполнены данные о технических характеристиках мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов; данные о собственниках мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов; данные об источниках образования твердых коммунальных отходов, которые складируются в местах (на площадках) накопления твердых коммунальных отходов. 
В муниципальных образованиях Тулунского муниципального района количество мест площадок для твердых коммунальных отходов составляет 505 площадок, приобретено 787 контейнеров для сбора твердых коммунальных отходов. По состоянию на 01.10.2022г. муниципальными образованиями Тулунского муниципального района реализовано полномочие пункта 2 статьи 8 Закона об отходах в части  создания и содержания мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов в количестве 308  контейнерных площадок.

В соответствии с п.5 Постановления Правительства Иркутской области от 04.06.2015г. №271-пп «Об утверждении Положения о порядке и условиях размещения объектов, виды которых установлены Правительством Российской Федерации, на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления таких земельных участков и установления сервитутов на территории Иркутской области» (далее по тексту - Постановление Правительства Иркутской области №271-пп), на основании распоряжений Администрации Тулунского муниципального района «Разрешения на использование земель или земельного участка, находящегося в муниципальной собственности или государственная собственность на которые не разграничена», администрациям 24-х сельских поселений разрешено использовать земельные участки под благоустройство контейнерных  площадок.  

В нарушение п.5 Постановления Правительства Иркутской области №271-пп установлены случаи отсутствия разрешения на использование земель или земельного участка на отдельные контейнерные площадки: в Азейском,  Алгатуйском, Будаговском, Бурхунском, Гуранском, Евдокимовском, Едогонском,  Икейском, Ишидейском, Котикском, Мугунском, Нижнебурбукском, Октябрьском, Перфиловском, Писаревском, Умыганском, Усть-Кульском и в Шерагульском сельских поселениях. 

Администрацией Кирейского сельского поселения распоряжения Администрации Тулунского муниципального района о разрешении на использование земель или земельных участков для размещения контейнерных площадок на территории данного поселения к проверке не представлены.

В нарушение п.7 Постановления Правительства Иркутской области от 04.06.2015г. №271-пп имеют место случаи истечения срока разрешения на использование земель или земельного участка, находящегося в муниципальной собственности или государственная собственность на которые не разграничена, под благоустройство контейнерных площадок (Азейское, Алгатуйское, Аршанское, Афанасьевское, Будаговское, Бурхунское, Владимирское, Евдокимовское, Едогонское, Икейское, Ишидейское, Котикское, Мугунское, Нижнебурбукское, Октябрьское, Перфиловское,  Сибирякское и Усть-Кульское сельские поселения).

В соответствии с заключенными Соглашениями о передаче Администрации Тулунского муниципального района отдельных полномочий органов местного самоуправления муниципальных образований Тулунского муниципального района:   

- бюджетные полномочия по организации составления проекта бюджета поселений, организации исполнения бюджета и контролю за его исполнением и ряд других полномочий исполняет Комитет по финансам администрации Тулунского муниципального района.
- функции по осуществлению ведения бюджетного учета, исполнения бюджетной сметы, его финансовых обязательств и их движения, а также хозяйственных операций, осуществляемых администрациями сельских поселений, централизованных мероприятий и программ, а также контроля за организацией бухгалтерского учета и целевым использованием средств, составление бухгалтерской отчетности, осуществление ведомственного контроля за соблюдением законодательства о контрактной системе в сфере закупок, возложены на Централизованную бухгалтерию администрации Тулунского муниципального района согласно договорам о бухгалтерском обслуживании. 

Постановлениями Правительства Иркутской области от 19.07.2019г. №568-пп и от 06.04.2020г. №224-пп «Об утверждении Положения о предоставлении и расходовании субсидий из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области по созданию мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов» установлен порядок предоставления и расходования субсидий из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области по созданию мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов, критерии отбора муниципальных образований для предоставления субсидий, распределение субсидий между муниципальными образованиями, а также порядок предоставления и возврата субсидий.

В течение проверяемого периода на реализацию мероприятий по обращению с твердыми коммунальными отходами муниципальным образованиям Тулунского муниципального района направлено средств областного бюджета в общей сумме 7634289,67 руб., в т.ч.: 2019г. - 3000389,67 руб., 2020г. - 2942400,00 руб., 2022г. - 1691500,00 руб. Софинансирование расходных обязательств муниципальных образований Тулунского муниципального района составило 138331,93 руб., в т.ч.: 2019г. - 59319,59 руб., 2020г. - 57149,71 руб., 2022г. - 21862,63 руб.

Главными распорядителями бюджетных средств являются Администрации сельских поселений Тулунского муниципального района.

Бюджетные ассигнования, утвержденные в бюджетах сельских поселений на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021годов, на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов направлены на реализацию муниципальных программ «Социально - экономическое  развитие территории сельского поселения на 2018-2022 гг.», в т.ч. на реализацию подпрограмм «Развитие инфраструктуры на территории сельского поселения на 2018-2022 гг.». 

По состоянию на 01.01.2020г. по подпрограмме «Развитие инфраструктуры на территории сельского поселения на 2018-2022 гг.», по основному мероприятию «Создание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов»,  в 2019 году утверждено бюджетных ассигнований по бюджетам сельских поселений Тулунского муниципального района в сумме 5057528 руб. 09 коп. (областной бюджет - 3611018 руб. 44 коп.; местный бюджет - 1446509 руб. 65 коп.), исполнение составило в сумме  5018632 руб. 35 коп. (областной бюджет - 3592098 руб. 84 коп.; местный бюджет - 1426533 руб. 51 коп.) или 99,2% от утвержденных бюджетных ассигнований. Не исполненные бюджетные ассигнования за 2019 год составили в сумме 38895 руб. 74 коп. или  0,8% к утвержденному плану. 
   
По состоянию на 01.01.2021г., в 2020 году утверждено бюджетных ассигнований по бюджетам сельских поселений Тулунского муниципального района в сумме 3920832 руб. 10 коп. (областной бюджет - 2999549 руб. 71 коп.; местный бюджет - 921282 руб. 39 коп.), исполнение составило в сумме 3845245 руб. 72 коп. (областной бюджет - 2923963 руб. 33 коп.; местный бюджет - 921282 руб. 39 коп.) или 98,1% от утвержденных бюджетных ассигнований. Не исполненные бюджетные ассигнования за 2020 год составили в сумме 75586 руб. 38 коп. или 1,9% к утвержденному плану.

Бюджетные ассигнования, утвержденные в бюджетах сельских поселений на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов,  на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов направлены на реализацию муниципальных программ «Социально - экономическое  развитие территории сельского поселения на 2021-2025гг.», в т.ч. на реализацию подпрограмм «Развитие инфраструктуры на территории сельского поселения на 2021-2025 гг.». 
    
По состоянию на 01.01.2022г. - по подпрограмме «Развитие инфраструктуры на территории сельского поселения на 2021-2025 гг.», в 2021 году утверждено бюджетных ассигнований по бюджетам сельских поселений Тулунского муниципального района в сумме 637944 руб. 63 коп. (местный бюджет), исполнение составило в сумме 433500 руб. 00 коп. (местный бюджет) или 67,9% от утвержденных бюджетных ассигнований. Не исполненные  бюджетные   ассигнования  за 2021 год   составили  в  сумме  204444 руб. 63 коп.  или 32,1%  к утвержденному плану.
     
По состоянию на 01.10.2022г. в 2022 году утверждено бюджетных ассигнований по бюджетам сельских поселений Тулунского муниципального района в сумме 2059658 руб. 04 коп. (областной бюджет - 1713362 руб. 63 коп.; местный бюджет - 346295 руб. 41 коп.), исполнение составило в сумме 1973181 руб. 58 коп. (областной бюджет - 1711636 руб. 57 коп.; местный бюджет - 261545 руб. 01 коп.) или 95,8% от утвержденных бюджетных ассигнований Не исполненные назначения за проверяемый период 9 месяцев 2022 года составили в сумме 86476 руб. 46 коп. или 4,2% к утвержденному плану.
  
Бюджетные сметы администраций сельских поселений Тулунского муниципального района, за проверяемый период, составлены и утверждены в соответствии с Порядками, утвержденными главным распорядителем бюджетных средств.
 
В нарушение  пункта 11.1 Приказа Минфина Российской Федерации от 29 ноября 2017г. №209н «Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления». в 2019 году по Администрации Алгатуйского сельского поселения произведена оплата по устройству контейнерных площадок для ТКО с. Алгатуй в сумме 320518 руб. 80 коп. по ст.225 КОСГУ «Работы, услуги по содержанию имущества», по Администрации Бурхунского сельского поселения произведена оплата по устройству контейнерных площадок для ТКО в сумме 94833 руб. 48 коп. по ст. 226 КОСГУ «Прочие работы и услуги». Следовало отразить расходы по ст.310 КОСГУ «Увеличение стоимости основных средств». 
  
В нарушение требования статьи 10 Федерального  закона  от  06.12.2011 года  №  402-ФЗ «О бухгалтерском учете» расходы по устройству контейнерных площадок по Администрации Алгатуйского сельского поселения в сумме 320518 руб. 80 коп. и по Администрации Бурхунского сельского поселения в сумме 94833 руб. 48 коп. не отражены в бухгалтерском учете на счете 101.32 как объекты движимого имущества.
     
В нарушение требования статьи 10 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ  «О бухгалтерском учете» по Администрации Владимирского сельского поселения не верно отражено в бухгалтерском учете устройство контейнерных площадок в д.Владимировка в сумме 348686 руб. 05 коп.: по данным бухгалтерского учета числится 1 контейнерная площадка, а согласно первичных документов следовало поставить на учет 11 площадок на 2 контейнера на сумму 348686 руб. 05 коп.  
  
За проверяемый период 2019г., 2020г., 2021г. и 9 месяцев 2022 года заключены муниципальные контракты на устройство контейнерных площадок по сельским поселениям Тулунского муниципального района и договора на приобретение контейнеров в соответствии с пунктом 4 части 1 ст. 93 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Закупки, осуществленные по сельским поселениям Тулунского муниципального района соответствуют функциям и полномочиям Учреждений. Расходы на закупки соответствуют целям закупок.
В нарушение статьи 86 Бюджетного кодекса РФ и утвержденных Порядков ведения реестра расходных обязательств муниципального образования, утвержденными Постановлениями администраций, в муниципальных образованиях Тулунского муниципального района расходы бюджетов на мероприятия по обращению с твердыми коммунальными отходами осуществлялись в отсутствие принятых в установленном порядке правовых актов расходных обязательств.

В силу пункта 4 статьи 24.7 Закона об отходах собственники твердых коммунальных отходов обязаны заключить договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с региональным оператором, в зоне деятельности которого образуются твердые коммунальные отходы и находятся места их накопления.

В соответствии с установленными федеральным законодательством сроками перехода субъектов на новую систему по обращению с ТКО, Правительством Иркутской области проведены конкурсные отборы, по результатам которых в апреле 2018 года статус регионального оператора в Тулунском районе присвоен ООО «РТ-НЭО г.Иркутск».

В нарушение статьи  24.7 Закона об отходах  собственники твердых коммунальных отходов не заключили договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с региональным оператором, в зоне деятельности которого образуются твердые коммунальные отходы и находятся места их накопления (Администрации: Алгатуйского, Аршанского, Афанасьевского, Будаговского, Бурхунского, Владимирского, Гадалейского, Гуранского, Евдокимовского, Икейского, Ишидейского, Кирейского, Котикского, Мугунского, Нижнебурбукского, Октябрьского, Сибирякского, Умыганского, Усть-Кульского сельских поселений).

Дорожные карты перехода муниципальных образований Тулунского муниципального района на новую схему обращения с твердыми коммунальными отходами согласованы с региональным оператором ООО «РТ-НЭО Иркутск».

Расходы на оплату за услуги регионального оператора по обращению с ТКО за проверяемый период составили: 2019 год - 1248864,12 руб.; 2020 год - 293510,34 руб.; за 2021 год - 4907248,74 руб.; за 9 месяцев 2022 года - 603451,66 руб.


В нарушение Приказа Минфина России от 29.11.2017г. №209н «Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления» в течение проверяемого периода муниципальными образованиями и учреждениями Тулунского муниципального района проведены расходы по оплате услуг Регионального оператора по обращению с ТКО по статье бюджетной классификации (КОСГУ) 225 «Работы, услуги по содержанию имущества». Следовало провести данные расходы по статье бюджетной классификации (КОСГУ) 223 «Коммунальные услуги». В результате, с нарушением вышеуказанного приказа, проведено расходов  по оплате услуг Регионального оператора по обращению с ТКО на общую сумму 280,0 тыс. руб.

В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса РФ, муниципальными образованиями и учреждениями Тулунского муниципального района допущено неэффективное использование бюджетных средств на общую сумму 0,6 тыс. руб., а именно: в течение 2022 года муниципальными образованиями и учреждениями Тулунского муниципального района произведены расходы на оплату пени за нарушение сроков оплаты услуг Регионального оператора по обращению с ТКО  (Азейское сельское поселение, Едогонское сельское поселение, Писаревское сельское поселение, Комитет по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района). 
 В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса РФ Администрацией Перфиловского сельского поселения произведена оплата за судебные расходы по уплате госпошлины по решению арбитражного суда (Дело № А19-12048/2021от 18.11.2021г.) в сумме 2,0 тыс. руб. и оплата неустойки за услуги по обращению с ТКО по решению арбитражного суда (Дело № А19-12048/2021 от 18.11.2021г.) (дог. № 1105122-2021/ТКО от 02.03.2020) в сумме 2,1 тыс. руб. 
Таким образом, в результате нарушения статьи 34 Бюджетного кодекса РФ, муниципальными образованиями и учреждениями Тулунского муниципального района допущено неэффективное использование бюджетных средств на общую сумму 4,7 тыс. руб.
Выводы:

В рамках настоящего контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Тулунский район» проведена проверка эффективности планирования, законности и результативности использования бюджетных средств в 2019-2021 годах, истекшем периоде 2022 года на создание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов муниципальными образованиями Тулунского муниципального района с объемом проверенных средств в сумме 11270,6 тыс. руб. и установлено следующее:

Правовые основы обращения с отходами производства и потребления в целях предотвращения вредного воздействия отходов производства и потребления на здоровье человека и окружающую среду, а также вовлечения таких отходов в хозяйственный оборот в качестве дополнительных источников сырья определены Федеральным законом от 24.06.1998г. №89-ФЗ «Об отходах производства и потребления».

Согласно ст.14, 15 Закона РФ №131-ФЗ от 6 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» все полномочия по обращению с твердыми коммунальными отходами (сбор, вывоз, утилизация и переработка) возложены на местное самоуправление.

Обязанность по созданию контейнерных площадок с 01 января 2019 года возложена на органы местного самоуправления постановлением Правительства Российской Федерации от 31 августа 2018 года № 1039.  

Постановлениями администраций сельских поселений Тулунского муниципального района утверждены реестры мест площадок накопления твердых коммунальных отходов муниципальных образований. 

Установлены нарушения порядка ведения реестра мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов в администрациях сельских поселений. 

По состоянию на 01.10.2022г. муниципальными образованиями Тулунского муниципального района реализовано полномочие пункта 2 статьи 8 Закона об отходах в части  создания и содержания мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов в количестве 308  контейнерных площадок.

В нарушение п.5 Постановления Правительства Иркутской области №271-пп установлены случаи отсутствия разрешения на использование земель или земельного участка на отдельные контейнерные площадки. 

В нарушение п.7 Постановления Правительства Иркутской области от 04.06.2015г. №271-пп имеют место случаи истечения срока разрешения на использование земель или земельного участка, находящегося в муниципальной собственности или государственная собственность на которые не разграничена, под благоустройство контейнерных площадок. 

В течение проверяемого периода на реализацию мероприятий по обращению с твердыми коммунальными отходами муниципальным образованиям Тулунского муниципального района направлено средств областного бюджета в общей сумме 7634289,67 руб. Софинансирование расходных обязательств муниципальных образований Тулунского муниципального района составило 138331,93 руб. 

Главными распорядителями бюджетных средств являются Администрации сельских поселений Тулунского муниципального района.

По состоянию на 01.01.2020г. в 2019 году утверждено бюджетных ассигнований по бюджетам сельских поселений Тулунского муниципального района в сумме 5057528 руб. 09 коп., исполнение составило в сумме  5018632 руб. 35 коп. или 99,2% от утвержденных бюджетных ассигнований. Не исполненные бюджетные ассигнования за 2019 год составили в сумме 38895 руб. 74 коп. или  0,8% к утвержденному плану. 
   
По состоянию на 01.01.2021г., в 2020 году утверждено бюджетных ассигнований по бюджетам сельских поселений Тулунского муниципального района в сумме 3920832 руб. 10 коп., исполнение составило в сумме 3845245 руб. 72 коп. или 98,1% от утвержденных бюджетных ассигнований. Не исполненные бюджетные ассигнования за 2020 год составили в сумме 75586 руб. 38 коп. или 1,9% к утвержденному плану.

По состоянию на 01.01.2022г. в 2021 году утверждено бюджетных ассигнований по бюджетам сельских поселений Тулунского муниципального района в сумме 637944 руб. 63 коп., исполнение составило в сумме 433500 руб. 00 коп. или 67,9% от утвержденных бюджетных ассигнований. Не исполненные  бюджетные   ассигнования  за 2021 год   составили  в  сумме  204444 руб. 63 коп.  или 32,1%  к утвержденному плану.
     
По состоянию на 01.10.2022г. в 2022 году утверждено бюджетных ассигнований по бюджетам сельских поселений Тулунского муниципального района в сумме 2059658 руб. 04 коп., исполнение составило в сумме 1973181 руб. 58 коп. или 95,8% от утвержденных бюджетных ассигнований Не исполненные назначения за проверяемый период 9 месяцев 2022 года составили в сумме 86476 руб. 46 коп. или 4,2% к утвержденному плану.
   
В нарушение Приказа Минфина Российской Федерации от 29 ноября 2017г. №209н «Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления» в 2019 году неверно отнесена по кодам бюджетной классификации оплата по устройству контейнерных площадок для ТКО на общую сумму 415,4 тыс. руб., оплата услуг Регионального оператора по обращению с ТКО на общую сумму 280,0 тыс. руб. 
  
В нарушение требования статьи 10 Федерального  закона  от  06.12.2011 года  №  402-ФЗ «О бухгалтерском учете» не отражены в бухгалтерском учете на счете 101.32 как объекты движимого имущества расходы по устройству контейнерных площадок на общую сумму 415,4 тыс. руб., неверно отражено в бухгалтерском учете устройство контейнерных площадок в сумме 348,7 тыс. руб. 
       
В нарушение статьи 86 Бюджетного кодекса РФ и утвержденных Порядков ведения реестра расходных обязательств муниципального образования, утвержденными Постановлениями администраций, в муниципальных образованиях Тулунского муниципального района расходы бюджетов на мероприятия по обращению с твердыми коммунальными отходами осуществлялись в отсутствие принятых в установленном порядке правовых актов расходных обязательств.

Расходы на оплату за услуги регионального оператора по обращению с ТКО за проверяемый период составили: 2019 год - 1248864,12 руб.; 2020 год - 293510,34 руб.; за 2021 год - 4907248,74 руб.; за 9 месяцев 2022 года - 603451,66 руб.


В нарушение статьи 24.7 Закона об отходах администрации 19-ти сельских поселений не заключили договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с региональным оператором, в зоне деятельности которого образуются твердые коммунальные отходы и находятся места их накопления. 

В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса РФ, муниципальными образованиями и учреждениями Тулунского муниципального района допущено неэффективное использование бюджетных средств на общую сумму 4,7 тыс. руб., в т.ч. в части оплаты пени за нарушение сроков оплаты услуг Регионального оператора по обращению с ТКО в сумме 0,6 тыс. руб.в части оплаты за судебные расходы по уплате госпошлины по решению арбитражного суда в сумме 2,0 тыс. руб. и оплаты неустойки за услуги по обращению с ТКО по решению арбитражного суда в сумме 2,1 тыс. руб. 
Ведущий инспектор 
КСП МО «Тулунский район»                                                           О.А.Кузнецова.
