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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
МО «ТУЛУНСКИЙ РАЙОН»
ОТЧЁТ от 28-29 июня 2023г.  № 65/6-о
по результатам проверки соблюдения бюджетного законодательства при составлении, утверждении и исполнении бюджета Икейского сельского поселения за 2022 год и истекший период 2023 года, проверки выполнения Федеральных законов от 25.12.2008г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции» и от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
     
Настоящий Отчет подготовлен ведущим инспектором Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Тулунский район» Кузнецовой О.А. в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Тулунский район», утвержденным решением Думы Тулунского муниципального района от 18.06.2013г. №412, на основе материалов акта по результатам проверки соблюдения бюджетного законодательства при составлении, утверждении и исполнении бюджета Икейского сельского поселения за 2022 год и истекший период 2023 года, проверки выполнения Федеральных законов от 25.12.2008г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции» и от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» №64/30-а от 23 мая  – 23 июня 2023г.  

В ходе контрольного мероприятия использованы следующие правовые и нормативные акты:
· Трудовой Кодекс РФ;
· Бюджетный Кодекс РФ;
· Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» от 06.10.2003г. №131-ФЗ;
· Федеральный закон «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011г. №402-ФЗ;
·  Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  от 05.04.2013г. №44-ФЗ;
· Постановление Правительства РФ «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы» от 24.12.2007г. №922;
· Приказ Министерства Финансов РФ от 01.12.2010г. №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»;
· Приказ Минфина РФ от 06.12.2010г. №162-н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению»;
· Положение об особенностях направления работников в служебные командировки, утвержденное Постановлением Правительства РФ от 13.10.2008г. №749;
· Методические рекомендации нормы расхода топлива и смазочных материалов на автомобильном транспорте, утвержденные распоряжением Министерства транспорта РФ от 14.03.2008г. №АМ-23-р.

В ходе контрольного мероприятия использованы и проанализированы муниципальные правовые акты Икейского муниципального образования, исследованы финансовые, бухгалтерские и отчетно-справочные документы по финансированию и исполнению бюджетных смет, начислению заработной платы и др.
Результаты контрольного мероприятия

Проверкой установлено:

1. Икейское муниципальное образование наделено статусом сельского поселения Законом Иркутской области от 16.12.2004г. №98-оз «О статусе и границах муниципальных образований Тулунского района Иркутской области».

В Икейском сельском поселении действуют 2 казённых учреждения: Администрация Икейского сельского поселения и Муниципальное казенное учреждение культуры «Культурно-досуговый центр с. Икей»  (далее по тексту – МКУК «КДЦ с. Икей»).

2. Уточненным решением Думы Икейского сельского поселения  от 23.12.2022г. №34 «О внесении изменений в решение Думы Икейского сельского поселения от 24.12.2021г. №27  «О бюджете Икейского  муниципального образования на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» общий объем доходов утвержден в сумме 16130,6 тыс. руб. 

Исполнение плана по доходам бюджета Икейского муниципального образования за 2022 год  составило в сумме 16 509,4 тыс. руб. или 102,3% к уточненному плану по доходам. 
   
Решением Думы Икейского сельского поселения  от 23.12.2022г. №35 «О бюджете Икейского муниципального образования на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» на 2023 год утверждён общий объём доходов в сумме 15 276,7 тыс. руб.

Исполнение плана по доходам бюджета Икейского муниципального образования за 4 месяца 2023 года  составило в сумме 5151,2 тыс. руб. или 33,7% к уточненному плану по доходам.

При проверке доходов от оказания платных услуг Муниципальным казенным учреждением культуры «Культурно-досуговый центр с.Икей», поступивших в бюджет Икейского муниципального образования за проверяемый период 2022 года и январь-апрель 2023 года установлены факты о формальном составлении Положения о порядке оказания платных услуг муниципальным казенным учреждением культуры «Культурно-досуговый центр с. Икей».
По состоянию на 01.01.2023г. поступило в бюджет Икейского муниципального образования прочих доходов от оказания платных услуг (работ) получателями средств бюджета поселения в сумме 49,0 тыс. руб. или 100,0% от плановых назначений на 2022 год.
По состоянию на 01.05.2023г. поступило в бюджет Икейского муниципального образования прочих доходов от оказания платных услуг (работ) получателями средств бюджета поселения в сумме 25,0 тыс. руб. или 50,0 % к плану по доходам на 2023 год.
При проверке ведения учета билетного хозяйства МКУК «КДЦ с. Икей» установлены нарушения методических указаний о порядке применения, учета, хранения и уничтожения бланков строгой отчетности организациями и учреждениями, находящимися в ведении Министерства культуры РФ.
В нарушение пункта 2.7 Письма Министерства культуры РФ от 15.07.2009г. №29-01-39/04 «О направлении методических указаний о порядке применения, учета, хранения и уничтожения бланков строгой отчетности организациями и учреждениями, находящимися в ведении Министерства культуры РФ» в МКУК «КДЦ с.Икей» в книге учета бланков строгой отчетности на основании данных по приходу и расходу бланков строгой отчетности остаток на конец периода не выводится. В результате ненадлежащего ведения учета билетов, не имеется возможности сверить остатки билетов по Книге с остатками оборотных ведомостей по счету 03 «Бланки строгой отчетности». 
 
В нарушение пункта 2.13 вышеуказанного Письма, отчеты муниципальным казенным учреждением культуры «Культурно-досуговый центр с. Икей» в централизованную бухгалтерию Администрации Тулунского муниципального района не представлялись. 

В результате ненадлежащего ведения учета билетов, не имеется возможности сверить остатки билетов с остатками оборотных ведомостей по счету 03 «Бланки строгой отчетности».

Таким образом, общая сумма нарушений действующего законодательства по платным услугам, оказываемых муниципальным казенным учреждением культуры «Культурно-досуговый центр с.Икей»,составляет 74,0 тыс. руб. 

Установлены нарушения Приказа Минюста России от 30.09.2020г. №226 при заполнении реестра регистрации нотариальных действий Администрацией Икейского сельского поселения.
 
В нарушение пункта 10 Приказа Минюста России от 07.02.2020г. № 16, в 2022 году Администрацией Икейского сельского поселения выдача доверенностей производится без факта оплаты государственной пошлины за совершение нотариальных действий должностными лицами органов местного самоуправления. В нарушение вышеуказанного пункта оплачено госпошлины в общей сумме 1,2 тыс. руб.   
 
3. Решением Думы Икейского  сельского поселения от 23.12.2022 г. №34«О внесении изменений в решение Думы Икейского  сельского поселения  от 24.12.2021 г. №27 «О бюджете Икейского  муниципального образования на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов», Администрации Икейского сельского поселения как главному распорядителю бюджетных средств в 2022 году утверждены бюджетные ассигнования  в сумме 16 839,7 тыс. руб. в т.ч: 
   - на не программные  расходы на обеспечения проведения муниципальных выборов в сумме 167,9 тыс. руб. 
 - на реализацию  муниципальной программы «Социально-экономическое развитие территории  сельского поселения  на 2021-2025гг. в сумме 16 671,8 тыс. руб.                                             
   
В рамках муниципальной программы «Социально-экономическое развитие территории сельского поселения на 2021-2025гг.», утвержденной постановлением администрации Икейского сельского поселения от 10.11.2020 года № 59, как главному распорядителю бюджетных средств, на 2022 год выделено лимитов бюджетных обязательств Администрации Икейского сельского поселения в сумме 12 746,7 тыс. руб., МКУК «КДЦ с.Икей» в сумме 3 925,1 тыс. руб. 
     
Исполнение по непрограммным расходам на обеспечение проведение муниципальных выборов составило в сумме 167,9 тыс. руб. или 100%  к утвержденному плану.       

Исполнение по муниципальной программе  «Социально-экономическое развитие территории сельского поселения на 2021-2025гг.» составило 15972,8 тыс. руб.  или 95,8%  к  утвержденному  плану, в т.ч.: Администрации Икейского сельского поселения в сумме 12180,3 тыс. руб., МКУК «КДЦ с. Икей» в сумме 3792,5 тыс. руб. Не  исполненные назначения по бюджетным ассигнованием составляют 699,0 тыс. руб.                                                                                                                                                            
      
В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса РФ, в 2022 году Администрацией  Икейского сельского поселения  допущено неэффективное использование бюджетных средств
в части оплаты пени по земельному налогу в сумме 0,1 тыс. руб. 
  
Решением Думы Икейского сельского поселения от 23.12.2022г. №35  «О бюджете Икейского муниципального образования на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», Администрации Икейского сельского поселения, как главному распорядителю бюджетных средств, на реализацию муниципальной программы «Социально-экономическое развитие территории сельского поселения на 2021-2025гг.», предлагаемой к финансированию из бюджета Икейского муниципального образования в 2023 году, утверждены бюджетные ассигнования в сумме 15382,7 тыс. руб.
    
Исполнение по муниципальной программе по состоянию на 01.05.2023г. составило в сумме 4663,6 тыс. руб.  или  30,3%  к  утвержденному  плану. 
    4. В нарушение пункта 1 Порядка ведения реестра расходных обязательств Икейского муниципального образования, утвержденного постановлением администрации Икейского сельского поселения от 04.08.2016г. №53, при ссылке на перечень законов, иных нормативных правовых актов Российской Федерации, Иркутской области, муниципальных правовых актов Икейского сельского поселения, обусловливающих публичные нормативные обязательства и (или) правовые основания для иных расходных обязательств не указаны соответствующие положения, то есть статьи, части, пункты, подпункты, абзацы законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, Иркутской области и муниципальных правовых актов Икейского сельского поселения.
  
При заполнении реестра расходных обязательств Икейского муниципального образования приводится не полный перечень нормативных и правовых актов, большинство строк не заполнено.


5. Начисление заработной платы производится согласно утвержденным штатным расписаниям и табелям учета использования рабочего времени. 
     
При проверке правильности начисления заработной платы работникам администрации Икейского сельского поселения и Муниципального казенного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр с..Икей» за проверяемый период 2022 года и 4 месяца  2023 года нарушений не установлено.

Трудовые договоры работников администрации Икейского сельского поселения и Муниципального казенного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр с. Икей» оформлены ненадлежащим образом, с нарушением требований статей 57, 67 Трудового кодекса РФ. 

6. Расходы на служебные командировки  в Администрации Икейского  сельского поселения и МКУК «КДЦ с.Икей» в течение проверяемого периода не производились.      
          
7. При выборочной проверке расходования средств на приобретение услуг связи, транспортных услуг, коммунальных услуг, услуг по содержанию имущества, прочих услуг, за период 2022г. и 4 месяца 2023г., установлено, что централизованной бухгалтерией Администрации Тулунского муниципального района несвоевременно отражались в регистрах бухгалтерского учета первичные учетные документы на общую сумму 75149 руб.43 коп., что является нарушением требований части 1 статьи 10 Федерального закона от 6 декабря 2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и п. 29 Приказа Минфина России от 31.12.2016г. №256н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора». 
     
В нарушение п. 2.5 договора от 20.03.2020г. №1110049-2021/ТКО и от 13.01.2021г.№1110051-2021/ТКО на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными услугами с ООО «РН-НЭО Иркутск» централизованной бухгалтерией Администрации Тулунского муниципального района несвоевременно проведена услуга Регионального оператора по обращению с ТКО на общую сумму 68249 руб. 43 коп.

8. По приобретению и расходованию основных средств Администрацией Икейского сельского поселения и МКУК «КДЦ с. Икей» за проверяемый период 2022 года и 4 месяца 2023 года нарушений не установлено.

9. При выборочной проверке расходования средств на приобретение материальных запасов, за период 2022г. и 4 месяцев 2023г., установлено, что централизованной бухгалтерией Администрации Тулунского муниципального района несвоевременно отражались в регистрах бухгалтерского учета первичные учетные документы на общую сумму 21,6 тыс. руб., что является нарушением требований,  установленных частью 1 статьи 10 Федерального закона от 6 декабря 2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и п. 29 Приказа Минфина России от 31.12.2016г. №256н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора». 

10. Согласно Сведений по дебиторской и кредиторской задолженности (форма №0503169) по состоянию на 01.01.2023 года в целом по Икейскому сельскому поселению дебиторская задолженность составляет 192,4 тыс. руб.
  
Из общей суммы дебиторской задолженности 2,9 тыс. руб. является просроченной дебиторской задолженностью. Задолженность образовалась в результате излишне выплаченной заработной платы сотруднику Администрации Икейского сельского поселения в сентябре 2020г. В нарушение ст.34 Бюджетного кодекса РФ, допущено неэффективное использование бюджетных средств в части просроченной дебиторской задолженности  по переплате заработной платы в сумме 2,9 тыс. руб. (в связи со смертью сотрудника). 
  
Согласно сведений по дебиторской и кредиторской задолженности (форма 0503169) по состоянию на 01.01.2023 года  в целом по Икейскому сельскому поселению кредиторская задолженность составляет 336,6 тыс. руб. Просроченная кредиторская  задолженность  отсутствует.
  
Согласно главной книге и оборотно-сальдовой ведомости по счетам по состоянию на 01.05.2023г. в целом по Икейскому сельскому поселению дебиторская задолженность составляет 176,9 тыс. руб.

Из общей суммы дебиторской задолженности 2,9 тыс. руб. является просроченной дебиторской задолженностью. Задолженность образовалась в результате излишне выплаченной заработной платы сотруднику Администрации Икейского сельского поселения в сентябре 2020г. В нарушение ст.34 Бюджетного кодекса РФ, допущено неэффективное использование бюджетных средств в части просроченной дебиторской задолженности  по переплате заработной платы в сумме 2,9 тыс. руб. (в связи со смертью сотрудника).  
    
Согласно главной книге и  оборотно-сальдовой ведомости по счетам по состоянию на 01.05.2023 года в целом по Икейскому сельскому поселению кредиторская задолженность составляет в сумме 632,4 тыс. руб.

11. По состоянию на 01.01.2023 года, на 01.05.2023г. средства резервного фонда поселения не использованы в связи с отсутствием на территории поселения чрезвычайных ситуаций.

12. Администрация Икейского сельского поселения является муниципальным заказчиком, осуществляющими закупки товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.
    
В нарушение требований статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ, п.1 статьи 10 Федерального закона от 6 декабря 2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» за проверяемый период 2022г. и 4 месяца 2023г. установлено, что централизованной бухгалтерией Администрации Тулунского муниципального района по Администрации Икейского сельского поселения нарушены сроки оплаты и принятия документов на общую сумму 96,7 тыс. руб. 
   
В нарушение требования п. 7 ч. 2 статьи 9 Федерального закона № 402-ФЗ, в муниципальном контракте № 1 на ремонт автомобильных дорог с.Икей от 30.09.2022г. на сумму 1026,9 тыс. руб., и в приложение 1 к муниципальному контракту №1 от 30.09.2022г. «Техническое задание на ремонт автомобильных дорог с.Икей» с ИП Хохловой А. А., отсутствует печать и подпись подрядчика.
    
Закупки, осуществленные  Администрацией Икейского сельского поселения и МКУК «КДЦ с. Икей» за 2022 год и 4 месяца 2023 года соответствуют функциям и полномочиям Учреждений. Расходы на закупки соответствуют целям закупок.

13. Бухгалтерский учет в Администрации Икейского сельского поселения и в МКУК «КДЦ с. Икей» осуществляется по плану счетов в соответствии с приказом Минфина России от 31.12.2016г. №256н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора», приказом Минфина России от 30.12.2017г. №274н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Учетная политика, оценочные значения и ошибки», приказом Министерства Финансов РФ от 01.12.2010г. №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее по тексту — Инструкция №157н) и от 06.12.2010г. №162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению».

Перед составлением годовой отчетности проведена плановая  инвентаризация  имущества в  Администрации Икейского  сельского поселения и МКУК «КДЦ с. Икей». По результатам инвентаризации излишек и недостач не установлено. 

Бюджетная отчетность по администрации Икейского сельского поселения и МКУК «КДЦ с.Икей»» составлена в соответствии со статьями 264.1, 264.2 Бюджетного кодекса РФ и Приказом Минфина России от 28.12.2010г. №191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ».
14. При проверке правильности использования муниципального имущества Икейского муниципального образования и муниципальной собственности, переданной в оперативное управление, установлены нарушения Федерального закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Приказа от 30.08.2011г. №424 «Об утверждении порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества» в части ведения реестра муниципального имущества Икейского муниципального образования, отсутствия правовых актов в Икейском муниципальном образовании.
В нарушение абзаца 1 пункта 3 Приказа Министерства экономического развития РФ от 30 августа 2011г. №424 «Об утверждении Порядка ведения  органами  местного  самоуправления реестров муниципального имущества» в Икейском сельском поселении отсутствует муниципальный правовой акт об определении уполномоченного органа местного самоуправления (должностного лица такого органа), ответственного за ведение реестра. 
  
В нарушение подпункта 5 пункта 1 статьи 33 Устава  Икейского муниципального образования Порядок предоставления в аренду, безвозмездное пользование, субаренду движимого и недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности утвержден постановлением администрации Икейского сельского поселения от 10.07.2017г. №27-па «Об утверждении Положения «О порядке сдачи в аренду и безвозмездное пользование объектов муниципальной собственности Икейского сельского поселения», в то время как данный вопрос относится к полномочиям Думы Икейского сельского поселения. 

В нарушение пункта 4 Приказа от 30.08.2011г. №424, в разделе 1 реестра муниципального имущества Икейского муниципального образования отсутствует балансовая стоимость водонапорных башен на общую сумму 1586872 руб. 27 коп., что не позволяет сверить ее со стоимостью объектов бухгалтерского учета. 

В нарушение ст.51 Федерального закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и ст.55 Устава Икейского муниципального образования, здание администрации балансовой стоимостью 967478 руб. 11 коп. не закреплено за администрацией Икейского сельского поселения на праве оперативного управления. В результате, с нарушением законодательства администрацией Икейского сельского поселения за счет бюджетной сметы Администрации Икейского сельского поселения по р.п. 0104 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций» произведены расходы за электроэнергию в сумме 794227 руб. 60 коп. 

В нарушение п. 3 ст. 215 Гражданского кодекса РФ и п. 141 Инструкции №157н   здание администрации стоимостью 967478 руб. 11 коп. учитывается в бюджетном учете по счету 101.00 «Основные средства» по аналитической группе синтетического счета 101.12 «Нежилые помещения (здания, сооружения) - недвижимое имущество учреждения». Следовало отразить здание администрации как недвижимое имущество, составляющее казну, по счету 010851000. 
 
В нарушение пункта 4 Приказа от 30.08.2011г. №424, в разделе 1 реестра муниципального имущества Икейского муниципального образования балансовая стоимость здания библиотеки и здания Дома культуры в общей сумме 2649115 руб. 64 коп. отсутствует, что не позволяет сверить ее со стоимостью объектов бухгалтерского учета. 

В нарушение п.18 приказа Минфина России от 31.12.2016г. №256н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора» и п.1 ст.10 Федерального Закона от 06.12.2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», централизованной бухгалтерией администрации Тулунского муниципального района не осуществляются полномочия по внутреннему финансовому контролю за соблюдением законодательства РФ при осуществлении Администрацией Икейского сельского поселения учета фактов хозяйственной жизни и их целесообразностью, наличием и движением имущества и обязательств, использованием материальных, трудовых и финансовых ресурсов в соответствии с утвержденными нормами, нормативами.

В нарушение п.1 ст.10 Федерального Закона от 06.12.2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и п.29 Приказа Минфина России от 31.12.2016г. № 256н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора» в бюджетном учете не учитывается земельный участок для размещения объектов пожарной охраны. В Реестре муниципального имущества Икейского муниципального образования земельный участок также не отражается. Аналогично, в бюджетном учете не учитывается земельный участок для сельскохозяйственного производства кадастровой стоимостью 204000 руб. Данные факты свидетельствуют о том, что отсутствует надлежащий контроль по учету имущества в Икейском сельском поселении. 

Имеются расхождения стоимости земельных участков по оборотно-сальдовой ведомости с выпиской из единого государственного реестра недвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости, общая сумма отклонений составляет 293516 руб. 83 коп.

В реестре муниципального имущества Икейского муниципального образования учитываются автомобильные дороги в количестве 33 объекта, балансовая стоимость объектов отсутствует, что является нарушением пункта 4 Приказа №424. 

Заключенные администрацией Икейского сельского поселения договоры найма жилого помещения к проверке не представлены.
15. При проверке Администрации Икейского сельского поселения нарушений Федерального закона от 25.12.2008г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции» не установлено.
Выводы:

В рамках настоящего контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Тулунский район» проведена проверка соблюдения бюджетного законодательства при составлении, утверждении и исполнении бюджета Икейского сельского поселения за 2022 год и истекший период 2023 года, проверки выполнения Федеральных законов от 25.12.2008г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции» и от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» с объемом проверенных средств в сумме 7214,5 тыс. руб. и установлено следующее:

1. Исполнение плана по доходам бюджета Икейского муниципального образования за 2022 год  составило 16 509,4 тыс. руб. или 102,3% к уточненному плану по доходам, в т.ч. прочие доходы от оказания платных услуг (работ) получателями средств бюджета поселения в сумме 49,0 тыс. руб. или 100,0%. 

Исполнение плана по доходам бюджета Икейского муниципального образования за 4 месяца 2023 года  составило в сумме 5151,2 тыс. руб. или 33,7% к уточненному плану по доходам, в т.ч. прочие доходы от оказания платных услуг (работ) получателями средств бюджета поселения в сумме 25,0 тыс. руб. или 50,0 % к плану по доходам на 2023 год.

Установлены факты о формальном составлении Положения о порядке оказания платных услуг муниципальным казенным учреждением культуры «Культурно-досуговый центр с. Икей».
При проверке ведения учета билетного хозяйства МКУК «КДЦ с. Икей» установлены нарушения методических указаний о порядке применения, учета, хранения и уничтожения бланков строгой отчетности организациями и учреждениями, находящимися в ведении Министерства культуры РФ.
В результате ненадлежащего ведения учета билетов, не имеется возможности сверить остатки билетов по Книге с остатками оборотных ведомостей по счету 03 «Бланки строгой отчетности». 
 
Отчеты об использовании билетов муниципальным казенным учреждением культуры «Культурно-досуговый центр с. Икей» в централизованную бухгалтерию Администрации Тулунского муниципального района не представлялись. 

Таким образом, общая сумма нарушений действующего законодательства по платным услугам, оказываемых муниципальным казенным учреждением культуры «Культурно-досуговый центр с.Икей»,составляет 74,0 тыс. руб. 

Установлены нарушения по ведению реестра регистрации нотариальных действий Администрацией Икейского сельского поселения.
 
В нарушение пункта 10 Приказа Минюста России от 07.02.2020г. № 16, в 2022 году Администрацией Икейского сельского поселения выдано доверенностей без факта оплаты государственной пошлины за совершение нотариальных действий должностными лицами органов местного самоуправления в сумме 1,2 тыс. руб.   
 
2. Исполнение по непрограммным расходам на обеспечение проведение муниципальных выборов составило в сумме 167,9 тыс. руб. или 100%  к утвержденному плану.       

Исполнение по муниципальной программе  «Социально-экономическое развитие территории сельского поселения на 2021-2025гг.» составило 15972,8 тыс. руб.  или 95,8%  к  утвержденному  плану. Не  исполненные назначения по бюджетным ассигнованием составляют 699,0 тыс. руб.                                                                                                                                                            

В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса РФ, в 2022 году Администрацией  Икейского сельского поселения  допущено неэффективное использование бюджетных средств
в части оплаты пени по земельному налогу в сумме 0,1 тыс. руб.  
    
Исполнение по муниципальной программе по состоянию на 01.05.2023г. составило в сумме 4663,6 тыс. руб.  или  30,3%  к  утвержденному  плану. 
  3. Установлены нарушения Порядка ведения реестра расходных обязательств Икейского муниципального образования, утвержденного постановлением администрации Икейского сельского поселения от 04.08.2016г. №53. 
  
При заполнении реестра расходных обязательств Икейского муниципального образования приводится не полный перечень нормативных и правовых актов, большинство строк не заполнено.


4. Трудовые договоры работников администрации Икейского сельского поселения и Муниципального казенного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр с. Икей» оформлены ненадлежащим образом, с нарушением требований статей Трудового кодекса РФ. 

5. Расходы на служебные командировки  в Администрации Икейского  сельского поселения и МКУК «КДЦ с.Икей» в течение проверяемого периода не производились.      
          
6. В нарушение требований части 1 статьи 10 Федерального закона от 6 декабря 2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и п. 29 Приказа Минфина России от 31.12.2016г. №256н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора» централизованной бухгалтерией Администрации Тулунского муниципального района несвоевременно отражались в регистрах бухгалтерского учета первичные учетные документы на общую сумму 96749 руб.43 коп. 
     
В нарушение п. 2.5 договора от 20.03.2020г. №1110049-2021/ТКО и от 13.01.2021г.№1110051-2021/ТКО на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными услугами с ООО «РН-НЭО Иркутск» централизованной бухгалтерией Администрации Тулунского муниципального района несвоевременно проведена услуга Регионального оператора по обращению с ТКО на общую сумму 68249 руб. 43 коп.

7. По приобретению и расходованию основных средств Администрацией Икейского сельского поселения и МКУК «КДЦ с. Икей» за проверяемый период 2022 года и 4 месяца 2023 года нарушений не установлено.

8. В нарушение ст.34 Бюджетного кодекса РФ, Администрацией Икейского сельского поселения допущено неэффективное использование бюджетных средств в части просроченной дебиторской задолженности по переплате заработной платы в сумме 2,9 тыс. руб.  

9. В нарушение требований статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ, п.1 статьи 10 Федерального закона от 6 декабря 2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» за проверяемый период 2022г. и 4 месяца 2023г. установлено, что централизованной бухгалтерией Администрации Тулунского муниципального района по Администрации Икейского сельского поселения нарушены сроки оплаты и принятия документов на общую сумму 96,7 тыс. руб. 
   
В нарушение требования п. 7 ч. 2 статьи 9 Федерального закона № 402-ФЗ, имеет место отсутствия в муниципальном контракте на ремонт автомобильных дорог с.Икей на сумму 1026,9 тыс. руб.  печати и подписи подрядчика.

10. Установлены нарушения Федерального закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Приказа от 30.08.2011г. №424 «Об утверждении порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества» в части ведения реестра муниципального имущества Икейского муниципального образования, отсутствия правовых актов в Икейском муниципальном образовании.
В нарушение пункта 3 Приказа Министерства экономического развития РФ от 30 августа 2011г. №424 в Икейском сельском поселении отсутствует муниципальный правовой акт об определении уполномоченного органа местного самоуправления (должностного лица такого органа), ответственного за ведение реестра. 
  
В нарушение подпункта 5 пункта 1 статьи 33 Устава  Икейского муниципального образования Порядок предоставления в аренду, безвозмездное пользование, субаренду движимого и недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности утвержден постановлением администрации Икейского сельского поселения от 10.07.2017г. №27-па «Об утверждении Положения «О порядке сдачи в аренду и безвозмездное пользование объектов муниципальной собственности Икейского сельского поселения», в то время как данный вопрос относится к полномочиям Думы Икейского сельского поселения. 

В нарушение пункта 4 Приказа от 30.08.2011г. №424, в разделе 1 реестра муниципального имущества Икейского муниципального образования отсутствует балансовая стоимость водонапорных башен на общую сумму 1586872 руб. 27 коп., что не позволяет сверить ее со стоимостью объектов бухгалтерского учета. 

В нарушение ст.51 Федерального закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и ст.55 Устава Икейского муниципального образования, здание администрации балансовой стоимостью 967478 руб. 11 коп. не закреплено за администрацией Икейского сельского поселения на праве оперативного управления. В результате, с нарушением законодательства администрацией Икейского сельского поселения за счет бюджетной сметы Администрации Икейского сельского поселения по р.п. 0104 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций» произведены расходы за электроэнергию в сумме 794227 руб. 60 коп. 

В нарушение п. 3 ст. 215 Гражданского кодекса РФ и п. 141 Инструкции №157н   здание администрации стоимостью 967478 руб. 11 коп. учитывается в бюджетном учете по счету 101.00 «Основные средства» по аналитической группе синтетического счета 101.12 «Нежилые помещения (здания, сооружения) - недвижимое имущество учреждения». Следовало отразить здание администрации как недвижимое имущество, составляющее казну, по счету 010851000. 
 
В нарушение пункта 4 Приказа от 30.08.2011г. №424, в разделе 1 реестра муниципального имущества Икейского муниципального образования балансовая стоимость здания библиотеки и здания Дома культуры в общей сумме 2649115 руб. 64 коп. отсутствует, что не позволяет сверить ее со стоимостью объектов бухгалтерского учета. 

В нарушение п.18 приказа Минфина России от 31.12.2016г. №256н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора» и п.1 ст.10 Федерального Закона от 06.12.2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», централизованной бухгалтерией администрации Тулунского муниципального района не осуществляются полномочия по внутреннему финансовому контролю за соблюдением законодательства РФ при осуществлении Администрацией Икейского сельского поселения учета фактов хозяйственной жизни и их целесообразностью, наличием и движением имущества и обязательств, использованием материальных, трудовых и финансовых ресурсов в соответствии с утвержденными нормами, нормативами.

В нарушение п.1 ст.10 Федерального Закона от 06.12.2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и п.29 Приказа Минфина России от 31.12.2016г. № 256н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора» в бюджетном учете не учитывается земельный участок для размещения объектов пожарной охраны. В Реестре муниципального имущества Икейского муниципального образования земельный участок также не отражается. Аналогично, в бюджетном учете не учитывается земельный участок для сельскохозяйственного производства кадастровой стоимостью 204000 руб. Данные факты свидетельствуют о том, что отсутствует надлежащий контроль по учету имущества в Икейском сельском поселении. 

Имеются расхождения стоимости земельных участков по оборотно-сальдовой ведомости с выпиской из единого государственного реестра недвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости, общая сумма отклонений составляет 293516 руб. 83 коп.

В реестре муниципального имущества Икейского муниципального образования учитываются автомобильные дороги в количестве 33 объекта, балансовая стоимость объектов отсутствует, что является нарушением пункта 4 Приказа №424. 

Заключенные администрацией Икейского сельского поселения договоры найма жилого помещения к проверке не представлены.
Ведущий инспектор 
Контрольно-счетной палаты 
муниципального образования    
«Тулунский район»                                                                            О.А. Кузнецова

