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 О создании временной рабочей группы
 для формирования проекта перечня мероприятий
 проектов народных инициатив на 2021 год
 Тулунского муниципального района

	В целях  эффективного формирования перечня мероприятий проекта народных инициатив на 2021 год Тулунского муниципального района,  руководствуясь Положением «О постоянных комиссиях и временных рабочих группах Думы Тулунского муниципального района», утвержденного решением Думы Тулунского муниципального района от 26.11.2013 г.  №50, Регламентом Думы Тулунского муниципального района, утвержденного решением Думы Тулунского муниципального района от 26.11.2019г. №91, Уставом муниципального образования «Тулунский район», Дума Тулунского муниципального района

РЕШИЛА:
1.Создать временную рабочую группу для  формирования проекта перечня проекта мероприятий народных инициатив на 2021 год Тулунского муниципального района.
2.Утвердить состав временной рабочей группы:
Председатель группы:
Кухта Е.В.- депутат Думы Тулунского муниципального района, председатель постоянной планово-бюджетной комиссии Думы Тулунского муниципального района;
Члены группы:
Сидоренко Д.А.-депутат Думы Тулунского муниципального района, председатель постоянной комиссии по социальной сфере и природопользованию;
Тюков Ю.Ю.-депутат Думы Тулунского муниципального района, член постоянной планово-бюджетной комиссии Думы Тулунского муниципального района;
Гамаюнов А.А.-депутат Думы Тулунского муниципального района, член постоянной планово-бюджетной комиссии Думы Тулунского муниципального района;
	Хохлов К.В.-депутат Думы Тулунского муниципального района, член постоянной планово-бюджетной комиссии Думы Тулунского муниципального района;
	Романчук Г.Э.-председатель комитета по финансам администрации Тулунского муниципального района;
	Скурихин С.В.-председатель комитета по образованию-заведующий муниципальным казённым учреждением «Центр методического и финансового сопровождения образовательных учреждений» администрации Тулунского муниципального района;
	Константинова Л.И.-председатель комитета по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района;
	Никитина Е.А.-начальник организационно-правового отдела аппарата Думы Тулунского муниципального района.
	2.Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя Думы Тулунского муниципального района Сидоренко В.В.



Председатель Думы Тулунского
муниципального района                                                                    В.В.Сидоренко
