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О внесении изменений в Положение
о статусе депутата Думы Тулунского
муниципального района

 В целях приведения муниципального правового акта в соответствие с действующим законодательством, руководствуясь Федеральным законом от 22 декабря  2020г. №440-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», Федеральным законом  от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»,  Законом Иркутской области от 12 октября 2020г. №81- ОЗ «О внесении изменений в отдельные законы Иркутской области», Законом Иркутской области от 07 ноября 2020г. №73-ОЗ «О представлении гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности, лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и проверке достоверности и полноты представленных ими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Тулунский район",  Дума Тулунского муниципального района

РЕШИЛА:
1.Внести в Положение о статусе депутата Думы Тулунского муниципального района,  утвержденное решением Думы Тулунского муниципального района  29.10.2013 № 39,   с изменениями, внесенными решениями Думы Тулунского муниципального района  26.04.2016г. №238, 27.09.2016г №263 следующие изменения:
	-В  пункте 1.4. статьи 1 «Общие положения» слово «городской» исключить.
	-Часть 2.1.  статьи  2 «Условия  и формы осуществления депутатской деятельности» изложить в новой редакции:   
«2.1. Депутату Думы гарантируются условия для беспрепятственного и эффективного осуществления его полномочий.
Депутаты Думы осуществляют свои полномочия, как правило, на непостоянной основе, совмещая депутатскую деятельность с выполнением трудовых и служебных обязанностей по месту основной работы.
 	Депутату Думы для осуществления своих полномочий на непостоянной основе гарантируется сохранение места работы (должность) на период, продолжительность которого составляет в совокупности не более шести рабочих дней в месяц.
Депутат Думы не может быть депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, сенатором Российской Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, депутатом Законодательного Собрания Иркутской области, занимать иные государственные должности Российской Федерации, государственные должности Иркутской области, а также должности государственной гражданской службы и должности муниципальной службы.
Депутат Думы не может одновременно исполнять полномочия депутата представительного органа  иного муниципального образования или выборного должностного лица местного самоуправления иного муниципального образования.
Депутат, должен соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" и другими федеральными законами. Полномочия депутата прекращаются досрочно в порядке, установленном решением Думы,  в случае несоблюдения ограничений, запретов,  неисполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции", Федеральным законом от 3 декабря 2012 года N 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам", Федеральным законом от 7 мая 2013 года N 79-ФЗ "О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами».
Депутат обязан представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
Депутат обязан представлять сведения о своих расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), совершенной им, его супругой (супругом) и (или) несовершеннолетними детьми в течение календарного года,  предшествующего году представления сведений (далее - отчетный период), если общая сумма таких сделок превышает общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду, и об источниках получения средств, за счет которых совершены эти сделки.
	Указанные сведения предоставляются депутатом ежегодно, не позднее 31 мая года, следующего за отчетным, в  управление по профилактике коррупционных и иных правонарушений  аппарата Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области  по  утвержденной Президентом  Российской Федерации  форме справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, заполняемой с использованием специального программного обеспечения  путем личного обращения, либо направления их через  организации почтовой связи заказным письмом с описью вложения и уведомлением о вручении.
В случае  если депутат обнаружил,  что в представленных им сведениях о доходах и/или сведениях о расходах не отражены или не полностью отражены какие-либо сведения либо имеются ошибки, он вправе предоставить в управление по профилактике коррупционных и иных правонарушений  аппарата Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области уточненные сведения в течение одного месяца после окончания срока, указанного в настоящей статье.
	В случае невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей депутат подает в порядке, предусмотренном настоящей статьей для представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, соответствующее заявление.
	Заявление депутата о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей рассматривается Губернатором Иркутской области в порядке, установленном нормативным правовым актом Губернатора Иркутской области.
	Проверка достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных депутатом в соответствии с законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции  проводится по решению Губернатора Иркутской области  в порядке, установленном законом Иркутской области.
При выявлении в результате проверки  фактов несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции", Федеральным законом от 3 декабря 2012 года N 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам", Федеральным законом от 7 мая 2013 года N 79-ФЗ "О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами", Губернатор Иркутской области  обращается с заявлением о досрочном прекращении полномочий  депутата или применении в отношении указанного лица иной меры ответственности в Думу Тулунского муниципального района, уполномоченную принимать соответствующее решение, или в суд.
К депутату Думы Тулунского муниципального района, представившему недостоверные или неполные сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, если искажение этих сведений является несущественным, могут быть применены следующие меры ответственности:
1) предупреждение;
2) освобождение депутата Думы Тулунского муниципального района от должности в Думе Тулунского муниципального района с лишением права занимать должность в Думе Тулунского муниципального района до прекращения срока его полномочий;
3) освобождение от осуществления полномочий на постоянной основе с лишением права осуществлять полномочия на постоянной основе до прекращения срока его полномочий;
4) запрет занимать должности в Думе Тулунского муниципального района до прекращения срока его полномочий;
5) запрет исполнять полномочия на постоянной основе до прекращения срока его полномочий.".
Порядок принятия решения о применении к депутату Думы Тулунского муниципального района мер ответственности, указанных в  настоящей статье, определяется муниципальным правовым актом в соответствии с законом Иркутской области.
	Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные депутатами, размещаются на официальном сайте муниципального образования «Тулунский район» в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и предоставляются для опубликования средствам массовой информации в порядке, установленным решением Думы Тулунского муниципального района.».
	-Часть 2.2. статьи 2 «Условия  и формы осуществления депутатской деятельности»  изложить в новой редакции:
«Председатель Думы может работать на постоянной основе по решению Думы Тулунского муниципального района.
«Председатель Думы, осуществляющий свои полномочия на постоянной основе, должен соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" и другими федеральными законами.
Полномочия председателя Думы, осуществляющего полномочия на постоянной основе, прекращаются досрочно в порядке, установленном решением Думы Тулунского муниципального района, в случае несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции", Федеральным законом от 3 декабря 2012 года N 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам", Федеральным законом от 7 мая 2013 года N 79-ФЗ "О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами».
	Председатель Думы, осуществляющий свои полномочия на постоянной основе, не вправе:
1) заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц;
2) участвовать в управлении коммерческой или некоммерческой организацией, за исключением следующих случаев:
а) участие на безвозмездной основе  в управлении политической партией,  органом профессионального союза, в том числе выборным органом первичной профсоюзной организации, созданной в органе местного самоуправления, аппарате избирательной комиссии муниципального образования, участие в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, товарищества собственников недвижимости;
б) участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией (кроме участия в управлении политической партией, органом профессионального союза, в том числе выборным органом первичной профсоюзной организации, созданной в органе местного самоуправления, аппарате избирательной комиссии муниципального образования, участия в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, товарищества собственников недвижимости) с предварительным уведомлением Губернатора Иркутской области в порядке, установленном законом Иркутской области;
в) представление на безвозмездной основе интересов муниципального образования в совете муниципальных образований Иркутской области, иных объединениях муниципальных образований, а также в их органах управления;
г) представление на безвозмездной основе интересов муниципального образования в органах управления и ревизионной комиссии организации, учредителем (акционером, участником) которой является муниципальное образование, в соответствии с муниципальными правовыми актами, определяющими порядок осуществления от имени муниципального образования полномочий учредителя организации либо порядок управления находящимися в муниципальной собственности акциями (долями в уставном капитале);
д) иные случаи, предусмотренные федеральными законами;
3) заниматься иной оплачиваемой деятельностью, за исключением преподавательской, научной и иной творческой деятельности. При этом преподавательская, научная и иная творческая деятельность не может финансироваться исключительно за счет средств иностранных государств, международных и иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации или законодательством Российской Федерации;
4) входить в состав органов управления, попечительских или наблюдательных советов, иных органов иностранных некоммерческих неправительственных организаций и действующих на территории Российской Федерации их структурных подразделений, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации или законодательством Российской Федерации.».
-В подпункте 4 пункта 2.5. статьи  2 «Условия  и формы осуществления депутатской деятельности» слова «1 декабря отчетного года» заменить словами «1 марта следующего за отчетным годом».
	-В пункте 2.7. статьи  2 «Условия  и формы осуществления депутатской деятельности» слова «1 декабря за текущий год.» заменить словами 1 марта следующего за отчетным годом.».
-В части 2.13. статьи 2 «Условия  и формы осуществления депутатской деятельности»  слова  «членами Совета Федерации» заменить словом «сенаторами Российской Федерации».

2.Администрации Тулунского района в пределах своих полномочий обеспечить опубликование настоящего решения в  информационном бюллетене «Вестник Тулунского района». 


Председатель Думы Тулунского 
муниципального района                                                          В.В.Сидоренко
 
Врио мэра Тулунского 
муниципального района                                                         С.В.Шаяхматов












