ОТЧЕТ 
председателя  Думы   Тулунского муниципального района о работе Думы Тулунского муниципального района за 2020 год

	26 февраля 2021 года на очередном заседании Думы Тулунского муниципального района председатель  Думы Тулунского муниципального района (далее-председатель Думы) В.В.Сидоренко отчитался о работе Думы Тулунского муниципального района за 2020 год.
Дума Тулунского муниципального района (далее - Дума района, Дума) является представительным органом местного самоуправления Тулунского района. В состав Думы района входят 15 депутатов,  избираемых на муниципальных выборах  сроком на пять лет. 
Согласно Уставу муниципального образования «Тулунский район» (далее-Устав района) депутаты Думы Тулунского муниципального района (далее-депутаты Думы) осуществляют свои полномочия на непостоянной основе, совмещая депутатскую деятельность с выполнением трудовых и служебных обязанностей по месту основной работы. Председатель Думы осуществляет свои полномочия на постоянной основе по решению Думы.
Основные направления деятельности Думы закреплены в ст. 27 Устава района.
В Думе осуществляют деятельность три постоянные комиссии: комиссия по Уставу муниципального образования, мандатам, регламенту и депутатской этике; планово-бюджетная комиссия; комиссия по социальной сфере и природопользованию. 
	За 2020 год  Думой  принято 86  решений (в 2019 году 81 решение), из них нормативного правового характера  26 (в 2019 году 19).	В отчетном периоде в Думу района протестов прокуратуры не поступало.
В отчетном периоде проекты решений Думы вносились на рассмотрение Думы по инициативе  мэра Тулунского района  М.И.Гильдебранта, председателя Думы В.В.Сидоренко и Тулунского межрайонного прокурора Т.В.Бузиковой.
Проекты правовых актов  Дума представляла в Тулунскую межрайонную прокуратуру для дачи заключения о соответствии их нормам действующего законодательства. Проекты решений Думы, предусматривающие финансирование из районного бюджета, направлялись в Контрольно-счетную палату муниципального образования «Тулунский район» для рассмотрения и подготовки заключения о возможности и целесообразности принятия данного решения. 
	Важным направлением деятельности Думы   в отчетном периоде оставался  контроль за  исполнением органами и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения на территории района.  Одним из основных  полномочий Думы района является контроль за эффективным использованием бюджетных средств. Реализуется это право в основном  через   деятельность планово-бюджетной комиссии,  а также Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Тулунский район»,  которая отчитывается по проведенным проверкам на заседаниях  постоянной комиссии,  Думы   и направляет свои заключения мэру района  для исправления ситуации по  выявленным нарушениям, а также субъекту проверки и председателю Думы Тулунского района. 
Предварительная нормотворческая деятельность, подготовка проектов решений Думы к рассмотрению проходила на заседаниях постоянных комиссий Думы с обязательным участием представителей администрации района. 
В 2020 году председатели постоянных комиссий совместно с аппаратом Думы  организовали проведение 23 заседаний постоянных комиссий. 
Одним из важных направлений работы является поощрение Думой Тулунского района активных граждан за особые заслуги в экономике, искусстве, общественной и благотворительной деятельности, охране здоровья, жизни и прав граждан, в развитии  местного самоуправления. К таким наградам относятся Почетная грамота  Думы, Грамота Думы и Благодарность Думы. 
В 2020 году Почетной грамотой Думы награждены 3 человека, Грамотой Думы  25 человек, Благодарность Думы района объявлена  14 жителям района. Ходатайства к награждению наградами Думы были представлены  депутатами Думы, структурными подразделениями администрации района  и главами сельских поселений.
Думой внесено   ходатайство в Законодательное Собрание Иркутской области о награждении Почетной грамотой Законодательного Собрания Иркутской области И.В.Зуенок (с.Гадалей) за значительный вклад в развитие культуры в  Иркутской области и активную общественно-политическую деятельность в  Иркутской области.
По  ходатайству  председателя Думы  В.В.Сидоренко   в апреле  2020 года Дума приняла  решение о присвоении почетного звания «Почетный гражданин Тулунского района»  за   плодотворную научную работу в области семеноводства и личный вклад  в развитие сельского хозяйства Тулунского района Алексею Анатольевичу Юдину-заместителю директора по селекционной работе, заведующему отделом селекции сельскохозяйственных культур  Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Иркутский научно-исследовательский институт сельского хозяйства»,  депутату Думы Тулунского муниципального района 7 созыва. 
Важным направлением работы с гражданами является индивидуальная работа депутатов Думы на своих избирательных округах. 
Депутаты  принимали участие в значимых для избирательных округов событиях, оказывали помощь в решении проблем избирателей, используя разные возможности: от направления депутатских обращений в различные инстанции до оказания благотворительной помощи.
 В 2020г. в аппарате Думы зарегистрировано 13 депутатских обращений, из них 2-В.В.Сидоренко, 1-Ю.Ю.Тюков , 10-Д.А.Сидоренко. 
Анализ депутатских обращений показал, что наиболее волнующими жителей района являются вопросы состояния автодорог, пассажирских перевозок, состояние и работа ФАПов.
По всем поступающим от жителей района вопросам, в случае если решить их  путем устной консультации не представлялось возможным, либо их решение находится за пределами компетенции депутата, депутатами Думы  были направлены обращения в органы государственной власти Иркутской области, органы местного самоуправления и в иные органы.
	В соответствии с требованиями Устава района и Регламента Думы Тулунского муниципального района ежегодно депутаты представляют в Думу письменные отчеты о проделанной работе на своих избирательных округах  за текущий год.
Каждый депутат в отчетном периоде решал проблемы жителей своего округа, используя различные формы деятельности. Так, например:
-депутат А.А.Юдин,  защищая интересы группы пенсионеров Тулунской ГСС, которым было отказано в праве получения 25% фиксированной выплаты к пенсии в соответствии с ч.14 ст.17 Федерального закона №400 от 28.12.2013г. обратился с депутатскими обращениями в аппарат Президента РФ, в Правительство РФ и исполнительный комитет Народного фронта. Кроме того депутат принял активное участие в проекте возрождения яблоневого сада «Возрождение» в п.4-ое Отделение ГСС.
-депутат Р.Н.Корецкая во время пандемии информировала жителей своего избирательного округа по профилактике коронавируса, оказывала помощь в работе выездной аптеки в с.Икей. Для проведения мероприятий своего округа оказывала спонсорскую помощь организаторам.
-депутат Е.В.Кухта  организовала и провела на территории Азейского поселения акцию «Подари ребенку игрушку» с привлечением депутатов районной Думы (В.В.Сидоренко, Л.Н.Беломестных). Поддерживая молодежные инициативы,  Е.В.Кухта  является участником  проекта «Лучший проект  в сфере добровольчества (волонтерства) культуры», который одержал победу в грантовом конкурсе Министерства по молодежной политике Иркутской области. 
-депутат Ю.Ю.Тюков с целью оказания посильной помощи в борьбе с коронавирусом приобрел индивидуальные средства защиты в количестве 10 тысяч штук.  К началу учебного года он передал школам своего избирательного округа и школам других поселений района маски, антисептики, перчатки,  а в декабре  индивидуальные средства защиты получили  школы его избирательного округа.	   В детский сад «Капелька» в с.Будагово он приобрел материалы для ограждения территории. По просьбе жителей и главы Будаговского сельского поселения И.А.Лысенко установил остановку для детей в с.Трактово-Курзан. В целях пожарной безопасности   при личном участии депутата в с.Будагово и д.Кадуй были приобретены пожарные машины и обновлены противопожарные полосы в населенных пунктах округа.  В Килимскую и Кадуйскую школы  он приобрел учительские столы и шкафы. 
-депутат В.В.Сидоренко совместно с учениками Гадалейской школы участвовал в экологическом десанте по уборке озер, расположенных на территории Гадалейского поселения и вывозе собранного мусора. Он организовал  работу по художественному оформлению в стиле граффити хоккейного корта в с.Гадалей и принял  личное участие в его оформлении. Депутат оказал материальную помощь жительнице с.Гадалей  на приобретение досок для перестила пола. Совместно с депутатом Хохловым К.В. произвели отсыпку спортивной площадки  для детского сада в с.Гадалей и приобрел волейбольную сетку. Во время пандемии депутат организовал депутатов сельских поселений своего избирательного округа для проведения инстуктирования жителей округа по профилактике коронавируса и принял личное участие в инструктировании.
-депутат К.В.Хохлов  на собственные средства отремонтировал дорогу на кладбище в с.Евдокимова и принял участие в его уборке.
-депутат Д.А.Сидоренко  во время пандемии инструктировал жителей по профилактике коронавируса. В целях ремонта автодорог его избирательного округа направил депутатские обращения в различные инстанции: депутату Госдумы С.Ю.Тену,  депутату ЗакСобрания Иркутской области Д.П.Шершневу, в Правительство Иркутской области, в Министерство строительства, дорожного хозяйства Иркутской области.
-депутат Л.Н.Беломестных принимала личное участие в уборке территории в с.Гуран. Совместно с главой поселения  решала вопросы водоснабжения, освещения и автодорог своего избирательного округа.
В период пандемии в марте - апреле 2020 года Думой района была организована работа выездных аптек в населенные пункты Тулунского района: с.Будагово, с.Уйгат, урочище Баракшин, с.Гадалей, с.Азей, с.Шерагул, п.Ишидей, д.Нижний Бурбук, с.Икей (проведена организационная работа с руководителями аптек и администрацией района, работа с главами поселений,  по результатам которой был составлен график маршрутов посещений населенных пунктов). К данному мероприятию были  привлечены волонтеры и неравнодушные жители Тулунского района. 	Жители сельских поселений приветствовали данное направление работы, но к сожалению данное мероприятие не нашло полной поддержки со стороны глав поселений (с их стороны не было заявок) и работа выездных аптек была прекращена.
Осенью 2020г. Дума совместно с мэром Тулунского района М.И.Гильдебрантом приняли решение о сборе денежных средств на приобретение кислородных концентраторов в участковые больницы Тулунского района, необходимых  для лечения тяжелобольных коронавирусом. На собранные деньги в участковые больницы с.Икей, с.Гуран,  с.Котик, с.Шерагул были приобретены кислородные концентраторы.  
По обращению жителей Писаревского сельского поселения в органы местного самоуправления с ходатайством о восстановлении Писаревского яблоневого сада,  мэром Тулунского района  М.И.Гильдебрантом,  совместно с  председателем Думы  В.В.Сидоренко, депутатом 13 избирательного округа А.А.Юдиным, учителями, учащимися Писаревской школы и активными жителями данного поселения  была организована работа по восстановлению сада (очистка территории, планировка, уборка, нахождение спонсоров на приобретение  пиломатериала). 
28.08.2020 депутатский корпус принял активное участие в слете общественных объединений в селе Бадар. Депутаты работали  в составе жюри.
	В сентябре - октябре 2020г. депутатский корпус совместно с администрацией района принимали участие в проведении сходов в  д.Евдокимова, с.Бадар, с.Мугун, с.Гадалей, с.Перфилово, с.Алгатуй по проблематике  пассажирских перевозок  ИП Тужилкиным (грубое отношение к пассажирам, недостаточное количество рейсов, завышенные цены на проезд). По результатам проведения сходов администрация Тулунского района и Дума Тулунского муниципального района направили  обращения в Министерство жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области, Законодательное Собрание Иркутской области, в аппарат Губернатора Иркутской области. В настоящее время ИП Тужилкин не осуществляет пассажирские перевозки по населенным пунктам Тулунского района, идет согласование новых графиков маршрутов по поселениям района с новыми перевозчиками.
В целях формирования активной гражданской позиции молодежи Тулунского района председатель Думы В.В.Сидоренко активизировал  работу Молодежного парламента, созданного при Думе Тулунского района.
 В отчетном периоде  депутаты Думы района и молодые парламентарии провели совместные мероприятия по облагораживанию территорий поселений: 
- участие в посадке саженцев в яблоневом саду на территории Писаревского сельского поселения;
	- нанесение граффити на  объекты в с.Гадалей и п.4-ое Отделение ГСС.
	В преддверии нового года  Дума совместно с Молодежным парламентом организовали  онлайн-конкурс детских рисунков «Новогоднее настроение»  среди детей в возрасте 5-13 лет, проживающих на территории Тулунского района. В конкурсе приняли участие  172 ребенка. Победителям конкурса депутаты  Думы совместно с молодыми парламентариями вручили дипломы и сладкие подарки с доставкой на дом. 
	В рамках взаимодействия с органами государственной власти Дума в отчетном периоде  направляла обращения в Правительство Иркутской области, в Министерство жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области, Законодательное Собрание Иркутской области. 
	В целях межмуниципального сотрудничества  представительных органов и обмена опытом работы, в  2020 году председатель Думы  В.В.Сидоренко  принял участие в работе заседаний Думы Куйтунского района  и Думы  муниципального образования «город Тулун».	 Председатели Дум поделились основными принципами работы и взаимодействия представительной и исполнительной власти, обсудили формы работы представительного органа власти на местах. Они подчеркнули значимость встреч и важность делового сотрудничества. 
В целях всестороннего и объективного информирования населения о деятельности Думы Тулунского муниципального района, на официальном сайте администрации Тулунского района создан и работает раздел «Дума Тулунского района». 
 Все решения, принятые на заседаниях  Думы, освещались в средствах массовой информации в информационном бюллетене «Вестник Тулунского района».  Информация о работе Думы опубликовывалась в общественно-политической газете «Земля Тулунская».  
[bookmark: _GoBack]	В 2021 году основным направлением деятельности  Думы является совместная  с Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Тулунский район»  и администрацией Тулунского района  работа по осуществлению контроля за исполнением бюджета района, муниципальных программ, контроль за соответствием нормативных правовых актов действующему федеральному законодательству и законодательству Иркутской области. Продолжается сотрудничество с контролирующими органами (Прокуратурой, Управлением Министерства Юстиции РФ по Иркутской области) в целях недопущения в нормативных правовых актах Думы коррупционных факторов. 
	Кроме того депутатам  Думы в текущем году необходимо усилить работу на своих избирательных округах: осуществлять прием жителей, согласно графику,  активнее работать с наказами избирателей,  осуществлять контроль за их исполнением, отчитаться перед жителями избирательных округов о работе  за 2020 год, осуществлять взаимодействие с органами местного самоуправления  сельских поселений,  депутатом Законодательного Собрания Иркутской области Шершневым Д.П.
Для решения важных вопросов развития муниципальных образований Тулунского района в 2021г. Дума  возобновила деятельность Координационного совета представительных органов муниципальных образований Тулунского муниципального района и Думы Тулунского муниципального района. В настоящее время ведется работа по формированию состава Координационного совета.  
	Эффективность работы Думы зависит от деятельности каждого депутата. Поэтому необходимо активизировать работу с жителями района в рамках депутатской деятельности на избирательных округах для создания комфортных условий проживания на территории Тулунского района.


Дума Тулунского района









