


Доклад
Администрации Тулунского муниципального района 
об осуществлении муниципального контроля в сфере сохранности автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района, использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, лесного контроля, земельного контроля на межселенной территории муниципального района и об эффективности такого контроля 
за 2020 год

Доклад подготовлен в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 5 апреля 2010 года № 215 (в редакции постановлений от 21.03.2011 г. № 185, от 21.03.2012 г. № 225, от 25.02.2014 г. № 145, от 28.10.2015 г. № 1149, от 06.04.2018 г. № 414, от 03.10.2018 г. № 1182, от 31.10.2019 г. № 1393) «Об утверждении Правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)».

Раздел 1. Состояние нормативно-правового регулирования в соответствующей сфере деятельности 
Анализ нормативных правовых актов и муниципальных правовых актов, устанавливающих обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципального контроля, Администрацией Тулунского муниципального района не проводился, в связи с отсутствием объектов муниципального контроля.

Раздел 2. Организация муниципального контроля на территории Тулунского муниципального района

Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района Администрацией Тулунского муниципального района в 2020 году не осуществлялся в связи с отсутствием объектов, подлежащих муниципальному дорожному контролю.
Постановлением Администрации Тулунского муниципального района от 25.03.2014 г. № 35-пгутвержден Порядок осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Тулунского муниципального района.
Муниципальный контроль в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения не осуществляется, так как в собственности муниципального образования «Тулунский район» отсутствуют территории, в которых установлен режим особой охраны.
Муниципальный лесной контроль Администрацией Тулунского муниципального района не осуществляется, так как на территории Тулунского муниципального района нет лесного фонда, находящегося в собственности муниципального образования.
Муниципальный земельный контроль на межселенной территории муниципального района Администрацией Тулунского муниципального района не осуществляется в связи с отсутствием на территории муниципального образования «Тулунский район» межселенных территорий. 

Раздел 3. Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля

В связи с тем, что в течение 2020 года Администрацией Тулунского муниципального района не осуществлялся муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района, в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, лесной контроль, земельный контроль на межселенной территории муниципального района, финансовое обеспечение и штатные единицы по должностям исполнения функций по осуществлению данных видов муниципального контроля отсутствуют.

Раздел 4. Проведение муниципального контроля

На территории Тулунского муниципального района за 2020 год не было проведено ни одной проверки, так как муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района, в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, лесной контроль, земельный контроль на межселенной территории муниципального района Администрацией Тулунского муниципального района не осуществляется.

Раздел 5. Действия органов муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

В результате вышеизложенного плановые и внеплановые проверки в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей в течение 2020 года не проводились, следовательно, нарушения не установлены.

Раздел 6. Анализ и оценка эффективности муниципального контроля

В связи с тем, что муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района, в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, лесной контроль, земельный контроль на межселенной территории муниципального района, в течение 2020 года Администрацией Тулунского муниципального района не осуществлялся, анализ и оценка эффективности данных видов контроля не проводились. 
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