Людмила Чиликова: Жизнь на селе должна быть лучше.
Увы, женщин-фермеров мало. И главное по тому, что  это адский труд. Фермер ведь - и хозяин, и менеджер, и агроном, и ветеринар, и тракторист, и бухгалтер. Он - все! Люди, взявшиеся за эту работу, уникальны. И это на самом деле так. Фермеры - люди напористые. Они – настоящие, вкалывающие от зари до зари. Они совершенно другие, они добрые, потому что проходят через множество трудностей. Ведь фермер зависим от всего и всех: от любого чиновника - до капризов матушки-природы.
Чиликова Людмила Ивановна, фермер из д. Владимировки, одна из немногих женщин, чей ум, и ответственность востребованы в производственных отраслях – животноводстве и растениеводстве. Кто развивает предприятие в сельской местности, не боясь трудностей и рисков. Конечно, проблем и вопросов на селе еще очень много, но уже сегодня она делает все, чтобы жизнь в родной деревне стала лучше.
Хозяйство, которое возглавляет Людмила Ивановна, занимается обработкой земли, выращиванием зерна, переработкой и реализацией зерновых и мясной продукции, выпечкой хлебобулочных изделий. Как человек, занимающий активную жизненную позицию, она вносит огромный личный вклад в развитие сельского поселения. Никогда не откажет в помощи при проведении любого мероприятия на селе. Неравнодушный человек, уважающий людей старшего поколения, реагирующий на их каждую просьбу. И это не просто слова. Вот что говорят о ней ее односельчане.
Новикова Валентина Васильевна. Сердечно благодарю Людмилу Ивановну за то, она оказывает мне материальную помощь, подвозит дрова и воду. Большое ей спасибо и низкий поклон.
Васильева Валентина Фомична. Хочу искренне поблагодарить Чиликову Людмилу Ивановну за доброту и отзывчивость. Любая просьба с моей стороны не остается без внимания: и дрова привезет, и муку для скота, и поможет огород вспахать. Спасибо ей за заботу о нас, стариках. 
Сама же Людмила Ивановна считает, что подступает так, как ей подсказывает сердце, а не ради наград и благодарностей. И работает не покладая рук, чтобы жизнь на селе стала лучше и не завтра, а сегодня!


