Информация 
 «Об итогах реализации Администрацией Тулунского муниципального района Территориального трехстороннего соглашения по регулированию социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений в Тулунском муниципальном районе на 2015-2020 годы 
в 2020 году»
12 декабря 2014 года сторонами социального партнерства Тулунского муниципального района (далее – ТМР) было подписано Территориальное трехстороннее соглашение по регулированию социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений в ТМР на 2015-2018 годы (далее – Соглашение).

11 июля 2018 года сторонами социального партнерства ТМР было подписано Дополнительное соглашение к данному трехстороннему Соглашению, которым срок действия Соглашения был продлен до 12 декабря 2020 года (на 3 года).

Соглашение состоит из 9 статей, каждая из которых включает в себя обязательства Администрации ТМР, профсоюзных организаций ТМР, работодателей ТМР, либо сторон социального партнерства. 
Согласно пункту 9.4. Соглашения контроль за исполнением данного Соглашения осуществляется территориальной трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений в ТМР, а также сторонами Соглашения самостоятельно, в соответствии с их функциями и организационными принципами деятельности. 
В соответствии с пунктом 9.5. Соглашения Стороны представляют информацию о выполнении Соглашения один раз в год. В связи чем, данный вопрос ежегодно рассматривается на заседаниях данной комиссии.

Я остановлюсь на исполнении в 2020 году обязательств, возложенных данным Соглашением на Администрацию ТМР.
Статья 1
РАЗВИТИЕ ЭКОНОМИКИ, СТИМУЛИРОВАНИЕ ПРОИЗВОДСТВА И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА
На Администрацию ТМР возложено исполнение 4-х обязательств.

1.2. Администрация:

1.2.1. Обеспечивает условия для участия территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в ТМР в обсуждении выполнения комплексной Программы социально-экономического развития ТМР на 2011-2015 годы.
Срок реализации данной программы закончился.

С 2019 года развитие отраслей экономики и социальной сферы ТМР осуществляется в соответствии со Стратегией социально-экономического развития ТМР на 2019 - 2030 годы, утвержденной решением Думы ТМР от 25.12.2018 г. № 25 (далее – Стратегия), и Планом мероприятий по ее реализации, утвержденным постановлением Администрации ТМР от 15.02.2019 г. № 12-пг (с изменениями от 18.05.2020 г. № 58-пг, от 26.03.2021 г. № 42-пг) (далее – План).
Стратегия разработана в целях определения приоритетов, целей и задач социально-экономического развития ТМР, согласованных с приоритетами и целями социально-экономического развития Иркутской области и является основным документом стратегического планирования муниципального образования.
Тремя ключевыми приоритетами социально-экономической политики ТМР определены: «Достойные условия жизни»; «Возможности для работы и бизнеса» и «Высокий уровень управления».

Для достижения каждого приоритета социально-экономического развития района установлены цели и задачи, а также целевые показатели достижения указанных целей и задач. 
В 2020 году планом мероприятий по реализации Стратегии было предусмотрено 39 мероприятий, из них выполнены 37, выполнены не в полном объеме 2.

Объем финансирования, предусмотренный планом на 2020 год, исполнен на 74,0 % и составил 592,3 млн. руб.
	Источники финансирования
	Объем финансирования, предусмотренный планом на 2020 год, тыс. руб.
	Исполнено за 2020 год, тыс. руб.
	% исполнения

	Всего
	800286,9
	592347,2
	74,0

	в том числе:
	
	
	

	Федеральный бюджет
	94782,4
	22712,0
	24,0

	Областной бюджет
	320904,3
	411456,0
	128,2

	Местный бюджет
	17530,4
	17530,4
	100,0

	Внебюджетные средства
	367069,8
	140648,8
	38,3


План включает в себя 10 разделов.

Стратегия является основой для разработки муниципальных программ ТМР. 

В 2020 году на территории ТМР осуществлялась реализация 7 муниципальных программ ТМР, которые включают в себя 28 подпрограмм.
В 2020 году формирование расходной части бюджета ТМР осуществлялось по программно-целевому принципу на основании данных муниципальных программ.
Ассигнования на реализацию мероприятий муниципальных программ в 2020 году составили 1444,6 млн. руб., исполнены на сумму 1367,2 млн. руб., денежные средства освоены на 94,6%.
В соответствии с пунктом 3 части 4 статьи 40 Федерального закона от 28.06.2014 г. № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», Порядком разработки и корректировки Стратегии и плана мероприятий по ее реализации, утвержденным постановлением Администрации ТМР от 29.12.2015 г. № 182-пг, вместе с ежегодным Отчетом мэра ТМР о результатах своей деятельности, о результатах деятельности Администрации ТМР и иных подведомственных ему органов местного самоуправления ТМР по решению вопросов местного значения муниципального района и исполнению возложенных полномочий Администрацией ТМР была подготовлена и предоставлена на заседание Думы ТМР информация об итогах реализации Стратегии вместе с отчетом об исполнении плана мероприятий по ее реализации за 2020 год.

Данный отчет мэра ТМР был рассмотрен на заседании Думы ТМР 25.05.2021 г. (решение Думы № 239), опубликован в информационном бюллетене «Вестник Тулунского района», а также размещен на официальном сайте Администрации ТМР в подразделе «Социально-экономическое развитие» раздела «Экономика».

Таким образом, Администрацией ТМР созданы условия для участия территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в обсуждении выполнения Стратегии.

1.2.2. Содействует созданию благоприятного климата для привлечения инвестиций в район.

Организация и регулирование агропромышленного комплекса на территории ТМР осуществляется в соответствии с Государственной программой Иркутской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» на 2019 – 2024 годы (далее - Программа), которая охватывает весь спектр направлений развития агропромышленного комплекса, продовольственного обеспечения и развития сельских территорий. Важным документом в реализации мероприятий Программы является соглашение между Министерством сельского хозяйства Иркутской области и МО «Тулунский район».

Аграрный сектор ТМР представлен всеми формами хозяйствования. На территории района ведут хозяйственную деятельность 4 сельскохозяйственных предприятия, 1 предприятие по переработке лесного сырья, 66 крестьянских (фермерских) хозяйства, 9300 личных подсобных хозяйства, 3 сельскохозяйственных потребительских кооператива. Для участия в Программе специалистами Управления сельского хозяйства комитета по экономике и развитию предпринимательства администрации ТМР (далее – Управление сельского хозяйства) было оказано содействие сельскохозяйственным предприятиям района в подготовке, оформлении и сбору документов, необходимых для заключения соглашений с Министерством сельского хозяйства Иркутской области на получение субсидий. 

В результате с сельхозтоваропроизводителями Тулунского района в 2020 году было заключено 57 соглашений о предоставлении субсидий из областного и федерального бюджетов.

Для перечисления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям Тулунского района специалистами Управления сельского хозяйства было подано в Министерство сельского хозяйства Иркутской области 225 заявок по 20 видам субсидий из бюджетов всех уровней.

Сельхозтоваропроизводители района в 2020 году получили государственную поддержку в размере 164,3 млн. руб.
В 2020 году на территории района завершена реализация 4-х из 5-ти инвестиционных проектов в хозяйствах: ООО «Урожай» (2 проекта); КФХ «Шевцов А.М.»; ООО «Парижское». 

ООО «Урожай» - «Развитие семеноводческого хозяйства зерновых, зернобобовых культур и однолетних трав»; «Развитие мясного скотоводства»;

КФХ «Шевцов А.М.» – «Производство зерновых культур»;

ООО «Парижское» - «Производство рапса».

В 2020 году в рамках реализации данных инвестиционных проектов были приобретены плуги, сеялки, пресс-подборщик, посевной комплекс, трактор, погрузчик фронтальный, прицепной силосный комбайн, зерноуборочный комбайн, грузовой автомобиль на общую сумму 16 млн. руб. 
В 2020 году КФХ Гамаюнова А.А., в рамках реализации Программы, получило грант на строительство животноводческой фермы в размере 15,0 млн. руб. Данным хозяйством завершено строительство животноводческой фермы на 125 голов, построен телятник на 65 голов, 4 хранилища ангарного типа.
18 хозяйств района получили субсидии на приобретение с/х техники в размере 30,7 млн. руб. Общая сумма приобретений составила 108 млн. руб. (в 2019 г. - 92 млн. руб.).
За 2020 год было приобретено: тракторов – 8 ед., комбайнов зерноуборочных – 5 ед., зерносушилок – 2 ед., зернообрабатывающая техника – 2 ед., посевной комплекс – 1 ед., опрыскиватели – 6 ед., пресс-подборщик – 1 ед., доильная установка – 1 ед.
Ежегодно Управлением по экономике и прогнозированию комитета по экономике и развитию предпринимательства администрации ТМР проводится работа по обновлению инвестиционного паспорта МО «Тулунский район». В 2019 году проведена работа по корректировке инвестиционного паспорта по данным 2018 года. Данный паспорт размещен на официальном сайте Администрации ТМР и направлен в Министерство экономического развития Иркутской области для размещения на Инвестиционном портале Иркутской области (размещен). 
За 2020 год предприятиями района вложены инвестиции в основной капитал на сумму 1602,1 млн. руб., увеличились к уровню 2019 года в 6 раз, из них 1437,7 млн. руб. - бюджетные средства (за 2019 г. – 267,7 млн. руб., из них бюджетные средства – 153,5 млн. руб.). 
1.2.3. Осуществляет меры по развитию предпринимательства, разрабатывает механизм реализации принятых муниципальных правовых актов для создания условий и дальнейшего развития малого и среднего бизнеса.
Ежеквартально Отделом по развитию предпринимательства комитета по экономике и развитию предпринимательства администрации ТМР проводится анализ развития малого и среднего бизнеса на территории МО «Тулунский район». 

В 2020 году на территории района осуществляли свою деятельность 178 субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП), из них:
· 16 малых предприятий, в том числе 12 микропредприятий;  
· 66 крестьянских (фермерских) хозяйств; 
· 102 индивидуальных предпринимателей.
По сравнению с соответствующим уровнем 2019 года количество СМСП уменьшилось на 17 единиц (по состоянию на 01.01.2020 г. – 195 ед.).
Объем товарной продукции, произведенный всеми СМП (малые предприятия + КФХ) увеличился на 46,5 % по сравнению с прошлым годом и составил 851,1 млн. руб. 
В общем объеме товарной продукции основную долю 90,3 % занимает сельское хозяйство, на лесное хозяйство приходится 1,8 %, добычу полезных ископаемых – 5%.
Выручка от реализации товаров (работ, услуг) всеми СМСП за 2020 год составила 1177,7 млн. руб., что составляет 98,3 % к уровню прошлого года (2019 г. – 1198,0 млн. руб.).  Основная доля выручки 53,8% приходится на сферу торговли, на сельскохозяйственное производство приходится 39,3 %, на лесное хозяйство - 1,1 %, обрабатывающее производство - 2,0%, добычу полезных ископаемых - 3,7%.
В соответствии с Постановлением Правительства Иркутской области от 02.10.2019 г. № 811-пп «О предоставлении субсидий из областного бюджета в целях финансового обеспечения (возмещения) части затрат СМСП, пострадавших в результате чрезвычайных ситуаций в связи с паводком, вызванным сильными дождями, прошедшими в июне 2019 года на территории Иркутской области, на возобновление их деятельности, и признании утратившими силу отдельных постановлений Правительства Иркутской области» в 2020 году получили субсидии 3 СМСП по 1,5 млн. руб. на общую сумму 4,5 млн. руб. (ООО «Кедр», ООО «Энергокомплекс», ИП Лейченко С.А.). 
В 2020 году на территории района реализовывалась подпрограмма «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Тулунском муниципальном районе» на 2017-2022 гг. муниципальной программы «Экономическое развитие ТМР» на 2017-2022 гг. (далее – Подпрограмма). 

В рамках реализации Подпрограммы из 3-х запланированных конкурсов проведен один районный конкурс «Районное трудовое соперничество (конкурс) предприятий и организаций агропромышленного комплекса, пищевой и перерабатывающей промышленности и передовиков производства», конкурс был проведен в ноябре 2020 года. На мероприятие из средств местного бюджета было направлено 340,8 тыс. руб.
Конкурсы «Лучший пахарь» и «Лучшее предприятие торговли и общественного питания Тулунского района» отменены по причине пандемии, вызванной новой коронавирусной инфекцией (COVID-19).

По этой же причине не проводились заседания Совета по развитию малого и среднего предпринимательства на территории ТМР. В тоже время проводились консультации и оказывалась помощь СМСП в оформлении документов для участия в конкурсах на получение грантов и субсидий в рамках муниципальных и областных программ.

Администрация ТМР взаимодействует с НП «Союз предпринимателей и промышленников г. Тулуна и Тулунского района», Микрокредитной компанией - Фондом «Помощи предпринимателям Тулуна и Тулунского района» (далее – Фонд), учредителем которой она является.
1.2.4. Создает условия для внедрения мероприятий энергоресурсосбережения на территории района.
В 2020 году все объекты жилого фонда и коммунального значения ТМР находились в рабочем состоянии, также уделялось большое значение их модернизации и энергоэффективности. 

Администрацией ТМР был подготовлен пакет документов и заключено соглашение с Министерством жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области о предоставлении субсидии из областного бюджета бюджету МО «Тулунский район» в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на реализацию первоочередных мероприятий по модернизации объектов теплоснабжения и подготовке к отопительному сезону объектов коммунальной инфраструктуры, находящихся в муниципальной собственности:

- капитальный ремонт наружных сетей водоснабжения от тепловой камеры № 7 до тепловой камеры № 10 д. Афанасьева;
- капитальный ремонт наружных сетей водоснабжения от тепловой камеры № 2 до тепловой камеры № 4 с. Бурхун;
- капитальный ремонт котельной д. Афанасьева «Замена котельного оборудования в котельной д. Афанасьева» (Транспортер скребковый ТС 2-30 длиной 10 м.п.);
- приобретение блочно-модульной котельной на твердом топливе типа «Терморобот» в МОУ «Гуранская СОШ», 600 кВт.
Все мероприятия были выполнены быстро и качественно и уже в июле 2020 года произведена оплата подрядчикам в размере 3507,8 тыс. руб. (в том числе: из средств областного бюджета – 3262,2 тыс. руб.; из местного бюджета – 245,6 тыс. руб.).
Статья 2
ДОХОДЫ, ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА И УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ
На Администрацию ТМР возложено исполнение 1 обязательства.

2.2. Администрация:
2.2.1. При подготовке муниципальных правовых актов об оплате труда работников муниципальных учреждений, находящихся в ведении района, обеспечивает учёт рекомендаций Российской и областной трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений.
В 2020 году при подготовке муниципальных правовых актов об оплате труда работников муниципальных учреждений ТМР Администрацией ТМР были учтены Единые рекомендации по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2020 год, утвержденные решением Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений от 24.12.2019 г., протокол № 11.
На 2021 год утверждены новые рекомендации (от 29.12.2020 г. протокол № 13).
Статья 3
РАЗВИТИЕ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ И ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ
На Администрацию ТМР возложено исполнение 3-х обязательств.
3.3. Администрация:

3.3.1. Проводит анализ и прогноз развития рынка труда в районе и информирует работодателей и население.

Управлением по экономике и прогнозированию комитета по экономике и развитию предпринимательства администрации ТМР ежегодно (по состоянию на 1 января) составляется баланс трудовых ресурсов МО «Тулунский район», проводится анализ рынка труда.
В 2020 году проводилась работа по составлению баланса трудовых ресурсов МО «Тулунский район» за 2019 год. 

По состоянию на 01.01.2020 г. трудовые ресурсы района составляют 12679 человек, из них трудоспособное население в трудоспособном возрасте – 12082 чел. 

Занято в экономике района 43,9 % (5564 чел.) от трудовых ресурсов, 3,4 % - это учащиеся в трудоспособном возрасте (428 чел.).

6687 человек (52,7 %) - трудоспособное население в трудоспособном возрасте, не занятое в экономике (военнослужащие, безработные, домохозяйки и другое население не занятое в экономике).
В течение 2020 года в ОГКУ «Центр занятости населения города Тулуна» (далее – ЦЗН) обратилось 1456 чел. сельского населения, что на 60 чел. больше по сравнению с прошлым годом (1396 чел.). Уровень безработицы за 2020 год увеличился с 3,53 % до 3,88 %.

Количество зарегистрированных безработных жителей района, стоящих на учете в ЦЗН и получающих пособие по безработице, на 01.01.2021 г. составило 1168 чел. (на 01.01.2020 г. – 353 чел.).
Ежегодно Администрацией ТМР утверждается Перечень видов оплачиваемых общественных работ в ТМР. Перечень видов оплачиваемых общественных работ на 2020 год утвержден постановлением Администрации ТМР от 06.03.2020 г. № 14-пг «Об организации оплачиваемых общественных работ в ТМР в 2020 году».

В целях организации работы по снижению неформальной занятости, легализации неофициальной заработной платы для получения дополнительных поступлений в консолидированный бюджет ТМР, распоряжением Администрации ТМР от 26.05.2015 г. № 289-рг создана рабочая группа по выявлению неформальной занятости в МО «Тулунский район». 
В течение 2020 года данной рабочей группой было проведено 5 рейдовых мероприятий по выявлению не официально работающих жителей Тулунского района. Члены рабочей группы выезжали в 20 населенных пунктов района, проверено 57 хозяйствующих субъектов (работодателя), в том числе: 4 организации; 53 - ИП. 

В ходе данных выездных рейдов рабочей группой был выявлен 31 работник, работающий без оформления трудовых договоров, из них: 10 работодателей предоставили трудовые договоры на 16 человек после проведения рейдовых мероприятий; остальные 4 работодателя - были вызваны на заседание районной межведомственной комиссии по обеспечению прав граждан на вознаграждение за труд.

При Администрации ТМР осуществляет работу районная межведомственная комиссия по обеспечению прав граждан на вознаграждение за труд (далее – комиссия).
Основными вопросами повестки заседаний данной комиссии являются:
- заслушивание работодателей ТМР, выплачивающих заработную плату работникам ниже МРОТ, установленного действующим трудовым законодательством (по данным Межрайонной ИФНС № 6 по Иркутской области);
- заслушивание руководителей организаций, индивидуальных предпринимателей, допустивших нарушение трудового законодательства по вопросам неформальной занятости и выплаты неофициальной заработной платы работникам на территории МО «Тулунский район» (приглашаются работодатели, у которых рабочей группой или главами сельских поселений были выявлены работники, работающие не официально, т.е. без заключения с ними трудовых договоров);
- заслушивание юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, не уплачивающих или допустивших задолженность по налогу на доходы физических лиц, страховым взносам в Пенсионный фонд РФ и Фонд социального страхования РФ (по данным Межрайонной ИФНС № 6 по Иркутской области);

- заслушивание работодателей Тулунского района, допустивших просроченную задолженность по выплате заработной плате работникам (при их наличии, по данным Иркутскстата, обращениям граждан).
За 2020 год проведено 2 заседания комиссии, на которые было приглашено 38 работодателей Тулунского муниципального района, заслушано на комиссии – 28 работодателей, в том числе: по вопросу выплаты заработной платы работникам ниже минимального размера оплаты труда - 15 работодателей; по вопросу неформальной занятости и выплаты неофициальной заработной платы работникам – 4 работодателя; по вопросу погашения задолженности по НДФЛ, страховым взносам – 8 работодателей, по вопросу просроченной задолженности по выплате заработной платы работникам – 1 работодатель. 

По результатам работы комиссии 35 работодателей - довели заработную плату работников до минимального размера оплаты труда, 6 работодателей - легализовали трудовые отношения с работниками, 6 работодателей - погасили задолженность по НДФЛ и страховым взносам.

3.3.2. В установленном порядке обеспечивает включение в состав расходной части местного бюджета средства на повышение квалификации работников муниципальных учреждений района. 
В 2020 году расходы из консолидированного бюджета ТМР на повышение квалификации работников муниципальных учреждений и организацию дополнительного профессионального образования составили 1338,5 тыс. руб.
3.3.3. Обеспечивает в соответствии с законодательством предоставление рабочих мест в муниципальных организациях и учреждениях, для прохождения альтернативной гражданской службы.

В течение 2020 года обращений от жителей Тулунского района о прохождении ими альтернативной гражданской службы в Администрацию ТМР не поступало.  
Статья 4
ОХРАНА ТРУДА И ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ
На Администрацию ТМР возложено 2 обязательства.

4.2. Администрация:

4.2.1. Реализует государственную политику в области охраны труда, осуществляет управление охраной труда в пределах переданных областных государственных полномочий.
Исполнение областных государственных полномочий в сфере труда осуществляется на основании Закона Иркутской области от 24.07.2008 г.  № 63-оз «О наделении органов местного самоуправления отдельными областными государственными полномочиями в сфере труда».

На территории ТМР реализуется Подпрограмма «Улучшение условий и охраны труда в ТМР» на 2017-2021 годы муниципальной программы «Экономическое развитие ТМР» на 2017-2021 годы, утвержденной постановлением Администрации ТМР от 30.11.2016 г. № 142-пг (далее – Подпрограмма).

Осуществляет работу районная межведомственная комиссия по охране труда.
В 2020 году было проведено 3 заседания данной комиссии, на которых было рассмотрено 14 вопросов и выработано 42 рекомендаций и предложений.

Большая работа проводится по консультированию работников организаций, оказанию методической и практической помощи в организации работы по охране труда, количество обращений за консультацией и помощью составило 88 (в 2019 г. - 52), в том числе по вопросам, относящимся к областным полномочиям – 88 (в 2019 г. - 52).

Организация обучения и проверки знаний по охране труда руководителей и специалистов организаций – одно из важных направлений. В течение года проводилась работа по направлению руководителей, специалистов по охране труда, специалистов организаций на обучающие семинары по охране труда. Всего в течение года количество, прошедших обучение и проверку знаний требований охраны труда в обучающих организациях, составило 209 чел. (в 2019 г. – 198 чел.).
Большую значимость имеет проведение проверок муниципальных учреждений по вопросам соблюдения требований условий и безопасности труда. За год было проведено 4 плановых проверки в муниципальных учреждениях района (за 2019 г. – 4). Количество выявленных нарушений - 52 (в 2019 г. - 60.). По результатам проверок оформлялись акты и выдавались рекомендации по устранению выявленных нарушений. Устранены в полном объеме 52 выявленных нарушения. 

В районе проводился ежегодный конкурс среди организаций района на лучшую организацию работы по охране труда по итогам 2019 года. Всего в нем приняли участие 22 организации (в 2019 г. - 26). Общее количество работающих в организациях, принявших участие в конкурсе, составило более 50 % от общего количества работающих в организациях, осуществляющих деятельность на территории муниципального района.

Победители конкурса были награждены дипломами и ценными подарками.

Всем участникам конкурса вручили благодарственные письма от районной межведомственной комиссии по охране труда.

Также был проведен конкурс «Лучший специалист по охране труда Тулунского муниципального района». В нем приняли участие всего 9 специалистов (в 2019 г. - 9).
Призеры были награждены дипломами, грамотами и призами, а всем участникам от имени районной межведомственной комиссии по охране труда объявлена благодарность. 

Всего на проведение обоих конкурсов было израсходовано 70,0 тыс. руб. средств местного бюджета, предусмотренные Подпрограммой.
Проводилась работа по частичному финансированию предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний в рамках обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. Количество организаций, обратившихся в Фонд социального страхования, составило 73 страхователя (в 2019 г. – 5), сумма финансирования составила 5202,2 тыс. руб. (в 2019 г. – 4807,0 тыс. руб.). Средства направлены на приобретение средств индивидуальной защиты, на проведение периодических медицинских осмотров работников. 

Достаточно высоким остается уровень профессиональной заболеваемости. В 2020 году количество впервые выявленных случаев профессиональных заболеваний - 28 (в 2019 г. - 24). Все случаи профессиональной заболеваемости установлены в Филиале «Разрез «Тулунуголь» ООО «КВСУ». 
В результате системной работы направленной на улучшение состояния и условий охраны труда в 2020 году удалось не допустить несчастных случаев, связанных с производством (в 2019 г. – 1 несчастный случай со смертельным исходом, который произошел в ООО «Разрез «Велистовский).

4.2.2. Обеспечивает систематическую информацию для населения по охране труда, об экологической обстановке и мерах по их улучшению.

В течение года было 3 публикации в средствах массовой информации района (в 2019 г. – 1) по вопросам организации проведения специальной оценки условий труда.

В 2020 году Комитетом по ЖКХ, транспорту и связи администрации ТМР была проведена работа с Администрациями сельских поселений по оформлению реестров контейнерных площадок ТКО в населенных пунктах района, и передача данных реестров в Министерство природных ресурсов и экологии Иркутской области.
В 2020 году 6-ти сельскими поселениями (Афанасьевское, Будаговское, Бурхунское, Ишидейское, Мугунское, Писаревское) из областного бюджета выделены субсидии в целях софинансирования расходных обязательств по созданию мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов в размере 3,0 млн. руб. 
6 сельских поселений подали заявки региональному оператору для сбора, транспортировки и утилизации ТКО. Остальным сельским поселениям разосланы рекомендательно-разъяснительные письма о необходимости подачи заявки в Министерство природных ресурсов и экологии Иркутской области для предоставления субсидии по созданию контейнерных площадок. 
В 2020 году для определения объемов несанкционированных свалок проведены маркшейдерские работы (190 тыс. руб.), разработана и утверждена программа «Организация мероприятий межпоселенческого характера по охране окружающей среды», подан пакет документов (заявок) в Министерство природных ресурсов и экологии Иркутской области на субсидию по уборке несанкционированных свалок, получен положительный ответ. Уборка свалок (с. Бурхун, д. Владимировка, с. Гадалей, д. Евдокимова, с. Икей, с. Перфилово) запланирована на 2021 год.

 Проведен смотр-конкурс «Самая чистая и благоустроенная улица Тулунского муниципального района», конкурс проводился в период с 1 июня по 1 августа.  Решением конкурсной комиссии определены победители данного смотра-конкурса: 1 место – ул. Луговая, с. Шерагул; 2 место – ул. Зеленая, с. Перфилово; 3 место – ул. Мира, д. Изегол.
Информация о проводимых мероприятиях размещалась в средствах массовой информации.
Статья 5
СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ
На Администрацию ТМР возложено исполнение 9 обязательств.
5.4. Администрация:

5.4.1. Проводит политику, направленную на повышение уровня социальных гарантий для населения.
В 2020 году, в рамках исполнения переданных Законом Иркутской области от 10.12.2007 г. № 116-оз областных государственных полномочий по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг, Комитетом по ЖКХ, транспорту и связи администрации ТМР проводилась работа по начислению и организации перечисления адресных субсидий населению за коммунальные услуги и содержанию жилого фонда. 

За 2020 год субсидия на оплату жилищно-коммунальных услуг была начислена 123 семьям в размере 2,2 млн. руб. Получателей субсидий стало меньше по сравнению с 2019 годом из-за убыли населения с территорий пострадавших в результате наводнения произошедшего летом 2019 года.
В 2020 году расходы на меры социальной поддержки малоимущим и многодетным семьям в соответствии с Законом Иркутской области от 23.10.2006 г. № 63-оз «О социальной поддержке в Иркутской области, семей, имеющих детей» составили 11,4 млн. руб. (2019 год – 16,8 млн. руб.). Средства направлены на организацию бесплатного питания детей в общеобразовательных организациях.

5.4.2. Осуществляет регулирование цен и тарифов на товары и услуги в пределах установленной компетенции.
Услуги, предоставляемые муниципальными учреждениями дополнительного образования в сфере культуры и спорта, функционирующими на территории МО «Тулунский район», осуществляется на безвозмездной основе. 

Тарифы на услуги, оказываемые муниципальными учреждениями культуры, установлены на основании утвержденных Положений о платных услугах и приказах руководителей учреждений культуры «Об утверждении тарифов на оказание платных услуг». 

Образовательные услуги, оказываемые образовательными учреждениями, являются бесплатными, платных услуг образовательными учреждениями не оказывается.

На основании Федерального закона от 06.10.2013 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» решением Думы ТМР от 06.07.2011 г. № 230 утвержден Порядок принятия решений об установлении цен (тарифов) на услуги (работы) муниципальных предприятий (учреждений) ТМР, который определяет основные принципы, методы, основания и процедуру установления цен (тарифов) на услуги (работы) муниципальных предприятий (учреждений) ТМР.

В соответствии с постановлением Администрации Тулунского муниципального района от 23.12.2019 г. № 211-пг «О внесении изменений в постановление  Администрации Тулунского муниципального района от 03.03.2017 г. № 34-пг «Об установлении предельной цены на твердое топливо (дрова), реализуемое гражданам Муниципальным унитарным сельскохозяйственным предприятием «Центральное»» стоимость твердого топлива с 1 января 2020 года по 31 декабря 2020 года осталась на уровне 2019 года и составила 678,95 руб. за 1 кубический метр (без НДС). 

В соответствии с постановлением Администрации Тулунского муниципального района от 23.12.2019 г. № 212-пг «О внесении изменений в постановление  Администрации Тулунского муниципального района от 03.03.2017 г. № 35-пг «Об установлении стоимости доставки твердого топлива (дров), реализуемого гражданам Муниципальным унитарным сельскохозяйственным предприятием «Центральное»» стоимость доставки твердого топлива с 1 января 2020 года по 31 декабря 2020 года осталась на уровне 2019 года в размере 218,80 руб. за 1 кубический метр (без НДС).

5.4.4. Принимает меры по увеличению мест в детских дошкольных учреждениях. 

На территории ТМР программу дошкольного образования реализуют: 10 общеобразовательных и 20 дошкольных учреждений, количество мест в образовательных организациях, реализующих программу дошкольного образования - 1078. В 41 населённом пункте отсутствуют образовательные организации, реализующие программы дошкольного образования. 

В 2020 году дошкольные образовательные организации района посещали 905 детей, в том числе в возрасте от трех до семи лет и старше – 759 детей, в возрасте от полутора до трех лет - 146 детей, функционировало 58 групп общеразвивающей направленности, основная их часть - разновозрастные, 14 групп – для детей раннего возраста. 
В Автоматизированной информационной системе «Комплектование дошкольной образовательной организации» (далее - ДОО) за 2020 год на регистрационном учете состояло 2 ребенка с желаемой датой поступления в дошкольные учреждения 01.09.2021 г. Актуальный спрос на 01.01.2020 г. отсутствует. Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет составляет 100 %. 

5.4.5. Предусматривает в пределах возможностей бюджета, для учащихся района средства на выплату именных стипендий, оздоровление, отдых и досуг молодежи.
На территории ТМР проживает 5300 молодых граждан в возрасте от 14 до 30 лет, что составляет 21,6 % от общей численности населения района.

Муниципальная молодёжная политика района осуществляется Отделом по молодёжной политике комитета по культуре, молодёжной политике и спорту администрации ТМР (далее – Отдел). Основная деятельность Отдела направлена на работу по организации и осуществлению мероприятий межпоселенческого характера по работе с детьми и молодежью. 

Проведены мероприятия и акции, направленные на профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов, Дню независимости России, Дню государственного флага и Дню народного единства: акции, флеш-мобы, велопробеги, культурно-спортивные мероприятия, концертные программы: «Когда едино государство – един народ», «Родина – одно на свете чудо», «Россия – Родина моя», «Моей Отчизны славные страницы», «Знай свое Отечество», «Ты Россия моя», «Я с Россией говорю», «Один флаг – одна страна», «О тебе единственной, о тебе, Россия», «Россия и народ – едины», «Живи, страна!», «Россия – мы дети твои», «Главный закон страны», «Каждый день горжусь Россией», «Символы современной России», «История флага российского», «Три цвета родной державы».

Отдел с целью оздоровления, занятости детей ежегодно направляет подростков района в ВОЦ «Орленок», «Океан» (в 2020 г. – 2 детей). Также ежегодно Министерство молодежной политики Иркутской области предоставляет путевки в областные лагеря.
11 человек из числа молодежи в 2020 году приняли участие в Международном форуме «Байкал 2020», где от района было представлено 4 социально значимых проекта.
Девять конкурсантов Тулунского района приняли участие в областном конкурсе «Молодежь Иркутской области в лицах», из них шесть вошли в число победителей. 
Именные стипендии не выплачиваются.

5.4.6. Увеличивает объёмы финансирования клубов, работающих с детьми и подростками по месту жительства, бесплатных кружков народного творчества, привлекая средства организаций.

Сеть учреждений сферы культуры и дополнительного образования ТМР состоит из 62 учреждений, из них:

- 35 учреждений культуры клубного типа, 28 имеют статус юридического лица;

- 26 библиотек, 1 имеет статус юридического лица;

- 1 учреждения дополнительного образования.

В 2020 году культурно-досуговыми учреждениями, расположенными на территории района проведено 3,9 тыс. культурно-массовых мероприятий, на 23,5 % меньше к уровню 2019 года.

Коллективы со званием «Народный», «Образцовый» были представлены на фестивалях и конкурсах в г. Москве, Тюмени, Иркутске и населенных пунктах Иркутской области. Участники мероприятий были удостоены наград: 37 участникам присвоено звание «Лауреат I степени»; 38 чел. «Лауреат II степени», 12 чел. «Лауреат III степени»; «Диплом участника» 47 чел.; «Диплом I, II, III степени» 24 чел.; «Диплом II, III степени» 24 чел.

В 2020 году финансовая поддержка сферы культуры осуществлялась в рамках реализации муниципальной программы «Развитие сферы культуры в Тулунском районе» на 2017 – 2021 годы.

В рамках реализации Программы освоено 60,0 млн. руб., на 2021 год предусмотрено 117,7 млн. руб.

В августе 2020 года на базе Центра ремесел открыт Интерактивный семейный парк «Виноградовское подворье». Проект «Виноградовское подворье» является победителем Всероссийского конкурсе «Культурная мозаика малых городов и сел» благотворительного Фонда Елены и Геннадия Тимченко. Цель проекта: создание образовательного комплекса для организации досуга детей и взрослых путем приобщения их к народному творчеству, народным ремёслам на территории Гуранского сельского поселения. Общая сумма финансирования проекта составила 221,0 тыс. руб. 
Проект позволил создать организованную зону отдыха, повысить гражданскую активность жителей села, туристическую привлекательность территории. 

За счет средств местных бюджетов, программы «100 модельных домов культуры Приангарью», «Народного бюджета», проекта «Культура малой Родины» в течение 2020 года учреждениями культуры произведены капитальные и текущие ремонты, приобретены: звуковое и световое оборудование, мебель, сценические костюмы, компьютерная техника. 

В рамках проекта «Народные инициативы» в приобретено звуковое и световое оборудование, компьютерная техника для МКУК «МДК «Прометей» на сумму 0,7 млн. руб., в МКУК «Центр ремесел» приобретено оборудование для гончарной мастерской на 0,5 млн. руб., в МКУК «Межпоселенческий организационно-методический центр» приобретено компьютерное оборудование на 53,8 тыс. руб., в МКУК «Межпоселенческий дворец культуры «Прометей» приобретено звуковое оборудование и музыкальные инструменты на 1 млн. руб. Общая сумма финансирования составила 2,3 млн. руб.

Объем доходов от приносящей доход деятельности в 2020 году составил 1,6 млн. руб., или 100,1 % к плановому показателю.

Объем средств, полученных от участия в конкурсах, грантах, от спонсоров и т. п. в 2020 году составил 521,0 тыс. руб., из них: 

- Проект Интерактивный детский парк «Виноградовское подворье» - 221,0 тыс. руб.;

- Государственная поддержка лучших сельских учреждений культуры - 300,0 тыс. руб.

Объем средств областного бюджета, полученных от участия в проекте «Народные инициативы», составил 5,6 млн. руб.

Объем средств, направленных на комплектование библиотечных фондов, составил 0,7 млн. руб.

5.4.7. Создает условия для оказания медицинской помощи населению на территории района в соответствии с территориальной программой государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи.

На территории ТМР оказывают первую медицинскую помощь пять участковых больниц (поликлиника плюс терапевтическое отделение), Алгатуйская врачебная амбулатория и 39 фельдшерско-акушерских пунктов, входящих в состав ОГБУЗ «Тулунская городская больница».

Основным фактором, влияющим на доступность и качество медицинской помощи населению, является обеспеченность медицинскими кадрами системы здравоохранения г. Тулуна и Тулунского района. 
В целях закрепления медицинских кадров на селе Администрацией ТМР разработана и действует подпрограмма «Создание условий для оказания медицинской помощи населению на территории ТМР» на 2017-2021 годы муниципальной программы «Экономическое развитие ТМР» на 2017-2021 годы (далее – Подпрограмма), предусматривающая из местного бюджета на 2020 год 160,0 тыс. руб. на выплату подъемных врачам (фельдшерам) и частичную компенсацию стоимости аренды жилья. 

В 2020 году в Администрацию ТМР заявлений не поступало, в связи с чем выплаты не производились.
В 2021 году подпрограммой «Создание условий для оказания медицинской помощи населению на территории ТМР» на 2021-2025 гг. муниципальной программы «Экономическое развитие ТМР» на 2021-2025 гг. предусмотрено дополнительное мероприятие «Приобретение (строительство) жилья для молодых специалистов (врачей, фельдшеров), поступивших на работу в структурные подразделения ОГБУЗ «Тулунская городская больница», расположенные на территории ТМР»», объем финансирования из средств местного бюджета в размере 1,0 млн. руб. ежегодно.
5.4.8. Обеспечивает в пределах ассигнований, планируемых в бюджете района на соответствующий финансовый год, мероприятия по физической культуре и спорту, реализацию муниципальных программ развития детско-юношеского спорта.
В 2020 году на территории района функционировало 81 учреждение, ведущее физкультурную и спортивную деятельность в том числе: общеобразовательные школы; дошкольные учреждения; ФОК с. Азей – 1; спортивный комплекс «Муромец» с. Алгатуй – 1; стадион «Урожай» - 1; физкультурно-спортивные клубы по месту жительства – 23.

В районе 59 спортивных сооружения, в том числе: 1 стадион на 1500 мест; 33 плоскостное сооружений; 1 бассейн; 20 спортивных залов (кроме того, имеются приспособленные спортивные залы в общеобразовательных учреждениях, игровые площадки, спортивные площадки и расчищенные ледовые катки на естественных водоемах). 
В 2020 году начал работу ФОК (физкультурно-оздоровительный комплекс) в селе Азей. Площадь ФОКа составляет 980 кв. м., единовременная пропускная способность комплекса – 47 чел./час. В ФОКе проводятся уроки физкультуры для учащихся общеобразовательной школы, секции Спортивной школы, секции общефизической подготовки. Спортивный зал размером 30х80 метров предназначен для командных игровых видов спорта, на 2 этаже ФОКа, в зале 20х8 метров проводятся занятия по вольной борьбе. Открытие ФОКа позволило уменьшить потребность в закрытых спортивных сооружениях для проведения районных и областных соревнований.
Построены открытые хоккейные корты в с. с. Шерагул и Булюшкина. 
На стадионе «Урожай» произведен монтаж малой спортивной площадки для проведения тестирования населения в соответствии с требованиями Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО.
На протяжении последних трех лет наблюдается стабильная тенденция увеличения числа занимающихся физической культурой и спортом, в 2018 году общая численность занимающихся в спортивных секциях и кружках в районе составила - 7480 чел., что составляет 32,2 %, в 2019 году - 8248 чел. (34,7 %), в 2020 году – 9473 чел. (40,3 %) от населения района в возрасте от 3-х лет.

В сравнении с 2018 годом процент занимающихся вырос на 8,1 %.

При КДЦ сёл района созданы культурно-спортивные комплексы, на их базе работают инструктора по спорту (23 сотрудника). В настоящее время 4 спортивных инструктора заочно обучаются, получая специальное физкультурное образование. В двух сельских поселениях нет инструкторов по спорту: Кирейском, Усть-Кульском. 
Всего в 2020 году в сельских поселениях было проведено 293 физкультурно-массовых мероприятий. 

Работа по внедрению комплекса ГТО в 2020 году осуществлялась в соответствии с Планом мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» в Тулунском районе (далее – План по внедрению ВФСК ГТО), утвержденным распоряжением Администрации ТМР от 13.02.2017 Г., № 54. 

Проведенный анализ муниципального Плана по внедрению ВФСК ГТО показал, что мероприятия плана не были выполнены в полном объеме в связи с пандемией. Всего проведено 7 мероприятий по сдаче норм ГТО.

На территории района действует Муниципальное казенное учреждение «Спортивная школа».

В 2020 году работали спортивные отделения: вольная борьба, рукопашный бой, волейбол, футбол, бокс, самбо.

 В 2020 году общая численность составляла 297 чел. (в 2019 г. - 232 чел.). Тренерский состав в 2020 году составляет одиннадцать человек.

5.4.9. Добивается сдерживания уровня цен на основные продовольственные товары.

В настоящее время цены на продовольственные товары являются не регулируемыми.

Отделом по развитию предпринимательства комитета по экономике и развитию предпринимательства администрации ТМР проводится ежеквартальные (в случае необходимости ежемесячный или еженедельный) мониторинг цен на социально-значимые продовольственные товары.

В течение 2020 года на ряд социально-значимых продовольственных товаров первой необходимости наблюдалось незначительное колебание розничных цен.

Повышение розничных цен к уровню 2019 года наблюдалось: на рыбу мороженую – 2,7 %; на чай байховый – 7,6 %; на масло сливочное – 6,4%; на масло растительное – 3,9%. 
Незначительное снижение розничных цен к прошлому году наблюдалось на: на крупу гречневую – 2,6 %; на яйца куриные – 1,6 %; на яблоки – 2,4 %.

На уровне прошлого года оставались цены на такие продукты как: мясо говядина; мясо свинина; соль; крупу пшено; вермишель.
Статья 6

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПЕНСИОННОЕ СТРАХОВАНИЕ

Обязательств Администрации ТМР нет.

Статья 7
УСЛОВИЯ ТРУДА И СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ МОЛОДЕЖИ
На Администрацию ТМР возложено 4 обязательства.
7.2. Администрация:
7.2.1. В целях обеспечения сезонной занятости молодежи оказывает содействие в организации деятельности трудовых отрядов.
На территории МО «Тулунский район» трудовые отряды не созданы.
7.2.2. Осуществляет поддержку предпринимательской деятельности молодежи.
Оказываются консультационные, информационные услуги.
7.2.3. Обеспечивает в соответствии с законодательством предоставление рабочих мест в муниципальных учреждениях и организациях для прохождения альтернативной гражданской службы.
Повторяется (пункт 3.3.3.).
7.2.4. Осуществляет мероприятия по оздоровлению, отдыху и досугу молодежи.

Информация предоставлена в пункте 5.4.5.
Статья 8
РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА
На Администрацию ТМР возложено 2 обязательства.
8.2. Администрация:

8.2.1. В установленном порядке обеспечивает направление проектов нормативных правовых и иных актов органов местного самоуправления в сфере труда, а также документов и материалов, необходимых для их обсуждения, на рассмотрение сторонам социального партнерства территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в Тулунском муниципальном районе.
На территории ТМР осуществляет свою работу территориальная трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений в ТМР.

В соответствии со ст. 35.1. все проекты муниципальных правовых актов органов местного самоуправления ТМР в сфере труда, а также документы и материалы, необходимые для их обсуждения, направляются Администрацией ТМР на рассмотрение сторонам социального партнерства территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в ТМР.

В течение 2020 года проведено 2 заседания данной комиссии, на которых были рассмотрены и одобрены 2 проекта нормативных правовых актов органов местного самоуправления ТМР.
В течение 2020 года на территории МО «Тулунский район» осуществлялась реализация 2-х территориальных трехсторонних соглашений:

- Территориальное трехстороннее соглашение по регулированию социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений в Тулунском районе на 2015-2020 годы;

- Отраслевого соглашения по регулированию социально-трудовых отношений в сфере образования Тулунского района на 2015-2020 годы.
8.2.2. Обеспечивает в установленном порядке участие представителей профсоюзов и работодателей в работе коллегий, комиссий, рабочих групп при рассмотрении социально-трудовых вопросов.

В состав рабочей группы по разработке Стратегии социально-экономического развития Тулунского муниципального района и плана мероприятий по ее реализации был включен директор НП «Союз предпринимателей и промышленников города Тулуна и Тулунского района», представитель Думы ТМР, руководитель военно-патриотического клуба «Патриот» филиала МиДОО «Спектр» ТМР.
В состав Совета по развитию малого и среднего предпринимательства на территории ТМР также входит директор НП «Союз предпринимателей и промышленников города Тулуна и Тулунского района» И.С, депутаты Думы ТМР, индивидуальные предприниматели и главы КФХ.

Начальник управления по экономике

и прогнозированию комитета по экономике

и развитию предпринимательства                                                О.В. Молоцило
Исп. Н.О. Миракян
Тел. 8 (39530) 4-11-62

