70- лет Великой Отечественной Войне 1941-1945 годы

Великой Победе 70 лет.

Помним!  Гордимся!

Бывают события, даже весьма значительные для своего времени, которые по прошествии десятилетий стираются из памяти людей и становятся достоянием архивных хранилищ. Но есть события, значение которых не потускнеет от неумолимого бега времени. Каждое прошедшее десятилетие с возрастающей силой подчеркивает их величие, их роль в мировой истории. К таким событиям относится победа советского народа 

в Великой Отечественной войне. Память об этих событиях не подвластна времени – бережно хранимая и передаваемая из поколения в поколение, она переживет века.


Проходят годы. Уходят ветераны. Чем меньше остается живых свидетелей прошлого, тем большей становится наша всенародная забота о его сохранении в вечной памяти благодарных потомков.


22 июня 1941 года. Летний теплый день. Селяне мирно трудятся.


В полдень по радио тревожный голос диктора объявил, что немецкие войска вероломно напали на СССР, а фашистская авиация бомбит наши города. И направились посыльные на отдаленные участки колхозов, чтобы сообщить страшную новость о войне. Люди оцепенели от услышанного, страх сковал лица и души, кто-то плакал, кто-то ещё не верил. Но военкоматы уже работали – рассылали повестки на военную службу. На фронт уходили из каждого дома, даже по несколько человек. 

Где только не воевали наши земляки. Слово «сибиряки» стало грозным для врагов и родным для своих. Мы по праву гордимся нашими земляками, отважными сибиряками и хотим представить вашему вниманию воспоминания ветеранов Великой Отечественной войны, записанные с их слов внуками и участниками поисковых отрядов школ Тулунского района.

(из исследовательской работы  Александровой Ю. Бурхун. 2005г.) ….
        20 декабря 1941 года, совсем девчонкой, студентка математического

факультета Астраханского пединститута Савинская Антонина Исаевна ушла добровольно на фронт.

Астрахань, Нальчик, Москва, Горький, Саратов, Сталинград, Воронеж, 

Румыния, Чехословакия, Дрезден, Вена – вот основные вехи фронтового пути Антонины Исаевны. 133 отдельный полк (впоследствии Дрезденский) стал её родной семьей.


Антонина Исаевна описывает бои за Сталинград как самые тяжелые из всех четырех лет войны, выпавших на её долю. «На машинах связи наш полк прибыл своим ходом в Камышин, под Сталинград. Двигались только ночью. Днем враг бомбил все, что двигалось, стояло, лежало на земле. А местность под Сталинградом степная – ни деревца, ни кустика – укрыться негде. Заняли оборону в пригородах Сталинграда (Дудовка, Бекетовка), в 5-10 километрах от Волги.

Я была радисткой, поддерживала связь с Генштабом Армии и частями  обороняю-щими Сталинград. Мы, связисты, должны были ещё и налаживать связь, так как она постоянно прерывалась.

С августа по ноябрь 1942 года штурмовые группы армий Шумилова и Чуйкова изматывали, уничтожали врага, а мы, девчата, руками рыли окопы.

Кровавым огнем полыхала Волга. Переправы все время были под огнем противника. Дети, взрослые! Сколько их погибло! Сколько не познали жизни! Я-то ещё счастливая! – говорит с огромной болью в глазах Антонина Исаевна.


Днем – оборона, работа на радиостанции, а ночью вместе с подругой Ниной Коган пишем дневник обороны Сталинграда. Тот дневник – летопись моей войны. К, сожалению, дневник не сохранился, его у нас изъяли, ведь писать о войне простым солдатам было запрещено. Представить только, сколько бы интересного мог рассказать тот фронтовой дневник.


1942 год. Сталинград. Операция «Кольцо». Смерч огня, грохот, гарь. Мы глохли от канонады, связь прерывалась, что было не допустимо. Нам приходи-лось работать под огнем противника. Аппаратура часто выходила из строя. Чумазые, с заплаканными глазами, мы работали по 10-12 часов в сутки, иногда засыпая прямо у рации. Была мечта – помыться в бане и хорошенько отоспаться. Но как тут уснешь, если враг наступает на пятки, пули свистят, гул. Взрывы. Но мы всё пережили, выстояли».

Боевой путь гвардии сержанта Антонины Исаевны Савинской отмечен многими наградами: орден Отечественной войны 2 степени, медали «За оборону Сталинграда», «За боевые заслуги», «За победу над Германией».


(автор работы неизвестен)
Алексея Егоровича Сучкова война застала на службе в Тихоокеанском флоте. К осени 1941 года сложилось угрожающее положение под Москвой. К столице стали подтягивать сформированные на востоке дивизии. Алексей Егорович вместе с командой корабля был отправлен на Западный фронт. На Урале прошел боевую переподготовку.  К тому времени враг был отброшен от Москвы. Молодого матроса отправляют на Северный флот в город Онега Мурманской области. Кораблей не было, поэтому полк должен был охранять военные заводы на суше от вражеских налётов с воздуха. Атаки следовали одна за другой. У гитлеровцев в то время было преимущество в военной технике, они господствовали в воздухе.


21 июля 1942 года полк, в котором служил Алексей Егорович, отправляют на оборону Мурманска. Город был блокирован фашистами с моря и подвергался частым налетам с воздуха. Целых шесть месяцев не было связи с Большой Землей. Это было тяжелое время, люди голодали, не хватало хлеба, но моряки мужественно несли службу, держали оборону. Немцы могли подолгу «охотиться» даже на одного человека. Вскоре в полку появились истребители, затем прислали десантные катера и торпедные корабли.


Алексей Егорович, вспоминая, рассказывал: « Положение изменилось, теперь мы господствовали в море, защищая свою Родину. Наши самолеты, миноносцы катера уничтожали врага. Я на корабле был пулеметчиком. Мы побеждали фашиста, так как стали сильнее его. В Петсамском порту, где я служил, местность была гористая. Немцы сидели на высотках, им оттуда хорошо было вести наблюдение. Наши корабли для маскировки пускали дымовую завесу. Стало поступать продовольствие».


На 15 октября 1943 года была запланирована крупномасштабная операция, в которой принимали участие 15 катеров. На корабле, где служил Алексей Егорович, было 46 десантников. Им необходимо было ночью высадиться на вражеский берег и закрепиться там. Немцы открыли ураганный огонь. До берега было ещё далеко и в это время в жилую палубу корабля попал снаряд. Десантники и матросы погибли. Остались живы только те, кто находился в рубке, в числе их был и Алексей Егорович. Он выбросился в море, когда корабль стал тонуть. Полушубок, валенки и автомат тянули ко дну. Разрезав ремень и освободившись от груза, поплыл к берегу. Ледяная вода обжигала тело. Когла его выбросило на камни, матрос был уже без сознания. Товарищи, возвращавшиеся с операции, заметили его и сняли с камней. Растерли спиртом. Очнулся в госпитале, там и узнал, что десантники с заданием справились.


В 1944 году Ставка дала задание занять город Петсам, выбить фашистов и освободить Финляндию. На перешейке было сосредоточено огромное количество техники. В море – корабли и катера, в небе – самолеты. Немцев выбили из укреплений и погнали за город. 1200 орудий вели обстрел фашистов. Земля дрожала и стонала под этим ураганным огнём. За городом была река, здесь-то и разгорелась самая ожесточенная схватка. В этом сражении погибло 3600 немецких солдат и офицеров. Морской бригаде Алексея Егоровича после этого боя было присвоено звание Краснознаменной.


Потом было освобождение Печенгской области, ликвидация важной базы противника в Заполярье, Финляндии и Норвегии. 


Алексей Егорович за боевые заслуги был награжден Орденом Отечественной войны, «За победу над Германией», «За оборону Советского Заполярья», «За боевые заслуги».

(из исследовательской работы Байбекова Сергея с. Котик 2005г)

Мой прадедушка Байбеков Константин Михайлович родился в деревне Кирмаевка Пензенской области 5 августа 1911 года.


23 июня 1941 года прадед был призван в ряды Красной Армии в кавалерию генерала Л.М. Доватора в звании командира отделения.


В конце сентября – начале октября 1941 года немецко-фашистское командование приступило к осуществлению военной операции под кодовым названием «Тайфун», целью которой был захват столицы нашего государства Москва. Противник почти вплотную приблизился к Москве. В начале декабря 1941 года особенно ожесточенные бои велись у станции Крюково. Под Крюково держали оборону части 8 Гвардейской дивизии имени генерала Панфилова, 1 гвардейской танковой бригады М. Е. Катюкова и конники генерала Доватора, среди которых воевал мой прадед. 5 декабря 1941 года гитлеровское командование сделало ещё одну попытку прорвать нашу оборону. В ожесточенных боях на рубеже Алабушево-Крюково советские войска отбили атаку немецких танков с пехотой и сами нанесли контрудар по врагу. Отборные части противника были разгромлены и обращены в бегство.


28 января 1942 года Константин Михайлович участвовал в боях и был тяжело ранен  - сквозное ранение плеча с повреждением плечевой кости. Его отправили в госпиталь г. Воткинск Удмуртской АССР. Затем снова на фронт. Второе ранение прадедушка получил 13 сентября 1942 года, оно тоже было тяжелым, поэтому после 8-месячного лечения, его комиссовали из рядов армии. После госпиталя Константин Михайлович устроился в г. Воткинске на завод № 235 НКВ в отдел охраны. Это был военно-оборонный завод, на котором выпускали пушки, танки и др.

Прадед был награжден медалью «За боевые заслуги», «За отвагу», «За победу над Германией», а 6 июня 1945 года медалью «За доблестный труд во время Великой Отечественной войны».

В 1974 году мой прадед умер, но я всегда постараюсь хранить память о нём.

(из исследовательской работы Панько Дмитрия с. Котик 2005г.)

Мой дедушка Гудилин Георгий Петрович родился в селе Бутырки Рязанской области в 1918 году. В ряды Красной Армии был призван в 20 лет, служил на Дальнем Востоке в кавалерийской Дальневосточной дивизии в 1-ом артиллерийском полку. Затем был зачислен в полковую школу, которую закончил в 1939 году, получив звание сержанта, и стал командиров артиллерийского орудия.


Нагрянула война и дедушку прямо из армии отправили на фронт. С 1941 по 1943 год он был помощником командира взвода в Троицке. В середине марта 1943 года его отправляют на центральный фронт и назначают командиром взвода 8 кавалерийской дивизии 119 артиллерийско-минометного полка. Ближе к осени его переводят командиром минометного взвода на Западный фронт. В боях за город Броды был ранен в правую руку. За эти бои он был награжден орденом «Красной звезды». 

3 февраля 1945 года получил медаль «За отвагу», а в мае того же года медаль «За победу над Германией». Из армии был уволен только 16 марта 1947 года в звании «Гвардии лейтенанта запаса», а это звание давали за большие военные заслуги. 

Я горжусь своим дедушкой и всегда буду помнить о нём.


(из исследовательской работы Жуковой Юли. с. Евдокимово)

Савченко Андрей Семёнович родился 24 ноября 1925 года в селе Черный Ключ Икейского сельсовета Тулунского района.


В 1943 году был призван в Красную Армию и направлен в военное училище г. Сретенска Читинской области. Изучал топографию. В марте 1943 года отправили на фронт. Сначала в Мальту Иркутской области, затем в Ульяновскую область на станцию Инза в 3 учебную бригаду. Стояли здесь 3 месяца, потом фронт. Направлен в Корсунь – Шевченск – это Курская дуга, но в боях участия не принимали.  


Зачислен в марте 1944 года на 1-й Украинский фронт, в 170 стрелковый полк 3-ей Гвардейской Армии в 58 стрелковую дивизию, которая к тому времени была сильно потрепана в боях и направлялась на переформирование. После переформирования дивизию отправили на фронт. Остановились в лесу. Андрей Семёнович был назначен командиром пулемётного отделения, расчет которого состоял из 5 человек: 3 помощника, наводчик, помощник наводчика и командир. Дивизия встала в оборону, направление Белая Церковь, делали прорыв. Было это 13 июля 1944 года.

Начальник штаба и командир батареи вызвали бойцов и спросили : «Кто умеет читать карту?». Вызвались 3 человека. Дали задание определить передний край немецких войск. Немцы открыли шквальный огонь и повредили танковый
 пулемёт, которым командовал Андрей Семёнович. Убит наводчик Дудорев и ранен помощник Москвин. Чтобы идти в наступление необходимо знать, где начинаются вражеские войска. Для этого дойти до моста, отметить где остановились немцы и вернуться.

Деревня, где находились враги, горела и на фоне пламени хорошо просматривались фигуры людей, которые сооружали укрытия. Укрывшись палаткой и светя спичками, сделали отметки на карте, после чего отправились назад на расстоянии один от другого, чтобы только видеть  того, кто идёт впереди. На Западной Украине на перекрестках и развилках дорог стояли большие кресты с распятием. Остановившись около одного креста, услышали шум где-то наверху. По кресту на землю спускался человек. Немец. На шее автомат, а в руках телефонная трубка. Оказалось, что это корректировщик огня, а на дереве оборудован наблюдательный пункт. Взяв его в плен, привели в штаб. Он, в довершение к уже сделанным пометкам, добавил новые сведения.

Всех троих бойцов представили к награде. Но никто её так и не получил. Может быть потому, что на следующий день Андрей Семёнович был ранен или потому, что были ранены начальник штаба и командир дивизии.

(автор работы неизвестен)
Василий Васильевич Протасюк свой боевой путь начал под Сталинградом. Воевал затем на Донском и Брянском фронтах. А с 1945 года на 1-ом Украинском фронте в должности командира отделения связи в минометных частях. В 1945 году участвовал в Висло-Одерской операции, задачами которой было продолжить наступление на территории Чехословакии и Германии. Гитлеровцы хотели обескровить и измотать советские части, не допустить их прорыва к Одеру и надолго затянуть войну. Поэтому оказывали жестокое сопротивление, однако их расчетам не суждено было сбыться.

Добиться успеха в этом сражении помог Василий Васильевич своим подвигом, именно об этом говорит копия наградного листа:

«26 января 1945 года в районе Кёбен в боях за овладение плацдармом на западном берегу реки Одер требовалось немедленно открыть огонь по контратакующей пехоте противника. Товарищ Протасюк одним из первых, презирая смерть, на подручных средствах под бомбежкой авиации противника переплавился через реку и проложил линию связи. Связь от разрывов бомб часто рвалась и уносилась течением. Товарищ Протасюк, самоотверженно борясь, четыре раза наводил новую линию и благодаря мужеству и героизму, обеспечил бесперебойную связь огневых позиций с наблюдательным пунктом, что дало возможность дивизиону вести огонь по противнику. За мужество и героизм, проявленное в боях при форсировании реки Одер, товарищ Протасюк достоин присвоения звания «Герой Советского Союза».

Река Одер оказалась очень сложным и трудным препятствием для преодоления. Фронтовики шутливо определяли эту серьезную преграду: «как два Днепра, а посредине Припять». Протянуть линию связи через кипящую от разрыва мин и снарядов реку было, казалось, невозможно. Как рассказал Василий Васильевич отцу, «вода казалась красной от крови, гибли и наши и немцы». Выполнить задание помогла крестьянская смекалка. Вместе с Виктором Александровичем Мясницыным и старшим телефонистом Елистратовым, с трудом нашли доски и несколько бревнышек и, прячась за кустиками на берегу, соорудили плот, на котором преодолевали реку. 

Со своим Гвардейским минометным полком «катюш» прошел Василий Васильевич славный путь до Берлина, участвовал в освобождении Чехословакии.

(из исследовательской работы Чикиндиной Ксении. с. Гуран. 2005г.)
 «Матрос Бурун» - так звали краснофлотца Косова боевые товарищи на фронте. Имя сторожевого корабля, золотыми буквами оттиснутое на бескозырке стало вторым именем отважного гвардейца-разведчика.
Это случилось во время выполнения очередного задания. Враг простреливал местность, а разведчики ползли к переднему краю. Вдруг воин почувствовал сильный удар в лоб. В глазах потемнело, закружилась голова, как будто тяжелый груз тянул её вниз. По лицу текла кровь. Подбежавшие солдаты перевязали рану и отправили пострадавшего в медсанбат. Осмотрев рану, врачи установили, что пуля вражеского автомата попала в лоб и застряла в черепе. Случай редкий в медицинской практике. После того, как пуля была извлечена, удивлённый хирург сказал: 
- Однако лоб у вас крепкий. Пуля не взяла.
- Морской, товарищ врач, - ответил раненный, - притом бронированный.

- Чем же вы его бронировали? – поинтересовался хирург.

- Бескозыркой – с гордостью ответил солдат.

Пролежав некоторое время в госпитале он снова вернулся на передовую. Это был матрос «Бурун». А на самом деле Борис Николаевич Косов. Уроженец Тулунского района, он после окончания педагогического училища работал учителем в Гуранской школе. Летом 1938 года пошёл служить на флот на сторожевой корабль «Бурун».

Когда началась битва за Москву, моряк-доброволец  Косов был направлен в 41-ю стрелковую дивизию. Так как он был физически сильным, хотя и небольшого роста, его взяли во взвод разведки, чем Косов был очень доволен. Но когда моряков стали переодевать в общеармейскую форму – расстроился. По его настойчивой просьбе разрешили оставить при себе бескозырку, тельняшку и бушлат. Особенно дорожил Косов бескозыркой. Он всегда надевал её, когда шёл на задание и она, как бы отгоняла чувство страха, придавала новые силы.
Разведчики постоянно находились в резерве командира полка и он бросал их на самые сложные участки и при этом говорил: «Давайте языка». Однажды отделение разведчиков, выполняя задание, обнаружили подбитый танк. Косов, забравшись внутрь, убедился в его исправности. Вскоре бойцы заметили подразделение немецких автоматчиков. Косов и его товарищи быстро влезли в машину, а остальные разведчики залегли и устроили засаду, но немцы заметили и начали стрелять. Когда фашисты приблизились к танку разведчики открыли огонь. Враг отступил, оставив 17 трупов, а 2 фрица было взято в плен.
Так, проявляя смелость, стойкость и изобретательность, бил врага матрос «Бурун».

(из доклада по истории Терещенко Натальи. Писарево. 2000г.)
Солдатов Пётр Леонтьевич родился 12 июля 1912 года в селе Симкино Минусинского края. 
В начале войны был призван в Армию. После окончания Иркутского военно-политического училища был направлен комиссаром батареи по Харьков. Там и получил настоящее боевое крещение молодой политрук. Затем – оборона Сталинграда. От первого до последнего дня. После разгрома немецкой группировки на Волге, 70-ю гвардейскую дивизию, где он тогда воевал, перебрасывают на памятный всем Орлово-Курский выступ. И снова кровопролитные бои…  Затем его отправляют переучиваться в Барнаульское артиллерийское училище. В 1944 году Солдатов, в составе 8 гвардейской армии сражается на Висле, штурмует Зиловские высоты, крепость в Познани.
Дальше фронтовой путь лейтенанта прошёл через Восточную  Пруссию до самой последней улицы Берлина. До 1949 года служил он в центральной комендатуре в Берлине.

В боях за освобождение Польши Солдатов Пётр Леонтьевич награждён Орденом Отечественной 2 степени. Батарея Солдатова получила приказ: «Не пропустить эшелоны с боеприпасами к Варшаве». Ведя огонь из дальнобойных орудий, ими было уничтожено 3 немецких эшелона на подступах к столице Польши.

А вот рассказ самого Петра Леонтьевича о том,  за что он был награжден медалью «За отвагу» (из беседы с журналистом).
«Дело получилось так. Это под станцией Обгонерово было, недалеко от Сталинграда. По одну сторону железнодорожного полотна наша пехота закрепилась, по другую немецкая. И никто друг друга одолеть не может. Тогда немцы решили: зениток на этом участке нет, и пустили на рассвете авиацию – бомбить наши позиции. Ночью наш зенитный полк скрытно был переброшен по Обгонерово. Самолёты летят на бреющем – 50-100 метров от земли и «поливают» нашу пехоту из пулемётов, бомбами закидывают. Мы тут их и встретили дюжиной зениток, 18 штук положили. Они падали, как коробки. Подбитый самолёт горит, как сноп, и в землю. Я за всю войну такого успеха зенитчиков не видел. Скорость у самолёта 700-800 км/час, попасть трудно, но наши ребята огневую заставу стервятникам устроили, один берёт с упреждением, а другой – прямо в хвост. Били без всякого промаха. Очень запомнился мне этот бой».
По разному можно измерить войну: в годах, в километрах, в вырытых окопах, голодных днях, гробах и похоронках.
У каждого – своё, у пехоты – километры, у снайперов – выбитые цели, у летчиков – удачные вылеты. Ведь важно не только сбить, а вернуться живым, воевать дальше. Как важно помнить всех, кто подарил нам Победу. Кто не жалея своих жизней вывел страну из ада войны.
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