Информация об участии в конкурсе «Премия развития» 2016 г.

Государственная корпорация «Банк развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанк)» объявляет о начале приема заявок для участия в конкурсе на присуждение премии за вклад в социально-экономическое развитие России «Премия развития» 2016 г. (далее - Конкурс).
Конкурс проводится по следующим номинациям:
- лучший инфраструктурный проект;
- лучший проект в отрасли промышленности;
- лучший проект по комплексному развитию территорий;
- лучший проект субъектов малого и среднего предпринимательства;
- лучший проект в сфере инноваций и высоких технологий;
- лучший проект в области экологии и «зеленых» технологий;
- лучший экспортный проект;
- лучший проект с участием иностранных инвестиций.
Участие в конкурсе бесплатное.
В конкурсе могут участвовать российские юридические лица (независимо от организационно-правовой формы и формы собственности), в том числе не являющиеся заемщиками Внешэкономбанка, а также индивидуальные предприниматели, проекты которых соответствуют требованиям и критериям конкурса. Индивидуальные предприниматели (ИП) могут принимать участие в номинации «Лучший проект субъекта малого и среднего предпринимательства».
Общие требования к исполнителям проектов: 
· исполнитель проекта является резидентом Российской Федерации;
· исполнитель не находится в процессе ликвидации и/или не признан по решению суда несостоятельным банкротом;
· исполнитель не является лицом, на имущество которого наложен арест по решению суда, административного органа и (или) экономическая деятельность которого приостановлена по основаниям, предусмотренным действующим законодательством.
Общие требования к компаниям - участникам:
 Проект соответствует основным направлениям и отраслевым приоритетам инвестиционной деятельности Внешэкономбанка (согласно Меморандуму).
 Проект находится на инвестиционной и/или эксплуатационной стадии реализации.
 Проект реализуется на территории Российской Федерации или на территории зарубежных стран (для номинации «Лучший экспортный проект»).
Заявки направляются с помощью электронной формы в разделе «Участникам». 
Состав заявки на участие в конкурсе:
· заполненная заявка (с отсканированной первой страницей с подписью и печатью организации) на участие в конкурсе в соответствующей номинации конкурса;
· презентация в электронном виде в формате PDF в объеме не более 10 слайдов по проекту, отражающая состояние проекта и результаты его реализации;
· копия свидетельства о государственной регистрации компании-исполнителя проекта;
· финансовая отчетность за последний отчетный период (квартал) и на последнюю годовую отчетную дату (за год): «Форма № 1. Бухгалтерский баланс», «Форма № 2. Отчет о прибылях и убытках», «Форма № 4. Отчет о движении денежных средств»;
· письма от администрации региона и/или местной администрации реализации проекта, подтверждающие экономический, социальный и экологический эффекты проекта (при наличии).
Заявки на участие в конкурсе принимаются до 31 декабря 2015 года. С конкурсной документацией можно ознакомиться на сайте Конкурса (http://www.premiya-razvitiva.ru/).
Победители конкурса будут объявлены в рамках Петербургского международного экономического форума в 2016 году.
Хозяйствующим субъектам, принявшим решение участвовать в Конкурсе, до 1 декабря 2015 года необходимо предоставить информацию по электронному адресу: resever@govirk.ru. 
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