Уважаемые предприниматели Тулунского района!

Межпоселенческая центральная библиотека им. Г.С.Виноградова приглашает вас для получения важной  информации по вашей предпринимательской деятельности. С ноября 2015 года на базе нашей библиотеки  проводится цикл мероприятий, предназначенных для представителей малого и среднего бизнеса. Мероприятия проводятся в формате вебинаров. Темы подбираются с учетом актуальных потребностей современного бизнеса (составление бизнес-плана, госзакупки, получение субсидий и т.д.). Проект этот организован Иркутской областной государственной универсальной научной библиотекой им. И.И.Молчанова – Сибирского и Фондом «Центр поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Иркутской области». Значимость этого проекта в том, что все вебинары проводятся бесплатно. Кроме того, библиотекой формируется электронный кейс ссылок на видеозаписи вебинаров, которые вы можете получить в Межпоселенческой центральной библиотеке, сельских библиотеках ваших поселений и в комитете по экономике администрации Тулунского муниципального района, и в удобное для вас время познакомиться с видеозаписями вебинаров в сети интернет. Планируется выдача сертификатов слушателям по итогам окончания курса вебинаров.
Также ГБУК ИОГУНБ им. И. И. Молчанова-Сибирского реализует проект «Правовое просвещение онлайн» (оказание бесплатной юридической помощи сотрудниками «Юридической клиники» читателям общедоступных библиотек области (консультирование по электронной почте). Цель проекта – развитие правового просвещения в муниципальных образованиях Иркутской области, повышение уровня юридической грамотности у населения. Интересующие вас  вопросы вы можете направить в Межпоселенческую центральную библиотеку, через специалиста сельской библиотеки вашего поселения. Сотрудниками МЦБ вопрос будет перенаправлен в ГБУК ИОГУНБ им. И. И. Молчанова – Сибирского, где специалист даст ответ на  вопрос, который так же оперативно по электронной почте будет перенаправлен вам.  Услуга бесплатная.  
Кроме того, в  МКУК «МЦБ им. Г.С.Виноградова» можно бесплатно воспользоваться услугами постоянно обновляющейся справочно-правовой системы «Консультант Плюс» и «Гарант» в вопросах поиска официальных документов федерального, областного и муниципального значения.
В сельских библиотеках ваших поселений, которые являются    структурными подразделениями МКУК «КДЦ», вам окажут помощь в рекламе вашей деятельности. Помогут разработать и создать электронные презентации, рекламные печатные издания о вашей продукции (буклеты, закладки, дайджесты, рекламные проспекты), видеоролики. Положительная сторона в том, что эту помощь вы можете получить по месту вашего проживания, что значительно сэкономит ваше время и финансы.  
Приглашаем вас принять участие в данных проектах. 
 
 
Вас ждут
 в рабочие дни в сельских библиотеках ваших поселений,
а также
 в Межпоселенческой центральной библиотеке
по адресу:
пос. Центральные мастерские, пер. Урожайный 3 «а»
Режим работы:
с 08.30 до 18.00
- в летний период выходной: суббота, воскресенье;
- в зимний период выходной: суббота

Электронная почта: mcbtulunraion@mail.ru
Тел.: 8(39530) 40-4-30
