ИНФОРМАЦИЯ

о развитии СМСП на территории Тулунского  муниципального района 
за 1 квартал 2011 года
          В течение 1 квартала 2011 года развитие малого и среднего предпринимательства на территории Тулунского муниципального района осуществлялось в соответствии с  муниципальной программой «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Тулунского муниципального района на 2009-2013 годы», утвержденной решением Думы Тулунского муниципального района от 29.09.2009г. № 107.
        В 1 квартале 2011 года на территории района осуществляли свою деятельность 166 субъекта малого и среднего предпринимательства, из них:
· средних предприятий – 3;

· малых предприятий – 39, в том числе 29 – микропредприятий;  
· крестьянских (фермерских) хозяйств – 34; 
· индивидуальных предпринимателей – 90. 
        Согласно данным Тулунского ГОС и представленной информации  предприятиями малого среднего бизнеса, по состоянию на 01.04.2011г. среднесписочная численность работающих на данных предприятиях (юр. лицах) составляет 837 человек, что на 18 % меньше соответствующего уровня прошлого года (1244 чел.) и составляет 11,8 % от численности занятых во всех отраслях экономики района. Значительно снизилась численность работающих в ЗАО «Монолит» (на 25 чел.), ООО «Парижское» (на 78 чел.), ООО Карьер «Диабаз» (на 21 чел.), Будаговское сельпо (на 19 чел.).
Структура численности работающих на предприятиях малого и среднего бизнеса  
	Вид экономической  деятельности
	Численность  работающих,  чел.
	Доля, %

	Сельское хозяйство
	158
	18,9

	Лесное хозяйство
	129
	15,4

	Добыча  полезных  ископаемых
	89
	10,6

	Производство  и  распределение  электроэнергии,  газа  и  воды
	1
	0,1

	Торговля
	346
	41,3

	Прочие
	114
	13,7

	Итого:
	837
	100


         Из данной таблицы видно, что основная доля работающих занята в сфере  торговли и составляет 41 % от общей численности работающих во всех предприятиях малого и среднего, 19 % - занято в сельском хозяйстве, 15 – занимается добычей полезных ископаемых (производство строительных материалов), 13 % - работает на прочих предприятиях (предприятия ЖКХ и др.). 
Из общей численности работающих на средних предприятиях работает 348 человек (42 %), на малых предприятиях – 489 человек (58 %).
         Среднемесячная заработная плата работников предприятий малого и среднего бизнеса за 1 квартал 2011 года составила 8846 руб., по сравнению с аналогичным периодом  прошлого года увеличилась на 15 %.
        Кроме малых и средних предприятий (юр. лиц.) в течение 1 квартала 2010 года на территории района осуществляли свою деятельность 34 крестьянских (фермерских) хозяйства (в 1 квартале 2010 года – 41 КФХ), 86 индивидуальных предпринимателей, осуществляющих свою деятельность в сфере торговли (в 1 квартале 2010 года – 73 ИП), 4 индивидуальных  предпринимателя, оказывающих бытовые услуги населению района (в 1 квартале 2010 года – 4 ИП).

Численность работающих в крестьянских (фермерских) хозяйствах по состоянию на 01.04.2011г. снизилась на 33 человека или 22 % и составила 116 человек (на 01.04.2010г. - 149 чел.). 
         Объем товарной продукции, произведенный всеми субъектами малого и среднего предпринимательства (средние, малые предприятия, КФХ), снизился на 12 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составил 78,50 млн. руб. Снизился объем производства в ООО «Кедр» - на 26 %, ООО Карьер «Диабаз» - на 39 %. Увеличился объем производства товарной продукции, выполненных работ (услуг) в сельском хозяйстве - на 14 %, торговле – на 15 %, у предприятий коммунального хозяйства – на 43 %. 

В общем объеме товарной продукции основную долю 43 % занимает лесное хозяйство, 20 % – сельское хозяйство, 21 % - предоставление прочих услуг. Из общего объема товарной продукции средними предприятиями произведено 39,3 млн. руб. (50 %).
          По объему произведенной товарной продукции (работ, услуг) за 1 квартал 2011 года наиболее крупными являются:
· ООО «Кедр» - 34,0 млн. руб.;

· ООО Карьер «Диабаз» - 10,0 млн. руб.;

· ООО «ЖКХ с. Алгатуй» - 11,4 млн. руб. 

Выручка от реализации товаров (работ, услуг) всеми субъектами малого и среднего предпринимательства за 1 квартал 2011 года составила 198,4 млн. руб., по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилась на 5 %, в т.ч. у средних предприятий – 61,4 млн. руб. (снизилась на 6 %).

Сельское хозяйство

В 1 квартале 2011 года всеми субъектами малого и среднего предпринимательства отрасли «Сельское хозяйство» было произведено с/х продукции в действующих ценах на сумму 15,9 млн. руб., что составляет 114 % к 1 кварталу 2010 года, в том числе ЗАО «Монолит» (среднее предприятие) – 4,4 млн. руб. (прост 26 %). Выручка от реализации продукции составила 43,2 млн. руб., что на 41 % больше соответствующего периода прошлого года (30,7 млн. руб.), себестоимость реализованной продукции увеличилась на 36 % и составила 30,8 млн. руб. (22,7 млн. руб.).

Из общего объема производства с/х продукции основная доля приходится на крестьянские (фермерские) хозяйства и составляет 72 %. 

Крестьянскими (фермерскими) хозяйствами за 1 квартал 2011 года было произведено сельскохозяйственной продукции в действующих ценах на сумму 11,5 млн. руб., что составляет 112 % к соответствующему периоду прошлого года (10,3 млн. руб.). 

По состоянию на 01.04.2011г. поголовье КРС в крестьянских (фермерских) хозяйствах снизилось на 2 % и составило 1395 гол., поголовье свиней снизилось на 14 % и составило 2373 гол., поголовье овец снизилось на 20 % и составило 993 гол., поголовье лошадей увеличилось на 14 % и составило 500 гол. В течение 1 квартала 2011 года закрылись 10 крестьянских (фермерских) хозяйств, за счет которых не вошли в статистическую отчетность 227 голов КРС, в том числе 110 голов коров, свиней - 369 голов, овец - 148 гол., лошадей - 18 гол. Кроме того, КФХ «Тюков В.Ю.» свернул отрасль свиноводства (140 свиней), отдал предпочтение низкозатратному производству конины. В КФХ «Смычков В.Н.» в 2010 году сгорела свиноферма, в связи с чем, поголовье свиней в данном хозяйстве сократилось к соответствующему периоду прошлого года на 124 гол.

За 1 квартал 2011 года фермерами было произведено 1107 тонн мяса, что составляет 108 % к соответствующему периоду прошлого года, в том числе мяса КРС – 307 тонн (103 %), мяса свиней – 572 тонны (102 %). 

 Себестоимость производства мяса КРС в живом весе в крестьянских (фермерских) хозяйствах увеличилась на 3 % и составила 5215 руб./цн., себестоимость 1 цн. живого веса свиней – 5635 руб., увеличилась на 20 %.

Фермерами было произведено 2754,5 тонн молока, что на 29 % меньше аналогичного периода прошлого года. 

 Себестоимость производства молока увеличилась на 13 % к уровню прошлого года и составила 785 руб./цн. 

 Цена реализации сельскохозяйственной продукции в крестьянских (фермерских) хозяйствах составила: молока – 1122 руб./цн. (131 %), мяса КРС – 8109,2 руб./цн. (136 %), свиней – 8526,7 руб./цн. (126 %).
Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции крестьянских (фермерских) хозяйств за 1 квартал 2011 года составила 22,9 млн. руб., что на 17 % больше прошлого года. Себестоимость реализованной продукции снизилась на 15 % и составила 15,4 млн. руб.  
За 1 квартал 2011 года фермерами получена прибыль в сумме 8,3 млн. руб., что в 4 раза больше, чем в аналогичном периоде прошлого года (2,0 млн. руб.).
         В течение 1 квартала 2011 года на территории района осуществляли свою деятельность 3 сельскохозяйственных потребительских кооператива:

· сельскохозяйственный потребительский снабженческо-сбытовой кооператив «Тулунский»;

· потребительский сельскохозяйственный перерабатывающий кооператив «Спутник»;

· сельскохозяйственный потребительский перерабатывающе-сбытовой кооператив «Агросоюз».

       Потребительскими кооперативами «Тулунский» и «Спутник», а также КФХ «Гамаюнов А.А.», КФХ «Сулима Я.В.», Тулунским райпо производится закуп у граждан и юридических лиц сельскохозяйственной продукции (молока, мяса),  осуществляется реализация продукции, ее хранение, расфасовка, упаковка, транспортировка.

В 1 квартале 2011 года закуплено молока у населения 10,5 тонн, мяса в живом весе - 9 тонн. 

СППСК «Агросоюз» занимается производством мяса, мясных пищевых субпродуктов, колбасных изделий, полуфабрикатов, выращиванием зерновых и зернобобовых культур, производством хлеба и мучных кондитерских изделий. 

Лесное хозяйство

Заготовкой и отгрузкой на экспорт круглого леса, распиловкой круглого леса на пиломатериал и шпалу на территории района занимается ООО «Кедр», которое относится к средним предприятиям. За 1 квартал 2011 года данным предприятием было заготовлено и вывезено 11,7 тыс. м3 древесины, произведено 0,7 тыс. м3 пиломатериалов. 

За 1 квартал 2011 года выручка от реализации продукции данного предприятия составила 34,0 млн. руб., что на 26 % меньше соответствующего периода прошлого года (45,8 млн. руб.). Себестоимость реализованной продукции тоже снизилась на 26 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составила 33,8 млн. руб. (45,4 млн. руб.).

Добыча полезных ископаемых

Производством строительных материалов на территории района занимается ООО Карьер «Диабаз». В 1 квартале 2011 года данным предприятием было произведено  28,5 тыс. м3 щебня, в 1 квартале прошлого года – 37,9 тыс. м3 щебня (снижение 25 %). Выручка от реализации продукции данного предприятия снизилась на 39 % и составила 10,0 млн. руб. Основным потребителем продукции ООО КНМ «Диабаз» является служба пути ВСЖД, она и определяет его объем производства. 

Торговля
Частными предприятиями и индивидуальными предпринимателями, занятыми в сфере торговли, за 1 квартал 2011 года реализовано товаров на сумму 100,5 млн. руб., что на 13 % больше, чем в 1 квартале 2010 года. 
Розничный товарооборот потребительской кооперации в фактических ценах снизился к соответствующему уровню прошлого года на 7 %. Через магазины кооперативной торговли населению продано товаров на сумму 20,9 млн. рублей (за 1 квартал 2010 года – 22,4 млн. руб.), в том числе: Тулунским райпо (среднее предприятие) – 11,8 млн. руб. (57 %), Будаговским сельпо – 9,1 млн. руб. (43 %).       

Индивидуальными предпринимателями было продано товаров на сумму 57,2 млн. руб., рост к аналогичному периоду прошлого года - 22 %, их доля в общем объеме розничного товарооборота составляет 53 %.  
Прочие 

В течение 1 квартала 2011 года обслуживанием коммунального хозяйства и жилищного фонда на территории района занимались следующие малые предприятия: 
· ООО «ЖКХ с. Алгатуй» (отопление, холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, очистка сточных вод в с. Алгатуй); 
· ООО «Теплосервис» (отопление зданий соцкультбыта д. Афанасьева); 
· ООО «Тепломонтаж - С» (отопление зданий с. Будагово, с. Бурхун, отопление, холодное и горячее водоснабжение, водоотведение в с. Азей);
· ООО «Техсервис плюс» (отопление, холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, очистка сточных вод в п. 4 отд. ГСС); ООО «Бадар» (холодное водоснабжение, водоотведение в с. Бадар).
         Данными предприятиями было выполнено работ, оказано услуг на общую сумму 16,8 млн. руб., что на 15 % больше, чем в прошлом году. Убытки предприятий коммунального хозяйства за 1 квартал 2011 года составили 5,6 млн. руб., что в 1,7 раза больше, чем в 1 квартале 2010 года (3,3 млн. руб.). 
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