С 6 по 12 декабря 2014 года в Тулунском районе прошла неделя  «Конституция – высший закон государства».
В межпоселенческой библиотеке имени Г.С. Виноградова представлена выставка-информация «Нет выше права, чем зваться гражданином!»
В КДЦ села Алгатуй для учащихся старших классов проведена интерактивная игра «Ваши права», организатором которой стала председатель участковой избирательной комиссии Гурская Вера Павловна. В игре приняли участие около 30 учащихся.
В Булюшкинской сельской библиотеке провели эрудит-шоу «Знакомьтесь – Государство».
Прошли правовые часы и беседы в  Мугунской, Гуранской, Ишидейской, Едогонской, Афанасьевской сельских библиотеках.
[bookmark: _GoBack]В Азейской СОШ под руководством Буяновой Надежды Николаевны-директора школы  (председателя участковой избирательной комиссии) проведены ряд интересных мероприятий ко Дню Конституции, это урок-практикум «Знание Конституции – основного закона нашей страны, обязательное условие становления гражданина России», электронная презентация «История Конституции», которые прошли в 10-11 классах. В младших классах прошли выставки рисунков, классные часы.
Особо хочется отметить Едогонскую СОШ. Здесь в мероприятиях, посвященных Дню Конституции, приняли участие обучающиеся  1 – 11 классов. Проведены следующие мероприятия: 
- круглый стол с представителями  местного отделения партии «Единая Россия», главой сельского поселения Мохун Б.И., Демидович Г.М., Свешниковой В.Г. На нем обсуждались вопросы современного видения основного закона государства;
- брейн-ринг;
- классные часы «12 декабря – День Коституции», «21 год Конституции Российской Федерации»;
-  с учащимися 1-2 классов проведена небольшая экскурсия-презентация по страницам истории Конституции, конкурс рисунков «Мое Отечество»;
- книжная выставка «Наши подвиги и доблести».
Организатор мероприятий Свешникова Валентина Геннадьевна – заместитель директора Едогонской СОШ и она же председатель участковой избирательной комиссии.
Целью проводимых мероприятий Валентина Геннадьевна определила патриотическое воспитание учащихся, формирование у них гордости за достижение своей страны, бережного отношения к историческому прошлому и традициям народов России, воспитание чувства патриотизма, любви к Родине.
