Акция «Быть здоровым – это модно!»

Состоялся очередной выезд районной информационно-просветительской акции «Быть здоровым – это модно!» в муниципальное образовательное учреждение «Владимировская средняя общеобразовательная школа». Целью данной акции является профилактика социально негативных явлений, а также пропаганда здорового образа жизни в молодежной среде. Мероприятие прошло в форме квест-игры, в ходе которой школьникам было предложено посетить пять площадок (патриотическую, профилактическую, профориентационную, медицинскую, правоохранительную), на которых их встречали специалисты субъектов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. С ребятами были проведены профилактические беседы, касающиеся здорового образа жизни, правовых аспектов, патриотического воспитания, беседа по профориентации. Посетив все пять площадок, школьники смогли собрать все части ключа-отгадки и разгадать шифровку. 
В конце мероприятия были подведены итоги первого этапа районного конкурса рисунков и буклетов «Быть здоровом – это модно!». Победителями стали: конкурс рисунков - 1 место Сильванская Полина, 2 место – Личаева Марина, 3 место – Пасечник Наталья; конкурс буклетов – 1 место – Пасечник Юлия, 2 место – Ковалева Анастасия, 3 место – Полякова Олеся. Победители были награждены грамотами и призами.
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В течение 2018-2019 учебного года с акцией «Быть здоровым – это модно!» планируется посетить еще три муниципальных образовательных учреждения Тулунского района. 

