В Тулунском районе прошел межведомственный обучающий семинар по проблеме предупреждения суицидального поведения несовершеннолетних

6 ноября 2018 года комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Тулунского района провела межведомственный обучающий семинар на тему «Профилактика подросткового суицида и организация межведомственного взаимодействия служб и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Тулунского муниципального района».
Участниками семинара стали 77 представителей сельских поселений, образовательных и медицинских учреждений Тулунского района, специалисты ОГКУСО "Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, г. Тулуна".
Открывая семинар, заместитель мэра Тулунского района, председатель Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав В.Н. Карпенко подчеркнул важность проведения такого мероприятия тем, что на протяжении последних трех лет ежегодно добровольно расстается с жизнью один несовершеннолетний житель Тулунского района, а еще трое совершают попытку суицида. Это страшные потери для общества, семьи, друзей. Поэтому обучение специалистов системы профилактики по вопросам диагностики, сопровождения, оказания практической помощи детям, семьям, коллективам, столкнувшимся с такой проблемой, актуально.
На семинаре выступили представители ОГБУЗ «Тулунский областной психоневрологический диспансер», ОГКУСО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, г. Тулуна». Участники семинара узнали признаки суицидального поведения ребенка, причины формирования такого поведения, были ознакомлены с существующими диагностиками, применяемыми формами оказания помощи в условиях медицинских и социальных учреждений.
О формах работы по профилактике суицидального поведения детей, применяемых в общеобразовательных учреждениях Тулунского района, рассказала представитель комитета образования администрации Тулунского муниципального района. Юридические моменты ответственности за доведение до суицида осветил сотрудник ОДН МО МВД России «Тулунский», связав вопросы ответственности за доведение до суицида с вопросами травли детей в школе, психическим и физическим насилием над детьми, как со стороны сверстников, так и со стороны родителей.
Участники семинара были подробно ознакомлены с принятым КДН и ЗП Тулунского района в 2017 году Алгоритмом межведомственного взаимодействия при выявлении попыток суицида несовершеннолетних, регламентирующим действия специалистов при выявлении попыток или высказываний о суициде со стороны несовершеннолетних, а также по дальнейшему социальному, медицинскому, педагогическому сопровождению детей и семей.
Кроме того, был представлен опыт работы специалиста по социальной работе ОГКУСО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, г. Тулуна» на территории Бурхунского поселения по взаимодействию с семьями и несовершеннолетними, оказавшимися в трудной жизненной ситуации. Из выступления присутствующие узнали о проводимых на территории мероприятиях, применяемых формах поощрения семей в деле воспитания детей, организации проведения профилактических акций.
Результативность межведомственной работы с семьями, находящимися в социально опасном положении, была представлена в выступлении специалиста по социальной работе ОГКУСО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, г. Тулуна». Красной нитью в выступлении звучало, что только ежедневная, плановая работа с семьей может принести положительные результаты, что специалист, работающий с ребенком, должен быть неравнодушным, потому что возможно он единственный человек, кому доверяет ребенок и от кого ждет помощи. Прозвучавшие в выступлении советы и рекомендации приемлемы не только для специалистов системы профилактики, но и для родителей.
Рефреном всех выступлений были слова педагога А.С. Макаренко: «Дети -это наша старость. Правильное воспитание - это наша счастливая старость, плохое воспитание - это будущее горе, это наши слезы, это наша вина перед другими людьми».
В заключении семинара председатель КДН и ЗП вручил благодарственные письма, поблагодарил участников и организаторов семинара, высказал слова надежды, что полученные знания будут применяться на практике.
Доклады выступающих, материал для проведения диагностики опубликованы на сайте администрации Тулунского муниципального района в разделе «КДН и ЗП» (подраздел «это интересно»).
