Где можно получить бесплатную юридическую помощь?
Федеральное государственное учреждение «Государственное юридическое бюро по Иркутской области»: 664009, г.Иркутск, ул.Советская, д.85, тел: (8-395-2)27-01-38, 27-18-93, e-mail: gosurburoirk@rambler.ru 
Режим работы Госюрбюро по Иркутской области:  Понедельник- пятница с 9-00 до 18-00. Обед с 13-00 до 14-00 Выходные дни: суббота, воскресенье. 
-Иркутский сектор, г. Иркутск, ул. Советская, д. 85, тел: (8 3952)27-01-38, 27-18-93
-Нижнеудинский сектор, г. Нижнеудинск, ул. Ф. Энгельса, 13, тел:(8 395 57)71248
- Черемховский сектор, г. Черемхово, ул. Ленина, 18, тел:(8 395 46) 52861 
-Усть-Кутский сектор, г. Усть-Кут, ул. Речников, 5, тел:(8 395 65) 30-210
Сотрудники Госюрбюро по Иркутской области оказывают следующие виды юридической помощи:
-дают консультации по правовым вопросам в устной или письменной форме гражданам, а также устные консультации инвалидам I и II групп, ветеранам Великой Отечественной войны, неработающим пенсионерам, получающим пенсию по старости, вне зависимости от уровня их дохода;
-составляют заявления, жалобы, ходатайства и другие документы правового характера»;
-участвуют в качестве представителей граждан в гражданском судопроизводстве, исполнительном производстве по гражданским делам, а также представляют интересы граждан в органах местного самоуправления, общественных объединениях и иных организациях.
Инвалиды I и II групп, ветераны Великой Отечественной войны, неработающие пенсионеры, получающие пенсию по старости, могут получить устную консультацию по правовым вопросам вне зависимости от уровня их дохода при предоставлении следующих документов:
-заявление об оказании юридической помощи;
-документ, удостоверяющий личность;
-документ, подтверждающий принадлежность к указанным категориям (справка МСЭ – инвалиды, удостоверение – ветераны ВОВ, трудовая книжка, пенсионное удостоверение - пенсионеры).
Малоимущие граждане для получения помощи представляют:
-заявление об оказании юридической помощи;
-документ, удостоверяющий личность;
-справку о среднедушевом доходе семьи (одиноко проживающего гражданина).
Доход не должен превышать величину прожиточного минимума по Иркутской области, установленного постановлением администрации Иркутской области.
Юридическая клиника Юридического института ИГУ: 664003, г. Иркутск, бульвар Гагарина, 36. Тел. 24-34-15 E-mail: clinic@lawinstitut.ru
Юридическая клиника БГУЭП: ул. Горького, 22, корпус 5, аудитория 209; ул. Российская, 20, кабинет 206 (в здании областной библиотеки им. Молчанова-Сибирского)
тел. 283-608. Можно направлять письма с интересующими вас вопросами по адресу: 664015, г.Иркутск, БГУЭП, Юридическая клиника, ул. Ленина, 11, корп.5, каб. 209.
Также можно получить бесплатную юридическую консультацию на следующих сайтах:
 «Российская газета»- http://www.rg.ru/plus/yurist;
Газета «Труд» (вопросы, касающиеся трудового законодательства)- 
http://www.online.trud.ru/onlineconf/200387
 «СМ Номер один»- http://pressa.irk.ru/sm/2009/39/036001.html
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