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ИЗМЕНЕНИЕ
К ПЛАНУ  РАБОТЫ
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Контрольная деятельность КСП

Проверка организации финансирования, целевого и эффективного использования средств бюджета Тулунского муниципального района и бюджета субъекта Российской Федерации, выделенных Муниципальному дошкольному образовательному учреждению детский сад «Алгатуйский» за период 2017 года и истекший период 2018 года, а также проверки использования муниципальной собственности, переданной в оперативное управление.
Проверка законного и эффективного (экономного и результативного) использования средств областного и местного бюджетов, предусмотренных в 2017 году на реализацию мероприятий проекта народных инициатив в МО «Тулунский район».


Организационно-методическая и отчетная деятельность КСП

Подготовка отчета по итогам     проверки организации финансирования, целевого и эффективного использования средств бюджета Тулунского муниципального района и бюджета субъекта Российской Федерации, выделенных Муниципальному дошкольному образовательному учреждению детский сад «Алгатуйский» за период 2017 года и истекший период 2018 года, а также проверки использования муниципальной собственности, переданной в оперативное управление, в соответствии с п. 6.3 стандарта муниципального финансового контроля «Общие правила проведения контрольного мероприятия» (утвержден  Постановлением Председателя Думы Тулунского муниципального района от 12.07.2012г.  № 2-П).

[bookmark: __DdeLink__560_1317466622]Подготовка отчета по итогам проверки законного и эффективного (экономного и результативного) использования средств областного и местного бюджетов, предусмотренных в 2017 году на реализацию мероприятий проекта народных инициатив в МО «Тулунский район»в соответствии с п. 6.3 стандарта муниципального финансового контроля «Общие правила проведения контрольного мероприятия» (утвержден  Постановлением Председателя Думы Тулунского муниципального района от 12.07.2012г.  № 2-П).
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