РОССИЙСКАЯ                                                                         ИРКУТСКАЯ

 ФЕДЕРАЦИЯ                                                                              ОБЛАСТЬ

КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

МО «ТУЛУНСКИЙ РАЙОН»

ОТЧЕТ от 20 мая 2013 г. №13/4-о
по результатам контрольного мероприятия «Проверка законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств областного бюджета, выделенных на финансирование долгосрочной целевой программы Иркутской области «100 модельных домов культуры Приангарью» на 2011-2014 годы» в 2011 и 2012 годах.
           Настоящий Отчет подготовлен инспектором Контрольно-счетной палаты Муниципального образования «Тулунский район» Куриловой Л.Г. в соответствии с Положением о  Контрольно-счетной палате Муниципального образования «Тулунский район», утвержденным решением Думы Тулунского муниципального района от 31.01.2012г. №278, на основе материалов акта проверки от 13-16 мая 2013 года №11/8-а по вопросам законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств областного бюджета, выделенных на финансирование долгосрочной целевой программы Иркутской области «100 модельных домов культуры Приангарью» на 2011-2014 годы» в 2011 и 2012 годах» (далее по тексту – ДЦП «100 модельных домов»).


 Данное контрольное мероприятие проведено в соответствии с Законом Иркутской области от 21.12.2010г. №133-оз (в редакции от 15.12.2011г.) «Об областном бюджете на 2011 год»; Закон Иркутской области от 15.12.2011г. №130-оз (в редакции от 11.12.2012г.) «Об областном бюджете на 2012 год»; Постановление Правительства Иркутской области от 06.06.2011г. №145-пп  (в редакции постановлений Правительства Иркутской области от 21.06.2011г. №157-пп, от 23.06.2011г. №173-пп, от 17.05.2012г. №241-пп) «О долгосрочной целевой программе Иркутской области «100 модельных домов культуры Приангарью» на 2011-2014 годы; Постановление администрации Тулунского муниципального района от 01.09.2011г. №111-пг «Об утверждении долгосрочной целевой программы «Модернизация муниципального учреждения культуры «Межпоселенческий Дворец культуры «Прометей» в 2011-2013 годах»; Бюджетный Кодекс РФ на основании поручения КСП МО «Тулунский район» от 13.05.2013г. №8.

     В ходе контрольного мероприятия использованы и проанализированы нормативные правовые акты администрации Тулунского муниципального района, исследованы финансовые, бухгалтерские и отчетно-справочные документы по финансированию и исполнению бюджетных смет и др.

Результаты контрольного мероприятия


Муниципальное учреждение культуры «Межпоселенческий Дворец культуры «Прометей» осуществляло свою деятельность согласно Уставу муниципального учреждения культуры «Межпоселенческий дворец культуры «Прометей», утвержденному начальником Управления по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района 17.12.2009г. 

Муниципальное учреждение культуры «Межпоселенческий Дворец культуры «Прометей», осуществляющий свою деятельность на территории Тулунского муниципального района, является муниципальным учреждением культуры, созданным в соответствии с постановлением мэра Тулунского муниципального района от 17.12.2009г. №154-пг. (далее по тексту – МУК «МДК «Прометей»).


Учредителем МУК «МДК «Прометей» является Управление по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района.


Целью создания МУК «МДК «Прометей» является организация досуга и обеспечение жителей Тулунского муниципального района услугами сферы культуры, создание условий для развития местного традиционного народного творчества, приобщение населения к любительскому искусству.

По постановлению администрации Тулунского муниципального района №137-пг от 30.11.2010г. «Об утверждении порядка изменения типа бюджетного учреждения Тулунского муниципального района в целях создания казённого учреждения Тулунского муниципального района, а также изменения типа казённого учреждения Тулунского муниципального района в целях создания бюджетного учреждения Тулунского муниципального района», Муниципальное учреждение культуры «Межпоселенческий Дворец культуры «Прометей» создан как бюджетное учреждение.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Межпоселенческий Дворец культуры «Прометей» осуществляло свою деятельность согласно Уставу муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий дворец культуры «Прометей», утвержденному приказом начальника Управления по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района от 28.10.2011г. №45-уод в связи с изменением типа учреждения на бюджетное. 

По распоряжению администрации Тулунского муниципального района №243-рг от 17.04.2012г. «Об изменении типа бюджетного учреждения Тулунского муниципального района в целях создания казенного учреждения Тулунского муниципального района», Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Межпоселенческий дворец культуры «Прометей» преобразован в казённое.

В настоящее время муниципальное казённое учреждение культуры «Межпоселенческий дворец культуры «Прометей» осуществляет свою деятельность согласно Уставу муниципального казённого учреждения культуры «Межпоселенческий дворец культуры «Прометей», утвержденному в последней редакции приказом начальника Управления по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района от 09.04.2012г. №15-уод в связи с изменением типа бюджетного учреждения на казённое. 


 Собственником имущества МКУК «МДК «Прометей» является муниципальное образование «Тулунский район».

В целях расширения доступа жителей Иркутской области к культурным и духовным ценностям путем модернизации домов культуры муниципальных образований Иркутской области, в соответствии со статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Иркутской области от 15 апреля 2009 года №116-пп «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке долгосрочных целевых программ Иркутской области и их формирования и реализации и Порядка проведения и критериев оценки эффективности реализации долгосрочных целевых программ Иркутской области», руководствуясь статьей 67 Устава Иркутской области, Постановлением Правительства Иркутской области от 06.06.2011г. №145-пп утверждена долгосрочная целевая программа Иркутской области «50 модельных домов культуры Приангарью» на 2011-2013 годы (в редакции постановлений Правительства Иркутской области от 21.06.2011г. №157-пп и от 23.06.2011г. №173-пп). Основанием для разработки программы является распоряжение Правительства Иркутской области от 03.06.2011г. №176-рп «О разработке долгосрочной целевой программы Иркутской области «50 модельных домов культуры Приангарью» на 2011-2013 годы». 


Приложением №5 к ДЦП Иркутской области «50 модельных домов культуры Приангарью», утвержденной Постановлением Правительства Иркутской области от 06.06.2011г. №145-пп, утвержден перечень домов культуры муниципальных образований Иркутской области, участвующих с 2011 года в реализации ДЦП «50 модельных домов» на 2011-2013 годы. Согласно данному перечню Муниципальное учреждение культуры «Межпоселенческий дворец культуры «Прометей» включен в ДЦП Иркутской области «50 модельных домов культуры Приангарью» на 2011-2013 годы. 

Приложением №6 к данной программе распределен объем средств муниципальным образованиям Иркутской области на 2011 год, в т.ч. муниципальному образованию «Тулунский район» в сумме 3000,0 тыс.руб.:

- софинансирование из областного бюджета – 2057,3 тыс.руб.;

- софинансирование из местного бюджета – 942,7 тыс.руб.


Редакцией постановления Правительства Иркутской области от 17.05.2012г. №241-пп «О внесении изменений в Постановление Правительства Иркутской области от 06.06.2011г. №145-пп внесены изменения в Постановление Правительства Иркутской области от 06.06.2011г. №145-пп «О долгосрочной целевой программе Иркутской области «50 модельных домов культуры Приангарью» на 2011-2013 годы» в наименование программы: 50 модельных домов заменить 100 модельных домов, период действия программы 2011-2013 годы заменить 2011-2014 годы. 


Приложением №7 к вышеуказанной программе распределен объем средств муниципальным образованиям Иркутской области на 2012 год, в т.ч. муниципальному образованию «Тулунский район» в сумме 1003,0 тыс.руб.:   

- софинансирование из областного бюджета – 1000,0 тыс.руб.;

- софинансирование из местного бюджета – 3,0 тыс.руб.


Постановлением администрации Тулунского муниципального района от 01.09.2011г. №111-пг «Об утверждении долгосрочной целевой программы «Модернизация муниципального учреждения культуры «Межпоселенческий Дворец культуры «Прометей» в 2011-2013 годах» утверждена долгосрочная целевая программа «Модернизация муниципального учреждения культуры «Межпоселенческий Дворец культуры «Прометей» в 2011-2013 годах», которой предусмотрен объем средств на  софинансирование из местного бюджета  за проверяемый период 1242,7 тыс.руб., в т.ч в 2011 году – 942,7 тыс.руб., в 2012 году – 300,0 тыс.руб. 
При проверке наличия обязательных критериев предоставления субсидии, определенных в Разделе Программы установлено:

1) по данным Росстата по Иркутской области население Тулунского муниципального района составляет по состоянию на 1.01.2011 г. -  27196 человек, по состоянию на 1.01.2012 г. – 26866 человек. Количество населения, участвующего в культурно- досуговых мероприятиях и в работе клубных формирований в МУК «МДК «Прометей»  в 2011 г. - 22320 человек, в 2012г. - 22480 человек.

       
2) на основании распоряжения администрации Тулунского муниципального района от 20.01.2010г. №32-рг «О предоставлении муниципального имущества в безвозмездное пользование» по договору безвозмездного пользования муниципальным имуществом от 01.01.2010г. № 22-10 и акта приема-передачи муниципального имущества в безвозмездное пользование от 01.01.2010г., муниципальному учреждению культуры «Межпоселенческий Дворец культуры «Прометей» предоставлено в безвозмездное пользование на неопределённый срок муниципальное недвижимое имущество, закреплённое на праве оперативного управления за Управлением по культуре:

- трёхэтажное панельное с облицовкой нежилое здание дома культуры Прометей с подвальным помещением, используемым под складские и культурно-бытовые помещения, общей площадью 4027,00 кв.м., 1994 года постройки, расположенное по адресу: Иркутская область, г.Тулун, микрорайон угольщиков, д.34.

На основании постановления мэра г.Тулуна Иркутской области №105 от 19.03.2004г. Муниципальному учреждению Управление по культуре и делам молодежи мэрии Тулунского района передан в постоянное (бессрочное) пользование земельный участок, площадью 10383,00 кв.м., земли поселений, расположенный по адресу: Иркутская область, г.Тулун, микрорайон угольщиков, уч.№34 
На основании распоряжения Комитета по управлению муниципальным имуществом Тулунского района от 29.02.2004г. №4 и акта приема-передачи от 29.02.2004г. Управлению по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района (далее по тексту – Управление по культуре) передано в оперативное управление имущество, в т.ч.:

- трёхэтажное панельное с облицовкой нежилое здание дома культуры Прометей с подвальным помещением, используемым под складские и культурно-бытовые помещения, нежилое здание, инвентарный номер 25:432:001:007843760, площадь 4027,00 кв.м., этажность 3 по адресу: Иркутская область, г.Тулун, микрорайон угольщиков, д.34 

Акт обследования внутренних помещений здания на предмет их аварийного состояния отсутствует. Согласно пояснительной записки Начальника Управления по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского района Л.И. Константиновой от 15.05.2013г. № 17-162 в момент рассмотрения и вступления в ДЦП Иркутской области «50 модельных домов Приангарью» на 2011-2013 годы в апреле-мае 2011г. министром культуры и архивов Иркутской области Кутищевой В.И. и заместителем министра Стасюлевич О.К. совместно со специалистами отдела архитектуры администрации Тулунского муниципального района лично был произведен визуальный осмотр здания муниципального учреждения культуры «Межпоселенческий Дворец культуры «Прометей», здание не являлось аварийным и требующим капитального ремонта, после визуального осмотра дворец культуры «Прометей» был включен в областную программу. Акт обследования не составлялся.

3) вместимость зрительного зала муниципального учреждения культуры «Межпоселенческий Дворец культуры «Прометей» осмотрена визуально и составляет 450 мест, имеется 16 досуговых помещений для работы любительских формирований и кружковой работы (осмотрено визуально).

4) Приказом Комитета по культуре Администрации Иркутской области  от 01 июня 2003 г. № 136/0  «О присвоении звания «народный» за большую работу по сохранению народных традиций и обслуживание населения присвоено звание «народный» фольклорному ансамблю «Сибирская славица» художественный руководитель Николай Данилин,  и хору песни «Серебряные россыпи», художественный руководитель Людмила Кузьменко при Управлении по культуре и делам молодежи мэрии Тулунского района.   Приказом Комитета по культуре Администрации Иркутской области  от 21 июня 2003 г. № 137/0  «О присвоении звания «детский образцовый коллектив» за большую работу по сохранению народных традиций присвоено звание «детский образцовый коллектив» танцевальному коллективу «Вдохновение» Дворца культуры «Прометей» Тулунского района, художественный руководитель Елена Прудникова.

Вышеуказанные коллективы свою деятельность осуществляют на базе Муниципального учреждения культуры «Межпоселенческий Дворец культуры «Прометей».


5) В Муниципальном учреждении культуры «Межпоселенческий Дворец культуры «Прометей» работают 14 специалистов с высшим и средним специальным образованием, способных предоставить полноценный набор культурно-досуговых услуг, которые являются руководителями творческих коллективов и любительских объединений.

В Муниципальном казенном учреждении культуры «Межпоселенческий Дворец культуры «Прометей» в 2011-2012г.г. работало 17 клубных формирований самодеятельного народного творчества, в них количество участников – 333 чел., из них:1 - хоровой, 5 – хореографических, 2 – театральных, 1 – фольклорный, 8 -  прочих.  
      
Приказы директора  дворца культуры «Прометей» о создании и деятельности клубных формирований самодеятельного народного творчества в Муниципальном казенном учреждении культуры «Межпоселенческий Дворец культуры «Прометей» отсутствуют. В своей деятельности клубные  формирования руководствуются Уставом МУК «Межпоселенческий Дворец культуры «Прометей», Модельным стандартом деятельности культурно - досугового учреждения муниципального образования Иркутской области, утвержденным Приказом Министерства культуры и архивов Иркутской области от 18 мая 2010 г. № 68-мпр-о, Положением о клубном формировании Муниципального учреждения культуры «Межпоселенческий Дворец культуры «Прометей», утвержденным директором МУК «Межпоселенческий Дворец культуры «Прометей», дата утверждения Положения и приказ об утверждении отсутствуют.       

     
Приказ об утверждении расписания клубных формирований самодеятельного народного творчества не издан, однако при отсутствии приказа, расписание работы клубных формирований  на 2011- 2012 годы подписано директором дворца культуры «Прометей».

     Списки участников клубных формирований на 2011- 2012 годы, представленные к проверке по 17 клубным формированиям директором Муниципального учреждения культуры «Межпоселенческий Дворец культуры «Прометей» не утверждены.

      
Журналы учета работы объединения в системе дополнительного образования детей на 2011 год представлены с 1 сентября 2011 г. только по Вокально-инструментальному ансамблю «Сентябрь» и Любительскому объединению – творческой группе «Шоу – праздник», на 2012 год журналы представлены по всем объединениям,  кроме Вокального ансамбля «Ника» в количестве трех человек. Журналы учета работы педагога дополнительного образования в объединении (секции, клубе, кружке) представлены только на 2012-2013 годы, в которых учет посещаемости и работы объединения производится по Хореографическому коллективу «Энергия» с октября 2012 г., по хореографическому ансамблю «Шейпинг»  - с сентября 2012 г.

     
Информация о деятельности клубных формирований в годовых отчетах о работе дворца культуры за 2011 и 2012 годы отражена не в полной мере, в частности не отражены проведенные мероприятия в отчетном году каждым клубным формированием. В сведениях об организации культурно - досугового типа за 2011-2012 годы Форме № 7-нк информация о деятельности культурно-досуговых формированиий отражена в полном объеме.

Согласно постановления Правительства Иркутской области от 06.06.2011г. №145-пп «О долгосрочной целевой программе Иркутской области «100 модельных домов культуры Приангарья» на 2011-2014 годы (в редакции от 17.05.2012 № 241-пп), субсидии бюджетам муниципальных образований Иркутской области предоставляются на основании заключенного между Министерством культуры и архивов Иркутской области и соответствующим муниципальным образованием Иркутской области соглашения о предоставлении межбюджетных трансфертов. Порядок расходования средств областного бюджета определяется соглашением с министерством культуры и архивов Иркутской области с обязательным указанием перечня приобретаемых материально-технических средств, необходимых для оснащения соответствующего дома культуры муниципального образования Иркутской области, с учетом требований Программы. Так, заключено Соглашение между Министерством культуры и архивов Иркутской области и МКУК «МДК «Прометей» о предоставлении в 2011 году субсидии из областного бюджета на софинансирование расходных обязательств МО для реализации мероприятий ДЦП «50 модельных домов культуры Приангарья»  №7 от 27.07.2011г.  На 2012 год заключено Соглашение о предоставлении субсидии из областного бюджета на софинансирование расходных обязательств МО для реализации мероприятий программы  «100 модельных домов культуры Приангарья» на 2011-2014 годы» №62 от 28.08.2012г. 
Решением Думы Тулунского муниципального района пятого созыва от 07.07.2011г. №236 «О внесении изменений в решение Думы Тулунского муниципального района от 21.12.2010г. №196 «О бюджете Тулунского муниципального района на 2011 год» утверждены бюджетные ассигнования средств областного и местного бюджета Управлению по культуре, молодёжной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района на реализацию ДЦП Иркутской области «50 модельных домов культуры Приангарью» на 2011-2013 годы и ДЦП «Модернизация муниципального учреждения культуры «Межпоселенческий Дворец культуры «Прометей» в 2011-2013 годах»:

- Долгосрочная целевая программа Иркутской области «50 модельных домов культуры Приангарью» на 2011-2013 годы – в сумме 2057,3 тыс.руб.
-  Долгосрочная муниципальная целевая программа «Модернизация МУК «МДК «Прометей» на 2011-2013 годы – в сумме 942,7 тыс.руб.

Уведомлением об изменении бюджетных назначений от 11.07.2011г. №23 на основании приказа Финансового управления администрации Тулунского муниципального района №429 (о.д.) от 11.07.2011г. доведены лимиты бюджетных обязательств на 2011 год до главного распорядителя бюджетных средств Управления по культуре, молодёжной политики и спорту администрации Тулунского муниципального района по долгосрочной целевой программе Иркутской области «50 модельных домов культуры Приангарью» на 2011-2013 годы» в сумме 2057,3 тыс.руб. и долгосрочной муниципальной целевой программе «Модернизация муниципального учреждения культуры «Межпоселенческий Дворец культуры «Прометей» в 2011-2013 годах» в сумме 942,7 тыс.руб. по следующим статьям:

- ст.226 «Прочие работы, услуги» - 57,0 
- ст.310 «Увеличение стоимости основных средств» - 1941,4 тыс.руб. 
- ст.340 «Увеличение стоимости материальных запасов» - 58,9 тыс.руб. 
- ст.225 «Услуги по содержанию имущества» - 523,3 тыс. руб. 
- ст.226 «Прочие работы, услуги» - 200,2 тыс.руб. 
- ст.340 «Увеличение стоимости материальных запасов» - 219,2 тыс.руб.

Управлением по культуре, молодёжной политики и спорту администрации Тулунского муниципального района  до МУК «МДК «Прометей» доведена бюджетная роспись на 2011 год от 11.07.2011г. с распределением средств по данным программам в сумме 3000,0 тыс.руб. по вышеуказанным статьям бюджетной классификации.

Бюджетные сметы на 2011 год по ДЦП Иркутской области «50 модельных домов культуры Приангарью» на 2011-2013 годы и ДЦП «Модернизация муниципального учреждения культуры «Межпоселенческий Дворец культуры «Прометей» в 2011-2013 годах» составлены 11.07.2011г. и утверждены начальником Управления по культуре Константиновой Л.И. 15.07.2011г., т.е. своевременно. 
В течение проверяемого периода, решениями Думы Тулунского муниципального района неоднократно вносились изменения в долгосрочную муниципальную целевую программу «Модернизация муниципального учреждения культуры «Межпоселенческий Дворец культуры «Прометей» в 2011-2013 годах», долгосрочную целевую программу Иркутской области «100 модельных домов культуры Приангарью» на 2011-2013 годы» в части изменения сумм по статьям бюджетной классификации.

Уточненным Решением Думы Тулунского муниципального района от 12.12.2011г. №270 «О внесении изменений в решение Думы Тулунского муниципального района от 21.12.2010г. №196 «О бюджете Тулунского муниципального района на 2011 год» утверждены расходы на реализацию ДЦП Иркутской области «50 модельных домов культуры Приангарью» на 2011-2013 годы» и ДЦП «Модернизация муниципального учреждения культуры «Межпоселенческий Дворец культуры «Прометей» в 2011-2013 годах». Уведомлением об изменении бюджетных назначений от 15.12.2011г. №35 на основании приказа Финансового управления администрации Тулунского муниципального района №881 (о.д.) от 15.12.2011г. доведены уточненные лимиты бюджетных обязательств до главного распорядителя бюджетных средств Управления по культуре, молодёжной политики и спорту администрации Тулунского муниципального района по вышеуказанным программам по следующим статьям бюджетной классификации:

 - ст.310 «Увеличение стоимости основных средств» - 1967,4 тыс.руб. 
- ст.340 «Увеличение стоимости материальных запасов» - 89,9 тыс.руб. 
- ст.225 «Услуги по содержанию имущества» - 515,3 тыс. руб. 
- ст.226 «Прочие работы, услуги» - 199,0 тыс.руб. 
- ст.340 «Увеличение стоимости материальных запасов» - 228,4 тыс.руб. 
Бюджетная роспись доведена до МУК «МДК «Прометей» по уточненному бюджету на 2011 год Управлением по культуре, молодёжной политики и спорту администрации Тулунского муниципального района  от 15.12.2011г. с распределением средств по данным программам в сумме 3000,0 тыс.руб. по вышеуказанным статьям бюджетной классификации.
Решением Думы Тулунского муниципального района пятого созыва от 27.12.2011г. №271 «О бюджете Тулунского муниципального района на 2012 год» утверждены бюджетные ассигнования средств местного бюджета для Управления по культуре, молодёжной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района на реализацию долгосрочной муниципальной целевой программы «Модернизация муниципального учреждения культуры «Межпоселенческий Дворец культуры «Прометей» в 2011-2013 годах» в сумме 300,0 тыс.руб.
Уведомлением о лимитах бюджетных обязательств и бюджетных ассигнованиях на 2012 год на основании приказа Финансового управления администрации Тулунского муниципального района №948 (о.д.) от 30.12.2011г. доведены лимиты бюджетных обязательств до главного распорядителя бюджетных средств Управления по культуре, молодёжной политики и спорту администрации Тулунского муниципального района, в т.ч. по долгосрочной муниципальной целевой программе «Модернизация муниципального учреждения культуры «Межпоселенческий Дворец культуры «Прометей» в 2011-2013 годах» в сумме 300,0 тыс.руб. по статье бюджетной классификации 241 «Безвозмездные перечисления государственным и муниципальным организациям», ЦСР 7951200, т.к. на начало 2012 года МУК «МДК «Прометей» осуществлял свою деятельность как бюджетное учреждение.


Бюджетная смета на 2012 год по долгосрочной муниципальной целевой программе «Модернизация муниципального учреждения культуры «Межпоселенческий Дворец культуры «Прометей» в 2011-2013 годах» составлена 30.12.2011г. и утверждена начальником Управления по культуре, молодежной политики и спорту администрации Тулунского муниципального района Константиновой Л.И. 12.01.2012г. 

На основании решения Думы Тулунского муниципального района от 02.07.2012г. №332 «О внесении изменений в решение Думы Тулунского муниципального района от 27.12.2011г. №271 «О бюджете Тулунского муниципального района на 2012 год», уведомлением об изменении бюджетных назначений от 02.07.2012г. №19 на основании приказа Комитета по финансам администрации Тулунского муниципального района №385 (о.д.) от 02.07.2012г. доведены уточненные лимиты бюджетных обязательств до главного распорядителя бюджетных средств Управления по культуре, молодёжной политики и спорту администрации Тулунского муниципального района по долгосрочной целевой программе Иркутской области «100 модельных домов культуры Приангарью» на 2011-2013 годы» в сумме 1000,0 тыс.руб. и долгосрочной муниципальной целевой программе «Модернизация муниципального учреждения культуры «Межпоселенческий Дворец культуры «Прометей» в 2011-2013 годах» в сумме 300,0 тыс.руб. 
Изменения в вышеуказанные программы внесены в части изменения сумм по статьям бюджетной классификации, т.к. по распоряжению администрации Тулунского муниципального района №243-рг от 17.04.2012г. «Об изменении типа бюджетного учреждения Тулунского муниципального района в целях создания казенного учреждения Тулунского муниципального района», Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Межпоселенческий дворец культуры «Прометей» преобразован в казённое.:
- ст.310 «Увеличение стоимости основных средств» - 1000,0 тыс.руб. (ЦСР 5225500)

- ст.225 «Услуги по содержанию имущества» - 100,0 тыс. руб. (ЦСР 7951200)

- ст.340 «Увеличение стоимости материальных запасов» - 200,0 тыс.руб. (ЦСР 7951200).
Бюджетная роспись доведена до МКУК «МДК «Прометей» по уточненному бюджету на 2012 год Управлением по культуре, молодёжной политики и спорту администрации Тулунского муниципального района от 02.07.2012г. с распределением средств по данным программам в сумме 1300,0 тыс.руб. по вышеуказанным статьям бюджетной классификации.
В течение проверяемого периода, в связи с изменением кассового плана по расходам неоднократно вносились изменения в долгосрочную муниципальную целевую программу «Модернизация муниципального учреждения культуры «Межпоселенческий Дворец культуры «Прометей» в 2011-2013 годах», долгосрочную целевую программу Иркутской области «100 модельных домов культуры Приангарью» на 2011-2013 годы» в части изменения сумм по статьям бюджетной классификации.
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  При проверке принятых расчетов плановых показателей, составляемых при формировании сметы расходов на оснащение дома культуры современным оборудованием, приобретение музыкальных инструментов, изготовление и приобретение сценических костюмов для любительских объединений, действующих в доме культуры нарушений не установлено.
  При оценке обоснованности расчетов плановых показателей установлено, что указанный перечень необходимых материально-технических средств, необходимый для реализации мероприятий Программы соответствует требованиям данной Программы. 

Использование средств долгосрочной целевой программы Иркутской области «100 модельных домов культуры Приангарью» на 2011-2013 годы» и «Модернизация МУК «МДК «Прометей» на 2011-2013 годы в 2011 и в 2012 годах отражены в отчетах об исполнении бюджета Тулунского муниципального района: за 2011 год в сумме 2057,3 тыс.руб. (50 модельных домов) и в сумме 942,7 тыс.руб. (Модернизация); за 2012 год – в сумме 1000,0 тыс.руб. (100 модельных домов) и 300,0 тыс.руб. (модернизация). 
Согласно отчету ф.0503127 «Отчет об исполнении бюджета главного распорядителя (распорядителя), получателя средств бюджета, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета» по Управлению по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района средства по вышеуказанным программам исполнены в полном объеме:

За 2011 год:

- в сумме 2057,3 тыс. руб. по долгосрочной целевой программе Иркутской области «50 модельных домов культуры Приангарью» на 2011-2013 годы» по следующим статьям бюджетной классификации:

ст.310 «Увеличение стоимости основных средств» - 1967,4 тыс.руб. 

ст.340 «Увеличение стоимости материальных запасов» - 89,9 тыс.руб. 
- в сумме 942,7 тыс.руб. по долгосрочной муниципальной целевой программе  «Модернизация муниципального учреждения культуры «Межпоселенческий Дворец культуры «Прометей» в 2011-2013 годах» по следующим статьям бюджетной классификации:
ст.225 «Услуги по содержанию имущества» - 515,3 тыс. руб. 
ст.226 «Прочие работы, услуги» - 199,0 тыс.руб. 

ст.340 «Увеличение стоимости материальных запасов» - 228,4 тыс.руб. 

За 2012 год:

- в сумме 1000,0 тыс.руб. по долгосрочной целевой программе Иркутской области «100 модельных домов культуры Приангарью» на 2011-2013 годы» по следующим статьям бюджетной классификации:

ст.310 «Увеличение стоимости основных средств» - 949,9 тыс.руб. 

ст.340 «Увеличение стоимости материальных запасов» - 50,1 тыс.руб. 
- в сумме 300,0 тыс.руб. по долгосрочной муниципальной целевой программе  «Модернизация муниципального учреждения культуры «Межпоселенческий Дворец культуры «Прометей» в 2011-2013 годах» по следующим статьям бюджетной классификации:
ст.225 «Услуги по содержанию имущества» - 299,5 тыс. руб. 

ст.340 «Увеличение стоимости материальных запасов» - 0,5 тыс.руб.

При проверке составления, ведения и исполнения бюджетной сметы расходов на реализацию мероприятий долгосрочной целевой программы Иркутской области «100 модельных домов культуры Приангарья» на 2011-2014 годы по МКУК «МДК «Прометей» установлено следующее:

За проверяемый период финансирование расходов на реализацию мероприятий долгосрочной целевой программы Иркутской области «100 модельных домов культуры Приангарья» на 2011-2013 годы МКУК «МДК «Прометей» осуществлялось из средств областного бюджета в форме субсидий в соответствии со сводной бюджетной росписью областного бюджета и в пределах лимитов бюджетных обязательств, доведенных до министерства культуры и архивов Иркутской области на соответствующий финансовый год.

Нарушений по составлению, утверждению и ведению бюджетной сметы в части расходов МКУК «МДК «Прометей» не установлено.


Внесение изменений в бюджетную смету производилось правомерно и своевременно. 

Уточненная бюджетная смета за 2011 год по МКУК «МДК «Прометей» утверждена в сумме 3000,0 тыс.руб. Кассовые расходы за 2011 год исполнены на 100% к доведенным лимитам.


В 2012 году утверждено расходов  по МКУК «МДК «Прометей» на реализацию мероприятий долгосрочной целевой программы Иркутской области «100 модельных домов культуры Приангарья» на 2011-2014 годы 1300,0 тыс.руб. Кассовые расходы за 2012г. исполнены в сумме 1300,0 тыс.руб. или 100% от утвержденного бюджета на 2012 год. 


При проверке правомерности и своевременности поступления из областного бюджета средств субсидии на софинансирование расходных обязательств на реализацию мероприятий долгосрочной целевой программы Иркутской области «100 модельных домов культуры Приангарья» на 2011-2014 годы в местный бюджет  нарушений не установлено.

При проверке на соответствие лимитов бюджетных обязательств, объемов выделенного финансирования, принятых обязательств и кассовых расходов проверяемого МКУК «МДК «Прометей» нарушений не установлено.  

В соответствии с требованиями статьи 215.1 Бюджетного Кодекса РФ МКУК «МДК «Прометей» обслуживается в Отделе казначейского исполнения местного бюджета при Комитете по финансам администрации Тулунского муниципального района на основании договора на обслуживание лицевого счета получателя средств №185 от 15.01.2010г. В отделе казначейского исполнения местного бюджета МКУК «МДК «Прометей» открыт лицевой счет по учету операций по текущим расходам №03957001250, с которого осуществляются кассовые операции в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств, принятых денежных обязательств и объемов финансирования по соответствующим показателям бюджетной классификации РФ. 
               
При проверке правомерности заполнения платежных документов, подтверждающих расходы на реализацию мероприятий Программы, нарушений не установлено.

При проверке законности, целевого и эффективного использования средств областного бюджета и средств бюджета Тулунского муниципального района нарушений не установлено.
В 2011 году средства областного бюджета по долгосрочной целевой программе Иркутской области «50 модельных домов культуры Приангарью» на 2011-2013 годы направлены на:
приобретение сценических костюмов - 43000 руб.

приобретение мебели - 102000 руб.

приобретение светового и звукового оборудования - 1595994 руб.

приобретение компьютерной техники - 127259 руб.

приобретение основных средств (сейф, эл.конвекторы, видеокамеры) - 108660 руб.

приобретение музыкальных инструментов - 51990 руб.
приобретение основных средств (аккумулятор Panasonic, карта памяти, микрофон Sony, накамерный свет) - 26200 руб.

приобретение материальных запасов (в т.ч. чернила для принтеров, системам непрерывной подачи чернил для принтера) – 2279 руб.

За счет средств бюджета Тулунского муниципального района в 2011 году произведены расходы по долгосрочной целевой программе «Модернизация муниципального учреждения культуры «Межпоселенческий Дворец культуры «Прометей» в 2011-2013 годах» на проведение работ по внутреннему и внешнему оформлению здания в т.ч. ремонт теплотрассы, ремонт системы канализации, ремонт крыши, установка автоматической пожарной сигнализации, ремонт системы отопления по договорам на общую сумму 942700 руб.

Средства областного бюджета по долгосрочной целевой программе Иркутской области «100 модельных домов культуры Приангарья» на 2011-2014 годы» в 2012 году использованы на следующие мероприятия: 
приобретение швейного оборудования - 50000 руб.

приобретение студийного оборудования - 400000 руб.

приобретение компьютерной техники - 148808 руб.

приобретение мебели - 351091 руб.60 коп.

приобретение материальных запасов (в т.ч. ткань - 48908 руб., мышь оптическая - 1192 руб.).
За счет средств бюджета Тулунского муниципального района по программе «Модернизация МУК «МДК «Прометей» на 2011-2013 годы» произведены расходы в 2012г. на: 
ремонт системы отопления в здании ДК (установка конвекторов отопительных «Комфорт-М2») -182341 руб.96 коп.
 ремонт системы отопления в цокольном этаже ДК-117128 руб.98 коп. 
приобретение материальных запасов (кран шаровый)-529 руб.06 коп.

Проверка использования средств областного бюджета в 2011 - 2012 году по Программе показала следующее:
Расходование средств областного бюджета осуществлялось в соответствии с утвержденным Министерством культуры и архивов Иркутской области Перечнем приобретаемых материально-технических средств, необходимых для оснащения МКУК «МДК «Прометей». 

Приобретенное в 2011-2012 году вышеуказанное современное оборудование,  музыкальные инструменты, приобретенные сценические костюмы для любительских объединений, действующих в доме культуры оприходовано на счетах бюджетного учета, установлено и используется по назначению, а именно для осуществления культурно-досуговой деятельности. 

Приобретенная в декабре 2012 года ткань для пошива сценических костюмов для творческих коллективов в количестве 373,05 метров на сумму 48908 руб. использована не в полном объеме. Согласно пояснительной записки директора МКУК «МДК «Прометей» Молчановой Н.М., «изготовлено 12 комплектов костюмов  для образцового хореографического коллектива «Вдохновение», на что ушло 15м. сорочечной белой ткани на блузки, на пошив платочков 1,70м., на пошив сарафанов 31,7м. Использовано 48,4м. ткани. Оставшаяся ткань в количестве 324,65м. будет использована для пошива сценических костюмов любительских коллективов в 2013 году» и находится на подотчете материально-ответственного лица.  
Все приобретенные основные средства и материальные запасы оприходованы в полном объеме и своевременно.

При проверке сроков поставки основных средств по договорам поставки установлено, что согласно п.2.5 договора №182 от 15.08.2011г. с ООО «Мебельная компания Адель» на сумму 78000 руб. на поставку модульной системы для холла, поставщик отпускает продукцию не позднее 45 календарных дней с момента оплаты счета. Оплата произведена платежным поручением №18578 от 30.08.2011г. по счету №923 от 15.08.2011г. в сумме 78000 руб. В нарушение п.2.5 вышеуказанного договора, модульная система для холла приобретена с нарушением условий договора (товарная накладная  №1206 от 27.10.2011г.), т.к. по договору модульная система для холла должна быть поставлена не позднее 14.10.2011г. Начальником Управления по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района Константиновой Л.Н. по данному факту представлена объяснительная, из которой следует, что «причина нарушения условий договора в части поставки заключается в том, что модульный диван был закуплен в г.Иркутске. Нестандартные габариты и весовые параметры данного предмета мебели не позволили своевременно арендовать подходящее для его транспортировки по маршруту Иркутск-Тулун транспортное средство».
При проверке бюджетной отчетности, отражающей использование средств областного  бюджета на мероприятия Программы за 2011-2012 годы нарушений не установлено.
Выводы и предложения

В рамках настоящего контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой МО «Тулунский район» проведена проверка законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств областного бюджета, выделенных МКУК «МДК «Прометей» на финансирование долгосрочной целевой программы Иркутской области «100 модельных домов культуры Приангарью» на 2011-2014 годы» в 2011 и 2012 годах» с объемом проверенных средств 4300,0 тыс.руб. и установлено следующее:


 В результате контрольного мероприятия выявлено нарушений на сумму 78,0 тыс.руб.:

- объем средств, использованных с нарушением законодательства – 78,0 тыс.руб.

     На основании вышеизложенного признано необходимым рекомендовать МКУК «МДК «Прометей» принять меры по устранению отмеченных настоящей проверкой Контрольно-счетной палатой МО «Тулунский район» недостатков и нарушений.  

В срок до 24 июня 2013г. информировать Контрольно-счетную палату МО «Тулунский район» о принятых мерах по материалам настоящей проверки.

Инспектор 

КСП МО «Тулунский район»                                                           Л.Г. Курилова
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