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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
МО «ТУЛУНСКИЙ РАЙОН»
ОТЧЁТ от 15-16 ноября 2023г.  № 74/8-о
по результатам контрольного мероприятия «Проверка финансово - экономической деятельности МУСХП «Центральное» за 2022 год и истекший период 2023 года».
     
Настоящий Отчет подготовлен ведущим инспектором Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Тулунский район» Кузнецовой О.А. в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Тулунский район», утвержденным решением Думы Тулунского муниципального района от 18.06.2013г. №412, на основе материалов акта по результатам контрольного мероприятия «Проверка финансово - экономической деятельности МУСХП «Центральное» за 2022 год и истекший период 2023 года» №72/32-а от 07 сентября - 03 ноября 2023г.  
В ходе контрольного мероприятия использованы и проанализированы правовые акты Муниципального унитарного сельскохозяйственного предприятия «Центральное», исследованы финансовые, бухгалтерские и отчетно-справочные документы по исполнению плана финансово-хозяйственной деятельности предприятия, начислению заработной платы, использованию муниципального имущества и др.
Результаты контрольного мероприятия
Проверкой установлено:

1. В соответствии с распоряжением Мэра Тулунского района от 25.03.2003г. №156-р «О создании муниципального унитарного предприятия» создано Муниципальное унитарное сельскохозяйственное предприятие «Центральное». 

Предприятие является коммерческой организацией, не наделенной правом собственности на имущество, закрепленное за ним собственником. Имущество МУСХП «Центральное» принадлежит ему на праве хозяйственного ведения.

В проверяемом периоде 2022 года и январе - августе 2023 года основным видом деятельности является оказание коммунальных услуг населению и объектам социальной сферы в сельских поселениях Тулунского района.

Размер уставного фонда МУСХП «Центральное» составляет 433214 руб., что не противоречит ст.12 Федерального закона «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» от 14.11.2002г. №161-ФЗ.

2. В нарушение пп.3 п.1 ст.20 Федерального закона «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» от 14.11.2002г. №161-ФЗ Комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации Тулунского муниципального района не определен порядок составления, утверждения и установления показателей плана финансово-хозяйственной деятельности МУСХП «Центральное». 
В нарушение пп.12 п.1 ст.20 Федерального закона от 14.11.2002г. №161-ФЗ основные направления деятельности по достижению целей, определенных уставом МУСХП «Центральное», включая показатели экономической эффективности, не разрабатывались и не утверждались.               

План (программа) финансово-хозяйственной деятельности МУСХП «Центральное» на 2022 и 2023 год к проверке не представлен, в связи с чем, нет возможности в проверяемом периоде проанализировать выполнение основных показателей финансово-хозяйственной деятельности МУСХП «Центральное». 

3. В нарушение Приказа Минфина России от 06.10.2008г. №106н «Об утверждении положений по бухгалтерскому учету» (вместе с «Положением по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» (ПБУ 1/2008)», в учетной политике МУСХП «Центральное», утвержденной Приказами «Об утверждении учетной политики для целей бухгалтерского учета в Муниципальном унитарном сельскохозяйственном предприятии «Центральное» от 28.12.2021г. № 72-П и от 30.12.2022г. №42-П. не определен порядок учета имущества переданного в хозяйственное ведение, не утверждены  формы регистров бухгалтерского учета.

В нарушение п.1 ст. 13 Федерального закона от 06.12.2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее по тексту — Федеральный закон №402-ФЗ), бухгалтерская отчетность за 2022 год является недостоверной, установлено несоответствие сведений, указанных в бухгалтерском балансе с данными главной книги МУСХП «Центральное». Отклонения бухгалтерского баланса по дебиторской задолженности и главной книги по состоянию на 01.01.2023г. составляют 23800,0 тыс. руб. Аналогично, отклонения бухгалтерского баланса по кредиторской задолженности и главной книги по состоянию на 01.01.2023г. составляют 23477,7 тыс. руб. Таким образом, бухгалтерская отчетность дает недостоверное представление о финансовом положении МУСХП «Центральное» на отчетную дату, а также о финансовом результате его деятельности. 

В нарушение пп.9 п.1 ст.20 Федерального закона «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» от 14.11.2002г. №161-ФЗ, бухгалтерская отчетность не утверждена Комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации Тулунского муниципального района. 

В нарушение п.2.10 Приказа №49 «Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» отсутствуют подписи членов комиссии, материально-ответственных лиц.

В нарушение п.5.6 вышеуказанного Приказа №49, ведомость результатов проведенной инвентаризации в МУСХП «Центральное» отсутствует, в связи с чем, нет возможности определить общую сумму недостачи. 

4. В нарушение ст.10 Федерального закона №402-ФЗ, п.19 Приказа Министерства Финансов РФ от 29.07.1998г. №34н «Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в РФ» и ст.10 Приказа Минфина России от 16.04.2021г. №62н «Об утверждении Федерального стандарта бухгалтерского учета ФСБУ 27/2021 «Документы и документооборот в бухгалтерском учете», МУСХП «Центральное» регистры бухгалтерского учета по расчетам с безналичными денежными средствами не ведутся. 

5. При начислении заработной платы работникам предприятия, МУСХП «Центральное» руководствуется Положением об оплате труда, премировании работников МУСХП «Центральное», утвержденное генеральным директором МУСХП «Центральное» 01.07.2022г.

В Положении об оплате труда отсутствуют ссылки перечня федеральных законов, нормативно-правовых актов РФ, на основании которых разработано данное Положение, не отражается информация о возможных удержаниях из заработной платы, условия изменения оплаты труда, гарантии в области оплаты труда.
В нарушение ст.134 Трудового кодекса РФ, МУСХП «Центральное» произвело увеличение заработной платы работникам на индекс роста потребительских цен в 2022 году в размере 4%., в 2023 году в размере 6,3%, в условиях отсутствия на предприятии  локального нормативного акта. В связи с индексацией заработной платы работников и внесением изменений в штатное расписание в 2022г. и в 2023г. дополнительные соглашения к трудовым договорам работников не составлялись, что является нарушением ст.72 Трудового кодекса РФ. 
 
В нарушение приложения №2 к Учетной политики для целей бухгалтерского учета МУСХП «Центральное», не оформляется Карточка — справка (форма №0504417), где должно быть прописаны данные о работнике, суммах заработной платы с детализацией по видам начислений (оклад, ежемесячная премия, надбавки и т. д.), данные о приказах по дополнительным выплатам работнику, сведения об использовании отпусков. 

В нарушение статьи 136 ТК РФ, несвоевременно издаются приказы о доплатах за расширенный объем работ, о возложении обязанностей временно отсутствующих работников и др.  

В нарушение ст.67 ТК РФ, в некоторых трудовых договорах отсутствуют подписи работников, не всеми работниками МУСХП «Центральное»  получение экземпляра трудового договора подтверждено подписью работника на экземпляре трудового договора, хранящемся в МУСХП «Центральное». 

За проверяемый период работникам МУСХП «Центральное» в результате счетной ошибки излишне начислена и выплачена заработная плата на общую сумму 5605,86 руб., страховые взносы (единый тариф) составляют 1682,00 руб.
    
При выборочной проверке трудовых договоров работников МУСХП «Центральное» установлено, что трудовые договоры с работниками оформлены ненадлежащим образом, с нарушением статей 56, 72 и 135 Трудового кодекса РФ: не вносятся в трудовые договора изменения в части изменения размера оплаты труда работникам, дополнительные соглашения к трудовым договорам, заключенным с работниками, о включении изменений оплаты труда отсутствуют. Таким образом, за проверяемый период, при факте отсутствия основания, начислена и выплачена заработная плата работникам МУСХП «Центральное» на общую сумму 1 435 384,19 руб., страховые взносы (единый тариф) составляют 430615,00 руб.  

В нарушение ст.282 Трудового кодекса РФ, в трудовом договоре №005 от 27.01.2023г. с контрактным управляющим, принятым по совместительству в МУСХП «Центральное» не указано, что работа является по совместительству.

В нарушение ч.2 ст.22 Трудового кодекса РФ, контрактный управляющий не ознакомлен с должностной инструкцией.

При наличии  убытков по итогам работы предприятия за 2022 год, на основания расчетов по своду по заработной плате, начислены и выплачены премиальные выплаты (разовые) в сумме 163 000 руб., оплата за расширенный объем работы в сумме 684 074 руб. 59 коп., доплата по приказу ИТР в сумме 261 000 руб. 01 коп.   
      
За  8 месяцев 2023 г. оплата по приказам за расширенный объем работы составила в сумме 1 041 615 руб.17 коп.
     
В нарушение п.1 ст.9 Федерального закона №402-ФЗ не корректно проведены суммы по заработной плате, что привело к искажению бухгалтерского учета. При сопоставлении остатков по состоянию на 01.09.2023г. по главной книге и оборотно - сальдовой ведомости по счету 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда», расхождение составило в сумме 110 840 руб.  

В нарушение ст.136 ТК РФ,  п.2.9 Положения об оплате  труда  в течение периода 2022г. и 7 месяцев 2023г. работнику МУСХП «Центральное» выплачены авансовые платежи по заработной плате в общей в сумме 8 850 220 руб. 45 коп. 


6. В нарушение ст.10 Федерального закона №402-ФЗ, п.19 Приказа Министерства Финансов РФ от 29.07.1998г. №34н «Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в РФ» и ст.10 Приказа Минфина России от 16.04.2021г. №62н «Об утверждении Федерального стандарта бухгалтерского учета ФСБУ 27/2021 «Документы и документооборот в бухгалтерском учете», МУСХП «Центральное» регистры бухгалтерского учета по расчетам с подотчетными лицами не ведутся. 

В нарушение Приказа Минфина России от 06.10.2008г. №106н «Об утверждении положений по бухгалтерскому учету» (вместе с «Положением по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» (ПБУ 1/2008)», предельный размер  подотчетных сумм не установлен. 

В нарушение пп.6.3 п.6 Указаний Банка России от 11.03.2014г. №3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства», отсутствуют заявления на выдачу денежных средств под отчет для приобретения тех или иных товаров или материалов. 

МУСХП «Центральное» допущено расходование средств с нарушением действующего законодательства в части оплаты штрафа за работников МУСХП «Центральное» в общей сумме 13442,50 руб.

МУСХП «Центральное» несвоевременно приняты к учету расходы,  произведенные подотчетными лицами, на сумму 6785,00 руб. 
 
МУСХП «Центральное» необоснованно приняты к учету документы, подтверждающие расходы, на общую сумму 10518,14 руб., а именно:

- оплата интернета для МУСХП «Центральное» в сумме 4000,00 руб. физическим лицом, не являющимся работником МУСХП «Центральное»;

- приобретение товаров, не относящихся к деятельности МУСХП «Центральное» на сумму 463,14 руб.;

- в качестве подтверждающего расходы документа приложен кассовый чек от 07.04.2022г. на сумму 2000,00 руб., в котором отсутствует наименование приобретенных материалов. Товарный чек отсутствует;

- принят к учету кассовый чек на сумму 2895,00 руб., чек нечитаемый, определить что приобретено и какого числа нет возможности;


- излишне оплаченный тариф за пересылку почтовой корреспонденции в общей сумме 1160,00 руб.

Также,  МУСХП «Центральное» необоснованно приняты к учету расходы в сумме 3480,00 руб., не подтверждённые соответствующими документами.

МУСХП «Центральное» принимаются к учету первичные документы без кассовых чеков, подтверждающих расходы подотчетных лиц, что является нарушением ст.9 Федерального закона №402-ФЗ. С нарушением законодательства, без кассовых чеков, подтверждающих расходы подотчетных лиц, принято к учету расходов на сумму 15885,00 руб.

В нарушение п.3 ст.9 Федерального закона №402-ФЗ и п.15 Приказа Минфина России от 29.07.1998г. №34н «Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации» МУСХП «Центральное» приняты документы, подтверждающие расходы без составления авансовых отчетов на общую сумму 18653,00 руб.

Установлены случаи несоответствия сумм остатков денежных средств по подотчетным лицам.

Некоторые авансовые отчеты не подписаны подотчетными лицами, главным бухгалтером, в некоторых авансовых отчетах отсутствуют наименование должностей подотчетных лиц.  

В Положении о командировке МУСХП «Центральное», утвержденном генеральным директором МУСХП «Центральное» от 09.01.2017г. отсутствует ссылка перечня федеральных законов, нормативно-правовых актов РФ на основании которых разработано данное Положение.

7. Ввиду отсутствия Плана финансово-хозяйственной деятельности МУСХП «Центральное» определить обоснованность приобретения материалов для нужд предприятия не представляется возможным.

В нарушение ст.10 Федерального закона №402-ФЗ, п.19 Приказа Министерства Финансов РФ от 29.07.1998г. №34н «Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в РФ» и ст.10 Приказа Минфина России от 16.04.2021г. №62н «Об утверждении Федерального стандарта бухгалтерского учета ФСБУ 27/2021 «Документы и документооборот в бухгалтерском учете», МУСХП «Центральное» регистр бухгалтерского учета по учету материальных запасов не ведется. 

Аналитический учет материальных запасов по материально-ответственным лицам не ведется. Таким  образом, в результате отсутствия раздельного учета, установить, на каком участке использовались приобретенные материалы невозможно. 

За проверяемый период 2022 года и 8 месяцев 2023 года в оборотно-сальдовых ведомостях по счету 10  «Материалы» на субсчете 10.01 «Сырье и материалы» с нарушением законодательства отражено материально-производственных запасов на общую сумму 189770,00 руб.  
 
При проверке расходов на приобретение угля и транспортных расходов по доставке угля установлено, что договоры на транспортные услуги с ООО «ИнвестСтрой» на сумму 650 000 руб. (№б/н от 29.12.2021г.), с ООО «Теплосервис»  (№27/2022 от 05.09.2022г. на сумму 596 032,96 руб., №19/2022 от 26.04.2022г. с ООО «Баргузин» (сумма отсутствует), №27/2022г. от 05.09.2022г. на сумму 486 149,92 руб.) оформлены ненадлежащим образом. Кроме этого, договор №б/н от 29.12.2021г. с ООО «ИнвестСтрой» исполнен не в полном объеме, отклонение  составило в сумме 521 178 руб. 87 коп.            

Не представлен к проверке договор №3/2021 от 15.09.2021г. с ООО «ИнвестСтрой» на сумму 768802,97 руб., №17 от 30.03.2022г. с ООО «Баргузин» на сумму 125308,82 руб., с  ИП Оганнисян К.М.  на сумму 108 000 руб. 

Не представлены к проверке счета, акты выполненных работ, договора (ИП «Радков», ООО «АльфаЛогистик», ООО «Евротрейд» и МУП «Афанасьевское).
 
При проверке выставленных счетов фактур и товарных накладных на отгрузку угля, представленных к договору поставки угля №26/2022 от 15.09.2022г. с ООО «Теплосервис», установлены отклонения количества поставленного угля (+) 479,04 тн.  на сумму 924182,87 руб. Дополнительное соглашение к договору №26/2022 от 15.09.2022г. на отклонение к проверке  не представлено. 
      
В нарушение ст. 9 Федерального закона №402-ФЗ необоснованно проведена излишне оплаченная сумма по договору №26/2022 от 15.09.2022г. с ООО «Теплосервис» в размере 282 479,09 руб.       
    
В нарушение п.1 ст.9 Федерального закона №402-ФЗ, п.2.2 Инструкции №94н, имеется факт отклонения по поступлению угля в количестве 236,35 тн. на сумму 460882,50 руб. (муниципальный контракт №97 от 05.04.2023г. с ИП Оганнисян К.М.).

В нарушение ст.10 Федерального закона №402-ФЗ, Инструкции №94н, МУСХП «Центральное» аналитический учет горюче-смазочных материалов осуществляет ненадлежащим образом. В результате отсутствия раздельного учета, нет возможности установить, на каком участке использовались приобретенные горюче-смазочные материалы. А также, проверить соответствие данных по оборотно-сальдовой ведомости по счету 10.03 «Топливо» и путевых листов не представляется возможным.

В МУСХП «Центральное» не установлен лимит пробега автомобилей, что противоречит принципу рационального и эффективного использования денежных средств предприятия. 

Форма путевых листов не закреплена в учетной политике МУСХП «Центральное».

Путевые листы за январь и февраль 2022 года к проверке не представлены.

Установлены факты расхождения остатков ГСМ по оборотно-сальдовым ведомостям по счету 10.03. «Топливо» по состоянию на 01.01.2023г. и на  01.09.2023г. и путевым листам водителей в количестве 6862,49л. на сумму 450385,22 руб.  


МУСХП «Центральное» не осуществляет проверку показаний спидометра транспортных средств.   

В результате отсутствия документов, подтверждающих расходы на приобретение бензина, МУСХП «Центральное» необоснованно приняты к учету расходы на приобретение ГСМ в количестве 394,89л. на сумму 19911,03 руб. 

Факты заполнения путевых листов с нарушением действующих норм и ненадлежащего ведения аналитического учета по горюче-смазочным материалам свидетельствует об отсутствии контроля за расходованием горюче-смазочных материалов на предприятии.

В связи с тем, что запчасти к автомобилям отражаются в бухгалтерском учете на разных субсчетах, определить сумму фактических расходов на приобретение запчастей за проверяемый период 2022 года и 8 месяцев 2023 года не представляется возможным. 

К проверке не представлен договор  купли-продажи материалов в сумме 15000,00 руб.

В нарушение п.15 Приказа Минфина России от 29.07.1998г. №34н «Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации», акты на списание материалов отсутствуют. 

Такое ведение бухгалтерского учета ставит под сомнение эффективность использования материальных запасов. 

Списание на расходы стоимости материальных запасов без Актов на списание является необоснованным отнесением на себестоимость стоимости израсходованных материалов.

8.  МУСХП «Центральное» недостаточно принимаются меры по ликвидации дебиторской задолженности, в т.ч. просроченной (по состоянию на 01.09.2023г. просроченная дебиторская задолженность составляет 14283,1 тыс. руб.).

Просроченная кредиторская задолженность по состоянию на 01.09.2023 года составляет 5799,2 тыс. руб.

9. По состоянию на 01.09.2023г. сумма задолженности за МУСХП «Центральное» по НДФЛ по счету 68 «Расчеты по налогам и сборам» составляет 3 666 692,63 руб. 

По состоянию  на 01.09.2023г. сумма задолженности за МУСХП «Центральное» по  расчетам по страховым взносам (единый тариф) (счет 69) составляет 11 939 866,12 руб.

10. В учетной политике МУСХП «Центральное» не регламентирован порядок формирования доходов по ведению деятельности от оказания коммунальных услуг (по структуре доходов от обычных видов деятельности, по структуре прочих расходов), не указан метод учет затрат калькулирования себестоимости оказываемых услуг по видам деятельности.

В нарушение условий договора ответственного хранения без номера от 24.01.2020г. с МУП «Агропромэнерго», недополучено доходов (вознаграждения) Муниципальным унитарным сельскохозяйственным предприятием «Центральное» за период с 2020 года и 8 месяцев 2023 года в сумме 2183454,00 руб. Меры, направленные на получение вознаграждения по договору ответственного хранения МУСХП «Центральное», не принимались. 

В нарушение Инструкции №94н субсидия на возмещение недополученных доходов по услугам отопление, горячее и холодное водоснабжение, водоотведение в сумме 9390173,88 руб. в 2022 году отражена на счете 90.01 «Выручка». Следовало учесть данную сумму на счете 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами». 

Субсидии, получаемые МУСХП «Центральное», не распределяются по видам оказываемых услуг и местам оказания услуг. В учетной политике не определен порядок учета субсидий, способы распределения.

11. В нарушение Инструкции №94н и ст.9 Федерального закона №402-ФЗ, в бухгалтерском учете МУСХП «Центральное» не отражаются 12 объектов (в т.ч. 5 земельных участков) на общую сумму 5539069,85 руб., не отражаются транспортные средства в количестве 4 единицы на общую сумму 239959,92 руб.

В нарушение ст.9 Федерального закона №402-ФЗ, в актах о приеме-передаче объектов нефинансовых активов №00ГУ-000281 от 21.04.2021г. и №00ГУ-000491 от 23.08.2021г. на транспортное средство ГАЗ-322121 отсутствует подпись директора МУСХП «Центральное» и печать организации. 

Имеются расхождения в наименовании объектов в перечне муниципального имущества, закрепленного на праве хозяйственного ведения за МУСХП «Центральное» по состоянию на 17.07.2023г., представленному Комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации Тулунского муниципального района и оборотно-сальдовой ведомости по счету 01 «Основные средства» по состоянию на 01.09.2023г., представленной МУСХП «Центральное» (комплекс коммунальных сооружений с.Шерагул и нежилое одноэтажное кирпичное здание котельной с.Шерагул). 

Комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации Тулунского муниципального района допущен факт двойного отражения объектов в перечне муниципального имущества, закрепленного на праве хозяйственного ведения за МУСХП «Центральное» (нежилое одноэтажное водонапорное рубленое здание и   комплекс коммунальных сооружений с.Будагово (кадастровая стоимость объекта 26400,00 руб.). В нарушение п.3 ст.9 Федерального закона №402-ФЗ, акт приема-передачи комплекса коммунальных сооружений с.Будагово  составлен раньше (15.02.2013г.), чем издано распоряжение №116-рг (18.02.2013г.). В акте приема-передачи отсутствует печать МУСХП «Центральное».

В нарушение условий договоров аренды земельных участков арендная плата за земельные участки в бюджет Тулунского муниципального района не вносилась. задолженность по арендной плате за МУСХП «Центральное» за земельные участки составила 129564,27 руб.

В оборотно-сальдовой ведомости по счету 01 «Основные средства» по состоянию на 01.09.2023г. на балансе МУСХП «Центральное» числится 3 зерноуборочных комбайна и 4 трактора, которые являются для МУСХП «Центральное» непрофильными. Договора аренды на непрофильные транспортные средства с целью получения доходов МУСХП «Центральное» не заключались.

МУСХП «Центральное» заключило договоры аренды транспортного средства с экипажем без номера от 01.03.2023г. и №49/2023 от 01.04.2023г. с водителями-арендодателями с нарушением ст.632 Гражданского кодекса РФ.

В договорах аренды транспортного средства с экипажем не конкретизирована  цель, определяющая результат, который арендатор намерен получить при пользовании транспортным средством, не определен режим оказания услуг по управлению и технической эксплуатации. Ссылка на расчёт арендной платы в договорах отсутствует. Расчёт аренды автотранспортных средств никем не подписан, имеются отклонения суммы по расчету аренды и договора аренды.

В нарушение п.5 Приказа Минтранса России от 28.09.2022г. № 390 «Об утверждении состава сведений, указанных в части 3 статьи 6 Федерального закона от 8 ноября 2007г. № 259-ФЗ «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта», и порядка оформления или формирования путевого листа» в путевых листах водителей-арендодателей отсутствует дата и время выпуска транспортного средства на линию и его возвращения, что не позволяет определить, действительно ли время работы водителей-арендодателей связано с деятельностью МУСХП «Центральное», а также отсутствуют показания одометра при выпуске транспортного средства на линию и при возвращении транспортного средства с линии по завершении последнего рейса, что не позволяет определить количество пройденных транспортным средством километров.

Путевые листы выписывались на период (3-5 дней), при этом разграничить использование авто в служебных и личных целях не представляется возможным, что ставит под сомнение правильность списания ГСМ и использование указанных авто только в служебных целях.

В путевых листах водителей-арендодателей при указании маршрута имеют место использование общих формулировок, таких как «разъезды по Тулуну». Таким образом, необоснованно принято к учету 3133,0 км., списано бензина на сумму 312,99 руб., дизтоплива в количестве 545,61л. на сумму 33942,40 руб. 

За проверяемый период с февраля по август месяц 2023г., необоснованно приняты расходы по приобретению бензина в количестве 2836,45л. на общую сумму 136764,50 руб., по приобретению дизтоплива в количестве 547,34л. на общую сумму 33816,19 руб.

Муниципальным унитарным сельскохозяйственным предприятием «Центральное» необоснованно произведена выплата арендной платы по договору аренды транспортного средства с экипажем №49/2023 от 01.04.2023г. в сумме 97222 руб. 24 коп.  третьему лицу.

12. В нарушение ч.2 ст.4 Федерального закона №223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц», МУСХП «Центральное» не разместило на портале госзакупок в единой информационной системе zakupki.gov.ru план закупки  товаров, работ, услуг для нужд МУСХП «Центральное» на 2023 год. 

В нарушение п.7 Правил формирования плана закупки товаров (работ, услуг) и требований к форме такого плана», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 17 сентября 2012г. № 932, в Плане закупки товаров, работ, услуг для нужд МУСХП «Центральное» на 2022 год в сумме 19699484,00 руб. отсутствует помесячная или поквартальная разбивка.

В нарушение требований Федерального закона №223-ФЗ Муниципальным унитарным сельскохозяйственным предприятием «Центральное» в проверяемом периоде не учтены суммы, выданные в подотчет в размере 497700,95 руб.
Выводы

В рамках настоящего контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Тулунский район» проведена проверка финансово-экономической деятельности Муниципального унитарного сельскохозяйственного предприятия «Центральное» за 2022 год и 8 месяцев 2023 года, с объемом проверенных средств в сумме 172993,0 тыс. руб., и установлено следующее:

1. В нарушение ст.20 Федерального закона «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» от 14.11.2002г. №161-ФЗ отсутствует порядок составления, утверждения и установления показателей плана финансово-хозяйственной деятельности МУСХП «Центральное», отсутствуют показатели экономической эффективности, бухгалтерская отчетность не утверждена Комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации Тулунского муниципального района.  
План (программа) финансово-хозяйственной деятельности МУСХП «Центральное» на 2022 и 2023 год отсутствует.

3. В нарушение Приказа Минфина России от 06.10.2008г. №106н «Об утверждении положений по бухгалтерскому учету» (вместе с «Положением по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» (ПБУ 1/2008)», в учетной политике МУСХП «Центральное», не определен порядок учета имущества переданного в хозяйственное ведение, не утверждены  формы регистров бухгалтерского учета.

В нарушение п.1 ст. 13 Федерального закона от 06.12.2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», бухгалтерская отчетность за 2022 год является недостоверной. 

Установлены нарушения Приказа №49 «Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств». 

4. В нарушение ст.10 Федерального закона №402-ФЗ, п.19 Приказа Министерства Финансов РФ от 29.07.1998г. №34н «Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в РФ» и ст.10 Приказа Минфина России от 16.04.2021г. №62н «Об утверждении Федерального стандарта бухгалтерского учета ФСБУ 27/2021 «Документы и документооборот в бухгалтерском учете», МУСХП «Центральное» регистры бухгалтерского учета по расчетам с безналичными денежными средствами, по расчетам с подотчетными лицами, по расчетам по заработной плате, по учету материальных запасов не ведутся. 

5. Установлены нарушения требований ст. 56, 67, 72, 134 и 136 ТК РФ. 

В результате счетной ошибки излишне начислена и выплачена заработная плата на общую сумму 5605,86 руб., страховые взносы (единый тариф) составляют 1682,00 руб.
    
При факте отсутствия основания, начислена и выплачена заработная плата работникам МУСХП «Центральное» на общую сумму 1435384,19 руб., страховые взносы (единый тариф) составляют 430615,00 руб.  

При наличии  убытков по итогам работы предприятия за 2022 год, начислены и выплачены выплаты на общую сумму 1108074,60 руб., за 8 месяцев 2023г. оплата по приказам за расширенный объем работы составила в сумме 1041615 руб.17 коп.
     
В нарушение п.1 ст.9 Федерального закона №402-ФЗ в результате некорректного проведения сумм по заработной плате, расхождение составило в сумме 110 840 руб.  

В нарушение ст.136 ТК РФ,  п.2.9 Положения об оплате  труда  работнику МУСХП «Центральное» выплачены авансовые платежи по заработной плате в общей в сумме 8850220 руб. 45 коп. 


6. Установлены нарушения в части выдачи денежных средств под отчет.

МУСХП «Центральное» допущено необоснованное и с нарушением законодательства расходование средств по расчетам с подотчетными лицами в общей сумме 68763,64 руб.

7. За проверяемый период 2022 года и 8 месяцев 2023 года в оборотно-сальдовых ведомостях по счету 10 «Материалы» на субсчете 10.01 «Сырье и материалы» с нарушением законодательства отражено материально-производственных запасов на общую сумму 189770,00 руб.  
 
Ненадлежащим образом оформлены договоры на транспортные услуги по доставке угля на общую сумму 1732182,88 руб. 

Не представлены к проверке договоры на транспортные услуги по доставке угля на общую сумму 1002111,79 руб., а также  счета, акты выполненных работ.

В результате ненадлежащего исполнения договоров на поставку угля суммы отклонений  составили 2188723,33 руб.     

Установлены факты расхождения остатков ГСМ по оборотно-сальдовым ведомостям по счету 10.03. «Топливо» и путевым листам водителей в количестве 6862,49л. на сумму 450385,22 руб.  


МУСХП «Центральное» не осуществляет проверку показаний спидометра транспортных средств.  

В результате отсутствия документов, подтверждающих расходы, МУСХП «Центральное» необоснованно приняты расходы на приобретение ГСМ в количестве 394,89л. на сумму 19911,03 руб. 

Факты заполнения путевых листов с нарушением действующих норм и ненадлежащего ведения аналитического учета по горюче-смазочным материалам свидетельствует об отсутствии контроля за расходованием горюче-смазочных материалов на предприятии.

В результате отражения в бухгалтерском учете запчастей к автомобилям на разных субсчетах, определить сумму фактических расходов на приобретение запчастей за проверяемый период 2022 года и 8 месяцев 2023 года не представляется возможным. 

Отсутствует договор купли-продажи пиломатериалов в сумме 15000,00 руб.

В нарушение п.15 Приказа Минфина России от 29.07.1998г. №34н «Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации», отсутствуют акты на списание материалов. 

Такое ведение бухгалтерского учета ставит под сомнение эффективность использования материальных запасов. 

Списание на расходы стоимости материальных запасов без Актов на списание является необоснованным отнесением на себестоимость стоимости израсходованных материалов.

8.  МУСХП «Центральное» недостаточно принимаются меры по ликвидации дебиторской задолженности, в т.ч. просроченной. (по состоянию на 01.09.2023г. просроченная дебиторская задолженность составляет 14283,1 тыс. руб.).

Просроченная кредиторская задолженность по состоянию на 01.09.2023 года составляет 5799,2 тыс. руб.

9. По состоянию на 01.09.2023г. сумма задолженности за МУСХП «Центральное» по НДФЛ по счету 68 «Расчеты по налогам и сборам» составляет 3 666 692,63 руб., по  расчетам по страховым взносам (единый тариф) (счет 69) составляет 11 939 866,12 руб.

10. В учетной политике МУСХП «Центральное» не регламентирован порядок формирования доходов по ведению деятельности от оказания коммунальных услуг, не указан метод учет затрат калькулирования себестоимости оказываемых услуг по видам деятельности.

В нарушение условий договора ответственного хранения без номера от 24.01.2020г. с МУП «Агропромэнерго», недополучено доходов (вознаграждения) Муниципальным унитарным сельскохозяйственным предприятием «Центральное» за период с 2020 года и 8 месяцев 2023 года в сумме 2183454,00 руб. Меры, направленные на получение вознаграждения по договору ответственного хранения МУСХП «Центральное», не принимались. 

В нарушение Инструкции №94н субсидия на возмещение недополученных доходов по услугам отопление, горячее и холодное водоснабжение, водоотведение в сумме 9390173,88 руб. в 2022 году отражена на счете 90.01 «Выручка». Следовало учесть данную сумму на счете 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами». 

Субсидии, получаемые МУСХП «Центральное», не распределяются по видам оказываемых услуг и местам оказания услуг. В учетной политике не определен порядок учета субсидий, способы распределения.

11. В Инструкции №94н и ст.9 Федерального закона №402-ФЗ, в бухгалтерском учете МУСХП «Центральное» не отражаются 12 объектов (в т.ч. 5 земельных участков) на общую сумму 5539069,85 руб., транспортные средства в количестве 4 единицы на общую сумму 239959,92 руб., первичные документы оформлены ненадлежащим образом.

Установлены факты несоответствия и двойного отражения объектов. 

В нарушение условий договоров аренды земельных участков арендная плата за земельные участки в бюджет Тулунского муниципального района не вносилась. задолженность по арендной плате за МУСХП «Центральное» за земельные участки составила 129564,27 руб.

В оборотно-сальдовой ведомости по счету 01 «Основные средства» по состоянию на 01.09.2023г. на балансе МУСХП «Центральное» числятся транспортные средства, которые являются для МУСХП «Центральное» непрофильными. Договора аренды на непрофильные транспортные средства с целью получения доходов МУСХП «Центральное» не заключались.

МУСХП «Центральное» заключило договоры аренды транспортного средства с экипажем без номера от 01.03.2023г. и №49/2023 от 01.04.2023г. с водителями-арендодателями с нарушением ст.632 Гражданского кодекса РФ, договоры оформлены ненадлежащим образом.

В нарушение п.5 Приказа Минтранса России от 28.09.2022г. № 390 «Об утверждении состава сведений, указанных в части 3 статьи 6 Федерального закона от 8 ноября 2007г. № 259-ФЗ «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта», и порядка оформления или формирования путевого листа»  путевые листы водителей-арендодателей оформлены ненадлежащим образом.

В результате ненадлежащего оформления путевых листов водителей-арендодателей, МУСХП «Центральное» необоснованно списано бензина к количестве 2836,45л. на сумму 137077,49 руб., дизтоплива в количестве 1092,95л. на сумму 67758,59 руб. 

Муниципальным унитарным сельскохозяйственным предприятием «Центральное» необоснованно произведена выплата арендной платы по договору аренды транспортного средства с экипажем №49/2023 от 01.04.2023г. в сумме 97222 руб. 24 коп.  третьему лицу.

12. Выявлены нарушения исполнения Федерального закона №223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» на общую сумму 20197184,95 руб.. 
Ведущий инспектор 
КСП МО «Тулунский район»                                                      О.А. Кузнецова
