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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
 «ТУЛУНСКИЙ РАЙОН»
ОТЧЁТ от 03 апреля 2024г. № 20/5-о
по результатам  внешней проверки бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств бюджета Тулунского муниципального района за 2023 год – Администрации Тулунского муниципального района.

Настоящий Отчет подготовлен ведущим инспектором Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Тулунский район» Кузнецовой О.А. в соответствии со Стандартом внешнего муниципального финансового контроля Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Тулунский район», утвержденного распоряжением председателя КСП МО «Тулунский район» от 05 октября 2021г. № 06-од, с Положением о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Тулунский район», утвержденным решением Думы Тулунского муниципального района от 18.06.2013г. №412, на основе материалов акта от 12 - 29 марта 2024 года  №12/5-а по результатам внешней проверки бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств бюджета Тулунского муниципального района за 2023 год – Администрации Тулунского муниципального района с целью определения достоверности показателей годовой бюджетной отчетности и соответствия порядку ведения бюджетного учета законодательству РФ.
Контрольное мероприятие осуществлялось согласно плану деятельности  Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Тулунский район» на I полугодие 2024 года.  
Результаты контрольного мероприятия

Проверкой установлено:

1. Администрация Тулунского муниципального района осуществляет деятельность органов местного самоуправления по управлению вопросами общего характера. 
 
Бюджетная отчетность по Администрации Тулунского муниципального района составлена в соответствии со ст.264.2 Бюджетного кодекса РФ, приказом Минфина РФ от 28.12.2010г. №191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ» (далее по тексту – Инструкция №191н) и представлена в полном объеме. 
       
Показатели бюджетной отчетности соответствуют всем требованиям Приказа Министерства Финансов РФ от 01.12.2010г. №162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению». 

Проверка тождественности показателей Главной книги и регистров синтетического учета Администрации Тулунского муниципального района показала, что нарушений по сопоставлению остатков и оборотов по счетам главной книги с аналитическими показателями регистров синтетического учета не установлено.

2. В соответствии со ст.160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации,   распоряжением администрации от 19.11.2021г. №625-рг «Об утверждении перечня главных администраторов доходов бюджета Тулунского муниципального района»  Администрации Тулунского муниципального района как главному администратору доходов бюджета Тулунского муниципального района закреплены виды доходов.  

Распоряжением администрации Тулунского муниципального района от 30.12.2015г. №534-рг «Об утверждении перечня администраторов доходов бюджета, подведомственных главному администратору доходов и наделении их бюджетными полномочиями администратора доходов» (с изменениями), утвержден перечень администраторов доходов, подведомственных главному администратору доходов бюджета Тулунского муниципального района (Администрации Тулунского муниципального района).

Согласно Отчету об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф. №0503127), представленной Администрацией Тулунского муниципального района к годовому отчету за 2023 год, поступило доходов в 2023 году в сумме 22 121 776 руб. 38 коп., что соответствует Отчету по поступлениям и выбытиям (ф. №0503151), представленной Управлением Федерального казначейства по Иркутской области. 

При утвержденном плане по доходам на 2023 год в сумме 21 901 361 руб. 57 коп., доходы исполнены в сумме 22 121 776 руб. 38 коп. или 101,0% к утвержденному плану.

Плановые назначения по доходам в сумме 21 901 361 руб. 57 коп., соответствуют суммам, указанным в уточненном кассовом плане бюджета по Администрации Тулунского муниципального района на 2023 год, утвержденным Приказом председателя Комитета по финансам администрации Тулунского муниципального района от 28.12.2023 г. №180 (о.д) «О внесении изменений в сводную бюджетную роспись, свод лимитов, в показатели кассового плана бюджета Тулунского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», в соответствии с решением Думы Тулунского муниципального района от 19.12.2023г. №37 «О внесении изменений в решение Думы Тулунского муниципального района от 23.12.2022г. №381 «О бюджете Тулунского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

3. В соответствии со статьей 158 Бюджетного кодекса РФ, постановлением администрации Тулунского муниципального района от 16.04.2021г. №53-пг «О внесении изменений в перечень подведомственных Администрации Тулунского муниципального района распорядителей и получателей бюджетных средств, утвержденный постановлением администрации Тулунского муниципального района от 11.11.2015 года №155-пг (с изменениями от 20.03.2019г №32-пг) определен перечень подведомственных Администрации Тулунского муниципального района распорядителей и получателей бюджетных средств.

Решением Думы Тулунского муниципального района от 19.12.2023 г. №37 «О внесении изменений в решение Думы Тулунского муниципального района от 23.12.2022г. № 381 «О бюджете Тулунского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», утверждены бюджетные ассигнования Администрации Тулунского муниципального района в сумме 172 111,2 тыс. руб. На основании Приказа председателя Комитета по финансам администрации Тулунского муниципального района от 28.12.2023 г. №180 (о.д) «О внесении изменений в сводную бюджетную роспись, свод лимитов, показатели кассового плана бюджета Тулунского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», в соответствии со статьёй 217 Бюджетного кодекса РФ, внесены изменения в сводную бюджетную роспись, кассовый план бюджета Администрации Тулунского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов. Уведомлением об уточненных бюджетных ассигнованиях бюджета Тулунского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов, Администрации Тулунского муниципального района доведены уточненные бюджетные ассигнования на 2023 год в сумме 172 165,0 тыс. руб., в т.ч.: на программные расходы - 168 256,8 тыс. руб., на непрограммные расходы в сумме 3 908,2 тыс. руб.  

В рамках муниципальных программ, утвержденных постановлениями администрации Тулунского муниципального района, на 2023 год выделено Администрации Тулунского муниципального района средств в сумме 168 256,8 тыс. руб.,  исполнение составило в сумме  162 755,9 тыс. руб. или 96,7 %. Неисполненные  назначения по бюджетным ассигнованиям составляют 5500,9 тыс. руб.

На непрограммные расходы Администрации Тулунского муниципального района в 2023 году утверждено бюджетных ассигнований в сумме 3 908,2 тыс. руб. Исполнение составило в сумме 3 908,2 тыс. руб. или 100% к утвержденному плану.

В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса РФ, в 2023 году допущено неэффективное использование бюджетных средств на общую сумму 61,4 тыс. руб., в части оплаты охранной сигнализации, оплаты пени за нарушение сроков оплаты и нарушений условий муниципального контракта. 
   
В нарушение Приказа Минфина России от 24.05.2022г. № 82н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения» расходы на оказание охранных услуг в сумме 60,0 тыс. руб. проведены по КФСР 0104 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов субъектов Российской Федерации, местных администраций». Следовало провести данные расходы по КФСР 0113 «Другие общегосударственные вопросы».

Отчет об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф.0503127) по расходам по состоянию на 01.01.2024 года составлен на основании данных по исполнению бюджета получателей бюджетных средств, в рамках осуществляемой ими бюджетной деятельности и соответствует Отчету по поступлению и выбытию (ф.№0503151), представленным Управлением Федерального казначейства по Иркутской области.

Плановые назначения по расходам имеют отклонения от показателей, утвержденных решением Думы Тулунского муниципального района от 19.12.2023 г. №37 «О внесении изменений в решение Думы Тулунского муниципального района от 23.12.2023г. №381 «О бюджете Тулунского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» в сумме 53,9 тыс. руб., в связи с изменением бюджетных ассигнований по уведомлению Министерства финансов  Иркутской области,  и соответствуют бюджетным ассигнованиям, предусмотренных Администрации Тулунского муниципального района уточненной сводной бюджетной росписью бюджета Тулунского муниципального района, утвержденной Приказом председателя Комитета по финансам Тулунского района от 28.12.2023г. №180 (о.д) «О внесении изменений в сводную бюджетную роспись, свод лимитов, в показатели кассового плана бюджета Тулунского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» в соответствии со статьёй 217 Бюджетного кодекса РФ. 

4. Согласно Сведений по дебиторской и кредиторской задолженности (форма №0503169) по состоянию на 01.01.2024 года по Администрации Тулунского муниципального района и подведомственным ей учреждениям дебиторская задолженность составила 4458,6 тыс. руб., в т. ч. просроченная дебиторская задолженность составила 4032,9 тыс. руб. (Администрация Тулунского муниципального района - 4,3 тыс. руб.; Комитет по экономике и развитию предпринимательства администрации Тулунского муниципального района - 19,0 тыс. руб.; Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Тулунского муниципального района — 4009,6 тыс. руб.). 

В нарушение статьи 160.1 Бюджетного кодекса РФ, Администрацией Тулунского муниципального района, Комитетом по управлению муниципальным имуществом и Комитетом по экономике и развитию предпринимательства недостаточно ведется работа по ликвидации просроченной задолженности, образовавшейся за счет неисполнения обязательств по расчетам за услуги связи и по расчетам с подотчетными лицами, по договорам аренды земельных участков Арендаторами, по договорам аренды за нежилые помещения и возмещение коммунальных услуг, в сумме 4454,9 тыс. руб. 

В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса РФ Комитетом по экономике и развитию предпринимательства администрации Тулунского муниципального района допущено неэффективное использование бюджетных средств в сумме 3,7 тыс. руб. в части переплаты по страховому обеспечению на случай временной нетрудоспособности за 4 квартал 2020 года. 

Согласно Сведений по дебиторской и кредиторской задолженности (форма №0503169) по состоянию на 01.01.2024 года по Администрации Тулунского муниципального района и подведомственным ей учреждениям кредиторская задолженность составила 12 901,2 тыс. руб. 

5. В соответствии  с  требованиями Федерального Закона № 402-ФЗ от 06.12.2011г. «О бухгалтерском учете», Инструкции №191н от 28.12.2010г. «Об утверждении Инструкции о порядке  составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации», в целях обеспечения достоверности данных бухгалтерского учета и бюджетной отчетности перед составлением годовой бухгалтерской отчетности проведена инвентаризация имущества и денежных обязательств в Администрации Тулунского муниципального района и подведомственных ей учреждениях. 
  
В результате проведенной в учреждениях годовой инвентаризации излишков и недостач не установлено. 

Выводы:

В рамках настоящего контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Тулунский район» проведена внешняя проверка бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств бюджета Тулунского муниципального района за 2023 год – Администрации Тулунского муниципального района по вопросу определения достоверности показателей годовой бюджетной отчетности и соответствия порядку ведения бюджетного учета законодательству РФ с объемом проверенных средств в сумме 127518,2 тыс. руб. и установлено следующее:

1. Бюджетная отчетность по Администрации Тулунского муниципального района составлена в соответствии со ст.264.2 Бюджетного кодекса РФ, приказом Минфина РФ от 28.12.2010г. №191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ» и представлена в полном объеме. 
       
Показатели бюджетной отчетности соответствуют всем требованиям Приказа Министерства Финансов РФ от 01.12.2010г. №162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению». 

Нарушений по сопоставлению остатков и оборотов по счетам главной книги с аналитическими показателями регистров синтетического учета не установлено.

2. Согласно Отчету об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф. №0503127), представленной Администрацией Тулунского муниципального района к годовому отчету за 2023 год, поступило доходов в 2023 году в сумме 22 121 776 руб. 38 коп., что соответствует Отчету по поступлениям и выбытиям (ф. №0503151), представленной Управлением Федерального казначейства по Иркутской области. 

При утвержденном плане по доходам на 2023 год в сумме 21 901 361 руб. 57 коп., доходы исполнены в сумме 22 121 776 руб. 38 коп. или 101,0% к утвержденному плану.

Плановые назначения по доходам в сумме 21 901 361 руб. 57 коп., соответствуют суммам, указанным в уточненном кассовом плане бюджета по Администрации Тулунского муниципального района на 2023 год, утвержденным Приказом председателя Комитета по финансам администрации Тулунского муниципального района от 28.12.2023 г. №180 (о.д) «О внесении изменений в сводную бюджетную роспись, свод лимитов, в показатели кассового плана бюджета Тулунского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», в соответствии с решением Думы Тулунского муниципального района от 19.12.2023г. №37 «О внесении изменений в решение Думы Тулунского муниципального района от 23.12.2022г. №381 «О бюджете Тулунского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

3. В рамках муниципальных программ, утвержденных постановлениями администрации Тулунского муниципального района, на 2023 год выделено Администрации Тулунского муниципального района средств в сумме 168 256,8 тыс. руб.,  исполнение составило в сумме  162 755,9 тыс. руб. или 96,7 %. Неисполненные  назначения по бюджетным ассигнованиям составляют 5500,9 тыс. руб.

На непрограммные расходы Администрации Тулунского муниципального района в 2023 году утверждено бюджетных ассигнований в сумме 3 908,2 тыс. руб. Исполнение составило в сумме 3 908,2 тыс. руб. или 100% к утвержденному плану.

В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса РФ, в 2023 году допущено неэффективное использование бюджетных средств на общую сумму 61,4 тыс. руб., в части оплаты охранной сигнализации, оплаты пени за нарушение сроков оплаты и нарушений условий муниципального контракта. 
   
В нарушение Приказа Минфина России от 24.05.2022г. № 82н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения» расходы на оказание охранных услуг в сумме 60,0 тыс. руб. проведены по КФСР 0104 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов субъектов Российской Федерации, местных администраций». Следовало провести данные расходы по КФСР 0113 «Другие общегосударственные вопросы».

Отчет об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф.0503127) по расходам по состоянию на 01.01.2024 года составлен на основании данных по исполнению бюджета получателей бюджетных средств, в рамках осуществляемой ими бюджетной деятельности и соответствует Отчету по поступлению и выбытию (ф.№0503151), представленным Управлением Федерального казначейства по Иркутской области.

Плановые назначения по расходам имеют отклонения от показателей, утвержденных решением Думы Тулунского муниципального района от 19.12.2023 г. №37 «О внесении изменений в решение Думы Тулунского муниципального района от 23.12.2023г. №381 «О бюджете Тулунского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» в сумме 53,9 тыс. руб., в связи с изменением бюджетных ассигнований по уведомлению Министерства финансов  Иркутской области,  и соответствуют бюджетным ассигнованиям, предусмотренных Администрации Тулунского муниципального района уточненной сводной бюджетной росписью бюджета Тулунского муниципального района, утвержденной Приказом председателя Комитета по финансам Тулунского района от 28.12.2023г. №180 (о.д) «О внесении изменений в сводную бюджетную роспись, свод лимитов, в показатели кассового плана бюджета Тулунского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» в соответствии со статьёй 217 Бюджетного кодекса РФ. 

4. Согласно Сведений по дебиторской и кредиторской задолженности (форма №0503169) по состоянию на 01.01.2024 года по Администрации Тулунского муниципального района и подведомственным ей учреждениям дебиторская задолженность составила 4458,6 тыс. руб., в т. ч. просроченная дебиторская задолженность составила 4032,9 тыс. руб. 

В нарушение статьи 160.1 Бюджетного кодекса РФ, Администрацией Тулунского муниципального района, Комитетом по управлению муниципальным имуществом и Комитетом по экономике и развитию предпринимательства недостаточно ведется работа по ликвидации просроченной задолженности, образовавшейся за счет неисполнения обязательств по расчетам за услуги связи и по расчетам с подотчетными лицами, по договорам аренды земельных участков Арендаторами, по договорам аренды за нежилые помещения и возмещение коммунальных услуг, в сумме 4454,9 тыс. руб. 

В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса РФ Комитетом по экономике и развитию предпринимательства администрации Тулунского муниципального района допущено неэффективное использование бюджетных средств в сумме 3,7 тыс. руб. в части переплаты по страховому обеспечению на случай временной нетрудоспособности за 4 квартал 2020 года. 

Согласно Сведений по дебиторской и кредиторской задолженности (форма №0503169) по состоянию на 01.01.2024 года по Администрации Тулунского муниципального района и подведомственным ей учреждениям кредиторская задолженность составила 12 901,2 тыс. руб. 

5. В результате проведенной в учреждениях годовой инвентаризации излишков и недостач не установлено. 

Ведущий инспектор 
КСП МО «Тулунский район»                                                                 О.А.Кузнецова
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