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                                           КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
 МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  «ТУЛУНСКИЙ РАЙОН»
ОТЧЁТ от 18 июля 2023г. № 68/7-0
 по результатам проверки  законного, результативного (эффективного и экономного) использования средств областного и местного бюджетов, предусмотренных в 2023 году на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив  в Сибирякском муниципальном образовании. 
     
Настоящий Отчет подготовлен инспектором Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Тулунский район» Васильевой Е.И. в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Тулунский район», утвержденным решением Думы Тулунского муниципального района от 18.06.2013г. №412, на основе материалов акта по результатам проверки законного, результативного (эффективного и экономного) использования средств областного и местного бюджетов, предусмотренных в 2023 году на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив  в Сибирякском муниципальном образовании №67/31-а от 3 июля -14 июля 2023г.   

В ходе проверки использованы и проанализированы нормативные правовые акты Российской Федерации и Иркутской области, муниципальные правовые акты Сибирякского муниципального образования по теме проверки, бухгалтерские, организационно - распорядительные документы, информационно - аналитические материалы, предоставленные объектом проверки  и др.
Результаты контрольного мероприятия                                           
 
По Соглашению о предоставлении субсидий из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив на 2023 год от 02.02.2023г. № 05-62-162/23 министерством экономического развития и промышленности Иркутской области, за счет средств областного бюджета в 2023 году администрации Сибирякского сельского поселения предоставлена субсидия на реализацию мероприятий Перечня проектов народных инициатив в сумме 400000 руб., что составляет 98,985399653551101% от общего объема бюджетных ассигнований на реализацию мероприятий Перечня проектов народных инициатив на 2023 год. 
    
В свою очередь  Администрация Сибирякского сельского поселения обеспечила долевое софинансирование за счет средств местного бюджета в размере 4100 руб., что составляет  1,0146%  от общего объема  финансирования Перечня.
 
В соответствии с Положением о предоставлении субсидий из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив" от 14.02.2019г. №108-пп, с учетом предложений граждан Сибирякского муниципального образования, утверждено Постановление администрации Сибирякского сельского поселения от 01.11.2022г. №31-пг «Об утверждении мероприятий перечня проектов народных инициатив, порядка организации работы по его реализации и расходовании бюджетных средств в 2023-2025гг. Распределены бюджетные ассигнования на мероприятия Перечня проектов народных инициатив в 2023г. на приобретение материалов для установки водопровода в п.Сибиряк - в сумме 404100 руб. 
         
Решением Думы Сибирякского сельского поселения от 23.12.2022г. №105 «О бюджете Сибирякского муниципального образования на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» утверждена сумма субсидии в целях софинансирования расходов по реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив в сумме 400,0 тыс. руб., с направлением бюджетных ассигнований на реализацию полномочий, установленных статьей 14 Федерального закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в сумме 400,0 тыс. руб.    Также утверждены бюджетные ассигнования из местного бюджета на долевое софинансирование расходных обязательств по реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив в сумме 4,1 тыс. руб.
     
В соответствии со статьей 221 Бюджетного кодекса Российской Федерации, руководствуясь приказом Министерства финансов РФ от 14.02.2018г.  №26н  «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений», распоряжением администрации Сибирякского сельского поселения от 20.06.2019г. №21-ро утвержден Порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет администрации Сибирякского сельского поселения и муниципальных казенных учреждений, в отношении которых администрация Сибирякского сельского поселения является главным распорядителем бюджетных средств (далее — Порядок).
     В нарушение приказа Министерства Финансов Российской Федерации от 24.05.2022г №82н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения», расходы на приобретение материалов для установки водопровода п.Сибиряк, в Бюджетной смете от 29.12.2022г., предусмотрены по КОСГУ 310 «Увеличение стоимости основных средств»: приобретение труб для водопровода; количество 1 на сумму 404100 рублей. Следует применить КОСГУ 344 «Увеличение стоимости строительных материалов». 
    В нарушение Порядка при планирование расходов на приобретение  труб отсутствует смета на проведение ремонтно-строительных работ для установки водопровода, что не позволяет установить правомерность объема закупаемых материалов. В обоснованиях (расчеты) плановых сметных показателей к Бюджетной смете от 29.12.2022г. на 2023г. и плановый период 2024 и 2025 годов, при планировании приобретения труб для водопровода «количество» и «стоимость» приведена обобщенно, не расписано  количество труб в погонных метрах и стоимость за 1 погонный метр на общую сумму 404100 рублей.
    
Проверка представленного реестра расходных обязательств Администрации Сибирякского сельского поселения осуществлялась на предмет соответствия ведения данного Реестра требованиям статьи 87 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановления администрации Сибирякского сельского поселения от 07.07.2016г. №38-пг «Об утверждении Порядка ведения реестра расходных обязательств Сибирякского муниципального образования» (с изменениями от 17.10.2017г. №38-пг). Нарушений по ведению реестра  расходных обязательств не установлено.
         
Фактическое использование субсидии в целях софинансирования расходных обязательств по реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив за 2023 год произведено в полном объеме и составляет 404100 руб., из них: 400000 руб. - за счет средств, выделенных из областного бюджета, 4100 руб. - за счет средств местного бюджета.

    
Закупка товаров, работ и услуг Администрацией Сибирякского сельского поселения в 2023 году осуществлялась согласно Федеральному закону от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
  
Закупки товаров, работ и услуг на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив планировались и осуществлялись путем размещения заказа у единственного поставщика в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ.
   
Закупки осуществлены с соблюдением законодательства о контрактной системе в сфере закупок, бюджетного законодательства, объекты закупок соответствуют функциям и полномочиям учреждения. Расходы на закупки соответствуют целям закупок. 
   
Поступления на счета бюджетного учета «Увеличение стоимости строительных материалов» подтверждены договором купли - продажи, спецификацией к договору купли - продажи поставки, счет на оплату и Универсальный передаточный документ счет - фактура На счетах бюджетного учета Администрации Сибирякского сельского поселения данные операции отражены своевременно и в полном объеме. 
  Выводы.
    
В рамках контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Тулунский район» проведена проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования средств областного и местного бюджетов, предусмотренных в 2023 году на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив  в Сибирякского муниципальном образовании, с объемом проверенных средств в сумме 404,1 тыс. руб. и установлено следующее:
1. По Соглашению о предоставлении субсидий из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив на 2023 год от 02.02.2023г. № 05-62-162/23 министерством экономического развития и промышленности Иркутской области, за счет средств областного бюджета в 2023 году администрации Сибирякского сельского поселения предоставлена субсидия на реализацию мероприятий Перечня проектов народных инициатив в сумме 400000 руб., что составляет 98,985399653551101% от общего объема бюджетных ассигнований на реализацию мероприятий Перечня проектов народных инициатив на 2023 год. В свою очередь Администрация Сибирякского сельского поселения обеспечила долевое софинансирование за счет средств местного бюджета в размере 4100 руб., что составляет  1,0146%  от общего объема  финансирования Перечня.
 
В соответствии с Положением о предоставлении субсидий из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив" от 14.02.2019г. №108-пп, с учетом предложений граждан Сибирякского муниципального образования, Постановлением администрации Сибирякского сельского поселения от 01.11.2022г. №31-пг «Об утверждении мероприятий перечня проектов народных инициатив, порядка организации работы по его реализации и расходовании бюджетных средств в 2023-2025гг., бюджетные ассигнования распределены на приобретение материалов для установки водопровода в п.Сибиряк в сумме 404100 руб. 
         
2. Решением Думы Сибирякского сельского поселения от 23.12.2022г. №105 «О бюджете Сибирякского муниципального образования на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» утверждена сумма субсидии в целях софинансирования расходов по реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив в сумме 400,0 тыс. руб., с направлением бюджетных ассигнований на реализацию полномочий, установленных статьей 14 Федерального закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в сумме 400,0 тыс. руб.    Также утверждены бюджетные ассигнования из местного бюджета на долевое софинансирование расходных обязательств по реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив в сумме 4,1 тыс. руб.
        
3. В нарушение приказа Министерства Финансов Российской Федерации от 24.05.2022г №82н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения», расходы на приобретение материалов для установки водопровода п.Сибиряк, в Бюджетной смете от 29.12.2022г., предусмотрены по КОСГУ 310 «Увеличение стоимости основных средств»: приобретение труб для водопровода; количество 1 на сумму 404100 рублей. Следует применить КОСГУ 344 «Увеличение стоимости строительных материалов». 
    В нарушения Порядка при планирование расходов на приобретение  труб отсутствует смета на проведение ремонтно-строительных работ для установки водопровода, что не позволяет установить правомерность объема закупаемых материалов. В обоснованиях (расчеты)  плановых сметных показателей к Бюджетной смете от 29.12.2022г. на 2023г. и плановый период 2024 и 2025 годов, при планировании приобретения труб для водопровода «количество» и «стоимость» приведена обобщенно, не расписано  количество труб в погонных метрах и стоимость за 1 погонный метр на общую сумму 404100 рублей.
    
4.  Нарушений по ведению реестра  расходных обязательств не установлено.
         
5. Фактическое использование субсидии в целях софинансирования расходных обязательств по реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив за 2023 год произведено в полном объеме и составляет 404100 руб., из них: 400000 руб. - за счет средств, выделенных из областного бюджета, 4100 руб. - за счет средств местного бюджета.

    
5. Закупки товаров, работ и услуг на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив планировались и осуществлялись путем размещения заказа у единственного поставщика в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
   
Закупки осуществлены с соблюдением законодательства о контрактной системе в сфере закупок, бюджетного законодательства, объекты закупок соответствуют функциям и полномочиям учреждения. Расходы на закупки соответствуют целям закупок. 
Поступления на счета бюджетного учета «Увеличение стоимости строительных материалов» подтверждены договорам - купли продажи, спецификацией к договору купли - продажи поставки, счет на оплату и Универсальный передаточный документ счет - фактура. На счетах бюджетного учета Администрации Сибирякского сельского поселения, данные операции отражены своевременно и в полном объеме. 
Инспектор КСП
МО «Тулунский район»                                                                                        Е.И.Васильева
