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	Информация о работе служб субъектов профилактики  безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по профилактике социального сиротства на территории Тулунского муниципального  района в 2015 году



Заслушав информацию заведующего отделом – ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних  и защите их прав муниципального образования  «Тулунский район» Колчиной Е.Г. «О работе служб субъектов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по профилактике социального сиротства на территории Тулунского муниципального района в  2015 году», руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  ст. 11  Федерального закона № 120-ФЗ от 24.06.1999 года «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»,  Уставом муниципального образования «Тулунский район», Дума Тулунского муниципального района

Р Е Ш И Л А:

1. Информацию заведующего отделом – ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних и   защите их прав муниципального образования  «Тулунский район» Колчиной Е.Г. «О работе служб субъектов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по профилактике социального сиротства на территории Тулунского муниципального района в  2015 году» принять к сведению (прилагается).
2. Опубликовать настоящее решение в информационном бюллетене «Вестник Тулунского района»  и на официальном сайте администрации Тулунского муниципального района.

Председатель Думы Тулунского

муниципального района                                                                                        М.И.Бордов

Мэр Тулунского 
муниципального района                                                                              М.И. Гильдебрант
Приложение к решению Думы
Тулунского муниципального района

от «_22__» __12__ 2015 года №201

Информация

о работе служб субъектов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по профилактике социального сиротства на территории Тулунского муниципального района в 2015 году
Федеральным законом № 120-ФЗ от 24.06.1999 года «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»  определены службы субъекты системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (далее – Субъекты), категории семей и несовершеннолетних, в отношении которых Субъекты обязаны проводить индивидуальную профилактическую работу. Работа Субъектов профилактики направлена на:

- профилактику подростковой преступности;

 -профилактику семейного неблагополучия, и как следствие – на профилактику социального сиротства. 

Для решения проблем семейного неблагополучия, реабилитации детей и семей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации, на территории Тулунского района работает областное учреждение постоянного проживания для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей ОГКУО «Коррекционная школа – интернат пос. Целинные Земли». Так же обслуживает территорию ОГБУСО «Центр социальной помощи семье и детям» (далее-Центр помощи). Для решения вопросов оказания помощи семьям на территории Тулунского района в 10 сельских поселениях работают 11 специалистов по социальной работе (штат Центра помощи). Эти специалисты проводят огромную работу по раннему выявлению неблагополучия в семьях, оказанию консультативной и социальной помощи. На 2016 год по ходатайству МО «Тулунский район» областью будут выделены еще 14 ставок специалистов, т.е. фактически во всех сельских поселениях будут работать специалисты по социальной работе. С 2014 в Тулунском районе работает  представитель уполномоченного по правам ребенка. Большую профилактическую работу проводят в семьях общественные организации – общественные Комиссии, женские советы.

В работе по профилактике семейного неблагополучия главной задачей является объединение действий Субъектов профилактики, несмотря на различную ведомственную подчиненность, и, как следствие, различные ориентиры и оценки в подходах к работе. Данная задача возложена законодателем на Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее – Комиссия),  как координатора действий Субъектов профилактики по вопросам защиты прав несовершеннолетних. Комиссии являются коллегиальным органом, в состав которого входят представители всех Субъектов профилактики. 

Для координаций действий Субъектов профилактики на территории по данному направлению работы Комиссией разработаны, а администрацией района приняты, нормативные акты, которыми определены межведомственные мероприятия по профилактике социального сиротства: 

 - план мероприятий  на 2015-2018 годы по реализации первого этапа Концепции семейной  политики в Иркутской области на период до 20125 года на территории муниципального образования «Тулунский район»;  

- план мероприятий по профилактике социального сиротства на период 2015-2017 гг. на территории муниципального образования «Тулунский район»;
- муниципальная Программа «Профилактика социально негативных явлений среди несовершеннолетних на 2015-2016 гг.» с денежной поддержкой на проведение профилактических мероприятий в размере 416 тыс. 010 руб., 

- межведомственные мероприятия «Семья», «Профилактика», «Школа», «Комендантский час» (во время которого подучетные семьи и подростки посещаются и  позднее вечернее время);

- для оперативного решения вопросов администрацией района определен единый выездной день Комиссии – четверг, с предоставлением транспорта;

- созданы межведомственная муниципальная группа по противодействию жестокому обращению и насилию в отношении несовершеннолетних, детскому суициду на территории Тулунского муниципального района, межведомственный Совет по профилактике социального сиротства на территории Тулунского муниципального района;

- на заседаниях Комиссии заслушиваются информации и отчеты Субъектов профилактики профилактики.

Данные нормативные акты объединили действия всех Субъектов профилактики, позволили специалистам осуществлять действия в работе с семьями и несовершеннолетними непосредственно по месту их жительства (посещение жилого помещения в т.ч. в позднее вечернее время, вхождение в жилое помещение, проведение индивидуальной работы), а так же решить проблему обеспечения транспортом специалистов Субъектов профилактики.

На 01.12.2015 года на учете в Комиссии состоит 167 семей, находящихся в социально опасном положении, и 40 несовершеннолетних, совершивших антиобщественные действия, правонарушения или преступления. Постановлениями Комиссии 61 семья поставлена на учет в Банк данных семей, находящихся в социально опасном положении (межведомственный учет), в этих семьях проживает 92 ребенка (в комплексе и системе - отсутствие продуктов питания в необходимых количествах и ассортименте, антисанитарные условия проживания детей, отсутствие необходимой одежды и обуви, должного родительского попечения). В отношении семей, внесенных в Банк данных, принимаются индивидуальные межведомственные планы работы, к работе подключаются специалисты Субъектов профилактики (наркологи, психологи, психиатры, фтизиатры, педагоги и т.д.), отчеты Субъектов профилактики о проведении работы с данными семьями обязательны к заслушиванию на заседании Комиссии. Заслушивание и принятие мер к родителям осуществляется на заседании Комиссии по двум направлениям:

-привлечение к административной ответственности родителей/законных представителей за неисполнение обязанностей по воспитанию и содержанию своих несовершеннолетних детей, в 2015 году на заседаниях Комиссии были привлечены к административной ответственности за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей (ст.ст. 6.10, 20.22, 5.35 КоАП РФ) 433 родителя,

-заслушивание Субъектов профилактики по результатам проведения индивидуальной профилактической работы: в 2015 году – 276 вопросов (в 2014 году 186).

Первопричиной семейного неблагополучия на протяжении многих лет является алкоголизация и бытовое пьянство родителей. В последние годы отмечаем появление родителей, у которых слабо сформированы родительские привязанности к детям, чувство долга перед детьми. Насколько трудна коррекция семейного неблагополучия говорит тот факт, что в 2015 году снята с учета в Банке данных в связи с улучшением ситуации всего 21 семья.  

В рамках проведения профилактической работы, направленной на предупреждение социального сиротства (лишения/ограничения родительских прав), основной упор делается на лечение родителей от алкогольной зависимости. Для этого Комиссия направляет родителей на консультации в ОГБУЗ «Тулунский ПНД», применяется госпитализация родителей на 10-дневный курс лечения с последующим кодированием от алкогольной зависимости. Лечение и кодирование по направлениям Комиссии осуществляется для пациентов бесплатно. Направление на лечение носит рекомендательный характер, поэтому наблюдается низкое число обращений в отделение: по результатам 2015 года направлено в отделение 84 родителя, обратились и пролечились от алкогольной зависимости 40, в т.ч. 3 родителя в течение года дважды проходили лечение.

 Субъектами профилактики как предупредительная мера смертности, суицида, жестокого обращения с н/летними, применяется помещение детей из семей в государственные учреждения на реабилитацию по актам полиции, заявлениям родителей, личным заявлениям несовершеннолетних, до разрешения негативной семейной ситуации. В 2015 году в Центре помощи прошли реабилитацию 181 н/летний. Всем детям за период пребывания, были оказаны  психологические, педагогические, бытовые, медицинские услуги. Центр помощи активно проводит работу по восстановлению семейных отношений. По результатам работы за 11 месяцев возвращено в родные семьи 108 человек,  устроено в семьи граждан 26 человек (данные 9 мес.). 

Для профилактики жестокого обращения с детьми в семьях в системе в школах района проводятся родительские собрания на темы «Причины жестокого обращения с детьми», «Ответственность родителей». В системе проводятся беседы с детьми по разъяснению возможности получения помощи от государства в случае, если ребенок оказывается в тяжелой жизненной ситуации. Во всех учебных заведениях оформлены уголки, где размещены телефоны доверия. Во время профилактических Акций в школах работает почта доверия, опыт о работе которой опубликован в областном журнале «Вестник». Субъектами профилактики налаживается связь с противотуберкулезным диспансером по работе с родителями, больными социально опасными заболеваниями. Проведены организационно-методические совещания, районные обучающие семинары по вопросам взаимодействия в работе с семьями групп риска. Для разрешения вопросов острого семейного неблагополучия приняты меры к получению консультации и лечению у психиатра двух родителей. Направлены с больными детьми в г. Иркутск, г. Братск 3 родителей. 

Положительные результаты мы получаем в работе с семьями, выявленными на ранних стадиях семейного неблагополучия, и в ряде случаев своевременная финансовая и социальная поддержка семьи помогает избежать тяжелых последствий для детей и родителей. Для этого увеличено всеми субъектами количество выездных мероприятий, подворовых обходов. С 2013 года для оказания поддержке семей и н/летних в Тулунском районе проводятся благотворительные Акции и мероприятии: сбор вещей, игрушек, средств. На средства благотворителей приобретаются канцтовары к началу учебного года, осуществляется оплата дороги к месту лечения, обследования, оплата госпошлин на получение документов, в т.ч. семьям погорельцев с детьми. Оказывалась материальная помощь в вывозе из г. Иркутска и похоронах умершего после операции ребенка из подучетной семьи, сшиты 3 постельных комплекта для детей в сад. На день защиты детей приобретены сладкие подарки детям, проживающим в  школе-интернате п. Целинные Земли. Оплачено подключение электрических сетей, отключенных за неуплату, приобретение ГСМ по транспортировке н/л для прохождения ПМПК, платные услуги невролога, нотариуса, приобретены дрова для подучетной семьи. С 2014 года налажено взаимодействие с Иркутским отделением Красного креста, которым муниципалитету передана помощь для подучетных семей и н/летних в виде средств санитарной гигиены, средств предохранения от беременности, которые передаются в ходе рейдов в семьи (в 2014 году – 127 семьям,  в  2015 г. - 97 семьям, в т.ч. родителям с ВИЧ инфицированными детьми).

Проводимая работа позволила значительно снизить число лиц лишенных родительских прав, ограниченных в родительских правах к 2014 году, в целом – число детей, оставшихся без попечения родителей:

	Показатель
	2014 г.
	2015 г.

	Лишение родительских прав, чел.
	16
	7

	в отношении детей
	26
	17

	Ограничены в родительских правах, чел.
	8
	6

	в отношении детей
	4
	7

	Восстановлены в родительских правах
	0
	2


Лишение родительских прав, как правило, применяется после применения такой меры как ограничение в родительских правах, когда родителям при условии отобрания детей на срок до 6 мес. дается возможность исправить поведение и вернуть в семью детей. Ограничение в родительских правах как единственно применяемая мера осуществляется в основном по фактам заболевания родителей туберкулезом (из 6-4).

Вывод: работа Субъектов профилактики системы профилактик проводится в системе, но 99% семейного неблагополучия обусловлены бытовым пьянством, в более чем 50% случаев приходится говорить о сформированном алкоголизме в последней стадии, что сводит проводимую работу с семьями к нулю. Проведение профилактической работы с такими гражданами бесперспективно, лечение от алкоголизма носит рекомендательный характер и как показывает практика – не эффективно. Принудительных мер воздействия Субъекты профилактики не имеют, т.к. действует в рамках предписанных полномочий. 

Заведующий отделом – ответственный секретарь

Комиссии по делам несовершеннолетних
                                                        Е.Г. Колчина       

защите их прав Тулунского района
