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	Отчет о деятельности Управления сельского хозяйства Комитета по экономике  и предпринимательству администрации Тулунского муниципального района за 2018 год



Заслушав и обсудив отчет начальника Управления сельского хозяйства Комитета по экономике и развитию предпринимательства администрации Тулунского муниципального района Лисичкиной Т.М. о деятельности Управления сельского хозяйства Комитета по экономике и развитию предпринимательства администрации Тулунского муниципального района за 2018 год, руководствуясь ст.ст.27,44 Устава муниципального образования «Тулунский район», Дума Тулунского муниципального района 

РЕШИЛА:

1. Отчет начальника Управления сельского хозяйства Комитета по экономике и развитию предпринимательства администрации Тулунского муниципального района Лисичкиной Т. М. о деятельности Управления сельского хозяйства Комитета по экономике и развитию предпринимательства администрации Тулунского муниципального района за 2018 год принять к сведению (прилагается).

2.   Администрации Тулунского муниципального района опубликовать настоящее решение в информационном бюллетене «Вестник Тулунского района», аппарату Думы разместить на официальном сайте администрации Тулунского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
Председатель Думы  Тулунского
муниципального района




                  Р.А.Сингилев
Приложение к решению Думы

Тулунского муниципального района

от 30.04.2019г. №54
Отчет

о деятельности Управления сельского хозяйства администрации Тулунского муниципального района за 2018 год

Агропромышленный комплекс является важнейшей составной частью экономики Тулунского муниципального района, где производится жизненно важная для населения продукция, и сосредоточен большой экономический потенциал, развитие которого определяет уровень продовольственной безопасности и социально – экономическую обстановку в обществе.

Организация и регулирование агропромышленного комплекса района осуществляется в соответствии с государственной программой Иркутской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» на 2014 – 2020 годы, которая охватывает весь спектр направлений развития агропромышленного комплекса, продовольственного обеспечения и развития сельских территорий (далее – Программа). Важным документом в реализации мероприятий Программы является соглашение между Министерством сельского хозяйства Иркутской области и муниципальным образованием «Тулунский район».

Аграрный сектор Тулунского муниципального района представлен всеми формами хозяйствования. На территории района ведут хозяйственную деятельность 4 сельскохозяйственных предприятия, 1 предприятие по переработке дикоросов, 63 крестьянских (фермерских) хозяйства, 9300 личных подсобных хозяйства, 3 сельскохозяйственных потребительских кооператива. Все сельскохозяйственные организации, ведущие производственно – финансовую деятельность на территории Тулунского муниципального района, относятся к субъектам малого и среднего предпринимательства. 

Для участия в Программе специалистами управления сельского хозяйства было оказано содействие сельскохозяйственным предприятиям района в подготовке, оформлении и сбору документов на заключение соглашений с Министерством сельского хозяйства Иркутской области на получение субсидий. 

В результате с сельскохозяйственными товаропроизводителями Тулунского района в 2018 году было заключено 130 соглашений в том числе 65 соглашений   о предоставлении субсидий из областного за счет средств федерального бюджета в рамка Постановления 78-пп и   65 соглашений о предоставлении субсидий из областного бюджета в рамках Постановления 104-пп.

Для перечисления субсидий из областного бюджета за счет федерального бюджета и из областного бюджета сельскохозяйственным товаропроизводителям Тулунского района специалистами управления сельского хозяйство было подано в Министерство сельского хозяйства Иркутской области 548 заявки по 27 видам субсидий из бюджетов всех уровней.

Сельхозтоваропроизводители района в 2018 году получили государственную поддержку в размере – 121,2 млн. руб. в том числе ФБ – 36,5 млн. руб., ОБ – 84,6 млн. руб. В 2017 году поддержка составляла – 109,3 млн. руб., в 2016 год – 100,6 млн. руб. 
Специалистами управления сельского хозяйства ведется активная работа по вопросам защиты растений от сорняков, вредителей, болезней, так в 2018 году хозяйствами района было обработано протравителями 950 тонн семян зерновых культур, что составило   67,3% от всего семенного фонда, проведена химическая прополка посевов на площади 30,9 тыс. гектаров (50,4% от всей посевной площади). От вредителей и болезней обработано 7,1 тыс. га. посевов.

В Тулунском муниципальном районе на 01 января 2019 года в хозяйствах всех категорий числится 131,4 тысячи, га сельхозугодий в том числе 111,5 тысяч га., пашни используется сельскохозяйственными товаропроизводителями 86,348 тыс. га земли из них оформлено в собственность 34012,1, в аренде 38181,6, само захват 8154,3, порядком 6 тысяч га в стадии оформления. 

Имеются в районе  такие земли которые оформлены, но не обрабатываются, в феврале месяце управлением с/х были  направили заявления в россельхознадзор о проведении внеплановой проверки на землях сельскохозяйственного назначения по Мугунскому сельскому поселению на землях принадлежащих на праве собственности Кучерову Виктору Фёдоровичу, а также подготовлено очередное письмо о проведении внеплановой проверки по Евдокимовскому сельскому поселению на землях сельскохозяйственного назначения принадлежащих на праве собственности Распопину Алексею Александровичу 794,8 га., а так же приблизительно май, июнь месяц 2019 года ожидается приезд комиссии из 3  инспекторов  россельхознадзора города Иркутска для проверки земель сельскохозяйственного назначения  по Гадалейскому, Шерагульскому, Перфиловскому сельским поселениям на предмет использования земель по назначению.

С 2018 года ведётся работа по выявлению свободных земель сельскохозяйственного назначения специалисты управления с/х посетили почти все поселения за исключением Владимировского, и Будаговского сельских поселений, входе работы было выявлено, что на территории района имеются свободные земли это 11000 га., часть которых уже не пригодна для использования так как очень сильно заросла лесом.
Под урожай 2019 года подготовлено 28 тыс. гектаров чистых паров, в 2018 году -35,1 тыс. га , в 2017 году -31,8 тыс. га. 
Введено в сельскохозяйственный оборот - 1977,6 гектаров пашни., в 2017 году -7099 га, в 2016году-  4000га. (Слайд№ 3) на 2019 год планируем ввести в оборот 500 га, залежных земель.

Зерновые и зернобобовые культуры в 2018 году были посеяны на площади 47 тыс. га, 74% из которых были размещены на парах, в 2017 году 46,6 тыс. га.  в году приобретено 152,8 тонны элитных семян зерновых культур, которыми засеяно 13% их посевной площади. 

В области обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения были выполнены следующие работы:

- приобретено 825 тонн минеральных удобрений, которые были внесены на площади 16,5 тыс. гектаров, что составило 35% от всей площади зерновых культур. (2017 год – 710 тонн,2016 год – 885 тонн).


Своевременно проведенные агротехнические мероприятия позволили:

- не допустить роста засоренности полей;

- сократить потери урожая от воздействия болезнетворных организмов и вредителей;

- получить в 2018 году достойные результаты -  98,3 тыс. тонн зерна, 2017 год- 92,3тонны, 2016год – 73,1 тонны. 
Средняя урожайность зерновых в 2018 году по хозяйствам района 21 центнеров с гектара, в 2017 году - 19,8 цн./га,2016год -18 цн./га. (Слайд №7)

Объем производства сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в 2018 году снизился на 1,6% и составил 1570 млн. рублей (в 2017 году 1596 млн. рублей в действующих ценах в 2016 году – 1523,8млн.руб.) 
Индекс производства составил 104,2%. Все хозяйства района по итогам года сработали с прибылью, которая составила 147,9 млн. руб. в 2017 году 127,7 млн. руб., в 2016 году 149,6 млн. руб.) 
Рентабельность с учетом субсидий в 2018 году – 36,8%., в 2017 году 37,2%, в 2016 году 43,8%. 
Специалистами УСХ в 2018 году велась работа по содействию в оформлении земель сельскохозяйственного назначения всего в 2018 году оформлено в собственность 1478 гектаров, в 2017 году -17507 га,2016год -11705га. 
Управлением сельского хозяйства Тулунского муниципального района в 2018 году предпринимались меры, направленные на интенсивное развитие животноводства, повышение продуктивности скота, с целью увеличения производства молока и мяса. В настоящее время в рамках деятельности в области племенного животноводства на территории района действует один племенной репродуктор по молочному скотоводству   в ООО «Монолит» и один племенной репродуктора по мясному скотоводству на базе ООО «Урожай».

В хозяйствах всех категорий производство животноводческой продукции составило:

- молока – 14686,7 тонн, 2017 год – 15113,8 тонн, 2016год – 16302 тонны; 
- мяса в живой массе -  2970 тонн, 2017 год – 3080 тонн, 2016 год -3531 тонна. Поголовье КРС во всех категориях хозяйств составило 9271 голов, в 2017 году -9550 гол, 2016 год – 10292 гол; в том числе коров 4585 голов, в 2017 году 4730гол, в 2016 году – 4946гол; 

свиней в 2018 году - 3785 голов, в 2017 году - 4511гол, в 2016 году – 5669 гол; 
поголовье овец в 2018 году - 2902 голов, в 2017 году – 3230 гол, в 2016 году – 3426гол; 
поголовье лошадей 1428 голов, в 2017 году – 1368 год., в 2016 году -1425гол. 
Снижение поголовья и производство животноводческой продукции связано с нежеланием населения содержать сельскохозяйственных животных, у многих отсутствуют сенокосы, а приобрести сено и зерно   для многих не доступно. 

В районе с целью увеличения поголовья коров в личном подворье ведётся закуп молока у населения, всего закуплено 249,3 тонн (103,3% к уровню прошлого года); закуп ведет кооператив ПСПССК «Солнечный».

Продуктивность коров в сельскохозяйственных предприятиях в 2018 году составила 4409 кг, в 2017 году 4397кг, в2016 году – 4174кг. 
С целью улучшения продуктивных качеств животных ведется работа по увеличению племенного поголовья сельскохозяйственных животных. Так, в   ООО «Урожай» приобретено 20 головы скота герефордовской породы, в КФХ «Тюков В.Ю.» - 8 голов породы Абердин-Ангусская

На текущую зимовку 2018-2019 годов было заготовлено 25,2 центнера кормовых единиц грубых и сочных кормов на 1 условную голову.

На контроле Управления сельского хозяйства находятся все массовые полевые работы в период посевной, заготовки кормов и уборочных работ. Специалисты управления оказывают консультационную и методическую помощь сельхозпредприятиям и КФХ по вопросам соблюдения производственных технологий, сбору документов на участие в программах, грантах и т.п. Вопросы более эффективного развития сельского хозяйства рассматриваются на совещаниях с руководителями и специалистами сельхозпредприятий, куда приглашаются специалисты контролирующих органов (ФСС, ИФНС, Россельхознадзор, Гостехнадзор и другие).

 Специалисты управления сельского хозяйства выезжают в сельхозпредприятия для встреч с коллективами для решения проблемных вопросов на местах.

В прошедшем году проведено частичное обновление парка сельскохозяйственной техники: приобретено 5 тракторов, 1 зерноуборочный комбайн, 1 плуг, 1 пресс – подборщик, 5 культиваторов, 1 посевной комплекс, зернометатель, зернодробилка, фронтальный погрузчик. Поддержка в приобретении сельхотоваропроизводителям сельхозтехники в 2018 году проводилась по следующим программам:

- лизинг (приняли участие 3 хозяйства); КФХ Иванькин В.П., КФХ Гамаюнов А.А., ООО «Шерагульское»

- экономически значимые проекты (2 хозяйства); КФХ Шевцов А.М., ООО «Урожай».

В целях реализации Закона Иркутской области от 07.10.2009 года №67\33 – оз «Об исключительных случаях заготовки древесины на основании договоров купли – продажи лесных насаждений в Иркутской области» управлением сельского хозяйства оказано содействие в оформлении заявок от сельскохозяйственных организаций Тулунского муниципального района было подано 12 заявок в Министерство сельского хозяйства о выделении лесных насаждений для нужд сельхозтоваропроизводителей района.

Успешно реализуется на территории района 4 из 5 инвестиционных проектов, направленных на развитие отраслей сельского хозяйства в ООО «Урожай», ИП Глава КФХ «Шевцов А.М.», ООО «Парижское».  В 2018 году продолжается их реализация, приобретено оборудование и техника на сумму 10,115                 млн. рублей, 50% из которых планируется получить субсидий из бюджета. В ИП Глава КФХ «Смычков А.В.» приостановлена реализация инвестиционного проекта, а связи с отсутствием собственных средств. По итогам текущего года реализации проектов создано 7 новых рабочих мест.

Сельхозтоваропроизводители района при поддержке специалистов управления сельского хозяйства   ежегодно участвуют в реализации мероприятий подпрограмм Государственной программы Иркутской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2014 – 2020 годы:

- подпрограмма «Поддержка начинающих фермеров в Иркутской области» приняли участие в гранте на создание и развитие КФХ «Войтович Н.А.» и КФХ «Старостенко А.А.» количество набранных баллов не позволило участникам выйти в финал;

- подпрограммы «Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств на 2014 – 2020 годы на развитие семейных животноводческих ферм» заявок на участие в 2018 году не было.
УСХ является ответственным исполнителем ряда мероприятий подпрограмм муниципальной программы «Экономическое развитие Тулунского муниципального района» на 2017-2021гг. 

В рамках реализации подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Тулунского муниципального района на 2017-2021годы проводилась работа по исполнению мероприятий:

-«Создание системы обеспечения жильем проживающих и желающих проживать в сельской местности и закрепление в сельской местности молодых семей и молодых специалистов".

В течение 2018 года проведено 5 консультаций с гражданами, претендующими на получение социальных выплат по строительству (приобретению) жилья в сельской местности.


-«Развитие сети фельдшерско-акушерских пунктов и (или) офисов врачей общей практики» в соответствии с Постановлением Правительства Иркутской области от 12 декабря 2017 года № 814– пп «О внесении изменений в государственную программу Иркутской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции сырья и продовольствия на 2014 – 2020 годы» строительства не предусмотрено;

- «Формирование благоприятной внешней среды развития малого и среднего предпринимательства» подпрограммы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Тулунском муниципальном районе» на 2017-2021 годы программы и в целях популяризации сельского труда, поднятия престижа сельскохозяйственных специальностей и профессий проводился конкурс профессионального мастерства среди трактористов – машинистов 22 июня 2018 года. Конкурс проводился в с. Новая - Деревня на базе ООО «Парижское», приняли участие 6 трактористов с разных организаций и КФХ Тулунского муниципального района победителем был определен – тракторист ООО «Парижское» - Акуленок Николай Николаевич. (Слайд №19)

14 июля 2018 года руководители организаций, главы крестьянских (фермерских) хозяйств руководство района приняли участие в ежегодном мероприятии: «Объезд полей». Участникам данного мероприятия были представлены лучшие посевные участки: зерновых, зернобобовых, рапса, картофеля. Данное мероприятие проводиться с целью обмена опытом между сельскохозяйственными организациями и КФХ района. (Слайд - №20)

В июле 2018 года представители Тулунского муниципального района приняли участие в областном мероприятии «День поля». Приняли участие от Тулунского района; мэр района - Гильдебрант М.И., начальник управления с/х Лисчкина Т.М., консультант управления с/х - Сапрыкина Е.А., директор ООО «Парижское» - Зеленков А.В. и главы КФХ: Брыжник А.С., Столяров Н.М., Майор И.В., Смычков А.В., Асаенок С.С. (Слайд№ 21)

Ежегодно проводится районное соревнование (конкурс) в сфере агропромышленного комплекса Тулунского района. По результатам конкурса в 2018 году по 24 номинациям были награждены 138 победителей – это руководители сельхозпредприятий, главы КФХ, начинающие фермеры, заведующие МТФ, комбайнеры на уборке зерновых, трактористы – машинисты на обработке почвы и операторы машинного доения, главные специалисты хозяйств (агрономы, инженеры, бухгалтера, зоотехники), работники рабочих профессий. 

Премии были вручены на торжественном собрании работников агропромышленного комплекса Тулунского района, посвященном Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. (Слайд№22)

В октябре 2018 года делегация от Тулунского муниципального района представляла Тулунский район на ежегодной областной выставке «Агропромышленная неделя» по итогам выставки район был отмечен дипломом к золотой награде. Для оформления выставочной площадки предоставили свою продукцию: КФХ Гамаюнов А.А., КФХ Тюков В.Ю., КФХ Кобрусев Д.В., КФХ Лысенко С.К., ИП Хохлов В. ООО «Тулунское ХПП», ООО «Кедр». (Слайд №23)

Управлением сельского хозяйства организована работа по предоставлению сельскохозяйственными организациями агропромышленного комплекса Тулунского района ведомственной специализированной ежеквартальной и годовой бухгалтерской, кадровой и производственно - финансовой отчетности в управление, где осуществляется ее анализ, составление и предоставление сводных отчетов по Тулунскому району в Министерство сельского хозяйство Иркутской области и в администрацию Тулунского муниципального района.    В 2018 году в управление сельского хозяйство была представлена отчетность от 71 хозяйства. 

Управлением сельского хозяйства также ведется консультационная работа среди сельскохозяйственных товаропроизводителей по вопросам налогообложения и другим вопросам, касающимся бухгалтерского учета и составления отчетности.

В 2018 году специалистами управления сельского хозяйства были представлены документы на награждение работников сельскохозяйственной отрасли, в результате были награждены:

Почетная Грамота Министерства сельского хозяйства РФ -1 чел.;

Благодарность Министерства сельского хозяйства РФ – 3 чел.:

Почетная грамота Губернатора Иркутской области – 2 чел.;

Благодарность Губернатора Иркутской области – 2 чел.;

Почетная грамота Министерства сельского хозяйства Иркутской области - 2 чел.;

Благодарность Министерства сельского хозяйства Иркутской области –5 чел.;

Почетная грамота мэра Тулунского муниципального района – 26 чел.;

Грамота мэра Тулунского муниципального района – 5 чел.;

Благодарственное письмо мэра Тулунского муниципального района – 7   чел.;

Доска Почета Тулунского муниципального района - 4 чел.

Специалистами УСХ в течение года проводилось информирование СМСП с помощью СМИ. О работе сельского хозяйства Тулунского муниципального района в газете «Земля Тулунская» было опубликовано - 24 статьи.

В заключении хотелось бы отметить, что в результате ограниченных финансовых ресурсов, роста цен на энергоносители, инфляции в агропромышленном комплексе Тулунского района сохраняются неблагоприятные общие условия функционирования сельского хозяйства.

А именно, из-за низкой технической оснащенности нарушаются агротехнические сроки основной обработки почвы, посевов и ухода за растениями, их уборки, а изношенность основных фондов увеличивает издержки на их поддержание в рабочем состоянии. По причине недостатка денежных ресурсов остается относительно низкий уровень применения органических и минеральный удобрений, что ведет к истощению почв и падению продуктивности пашни, имеют место примитивные системы земледелия и животноводства, существует недостаток квалифицированных кадров всех уровней по причине старения и оттока молодежи из сельской местности.

Существуют в районе проблемы с организаций рынков по реализации сельскохозяйственной продукции.  Произведенная продукция сельского хозяйства в основном реализуется на рынке воскресного дня, хотя в небольших объемах товаропроизводители выходят на рынки в других городах области, участвую в электронных торгах, но это не спасает ситуацию.

Несмотря на имеющиеся трудности в агропромышленном комплексе, при грамотном подходе в решении проблемных вопросов, есть устойчивая основа для его дальнейшего развития.

