Вопросы очередного заседания районной Думы

25 октября состоялось очередное заседание Думы Тулунского района под руководством председателя Думы Сидоренко В.В.
В работе Думы приняли участие: депутаты Думы, мэр Тулунского района Тюков А.Ю., депутат Законодательного Собрания Иркутской области Шершнев Д.П., первый заместитель мэра района Вознюк А.В., председатель Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Тулунский район» Федорова Л.А., Тулунский межрайонный прокурор Бузикова Т.В., главный врач ОГБУЗ «Тулунская городская больница» Гусевская Е.В., директор МКУК «Центр ремесел» Тулунского района Чикиндина Л.В., заместитель начальника отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г.Тулуну, Тулунскому и Куйтунскому районах Закусило С.И., должностные лица администрации района.
Депутаты рассмотрели 6 вопросов согласно утвержденной повестки. По всем вопросам приняты соответствующие решения.
О модернизации систем противопожарной защиты объектов образования Тулунского района информировал Думу заместитель начальника отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г.Тулуну, Тулунскому и Куйтунскому районах Закусило С.И. По результатам обсуждения депутаты приняли решение рекомендовать администрации района в рамках муниципальной программы «Развитие образования на территории Тулунского муниципального района на 2020-2024гг.» разработать подпрограмму, направленную на модернизацию систем противопожарной защиты объектов образовательных учреждений Тулунского района, Думе Тулунского района направить в Законодательное Собрание Иркутской области ходатайство об увеличении финансирования объектов образовательных учреждений Тулунского района, требующих модернизации систем противопожарной защиты.
Далее депутаты рассмотрели и обсудили информацию главного врача ОГБУЗ «Тулунская городская больница» Гусевской Е.В. о состоянии ФАПов на территории Тулунского района.
На заседании Думы были рассмотрены вопросы деятельности МКУК «Центр ремесел», МУСХП «Центральное» и итоги государственной итоговой аттестации выпускников образовательных организаций в 2022 году.
Депутаты рассмотрели и утвердили Порядок расчета и возврата сумм инициативных платежей, подлежащих возврату лицам (в том числе организациям), осуществившим их перечисление в бюджет Тулунского муниципального района.
Решения Думы Тулунского района опубликованы в информационном бюллетене «Вестник Тулунского района» и размещены на официальном сайте администрации Тулунского района в разделе «Дума».
Следующее заседание Думы запланировано на 29 ноября 2022г. 


Дума Тулунского района
