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Налогоплательщики, применяющие НПД, обязаны формировать чеки и передавать их покупателям или заказчикам через приложение «Мой налог». Чек может быть как на бумаге, так и в электронном виде. Таким образом, через приложение ФНС России гражданин может осуществлять удаленное взаимодействие с налоговым органом, не приобретая контрольно-кассовый аппарат.

Чтобы сформировать чек, в приложении необходимо выбрать функцию «Новая продажа» и в открывшемся окне указать наименование и стоимость товаров или услуги. Затем, выбрав категорию покупателя («Физическому лицу» либо «Юридическому лицу или ИП»), указать ИНН и наименование организации (ИП). После заполнения реквизитов нужно нажать кнопку «Выдать чек». Чтобы направить чек покупателю (заказчику), необходимо выбрать один из способов отправки: в формате ссылки на чек, его изображения или путем (заказчику) сканирования QR-кода.

Также в приложении налогоплательщик может произвести операции по корректировке ранее переданных налоговому органу сведений о сумме расчетов, аннулирование чека. Для внесения изменений необходимо выбрать на главном экране или в разделе «Чеки» нужный чек и в открывшемся меню нажать «Аннулировать», отметив причину: «Чек сформирован ошибочно» или «Возврат средств».

На основе полученных данных налоговый орган исчисляет сумму налога к уплате не позднее 12 числа месяца, следующего за истекшим календарным месяцем. Когда налог будет начислен, в приложении появится напоминание о сроке уплаты. Оплатить НПД можно здесь же, привязав к приложению банковскую карту. Если не уплатить налог до 28 числа следующего месяца, в приложение поступит уведомление о задолженности.


