
Пояснительная записка
к докладу о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2014 год и их планируемых значениях на 3-летний период

I. Экономическое развитие

П.1. В 2014 году на территории района осуществляли свою деятельность 198 субъектов малого и среднего предпринимательства (работающих и предоставляющих отчетность в администрацию района), из них:
· средних предприятий – 1;
· малых предприятий – 35, в том числе 26 - микропредприятий;  
· крестьянских (фермерских) хозяйств – 53; 
· индивидуальных предпринимателей – 109. 
По сравнению с данными 2013 года количество СМСП увеличилось на 10 ед. (по состоянию на 01.01.2014 г.– 188). 
В 2014 году два средних предприятия – ООО «Кедр» и «Тулунское Райпо» перешли в категорию малых предприятий, ООО «Урожай», ООО «Дельта» из категории малых предприятий перешли в категорию микропредприятий.
В 2014 году 3 предприятия торговли (ООО) прекратили свою деятельность, в связи с окончанием срока действия лицензии на розничную продажу алкогольной продукции, и перешли в категорию ИП.
В сфере торговли и общественного питания в 2014 году дополнительно зарегистрировались 5 индивидуальных предпринимателей.
Количество крестьянских (фермерских) хозяйств по состоянию на 01.01.2015 г. увеличилось на 4 по сравнению с соответствующим уровнем прошлого года. В 2014 году зарегистрированы в реестре индивидуальных предпринимателей 7 новых крестьянских (фермерских) хозяйств.
Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчёте на 10 тыс. человек населения в 2014 году составило 75,3, возросло на 6,5 %.
В 2015-2017 годах планируется незначительный рост данного показателя.
П.2. Согласно представленной информации предприятиями малого и среднего бизнеса, по состоянию на 01.01.2015 г. среднесписочная численность работающих на данных предприятиях (юр. лицах) составляет 665 человек, что на 61 человек или 8,4 % меньше соответствующего уровня прошлого года (726 чел.) и составляет 11,1 % от численности занятых во всех отраслях экономики района. Увеличилась численность работающих в предприятиях сельского хозяйства: ООО «Шерагульское» (на 4 чел.); ООО «Шубинское» (на 1 чел.); ООО «Мугунская ЛПБ» (на 1 чел.). Сократилась численность работающих в ЗАО «Монолит» (на 37 чел.), ООО «Урожай» (на 2 чел.), ООО Карьер «Диабаз» (на 4 чел.), ООО «Кедр» (на 5 чел.), ООО «Билибино» (на 6 чел.), Тулунское Райпо (на 4 чел.), Будаговское сельпо (на 6 чел.), ООО ЖКХ «Алгатуй» (на 3 чел.).

Структура численности работающих 
на предприятиях малого и среднего бизнеса (юр. лицах)

	Вид экономической деятельности
	Численность работающих, чел.
	Доля, %

	Сельское хозяйство
	141
	17,8

	Лесное хозяйство
	126
	15,9

	Добыча полезных ископаемых
	84
	10,6

	Обрабатывающие производства
	49
	6,2

	Торговля
	192
	24,2

	Транспорт
	39
	4,9

	Прочие
	34
	4,3

	Итого:
	792
	100,0



Из данной таблицы видно, что доля работающих, занятых в сфере торговли,  составляет 24,2 % от общей численности, работающих во всех предприятиях малого и среднего бизнеса, 17,8 % - занято в сельском хозяйстве, 15,9 % - в лесном хозяйстве, 10,6 % - занимается добычей полезных ископаемых (производство строительных материалов, добыча золота), 6,2 % - работает в  обрабатывающем производстве (ООО «Тулунский мясной двор»), 4,9 % - на транспорте (ООО «Тулунское хлебоприемное предприятие»), 4,3 % - на прочих предприятиях (предприятия ЖКХ и др.). 
Среднемесячная заработная плата работников предприятий малого и среднего бизнеса за 2014 год составила 13613 руб., увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 17,5 %.
Кроме малых и средних предприятий (юр. лиц.) в 2014 году на территории района осуществляли свою деятельность 53 крестьянских (фермерских) хозяйства (за соответствующий период прошлого года – 49 КФХ), 109 индивидуальных предпринимателей, осуществляющих свою деятельность в сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания (за соответствующий период прошлого года – 100 ИП).
Среднесписочная численность работающих в крестьянских (фермерских) хозяйствах по состоянию на 01.01.2015 г. составила 127 человек, сократилась на 15 человек по сравнению с аналогичным уровнем прошлого года.
Численность работающих у всех субъектов малого и среднего предпринимательства МО «Тулунский район» по состоянию на 01.01.2015 г. составила 901 человек, что на 67 человек или 6,9 % меньше соответствующего уровня прошлого года (968 чел.), и составляет 14,8 % от численности занятых во всех отраслях экономики района. 
В связи с увеличением количества субъектов малого и среднего предпринимательства в 2015-2017 годах планируется незначительное увеличение доли среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций, осуществляющих свою деятельность на территории района, и к 2017 году достигнет 15,3 %.
П.3. За 2014 год предприятиями района освоено капитальных вложений на сумму 206,5 млн. руб. (за 2013 год - 221,9 млн. руб.). Из общего объема капитальных вложений основная доля приходится на филиал «Разрез Тулунуголь» ООО «КВСУ» и составляет 91,2 %. Источниками финансирования капитальных вложений являются собственные средства предприятий - амортизация и прибыль.
П.5. В 2014 году в районе вели сельскохозяйственную деятельность 7 сельскохозяйственных организаций и 53 крестьянских (фермерских) хозяйства. Все 7 с/х организаций и 53 КФХ рентабельны, сработали с прибылью. 
По итогам 2014 года получена прибыль в сельскохозяйственных организациях и КФХ – 116,5 млн. руб., рост к уровню прошлого года 101,4 %. В сельскохозяйственных организациях прибыль составила 41,5 млн. руб. (89,5 %), в КФХ - 74,9 млн. руб. (109,5 %). На увеличение прибыли значительно повлияла государственная поддержка, полученная сельхозтоваропроизводителями из бюджетов всех уровней. Несмотря на снижение прибыли в сельскохозяйственных организациях на 10,6 %, рентабельность предприятий с учетом субсидий составила	41,4 %.
В 2014 году поступили в район субсидии в сумме 93,0 млн. руб., что составило 78,9 % к уровню 2013 года.
В 2014 году сельхозтоваропроизводители района недополучили финансовую поддержку из регионального бюджета в размере 12,7 млн. руб.
В 2015-2017 годах, если ситуация с государственной поддержкой будет стабильной, удельный вес прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе ожидается по прогнозу 100 %.
П.6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения.
Процент автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, снизился в связи с проводимыми ремонтами автомобильных дорог за счет средств дорожного фонда. 
П.7. На территории Тулунского муниципального района регулярные пассажирские перевозки осуществляются муниципальным предприятием МО «Город Тулун» «Многофункциональное транспортное предприятие» и индивидуальными предпринимателями. 
С 1 января 2014 года отношения в сфере организации транспортного обслуживания населения автомобильным транспортом в межмуниципальном сообщении на территории Иркутской области регулируются законом Иркутской области от 5 мая 2012 года № 42-оз «Об организации транспортного обслуживания населения автомобильным транспортом в межмуниципальном сообщении на территории Иркутской области». 
Полномочия по согласованию паспорта маршрута, утверждению расписания движения транспортных средств, согласованию, заключению соглашения и выдаче маршрутной карты возложены на Министерство транспорта Иркутской области. 
 Транспортным предприятием (МП МО «Город Тулун» «МТП») на территории района осуществляется 13 регулярных автобусных маршрутов, из них заключены соглашения на 7 маршрутов. В связи с отсутствием финансовых средств на переоборудование автобусов, работа по заключения соглашений по другим маршрутам временно приостановлена. 
Индивидуальные предприниматели обслуживают 13 автобусных маршрутов. Стоимость проезда осуществляется на основании предельных максимальных тарифов на перевозки пассажиров общественным автомобильным транспортом всех форм собственности (за исключением муниципального) и устанавливаются Службой по тарифам Иркутской области.
Для определения обеспеченности населения пассажирскими перевозками и качества перевозок, их доступности ведется мониторинг пассажиропотока, осуществляемого муниципальным транспортом. На основании данных предоставленных МП МО «Город Тулун» «МТП» за 2014 год перевезено 127,6 тыс. человек, что на 19,5 % меньше по сравнению с аналогичным периодом 2013 года (158,5 тыс. пассажиров в межмуниципальном сообщении). По маршрутам, осуществляемым индивидуальными перевозчиками, также наблюдается снижение пассажиров, пользующихся услугами по перевозке. За 2014 год услугами индивидуальных перевозчиков воспользовались 145,2 тыс. человек, что на 9,9 % меньше, чем за аналогичный период 2013 года (перевезено – 161,2 тыс. человек). Процент населения неохваченного пассажирскими перевозками составляет 0,13 %.
В целом по району созданы благоприятные условия для осуществления пассажирских перевозок. Услуги по перевозке пассажиров соответствуют требованиям безопасности, качества.
Взимание платы за проезд на межмуниципальных маршрутах осуществляется перевозчиками в соответствии с приказом Службы по тарифам Иркутской области.   
П.8. Основными доходными источниками населения Тулунского района являются: заработная плата, доходы от личного подсобного хозяйства, выплаты социального характера.
Средняя заработная плата работников, занятых в экономике района, по сравнению с 2013 годом, возросла на 2,9 % и составила 23259 руб. Наиболее высокий уровень заработной платы на одного работника отмечается в промышленности (добыча полезных ископаемых) - 31958 руб., лесном хозяйстве - 24708 руб., по виду экономической деятельности «Производство электроэнергии, газа и воды» (МУП «Агропромэнерго») - 21937 руб., строительстве - 20869 руб. 
Самый низкий уровень среднемесячной заработной платы по-прежнему остается в сельском хозяйстве - 10294 руб. и торговле - 8042 руб.
Рост среднемесячной заработной платы на одного работника в сравнении с прошлым годом произошел у работников лесного хозяйства - на 39,6 %, сельского хозяйства - на 25,1 %, предприятий перерабатывающей промышленности - на 6,5 %, по виду экономической деятельности «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» - на 7,9 %. 
Снижение среднемесячной заработной платы на одного работника, в сравнении периодом прошлого года, наблюдается в строительстве на 15,1%. 

II. Дошкольное образование

П.9,10,11. Охват детей услугами дошкольного образования на 01 сентября 2014 года составлял 40 % (1 031 ребенок) от детского населения в возрасте от 1 года до 7 лет, зарегистрированных на территории Тулунского района, из них от 3 до 7 лет – 51 % (842 человека). Актуальная очередь (дети от 3 до 7 лет) составляла 17 детей, 86 детей в возрасте от 2 месяцев до 3-х лет находились на регистрационном учёте для зачисления в детский сад в соответствии с электронной очередью. 
Во исполнение Указа Президента РФ В.В. Путина «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», в части 100 % обеспечения детскими садами детей от 3 до 7 лет, в соответствии с дорожной картой в 2014 году произведена реконструкция начальной школы под детский сад на 25 мест в п. Ермаки. Действуют вариативные формы дошкольного образования: группы предшкольной подготовки для обеспечения равных стартовых возможностей детей дошкольников: «Играя, обучаюсь», «Будущий первоклассник» с охватом 100 детей. Оплата за содержание ребёнка в сельских детских садах в 2014 году составляла 1100 рублей в месяц, в 2-х детских садах – 1200 рублей. 
В рамках реализации подпрограммы «Повышение эффективности системы дошкольного образования Иркутской области» Государственной программы Иркутской области «Развитие образования» на 2014-2018 годы, утвержденной  постановлением Правительства Иркутской области от 24.10.2013 г. № 456-пп, в муниципальных дошкольных организациях района, посредством предоставления субвенций местным бюджетам, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг), в соответствии с нормативами, определяемыми органами государственной власти субъектов РФ объём финансирования за 2014 год  составил 83,3 млн. руб., поставлено оборудование на сумму 0,424 млн. рублей.
Доля детей в возрасте от 1 года до 6 лет, стоящих на учете, в общей численности детей от 1 года до 6 лет, зарегистрированных на территории Тулунского района, в 2014 году составляет 2,8 %. Снижение процента детей этого возраста, находящихся в очереди для устройства в ДОУ (с 5,0 % в 2013 году  до 2,8 % в 2014 году), произошло за счет первоочередного зачисления в детские сады детей в возрасте от 3до 7 лет  в соответствии с Планом мероприятий («дорожной каройа») «Изменения в отраслях социальной сферы Тулунского муниципального района, направленных на повышение эффективности образования», утвержденным распоряжением администрации Тулунского муниципального района от 24.04.2013 г. № 319-рг. 

III. Общее и дополнительное образование

П.12, 13. В 2013-2014 учебном году выпускники школ Тулунского района показали следующие результаты:  
- 11 кл.- получили аттестат о среднем общем образовании  98,4%,  в 2012 - 2013 году – 93,1%; получили медали: 9 человек, из них региональную золотую медаль – 5 человек, в 2012 - 2013 году – 8 человек (5 золотых, 3 серебряных).
- из 302 выпускников 9 классов не допущены к ГИА – 4, не сдали экзамены 3 человека. 100 (36,6 %) выпускников 9-х классов продолжили обучение в 10-х классах общеобразовательных учреждений, 163 (59,7 %) обучаются в учреждениях профессионального образования.
[bookmark: _GoBack]71 чел.  (57,3 %) выпускников 11-х классов  продолжили обучение в ВУЗах, 43 чел.  (34 %) выпускников - в ССУЗах.
П.14. В течение 2013-2014 учебного года Управлением образования администрации района проведена работа по подготовке к государственной итоговой аттестации выпускников общеобразовательных учреждений Тулунского муниципального района в 2014 году:
1. Анализ результатов государственной итоговой аттестации выпускников общеобразовательных учреждений Тулунского муниципального района в 2012-2013 учебном году заслушан на заседаниях районного методического совета, районных предметных методических объединениях, совещаниях директоров муниципальных общеобразовательных учреждений, заместителей директоров по учебно-воспитательной работе, районном родительским собрании.
2. Проведены обучающие семинары для организаторов в аудиториях ППЭ;
3. Проведены дистанционные семинары: 
- для руководителей и работников ППЭ;
- для родителей выпускников 9, 11 классов;
- для координаторов и технических специалистов ЕГЭ и ОГЭ. 
4. Проведен дистанционный зачет для уполномоченных ГЭК, координатора ЕГЭ, руководителей ППЭ, организаторов.
5. Для обучающихся 11 классов проведен муниципальный пробный экзамен по математике.
6. Обучающиеся 9, 11 классов Тулунского района  участвовали в региональных мониторинговых исследованиях уровня учебных достижений по русскому языку и математике в целях подготовки к государственной итоговой аттестации. Результаты мониторинга были рассмотрены на совещаниях директоров муниципальных общеобразовательных учреждений, заместителей директоров по учебно-воспитательной работе. По итогам мониторинга в каждой образовательной организации был разработан Комплекс мер по повышению качества образования, разработаны индивидуальные маршруты обучения каждого выпускника 9,11 классов. 
7. В 2013-2014 году для проведения государственной итоговой аттестации в 9 классах были организованы 6 пунктов проведения экзаменов (ППЭ), которые впервые    были оборудованы  средствами подавления сигналов подвижной связи и видеонаблюдения в аудиториях, для проведения государственной итоговой аттестации в 11 классах был организован 1 ППЭ, оборудованный системой видеонаблюдения компанией «Ростелеком».
П. 16. В 2014 году доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 84,8 % за счет использования здоровье сберегающих технологий, введения дополнительного третьего часа физической культуры в учебный план общеобразовательных учреждений.
П.18. Расход бюджета муниципального образования  на общее образование в расчете на 1 обучающегося в 2014 году составил -124,7 тыс. руб., что на 2 % больше по сравнению с 2013 годом.

IV. Культура

П.20. Сеть учреждений культуры Тулунского муниципального района состоит из 60 учреждений. Из них:
- 32 учреждения культуры клубного типа, 27 имеют статус юридического лица;
- 26 библиотек, 1 имеет статус юридического лица, прочие являются структурными подразделениями культурно-досуговых центров;
- 2 учреждения дополнительного образования.
Полномочия переданы на уровень сельских поселений – 55 учреждений, на уровне муниципального района – 5 учреждений.
В 2014 году строительство, реконструкция и капитальный ремонт зданий учреждений культуры не проводились. 
           В соответствии с Распоряжением правительства РФ от 23 ноября 2009 года №1767-р выполнены расчеты обеспеченности учреждениями культуры на территории района. Обеспеченность клубными учреждениями составляет 100 %, библиотеками – 100 %, учреждениями дополнительного образования – 100 %, музеями и парками – 0 %. Показатель обеспеченности учреждениями культуры клубного типа на территории района выше областного, отклонение по клубным учреждениям + 4 % (областной показатель – 96 %), по библиотекам показатель выше на 4 % (областной показатель – 96 %).

V. Физическая культура и спорт

П.21. В 2014 году строительство, реконструкция и капитальный ремонт зданий учреждений культуры не проводились. 8 учреждений культуры требуют капитального ремонта, 1 находится в аварийном состоянии. Данные показатели не изменились в сравнении с 2013 годом.
Объем средств консолидированного бюджета на культуру из муниципального бюджета в 2014 году –100,4 млн. руб. (увеличение 3,5 млн. руб.).  В структуре расходов заработная плата и начисления на оплату труда составили 72,6 % (2013 г.- 73 %). 
Наблюдается тенденция увеличения расходов консолидированного бюджета по разделу «Культура» в расчете на одного жителя: в 2013 году – 3641 руб., в 2014 году – 3834 руб. (увеличение на 193 руб.).
П.23. Решением Думы муниципального Тулунского района от 14.10.2011 г. № 17 принята долгосрочная муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в Тулунском муниципальном районе на 2012 - 2014 годы». В 2014 году на реализацию программы было запланировано финансирование в сумме 0,3 млн. руб. Средства освоены в полном объёме. 
В районе 51 спортивное сооружение общей площадью 66048 кв.м., в том числе: 1 стадион на 1500 мест, 30 плоскостных сооружений (из них корты действующие Гуран, Едогон, Булюшка (Писарево), Алгатуй, с.Ермаки и с.Бурхун), 1 бассейн, 19 спортивных залов.
При сельских учреждениях культуры работают инструктора по спорту (17 ставок). Введена ставка спорт инструктора в Кирейском сельском поселении. Ведут секционную работу по следующим видам спорта: шахматы, шашки, настольный теннис, лыжи, бильярд, аэробика, русская лапта. Отделом заключены договора с директорами общеобразовательных школ по пользованию спортивными залами в вечернее время и выходные дни для работы с молодёжью и людьми старшего возраста. Для этой категории спортивные инструктора ведут спортивные секции по волейболу, баскетболу, мини-футболу. На стадионе «Урожай» п. Караваево ведутся секции по хоккею с мячом и русской лапте.
На протяжении последних пяти лет наблюдается стабильная тенденция увеличения числа занимающихся физической культурой и спортом, в 2013 году процент занимающихся составлял 15,2%, в 2014 – 17,2%. Увеличение составило +2%.
 В МКОУ ДО «Спортивная школа» открыты новые отделения: футбола в Писаревском сельском поселении и волейбола в с. Бадар. 

Уровень фактической обеспеченности учреждениями физической культуры и спорта

	№ п/п
	Спортивные сооружения
	Уровень фактической обеспеченности
учреждениями физической культуры и спорта
Тулунском муниципальном районе от нормативной потребности (%)
	Уровень фактической обеспеченности
учреждениями физической культуры и спорта
в Иркутской области от нормативной потребности

	1
	Спортивные залы
	78
	59

	2
	Плоскостные спортивные сооружения
	30
	19,7

	3
	Плавательные бассейны
	10
	7,8



По прогнозным данным к 2017 году процент систематически занимающихся физической культурой и спортом составит 19 % населения. 
В учреждениях дополнительного образования в 2014 году обучалось 245 учащихся (+38), процент охвата населения в возрасте от 5 до 18 лет составил 5,8 % (норматив 10 – 12 %). 
В Типовой форме доклада, утвержденной постановлением Правительства РФ от 17.12.2012 г. № 1317, изменены показатели по п. 20 «Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности: клубами и учреждениями культуры клубного типа» на 2014 и последующие годы. Показатель приведен в соответствие с «Методикой определения нормативной потребности субъектов Российской Федерации в объектах социальной инфраструктуры», утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 19.10.1999 г. № 1683-р.
Изменение показателей по п. 21 «Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве» обусловлено отсутствием утвержденной проектно-сметной документации, вследствие чего данные здания официально не являются аварийными и требующими капитального ремонта.
Увеличение показателя по п. 23 «Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом» на 2,0 % от ранее запланированного обусловлено увеличением числа учащихся в МКОУ ДО «Спортивная школа» Тулунского муниципального района, увеличением количества спортивных секций в учреждениях культуры и числа занимающихся.





VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

П.24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя – всего в 2014 году составила 19,45 м2, в том числе введенная в действие за один год – 0,08 м2 – так как в районе не ведется комплексного строительства, а только индивидуальное, данный показатель в основном зависит от возможностей граждан в кратчайшие сроки осуществлять строительство жилых домов и вводить их в эксплуатацию.
П.26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию: объектов жилищного строительства – на территории района ведется строительство только индивидуального жилого фонда (согласно градостроительного кодекса РФ срок действия разрешения на строительство ИЖД – 10 лет).
По объектам, на которые выдается разрешение на строительство не органами местного самоуправления, сведения отсутствуют.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

П.27. На территории Тулунского муниципального района в 2014 году управление многоквартирными домами осуществлялось управляющими компаниями и непосредственно собственниками помещений.
П.28. На территории района работало 6 предприятий коммунального комплекса, из них 4 частной формы собственности.
П.29. Под 95,3 % многоквартирными домами (включая двухквартирные и более) земельные участки поставлены на кадастровый учёт, в основном как ранее учтённые без уточнения границ.

VIII. Организация муниципального управления

П.36. Решением Думы Тулунского муниципального района от 18.06.2013 г. № 414 утверждена Схема территориального планирования муниципального образования «Тулунский район». 
В рамках ведения информационной системы обеспечения градостроительной деятельности, осуществляемой на территории муниципального района, ведется регистр строящихся жилых домов. Комитетом по архитектуре, строительству и ЖКХ администрации района ведется работа по инвентаризации адресного хозяйства зданий и сооружений на территории района, сбор и обработка картографических материалов на бумажном и электронном носителях.
П.38. По данным Территориального отдела государственной статистики по Иркутской области численность населения Тулунского района на 01.01.2014 г. составляет 26293 человека.
Из общей численности населения мужчин - 12810 человек (48,7 %), женщин – 13483 чел. (51,3 %). Численность населения в трудоспособном возрасте – 14975 чел., что составляет 57,0 % от общей численности населения района.                                                                          
Трудовые ресурсы района составляют 11671 человек, из них: трудоспособное население в трудоспособном возрасте – 11316 чел.; лица, старше трудоспособного возраста, занятые в экономике района (работающие пенсионеры) – 831чел.
На протяжении ряда лет численность населения Тулунского района ежегодно снижается. Данное снижение происходит в основном из-за механической убыли (миграции) населения на другие территории. Так за 2014 год из территории Тулунского района выбыло 534 человека, а прибыло на территорию района всего 195 человек. Механическая убыль населения составила 339 человек.   
При этом прослеживается положительная динамика естественного прироста населения. Количество родившихся за 2014 год составило 373 человека, число умерших - 269 человек. Число родившихся превышает число умерших, т.е. естественный прирост населения района составил 104 человека. 

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

П.39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:
- электрическая энергии – показатель принят по нормативным документам;
- тепловая энергия, горячая вода, холодная вода – расчетные показатели, отражающие фактическое потребление энергоресурсов;
- природный газ – не потребляется.
Снижение потребления энергетических ресурсов по сравнению с прошлым годом произошло за счёт увеличения количества приборов учёта энергетических ресурсов.
П.40.Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями: электрическая энергия, тепловая энергия, горячая вода, холодная вода – величина потребления энергоресурсов муниципальными бюджетными учреждениями из расчета на 1 человека населения.
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