Текстовая часть доклада
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Тулунского муниципального района за 2021 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Экономическое развитие

П. 1. «Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения»
Для расчета показателя количество СМСП взято по сведениям Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства за 2021 год – 299 ед., численность постоянного населения за 2021 год – 23222 чел. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения на территории Тулунского района за 2021 год составило 128,8 единиц (за 2020 год – 125,8 ед.). В ближайшие три года данный показатель планируется сохранить.
П.2. «Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций».
Увеличение доли среднесписочной численности работников СМСП за 2021 год (на 0,3 %) произошло за счет увеличения работников на предприятиях МСП.  
П.3. «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя».
По данным Иркутскстата объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2021 году увеличился к уровню 2020 года в 5,8 раз и составил 39437 руб. В ближайшие три года данный показатель планируется сохранить.
П. 4. «Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района)».
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района определена исходя из площади территории муниципального района, подлежащей налогообложению в соответствии с действующим законодательством, исключая территории общего пользования, лесной фонд, водный фонд, земли изъятые и ограниченные в обороте, земельные участки, предоставленные в аренду и т.д., оставляя только площадь территории, на которой земельные участки оформлены в собственность или в безвозмездное срочное пользование и могут быть оформлены в собственность и в безвозмездное срочное пользование.
П. 5. «Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем их числе».
В 2021 году в районе вели сельскохозяйственную деятельность 4 сельскохозяйственных организаций, 1 предприятие по переработке лесного сырья, 54 крестьянских (фермерских) хозяйств и 10247 личных подсобных хозяйств населения.
В 2021 году все сельскохозяйственные предприятия и КФХ сработали с прибылью, которая составила 194,8 млн. руб. (147,4 %). 
Рентабельность с учетом субсидий в отрасли сельское хозяйство составила 35,9 %, к уровню прошлого года 111,4 %.
В 2021 году в район поступили субсидии в сумме 141,7 млн. руб.
В 2022-2024 гг. если ситуация с государственной поддержкой будет относительно стабильной удельный вес прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе на период 2022-2024 гг. ожидается по прогнозу 100 %.
П. 6. «Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения».
Процент автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в 2021 году снизился на 5 % по сравнению с 2020 годом в связи с проводимыми ремонтами автомобильных дорог за счет средств дорожного фонда. 
П. 7. «Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района)».
На территории Тулунского муниципального района 1 населенный пункт с населением в количестве 487 чел. не имеет регулярного автобусного сообщения, что составляет 2 % от общей численности населения района. 
П. 8. «Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников: крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций; муниципальных дошкольных образовательных учреждений; муниципальных общеобразовательных учреждений; учителей муниципальных общеобразовательных учреждений; муниципальных учреждений культуры и искусства; муниципальных учреждений физической культуры и спорта№.
По данным Иркутсткстата среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий за 2021 год составила 47919,8 руб., увеличилась по сравнению с прошлым годом на 12,7 % (2020 год – 42506,1 руб.).
В последующие годы планируется ежегодное увеличение среднемесячной заработной платы работников на 4,0 % (индекса роста потребительских цен по прогнозу).
Средняя заработная плата в сфере образования составила: в муниципальных дошкольных учреждениях – 31195,8 руб., в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 38644,8 руб., средняя заработная плата учителей в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 46988,6 руб., что составляет 100 % от прогнозируемого уровня. 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников учреждений культуры в 2021 году составила 40558,3 руб., работников учреждений спорта (МКУ «Спортивная школа») – 41843,0 руб., что соответствует показателям, установленным Планом мероприятий («дорожная карта»). 

Дошкольное образование

П. 9. «Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет».
Охват детей в возрасте от 1 года до 6 лет услугами дошкольного образования составляет 43 % (в 2020 году – 40,1 %, 2019 году - 36,8 %). 
Низкая востребованность услугами дошкольного образования жителями района объясняется рядом причин:
- значительная часть женского населения района не трудоустроена, мамы находятся дома и занимаются воспитанием детей;
- отсутствие рабочих мест, отсюда низкая платёжеспособность сельского населения.
С целью сохранения и увеличения контингента воспитанников дошкольных образовательных учреждений, обеспечения равных стартовых возможностей при поступлении в школу детей, не охваченных услугами дошкольного образования, Комитетом по образованию администрации Тулунского муниципального района приняты меры по реализации вариативных форм дошкольного образования:
-  на базе четырех детских садов (МДОУ детский сад «Теремок» с. Едогон, МДОУ детский сад «Родничок» с. Гуран) действуют группы кратковременного пребывания детей, две из них открыты в 2021 году. Общая численность детей, посещающих группы кратковременного пребывания, составляет 29 человек. Дети посещают дошкольные учреждения до 5 часов, в группах кратковременного пребывания не взимается родительская плата;
- на базе пятнадцати образовательных организаций работают консультационные центры, 5 из них открыты в 2021 году. В консультационные центры поступило 428 обращений родителей (законных представителей) по разным видам помощи (консультативная - 255, методическая - 173). Доля родителей (законных представителей) положительно оценивших качество услуг методической и консультативной помощи, от общего числа обратившихся за получением услуги составила 100 %.
П. 10. «Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет».
Дети в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет на территории Тулунского района отсутствуют.
П. 11. «Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений».
Муниципальные дошкольные образовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений отсутствуют.

Общее и дополнительное образование
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П. 13. «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений».
По состоянию на 31.12.2021 г. в общеобразовательных организациях обучалось 3109 ребенка, из них: в средних школах – 2695 чел.; в основных – 300 чел.; начальных школах – 114 чел.
1,3 % выпускников 11-х классов не получили документы о среднем общем образовании по результатам проведения ГИА. 
Награждены золотой медалью «За особые успехи в учении» 12 выпускников (МОУ «Алгатуйская СОШ», МОУ «Бадарская СОШ», МОУ «Гадалейская СОШ», МОУ «Котикская СОШ», МОУ «Писаревская СОШ», МОУ «Афанасьевская СОШ», МОУ «Будаговская СОШ», МОУ «Бурхунская СОШ», МОУ «Едогонская СОШ», МОУ «Шерагульская СОШ»), из них 6 (МОУ «Гадалейская СОШ», МОУ «Будаговская СОШ», МОУ «Писаревская СОШ», МОУ «Бурхунская СОШ», МОУ «Едогонская СОШ», «Шерагульская СОШ») получили региональную золотую медаль и приняли участие в Торжественной церемонии чествования выпускников, награжденных почетным знаком «Золотая медаль «За высокие достижения в обучении».
С целью повышения качества общего образования в общеобразовательных организациях Тулунского муниципального района утверждена муниципальная дорожная карта по реализации федерального проекта «500+» в Тулунском районе на 2022 год (приказ Комитета по образованию администрации Тулунского муниципального района от 25 марта 2022 года № 32).
П. 14. «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений».
Здания общеобразовательных организаций, расположенных на территории Тулунского муниципального района, в основном являются постройками середины прошлого столетия, не соответствующими современным нормам и требованиям СаНПиН для общеобразовательных организаций. 
Ежегодно Комитетом по образованию администрации Тулунского муниципального района принимаются меры по созданию условий в образовательных организациях соответствующих современным требованиям: во всех образовательных организациях созданы условия для организации питания обучающихся, 100 % общеобразовательных организаций подключены к сети «Интернет», имеют официальные сайты, во всех зданиях, предназначенных для осуществления образовательного процесса, установлены автоматическая пожарная сигнализация, дымовые извещатели, в 27 образовательных организациях имеются спортивные залы (в 4 школах занятия физической культурой организованы в приспособленных помещениях), 27 зданий общеобразовательных  организаций обеспечены водопроводом и канализацией, 19 зданий оборудованы видеонаблюдением. Библиотечный фонд составляет 175,593 тыс. экземпляров, из них учебники – 71258 экземпляров, учебные пособия – 8596 экземпляров, художественная литература – 89838 экземпляров, справочные материалы – 4334 экземпляров. 
В результате проведенной работы доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений Тулунского муниципального района в 2021 году увеличилась по сравнению с прошлым годом на 5,1 % и составила 86,5 %.
П. 15. «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений».
Для проведения капитального ремонта в рейтинг Министерства строительства Иркутской области включены 4 образовательные организации, в рамках федеральной программы «Модернизация школьных систем образования» в 2022 году планируется реализовать мероприятия по капитальному ремонту МОУ «Гадалейская СОШ». 
 Важными достижениями в развитии инфраструктуры муниципальной системы общего образования в 2021 году стали:
- реализован первый этап мероприятий по капитальному ремонту здания МОУ «Гуранская СОШ» на сумму 13273,8 тыс. руб.;
- приобретено 6 школьных автобусов (МОУ «Булюшкинская СОШ», МОУ «Усть-Кульская ООШ», МОУ «Нижне-Бурбукская ООШ», МОУ «Гуранская СОШ», МОУ «Афанасьевская СОШ», МОУ «Шерагульская СОШ») на сумму 9640,6 тыс. руб.;
- приобретено оборудование для реализации проектов агробизнес- образования в МОУ «Икейская СОШ», МОУ «Гадалейская СОШ», МОУ «Едогонская СОШ» на сумму 989,0 тыс. руб.; 
- приобретена вычислительная техника для девяти образовательных организаций на сумму 4245,2 тыс. руб.;
- оснащены современным оборудованием кабинет физики МОУ «Писаревская СОШ» и кабинет биологии МОУ «Афанасьевская СОШ» на сумму 3,5 млн. рублей.
На реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив в 2021 году образовательным учреждениям Тулунского района выделено 4849,0 тыс. руб. Данные средства направлены:
- на приобретение и установку оборудования для детских уличных площадок двух дошкольных образовательных организаций;
- на замену оконных блоков в МОУ «Писаревская СОШ»;
- приобретение мягкого инвентаря для образовательных организаций, реализующих программы дошкольного образования; 
- приобретение технологического оборудования для пищеблоков образовательных организаций;
- капитальный ремонт кровли МОУ «НОШ № 10». 
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений Тулунского муниципального района в 2021 году составила 
П. 16. «Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях».
В 2021 году углубленный медицинский осмотр обучающихся не проводился по причине распространения новой коронавирусной инфекции.   
По сведениям руководителей образовательных организаций, 76,7 % детей относятся к первой и второй группе здоровья: 
к 1-й группе здоровья отнесено 82 обучающихся;
ко 2-й группе здоровья отнесено 2322 обучающихся; 
к 3-й группе здоровья относятся 656 обучающихся; 
к 4-й группе здоровья относятся 66 обучающихся;
к 5-й группе здоровья относятся 8 обучающихся.
П. 17. «Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях».
В 2021 году доля детей, обучающихся во вторую смену составляет 2 % от общей численности детей, обучающихся в школах района. Обучение в две смены организовано в одной образовательной организации (МОУ «Писаревская СОШ»).
П. 18. «Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях».
Кассовые расходы на одного обучающегося в 2021 году составили 25,2 тыс. руб., снизились по сравнению с прошлым годом на 2,2 тыс. руб. или 8,0 %.
П. 19. «Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы».
Дети, проживающие на территории Тулунского муниципального района, имеют возможность получать услуги дополнительного образования в МКОУДО «Спортивная школа Тулунского района», МКОУ ДО «Детская школа искусств» с. Шерагул, организациях дополнительного образования г. Тулуна, 22 общеобразовательных организациях, реализующих дополнительные общеразвивающие программы. Дополнительное образование в общеобразовательных организациях района организовано посредством работы клубов по интересам, кружков и спортивных секций.  
В 2021 году 2470 детей в возрасте 5 – 18 лет (в 2020 году - 1711 чел.) получали услуги по дополнительному образованию, что составляет 51 % от общего количества детей в возрасте от 5 до 18 лет.  
На базе 22 общеобразовательных организаций реализуется 155 дополнительных общеразвивающих программ различной направленности, открыто 18 спортивных клубов. Охват обучающихся программами дополнительного образования на базе школ в 2021 году составил 78,8 %. 
С целью повышения доступности дополнительного образования детей на территории Тулунского муниципального района Комитетом по образованию администрации Тулунского муниципального района реализуются мероприятия муниципальных проектов «Успех каждого ребенка», «Современная школа»:
- функционируют Центры обучения «Точка роста» на базе 12 образовательных организаций. Обучающиеся этих школ получили возможность осваивать основные общеобразовательные и дополнительные общеразвивающие программы с использованием высокотехнологических ученикомест. В 2022 году планируется открытие 7 центров обучения «Точка роста»; 
- реализованы мероприятия по лицензированию дополнительного образования детей и взрослых в МОУ «Азейская СОШ». В 2022 году планируется получить лицензии на реализацию дополнительного образования в четырех образовательных организациях (МОУ «НОШ № 10», МОУ «Перфиловская СОШ», МДОУ детский сад «Колосок», МДОУ детский сад «Ручеек».
Проблемой низкого охвата обучающихся услугами дополнительного образования остается территориальная доступность организаций дополнительного образования (631 обучающийся проживает в населенных пунктах, из которых ежедневно организован подвоз в школу, у этих детей отсутствует возможность посещать кружки во второй половине дня).
Согласно формы государственной статистической отчетности № 1-ДО численность учащихся МКОУ ДО «Детская школа искусств» с. Шерагул составляет 93 человека, или 1,8 % от общей численности детей данной возрастной категории. С 2019 года спортсмены, занимающиеся в МКУ «Спортивная школа» по программе спортивной подготовки, в число детей, получающих услуги дополнительного образования, не входят.

Культура

П. 20. «Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности: клубами и учреждениями культуры клубного типа; библиотеками; парками культуры и отдыха». 
Показатель рассчитан в соответствие с Методикой определения нормативной потребности субъектов Российской Федерации в объектах социальной инфраструктуры, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 23.11.2009 г. № 1767-р, и Модельным стандартом деятельности культурно-досугового учреждения муниципального образования Иркутской области, утвержденным приказом Министерства культуры и архивов Иркутской области от 18.05.2010 г. № 68-мпр-о. Основным показателем обеспеченности доступности культурно-досуговых услуг стационарных учреждений культуры является число зрительских мест на 1 тысячу жителей муниципального образования. Число зрительских мест в учреждениях культуры клубного типа Тулунского района составляет 4497.  Соответствие нормативу – 100 %. 
В районе функционируют 26 библиотек. Стационарные библиотеки не функционируют в 2-х сельских поселениях – Аршанском и Кирейском. С 2013 года библиотечное обслуживание населения данных территорий осуществляется внестационарно, посредством организации передвижных пунктов выдачи литературы (библиобус), полученный МКУК «Межпоселенческая центральная библиотека им. Г. С. Виноградова» в рамках конкурса среди общедоступных библиотек муниципальных районов Иркутской области «Библиобусы - Приангарью». Уровень обеспеченности – 74 %. Ведется работа по открытию библиотек - филиалов в п. Целинные Земли, п. Аршан и с. Уйгат.
П. 21. «Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры». 
Повышение показателей по этому пункту с нулевых до 3,2 % обусловлено получением утвержденной проектно-сметной документации, признание учреждений требующими капитального ремонта для вступления в Государственную программу Иркутской области и получения финансирования для осуществления мероприятий по ремонту.
П. 22. Показатель «Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации» составляет 30 %.  Согласно Перечню объектов культурного наследия Тулунского района, предоставленного Службой по охране объектов культурного наследия Иркутской области, на территории МО «Тулунский район» находятся 79 объектов культурного наследия (памятников истории и архитектуры), 24 из них находятся в неудовлетворительном или аварийном состоянии, некоторые утрачены и не подлежат восстановлению.

Физическая культура и спорт

П. 23. Увеличение показателя «Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом» на 3,7 % от уровня 2020 года обусловлено увеличением количества спортивных секций в учреждениях культуры и числа занимающихся, уменьшения числа жителей муниципального образования.
П. 23(1). «Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся». 
Показатель приведен в соответствии с формой государственного статистического наблюдения № 1-ФК.

 Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

П. 24. «Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя, – всего, в том числе введенная в действие за год».
Так как в районе не ведется комплексного строительства, а только индивидуальное, данный показатель в основном зависит от возможностей граждан в кратчайшие сроки осуществлять строительство жилых домов и вводить их в эксплуатацию.
Кроме того, в результате наводнения 2019 г. многие земельные участки на которых планировалось или началось строительство индивидуальных жилых домов попали в зону с особыми условиями территории (затопление, подтопление), в результате чего строительство либо ввод в эксплуатацию объектов на таких земельных участках запрещены. Большую роль на снижение количества построенных индивидуальных жилых домов оказал резкий рост стоимости строительных материалов в 2021 г.
П. 25. «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, - всего, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства».
Предоставление земли носит заявительный характер и зависит от субъективной потребности заинтересованных. 
П. 26. «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию: объектов жилищного строительства - в течение 3 лет; иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет».
На территории района ведется строительство только индивидуального жилого фонда.
По объектам, на которые выдается разрешение на строительство не органами местного самоуправления, сведения отсутствуют.

Жилищно-коммунальное хозяйство

П. 27. «Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данным домом».
На территории Тулунского муниципального района в 2021 году управление многоквартирными домами осуществлялось управляющей компанией – 5 домов (с. Алгатуй) и 7 домов - непосредственно собственниками помещений (с. Бадар – 1 дом, с. Будагово – 1 дом, п.4-е отд. ГСС – 4 дома, с. Шерагул – 1 дом), 6 домов – не выбран способ управления многоквартирными домами (п. 4-е отд. ГСС – 1 дом, с. Азей – 5 домов).
П. 28. «Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25%, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района)».
На территории района работало 5 предприятий коммунального комплекса, из них 2 частной формы собственности.
П. 29. «Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет».
Кадастровый учет на территории Тулунского муниципального района осуществлен почти под всеми многоквартирными домами, включая двухквартирные.
П. 30. «Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях».
В соответствии с частью 3 статьи 2 Закона Иркутской области от 03.11.2016 г. № 96-ОЗ «О закреплении за сельскими поселениями Иркутской области вопросов местного значения» полномочия переданы 24 сельским поселениям Тулунского района.

Организация муниципального управления

П. 31. «Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)».
В 2021 году по сравнению с 2020 годом показатель увеличился на 3,23 %.
На изменение показателя оказало влияние снижение безвозмездных поступлений (без учета субвенций) на 17731,4 тыс. руб. и рост налоговых и неналоговых доходов на 34463,9 тыс. руб.
П. 32. «Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости)».
Организации муниципальной формы собственности в стадии банкротства отсутствуют.
П. 33. «Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)».
Объекты незавершенного строительства в установленные сроки на территории Тулунского муниципального района отсутствуют.
П. 34. «Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)». 
Консолидированный бюджет Тулунского муниципального района просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) не имеет.
П. 35. «Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования».
Расходы на содержание работников органов местного самоуправления составляют:
2019 год - 168871,0 тыс. руб.;
2020 год – 197498,0 тыс. руб.;
2021 год – 208223,6 тыс. руб.;
2022 год – 192668,7 тыс. руб.;
2023 год – 186157,9 тыс. руб.;
2024 год – 163774,0 тыс. руб.
Увеличение расходов по консолидированному бюджету Тулунского муниципального района на содержание работников органов местного самоуправления за 2021 год по сравнению с аналогичным периодом прошлого года произошло по следующим показателям:
· увеличение с 1 января 2021 года минимального размера оплаты труда в соответствии с Федеральным законом от 19.06.2000 г. № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда»;
· установление новых размеров должностных окладов в соответствии с постановлением Администрации Тулунского муниципального района от 16.06.2020 г. № 79-пг «О внесении изменений в Положение по оплате труда работников, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы Тулунского муниципального района, и вспомогательного персонала Администрации Тулунского муниципального района» с 01.07.2020 г.;
· выплата материальной помощи в соответствии с Положением об оплате труда работников, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы Тулунского муниципального района, и вспомогательного персонала Администрации Тулунского муниципального района, утвержденным постановлением администрации Тулунского муниципального района от 24.12.2018 г. № 199-пг, и Положением об условиях оплаты труда муниципальных служащих Тулунского муниципального района, утвержденным решением Думы Тулунского муниципального района от 29.03.2016 г. № 224.
П. 36. «Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)».
Схема территориального планирования Тулунского муниципального района утверждена решением Думы Тулунского муниципального района от 18.06.2013 г. № 414. 
П. 37. «Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района)».
Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления Тулунского муниципального района за 2020 год составила 41,8 % (за 2019 год – 51,5 %). В настоящее время официальные данные об удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления за 2021 год отсутствуют. 
Администрацией Тулунского муниципального района ежегодно проводится организационная работа по привлечению населения района к активному участию в IT-голосовании в Информационно-аналитической системе «Живой регион» путем информирования жителей о проведении данного голосования. В последующие года планируется данный показатель из года в год увеличивать.
П. 38. «Среднегодовая численность постоянного населения».
По данным Иркутскстата среднегодовая численность постоянного населения Тулунского района за 2021 год составила 23498 чел., снизилась по сравнению с 2020 годом на 617 человек или 2,6 %. 
 Ежегодное снижение данного показателя связано с миграционной и естественной убылью населения с территории Тулунского района. По данным Иркутскстата миграционная убыль населения за 2021 год составила 315 чел. (на 237 чел. меньше, чем в 2020 году), естественная убыль – 243 чел. (на 121 чел. больше, чем в 2020 году).

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

П. 39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:
электрическая энергия, тепловая энергия, горячая вода, холодная вода – показатели отражающие фактическое потребление энергоресурсов;
природный газ – не потребляется.
П. 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:
электрическая энергия, тепловая энергия, горячая вода, холодная вода – величина потребления энергоресурсов муниципальными бюджетными учреждениями из расчета на 1 человека населения – показатели отражающие фактическое потребление энергоресурсов;
природный газ – не потребляется.
П. 41. «Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет») (при наличии)».
В 2021 году независимая оценка качества условий осуществления образовательной деятельности проведена в отношении 49 образовательных организаций, средний балл по району составил 97,2 (в 2020 году – 89,82).
Независимая оценка качества муниципальных услуг в сфере культуры в 2020 году проведена Министерством культуры и архивов Иркутской области. Показатели удовлетворенности населения качеством муниципальных услуг в сфере культуры на среднесрочную перспективу приведены в соответствии с Приложением № 7 «Сведения о составе и значениях целевых показателей муниципальной программы «Развитие культуры в Тулунском районе» на 2021 – 2025 годы, утвержденной постановлением Администрации Тулунского муниципального района от 27.11.2020 г. № 156-пг.
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Текстовая часть доклада


 


о достигнутых значениях показателей 


для оценки эффективности 


деятельности органов местного самоуправления Тулунского муниципального 


района за 2021


 


год и их планируемых значениях на 3


-


летний период


 


 


Экономическое развитие


 


 


П.


 


1.


 


«


Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 


10 тыс. человек населения


»


 


Для расчета показателя 


количество СМСП взято п


о сведениям Единого 


реестра субъектов малого и среднего 


предпринимательства 


за 2021 год 


–


 


299 ед.


, 


численность 


постоянного населения за 2021 год 


–


 


23


222 


чел.


 


Число 


субъектов 


малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения 


на 


территории Тулунского района


 


за 2021 год составило


 


12


8,8


 


единиц


 


(за 2020 год 


–


 


125,8 ед.)


. В ближайшие три года д


анный показатель планируется сохранить.


 


П.2.


 


«


Доля среднесписочной численности работников (без внешних 


совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности 


работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций


».


 


Увеличен


ие доли среднесписочной численности работников СМСП за 2021 


год 


(на 0,3 %) 


произошло за счет увеличения работников на предприятиях МСП.  


 


П.3.


 


«


Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюдж


етных 


средств) 


в расчете на 1 жителя


».


 


По данным Иркутск


стата 


о


бъем инвестиций в основной капитал (за 


исключением бюджетных средств


) в расчете на 1 жителя 


в 2021 году 


у


величился


 


к 


уровню 


20


20


 


года 


в 5,


8


 


раз и


 


составил 


3943


7


 


руб.


 


В ближайшие три года данный 


показатель планируется сохранить.


 


П.


 


4


.


 


«


Доля площади 


земельных участков, являющихся объектами 


налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского 


округа (муниципального района)


».


 


Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения 


земельным налогом, в общей площади терр


итории муниципального района 


определена исходя из площади 


территории муниципального района, подлежащей 


налогообложению в соответствии с действующим законодательством, исключая 


территории общего пользования, лесной фонд, водный фонд, земли изъятые и 


огранич


енные в обороте, земельные участки, предоставленные в аренду и т.д., 


оставляя только площадь территории, на которой земельные участки оформлены в 


собственность или в безвозмездное срочное пользование и могут быть оформлены в 


собственность и в безвозмездное


 


срочное пользование.


 


П.


 


5.


 


«


Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем их 


числе


»


.


 


В 2021 году в районе вели сельскохозяйственную деятельность 4 


сельскохозяйственных организаций, 1 предприятие по переработке лесного сырья, 


54 крестьянских 


(фермерских) хозяйств и 10247 личных подсобных хозяйств 


населения.


 


В 2021 году все сельскохозяйственные предприятия и КФХ сработали с 
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