Анализ 

выявленных отклонений в результате проведенного мониторинга качества предоставления муниципальных услуг в МО «Тулунский район»
В целях повышения качества и доступности муниципальных услуг, предоставляемых заявителям на территории Тулунского муниципального района, Комитетом по экономике и развитию предпринимательства администрации Тулунского муниципального района проведен мониторинг качества предоставления муниципальных услуг (далее – мониторинг), в соответствии с разделом I Реестра  муниципальных услуг Тулунского муниципального района, утвержденного постановлением Администрации Тулунского муниципального района от 26.09.2019 г. № 151-пг (далее – реестр). 

Реестром предусмотрено 25 муниципальных услуг.
При проведении мониторинга выявлены и проанализированы значения следующих основных параметров качества предоставления муниципальных услуг:

а) соблюдение стандартов муниципальных услуг;
б) проблемы, возникающие у заявителей при получении муниципальной услуги;
в) удовлетворенность заявителей качеством и доступностью (в целом и
по исследуемым параметрам) муниципальной услуги, их
ожидания в отношении улучшения качества предоставления исследуемой
муниципальной услуги;
г) временные затраты заявителя при получении им конечного
результата муниципальной услуги, установленные административным регламентом и реальные;
д) наличие неформальных платежей (платежей, не имеющих документального подтверждения) в связи с получением муниципальных услуг.

Сбор первичной информации осуществлялся посредством проведения анкетирования заявителей по месту обращения за предоставлением муниципальной услуги либо для получения результата предоставления муниципальной услуги (далее - анкетирование).

Структурными подразделениями Администрации Тулунского муниципального района проведено анкетирование заявителей, обратившихся за предоставлением наиболее актуальных муниципальных услуг.

Всего было обработано 49 анкет, в том числе: Комитетом по строительству, дорожному хозяйству было представлено 10 анкет по 5-ти муниципальным услугам; Комитетом по управлению муниципальным имуществом – 34 анкеты по 11 муниципальным услугам; Архивным отделом – 5 анкет по 1 муниципальной услуге.
По результатам обработки предоставленных структурными подразделениями анкет выявлен уровень удовлетворенности жителей Тулунского района в предоставлении им муниципальных услуг. По оценочным характеристикам реализации стандарта предоставления муниципальных услуг экспертная группа по оценке качества муниципальных услуг, сформированная Администрацией Тулунского муниципального района сделала следующее заключение.
Сложился очень высокий уровень соблюдения стандарта и очень низкий уровень проблем, это говорит о том, что порядок предоставления услуг отработан, проблем при получении муниципальных услуг у заявителей практически не возникает, услуги соответствуют стандартам.

Здания и помещения, в которых предоставляется муниципальная услуга, удобные для заявителей несмотря на то, что отсутствуют специально выделенные залы для ожидания. Муниципальные услуги, предоставляемые структурными подразделениями Администрации Тулунского муниципального района, бесплатные.
Выявлен ряд недостатков, которые экспертная группа отразила в оценочной характеристике:
- здание Комитета по экономике и развитию предпринимательства администрации Тулунского муниципального района, расположенное по адресу: г. Тулун, ул. Гидролизная, 2 «а», в котором предоставляются муниципальные услуги Комитетом по управлению муниципальным имуществом и Архивным отделом, не оборудованы пандусами для людей с физически ограниченными возможностями, зал ожидания для заявителей отсутствует;
- помещения, в которых предоставляются муниципальные услуги, не оборудованы средствами оказания первой медицинской помощи;

- отсутствуют информационные стенды в здании Администрации Тулунского муниципального района.

Рекомендуется:

- в здании Комитета по экономике и развитию предпринимательства администрации Тулунского муниципального района оборудовать коридор местами для сидения в количестве не менее 3-х, а также столом для возможности оформления документов с наличием в указанных местах бумаги и ручек для записи информации;
 - расширить перечень информационных материалов.

Экспертной группой рекомендовано руководителям структурных подразделений устранить выявленные проблемы.
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