                                          Секрет ее успеха.
Кто бы мог подумать, что знаменитые «Лыжи у печки стоят…» Юрия Визбора – это про них, фермеров из села Никитаево. Глава крестьянского фермерского хозяйства Ирина Владимировна Чепурных и ее муж Виктор Васильевич Ефименко– заядлые любители природы и страстные лыжники. Но сегодня, честно говоря, им не до лыж. Они среди тех, кто кормит нашу страну, обеспечивая ее молоком и мясом.

В этой красивой, современной и изысканно одетой женщине заподозрить фермера можно с большой натяжкой. Навскидку в Ирине Чепурных можно признать филолога, юриста и даже представителя творческой профессии. 
Наш визит в ее фермерское хозяйство, уже около десяти лет специализирующегося на выращивании крупнорогатого скота, начался, естественно, с фермы. Сегодня ее хозяйство – это не только полностью отремонтированные фермы, доставшиеся ей в разбитом состоянии от бывшего колхоза, но и сто голов КРС, 60 телок, свиньи, гуси, 350 га посевных площадей, около десяти единиц техники. А еще на ее плечах дом и семья, со своими заботами, хлопотами, традициями и фирменным Ирининым пловом, что, как говориться,    пальчики оближешь.
– Готовить плов меня научили ребята-узбеки, которые приезжали к нам в колхоз на сезонные работы, – делится секретами своего кулинарного мастерства Ирина. Но главным семейным блюдом у нас по-прежнему остается традиционный борщ. Его муж очень любит. Он так и говорит мне: «Что это за еда, без борща». 
Снимать с себя обязанности хозяйки дома, несмотря на большую загруженность, Ирина Владимировна пока не собирается. «Стирка и готовка тоже на мне» – признается она. Впрочем, без помощи семьи, как утверждает Ирина, справиться с таким большим и хлопотным хозяйством у нее одной вряд ли бы получилось, да и свободного времени совсем бы не оставалось. В этом семейном подряде без помощи детей – дочери Елены и сына Павла, сестры Любовь Владимировны, племянницы Марины ей не обойтись. 
– Крыша на ферме потекла или  трактор сломался – со всем этим должен мужчина управляться, а женщина пусть лучше руководит, – по-хозяйски рассуждает немногословный Виктор Васильевич, и не без гордости добавляет: – Жена у меня молодец, великая труженица, работает не покладая рук. Но вообще, я не любитель интервью давать, да и работы сейчас не впроворот… 
 Как ни крути, но женщина-фермер, руководитель хозяйства… как-то непривычно все это. Зато у Ирины Владимировны на сей счет есть вполне исчерпывающее объяснение: «В нашем районе нас женщин – зачинателей фермерского движения по пальцам можно пересчитать. И у всех мужья замечательные – непьющие и работящие. Но ходить с бумагами по кабинетам для наших мужчин, что нож в сердце: им проще вкалывать в поле да на ферме, заниматься техникой. Ну а мы, женщины, как всегда в авангарде». 
Вообще, процесс перевоплощения из заведующей фермы колхоза в трудягу-фермера был непростым, но Ирина ни о чем не жалеет. Выросла она в работящей семье, где не понаслышке знают, что такое домашняя живность и огород. Просто с мужем они решили, что смогут реализоваться в бизнесе, а под лежачий камень вода не течет. После долгих раздумий было принято решение подкопить денег и вложить их в свое фермерское хозяйство. Взяли в аренду землю и преступили к работе. «Мы сомневались, с чего начать, что делать, но работа затянула, » – вспоминает Ирина. И главное, что уяснили тогда новоиспеченные фермеры: чтобы выжить, надо вкладывать силы и средства в развитие бизнеса. Один из главных вопросов хозяйства – реализация продукции – мяса и молока. Но и здесь самостоятельно ищут пути решения. Есть уже много постоянных клиентов, да и о мини перерабатывающих цехах своей продукции задумываются. 

Свое хозяйство Ирина Владимировна показывает с гордостью. Еще бы, ведь всего добились сами, своим трудом и буквально на пустом месте. Нюансы было много, но все трудности преодолевали бодро и мужественно. Поэтому и результаты их работы впечатляют. В хозяйстве решили, что гнаться за пресловутым «валом» нет смысла. Важнее выгодно продать имеющиеся, поэтому и стараются заключать договора с надежными частными лицами и предприятиями. А чтобы быть «выше» конкурентов, в первую очередь низкокачественного импорта, в хозяйстве пытаются создать свою торговую марку, дать продукции собственное имя, чтобы потребитель, убедившись однажды в качестве  их молока и мяса, приезжал за ними вновь. 
– Признаюсь, приятно, когда наши покупатели благодарят нас за вкусное молоко и мясо, – не скрывает радостных чувств глава КФХ Ирина Владимировна Чепурных. 
Нужно обязательно отметить, что и спонсорскую деятельность в хозяйстве Ирины Владимировны считают едва ли не своим первым долгом. Здесь всегда готовы помочь всем, кто к ним обращается. И, конечно, не обошлось без вопроса о том, как отдыхают фермеры, бывает ли у них свободное время. Как оказалось, любимый отдых нашей собеседницы и ее супруга Виктора – это отдых на природе. Обязательно всей семьей, с  шашлыками и, конечно, лыжами. Наша удивительно красивая природа, чистый воздух– это как раз то, что нужно для эмоциональной разгрузки сельского труженика. 
 Но самым главным увлечением Ирины остается ее хозяйство и время, проведенное на работе. При этом она нашла себя. Ей нравится. 
-  Да, крестьянский труд очень тяжелый, но мы любим его и нашу землю и не хотим ее предавать, отдавая в руки нерадивых хозяев!


